



Bulletin

de l'AUTORITÉ DES MARCHÉS FINANCIERS

Volume 21 - Numéro 4

1 février 2024



AUTORITÉ
DES MARCHÉS
FINANCIERS

Bulletin de l'Autorité des marchés financiers

Autorité des marchés financiers

Bibliothèque et Archives nationales du Québec, 2024

ISSN 1710-4149

Table des matières

1. Gouvernance de l'Autorité des marchés financiers	7
1.1 Avis et communiqués	
1.2 Réglementation	
1.3 Autres décisions	
2. Tribunal administratif des marchés financiers	11
2.1 Rôle des audiences, décisions et autres publications du TMF	
2.2 Avis légaux de l'Autorité	
3. Distribution de produits et services financiers	33
3.1 Avis et communiqués	
3.2 Réglementation	
3.3 Autres consultations	
3.4 Retraits aux registres des représentants	
3.5 Modifications aux registres des inscrits	
3.6 Avis d'audiences	
3.7 Décisions administratives et disciplinaires	
3.8 Autres décisions	
4. Indemnisation	52
4.1 Avis et communiqués	
4.2 Réglementation	
4.3 Autres consultations	
4.4 Fonds d'indemnisation des services financiers	

4.5 Autres décisions	
5. Institutions financières	58
5.1 Avis et communiqués	
5.2 Réglementation et lignes directrices	
5.3 Autres consultations	
5.4 Avis d'intention des assujettis et autres avis	
5.5 Sanctions administratives	
5.6 Protection des dépôts	
5.7 Autres décisions	
6. Marchés de valeurs et des instruments dérivés	66
6.1 Avis et communiqués	
6.2 Réglementation et instructions générales	
6.3 Autres consultations	
6.4 Sanctions administratives pécuniaires	
6.5 Interdictions	
6.6 Placements	
6.7 Agréments, autorisations et opérations sur dérivés de gré à gré	
6.8 Offres publiques	
6.9 Information sur les valeurs en circulation	
6.10 Autres décisions	
6.11 Annexes et autres renseignements	
7. Bourses, chambres de compensation, organismes d'autoréglementation et autres entités réglementées	169
7.1 Avis et communiqués	
7.2 Réglementation de l'Autorité	
7.3 Réglementation des bourses, des chambres de compensation, des OAR et d'autres entités réglementées	
7.4 Autres consultations	
7.5 Autres décisions	
8. Section retirée	260
8.1 Sous-section retirée	
8.2 Sous-section retirée	
8.3 Sous-section retirée	
8.4 Sous-section retirée	
9. Régimes volontaires d'épargne-retraite	265
9.1 Avis et communiqués	
9.2 Réglementation	
9.3 Autorisation d'agir comme administrateur d'un régime volontaire d'épargne-retraite	
9.4 Autres décisions	
10. Agents d'évaluation du crédit	270
10.1 Avis et communiqués	

10.2 Réglementation et lignes directrices

10.3 Désignation à titre d'agent
d'évaluation du crédit

10.4 Sanctions administratives

10.5 Autres décisions

Liste des acronymes et abréviation :

- Autorité : Autorité des marchés financiers
instituée en vertu de la LESF
- TMF : Tribunal administratif des marchés financiers
- CSF : Chambre de la sécurité financière
- ChAD : Chambre de l'assurance de dommages
instituée en vertu de la LDPSF
- OAR : Organismes d'autoréglementation et
organismes dispensés de reconnaissance
à titre d'OAR mais qui sont assujettis à la
surveillance de l'Autorité
- OCRCVM : Organisme canadien de réglementation
du commerce des valeurs mobilières

1.

Gouvernance de l'Autorité des marchés financiers

- 1.1 Avis et communiqués
 - 1.2 Réglementation
 - 1.3 Autres décisions
-

1.1 AVIS ET COMMUNIQUÉS

Aucune information.

1.2 RÉGLEMENTATION

Aucune information.

1.3 AUTRES DÉCISIONS

Aucune information.

2.

Tribunal administratif des marchés financiers

2.1 Rôle des audiences, décisions et autres publications du TMF

2.2 Avis légaux de l'Autorité

2.1 RÔLE DES AUDIENCES ET DÉCISIONS DU TMF

2.1.1 Rôle des audiences



RÔLE DES AUDIENCES

[Lien permanent de la Chambre de pratique virtuelle - Guide des audiences virtuelles](#)
En cas de difficultés techniques : rejoindre le Secrétariat au 514-873-2211 (#221) ou par courriel au secretariatmf@tmf.gouv.qc.ca

NO DU DOSSIER	PARTIES	PROCTEURS	JUGE(S) ADMINISTRATIF(S)	NATURE ET ÉTAPE
1er février 2024 – 9 h 30				
2023-022	Autorité des marchés financiers Partie demanderesse Jean-Bernard Massé, 8868760 Canada Inc. et 9332-0547 Québec Inc. Parties intimées Banque canadienne impériale de commerce, Trust Banque Nationale, Banque TD, Caisse Populaire Desjardins, Banque de Montréal et Gilles Bergeron et Gestion SEGI Ltée Parties mises en cause	Contentieux de l'Autorité des marchés financiers Marie-Andrée Mallette, avocate	Jean-Pierre Cristel	Avis de contestation des intimés suivant des décisions rendues ex parte Audience au fond Par visioconférence Participer à la réunion Zoom https://us02web.zoom.us/j/89133006892?pwd=UzN4b2Q0aDdqeHVOSVZZalpzUVZkZz09 ID de réunion: 891 3300 6892 Code secret: 637740
1er février 2024 – 9 h 30				
2023-029	Autorité des marchés financiers Partie demanderesse Saalim Ghani Shaikh Partie intimée	Contentieux de l'Autorité des marchés financiers	Elyse Turgeon Julie Biron	Demande urgente de suspension d'inscription et de mesures propres au respect de la loi Audience au fond Par visioconférence

NO DU DOSSIER	PARTIES	PROCCUREURS	JUGE(S) ADMINISTRATIF(S)	NATURE ET ÉTAPES des marchés financiers
	Services financiers Groupe Investors inc. et Services d'assurance I.G. inc. Parties mises en cause			Participer à la réunion Zoom https://us02web.zoom.us/j/85327866419?pwd=Z3RtRTgyOW5mRGZTMUFBLzBjQmtpUT09 ID de réunion: 853 2786 6419 Code secret: 437171
1er février 2024 – 14 h 00				
2017-023	Autorité des marchés financiers Partie demanderesse Sabrina Paradis-Royer Partie intimée	Contentieux de l'Autorité des marchés financiers Levasseur, Gagnon, Lanthier Avocats	Jean-Pierre Cristel	Demande de levée partielle d'ordonnances de blocage Audience pro forma Par visioconférence Participer à la réunion Zoom https://us02web.zoom.us/j/87871364144?pwd=UWN5dndpY1d6WW04aVR4M2FHV0xEUT09 ID de réunion : 878 7136 4144 Code : 599020
2022-009	Autorité des marchés financiers Partie demanderesse Les productions TV BWS inc., Marie-Josée Larocque, Caroline Bernier, Valeurs mobilières Whitehaven inc., Athanasios Baltzis et Richard Bernard Parties intimées	Contentieux de l'Autorité des marchés financiers Delegatus services juridiques inc.	Nicole Martineau	Demande de pénalités administratives et de mesures propres au respect de la loi Audience pro forma Par visioconférence Participer à la réunion Zoom https://us02web.zoom.us/j/87871364144?pwd=UWN5dndpY1d6WW04aVR4M2FHV0xEUT09 ID de réunion : 878 7136 4144 Code : 599020
1er février 2024 – 14 h 00				
2023-030	Autorité des marchés financiers Partie demanderesse Élan Future inc., Éternelle Global inc., 9456-4416 Québec inc., 9400-5493 Québec inc., Jérôme- Olivier Malo et Marie-Soleil Baril Parties intimées	Contentieux de l'Autorité des marchés financiers Fasken Martineau DuMoulin S.E.N.C.R.L., s.r.l.	Christine Dubé	Avis de contestation des intimés suivant une décision rendue ex parte Audience pro forma Par visioconférence Participer à la réunion Zoom

NO DU DOSSIER	PARTIES	PROCUREURS	JUGE(S) ADMINISTRATIF(S)	NATURE ET ÉTAPE des marchés financiers
	<p>Nicolas Maltais, Dominik Bilodeau et Alexandre Cossette Parties intimées</p> <p>Elan Future LTD et Martin Isabelle Parties intimées</p> <p>Newton Crypto Ltd Partie mise en cause</p> <p>Caisse Desjardins des technologies, Caisse Desjardins de Granby-Haute-Yamaska, Banque de Montréal, Banque Toronto-Dominion, Coinsquare Capital Markets Ltd., Binance Canada Capital Markets inc., Binance Holdings Ltd., Clear White Solutions Limited, Officier de la publicité foncière de Shefford et Officier de la publicité des droits personnels et réels mobiliers Parties mises en cause</p>	<p>Langlois avocats, S.E.N.C.R.L.</p> <p>McCarthy Tétraut S.E.N.C.R.L., s.r.l.</p>		<p>https://us02web.zoom.us/j/87871364144?pwd=UWN5dndpY1d6WW04aVR4M2FHV0xEUT09</p> <p>ID de réunion : 878 7136 4144 Code : 599020</p>
2 février 2024 – 9 h 30				
2023-022	<p>Autorité des marchés financiers Partie demanderesse</p> <p>Jean-Bernard Massé, 8868760 Canada Inc. et 9332-0547 Québec Inc. Parties intimées</p> <p>Banque canadienne impériale de commerce, Trust Banque Nationale, Banque TD, Caisse Populaire Desjardins, Banque de Montréal et Gilles Bergeron et Gestion SEGI Ltée Parties mises en cause</p>	<p>Contentieux de l'Autorité des marchés financiers</p> <p>Marie-Andrée Mallette, avocate</p>	Jean-Pierre Cristel	<p>Avis de contestation des intimés suivant des décisions rendues ex parte</p> <p>Audience au fond</p> <p>Par visioconférence</p> <p>Participer à la réunion Zoom https://us02web.zoom.us/j/89133006892?pwd=UzN4b2Q0aDdqeHVOSVZZalpzUVZkZz09</p> <p>ID de réunion: 891 3300 6892 Code secret: 637740</p>

NO DU DOSSIER	PARTIES	PROCUREURS	JUGE(S) ADMINISTRATIF(S)	NATURE ET ÉTAPE des marchés financiers
2 février 2024 – 9 h 30				
2023-029	<p>Autorité des marchés financiers Partie demanderesse</p> <p>Saalim Ghani Shaikh Partie intimée</p> <p>Services financiers Groupe Investors inc. et Services d'assurance I.G. inc. Parties mises en cause</p>	Contentieux de l'Autorité des marchés financiers	Elyse Turgeon Julie Biron	<p>Demande urgente de suspension d'inscription et de mesures propres au respect de la loi</p> <p>Audience au fond</p> <p>Par visioconférence</p> <p>Participer à la réunion Zoom https://us02web.zoom.us/j/85327866419?pwd=Z3RtRTgyOW5mRGZTMUFBLzBiQmtpUT09</p> <p>ID de réunion: 853 2786 6419 Code secret: 437171</p>
5 février 2024 – 9 h 30				
2023-022	<p>Autorité des marchés financiers Partie demanderesse</p> <p>Jean-Bernard Massé, 8868760 Canada Inc. et 9332-0547 Québec Inc. Parties intimées</p> <p>Banque canadienne impériale de commerce, Trust Banque Nationale, Banque TD, Caisse Populaire Desjardins, Banque de Montréal et Gilles Bergeron et Gestion SEGI Ltée Parties mises en cause</p>	<p>Contentieux de l'Autorité des marchés financiers</p> <p>Marie-Andrée Mallette, avocate</p>	Jean-Pierre Cristel	<p>Avis de contestation des intimés suivant des décisions rendues ex parte</p> <p>Audience au fond</p> <p>Par visioconférence</p> <p>Participer à la réunion Zoom https://us02web.zoom.us/j/89133006892?pwd=UzN4b2Q0aDdqeHVOSVZZalpzUVZkZz09</p> <p>ID de réunion: 891 3300 6892 Code secret: 637740</p>
6 février 2024 – 9 h 30				
2023-022	<p>Autorité des marchés financiers Partie demanderesse</p> <p>Jean-Bernard Massé, 8868760 Canada Inc. et 9332-0547 Québec Inc. Parties intimées</p> <p>Banque canadienne impériale de commerce, Trust Banque Nationale, Banque TD, Caisse</p>	<p>Contentieux de l'Autorité des marchés financiers</p> <p>Marie-Andrée Mallette, avocate</p>	Jean-Pierre Cristel	<p>Avis de contestation des intimés suivant des décisions rendues ex parte</p> <p>Audience au fond</p> <p>Par visioconférence</p> <p>Participer à la réunion Zoom https://us02web.zoom.us/j/89133006892?pwd=UzN4b2Q0aDdqeHVOSVZZalpzUVZkZz09</p>

NO DU DOSSIER	PARTIES	PROCEUREURS	JUGE(S) ADMINISTRATIF(S)	NATURE ET ÉTAPE des marchés financiers
	Populaire Desjardins, Banque de Montréal et Gilles Bergeron et Gestion SEGI Ltée Parties mises en cause			ID de réunion: 891 3300 6892 Code secret: 637740
6 février 2024 – 9 h 30				
2023-028	Autorité des marchés financiers Partie demanderesse Dominic Trudeau Partie intimée	Contentieux de l'Autorité des marchés financiers Les avocats Morin et Associés Inc.	Antonietta Melchiorre	Demande de pénalités administratives, d'interdiction d'opérations sur valeurs, d'interdiction d'opérations sur dérivés, d'interdiction d'exercer l'activité de conseiller en valeurs, d'interdiction d'exercer l'activité de conseiller en dérivés et de mesures propres au respect de la loi Conférence de gestion Par visioconférence Participer à la réunion Zoom https://us02web.zoom.us/j/85994811352?pwd=VXhtT1R4RXR2SWVaTjk1c3RWRCtydz09 ID de réunion: 859 9481 1352 Code secret: 642901
7 février 2024 – 9 h 30				
2022-007	Autorité des marchés financiers Partie demanderesse Anfossi Tassé D'Avirro inc. et Mario D'Avirro Parties intimées	Contentieux de l'Autorité des marchés financiers Stikeman Elliott s.e.n.c.r.l., s.r.l.	Jean-Pierre Cristel	Demande de pénalités administratives, d'interdiction d'agir à titre d'administrateur ou dirigeant, de mesure propre au respect de la loi, de radiation d'inscription et de retrait des droits d'inscription Conférence préparatoire Par visioconférence Participer à la réunion Zoom https://us02web.zoom.us/j/86353502092?pwd=Y29wUjBmU2R6Y0xSdFJFODAyVm81UT09 ID de réunion : 863 5350 2092 Code : 320685

NO DU DOSSIER	PARTIES	PROCUREURS	JUGE(S) ADMINISTRATIF(S)	NATURE ET ÉTAPES des marchés financiers
8 février 2024 – 9 h 30				
2021-007	<p>Autorité des marchés financiers Partie demanderesse</p> <p>Gestion Financière Cape Cove inc. et Calixa Capital Partners inc. Parties intimées</p> <p>Dany Bergeron et 9278-7381 Québec inc. Parties intimées</p> <p>Efstratios Gavriil (Sean Gabriel) Partie intimée</p> <p>Raymond Chabot administrateur provisoire inc. Partie mise en cause</p>	<p>Contentieux de l'Autorité des marchés financiers</p> <p>Pelletier & cie avocats inc.</p> <p>Dominique Pion, avocat</p> <p>Gowling WLG (Canada) s.e.n.c.r.l., s.r.l.</p>	<p>Antonietta Melchiorre</p>	<p>Demande de pénalités administratives, d'interdictions d'opérations sur valeurs et d'exercice de l'activité de conseiller, de retrait de droits d'inscription de la personne désignée responsable et du chef de la conformité, de nomination d'un dirigeant responsable et d'un chef de la conformité, de conditions à l'inscription, d'interdictions d'agir à titre d'administrateur ou dirigeant, de suspension d'inscription et de mesures propres au respect de la loi</p> <p>Conférence de gestion</p> <p>Par visioconférence</p> <p>Participer à la réunion Zoom https://us02web.zoom.us/j/87080059907?pwd=Mi9LSmVHdTl2VWRHREZ5THlwUTNVUT09</p> <p>ID de réunion : 870 8005 9907 Code : 165535</p>
13 février 2024 – 9 h 30				
2022-009	<p>Autorité des marchés financiers Partie demanderesse</p> <p>Les productions TV BWS inc., Marie-Josée Larocque, Caroline Bernier, Valeurs mobilières Whitehaven inc., Athanasios Baltzis et Richard Bernard Parties intimées</p>	<p>Contentieux de l'Autorité des marchés financiers</p> <p>Delegatus services juridiques inc.</p>	<p>Julie Biron</p>	<p>Accord pour certaines parties</p> <p>Audience au fond</p> <p>Par visioconférence</p> <p>Participer à la réunion Zoom https://us02web.zoom.us/j/82789913102?pwd=c0hgEElJREhBZjRUeERwbGtVRnpGUT09</p> <p>ID de réunion : 827 8991 3102 Code secret : 265165</p>
13 février 2024 – 9 h 30				
2023-017	<p>Autorité des marchés financiers Partie demanderesse</p> <p>Groupe Lodix inc. et Mathieu Barrette Parties intimées</p>	<p>Contentieux de l'Autorité des marchés financiers</p> <p>Donati Maisonneuve, S.E.N.C.R.L.</p>	<p>Christine Dubé</p>	<p>Demande de pénalités administratives, de conditions à l'inscription, de radiation d'inscription, d'interdiction d'agir à titre d'administrateur ou dirigeant, de mesures de redressement et de mesures propre au respect de la loi</p>

NO DU DOSSIER	PARTIES	PROCUREURS	JUGE(S) ADMINISTRATIF(S)	NATURE ET ÉTAPE des marchés financiers
	Danny Cloutier Partie intimée	Dussault De Blois Lemay Beauchesne Avocats		Conférence préparatoire Par visioconférence Participer à la réunion Zoom https://us02web.zoom.us/j/85973025306?pwd=QU81OXIxWFNVZDIuWVVKxd3lmc2pNZz09 ID de réunion : 859 7302 5306 Code secret : 697865
14 février 2024 – 9 h 30				
2023-006	Autorité des marchés financiers Partie demanderesse Richard Powers Partie intimée Gestion Richard Powers inc., 9065-7222 Québec inc., Services financiers Curaplus inc., 9080- 1234 Québec inc. Parties mises en cause La Compagnie d'assurance Canada-vie du Canada Partie mise en cause	Contentieux de l'Autorité des marchés financiers Fasken Martineau DuMoulin S.E.N.C.R.L., s.r.l. Fasken Martineau DuMoulin S.E.N.C.R.L., s.r.l. Canada Vie/Affaires juridiques	Christine Dubé	Demande de mesure de redressement et de mesure propre au respect de la loi Conférence préparatoire Par visioconférence Participer à la réunion Zoom https://us02web.zoom.us/j/84369673438?pwd=Y2ZiVE9nT0hzVERGdFkrc0Y4M0Npdz09 ID de réunion : 843 6967 3438 Code secret : 401333
15 février 2024 – 9 h 30				
2023-027	Autorité des marchés financiers Partie demanderesse Raymond Charruau, A2 Courtiers Inc., André Deschênes Parties intimées Margiorit Navarro, Banque Nationale Du Canada, Caisse Populaire Desjardins, Lussier Cabinet De Services Financiers Inc. Parties mises en cause	Contentieux de l'Autorité des marchés financiers	Christine Dubé	Avis de contestation de l'intimé Raymond Charruau suivant la décision rendue ex parte Conférence préparatoire Par visioconférence Participer à la réunion Zoom https://us02web.zoom.us/j/83160732001?pwd=eFBZZERzZDdUNVZMRWw3VEIuVzU1Zz09 ID de réunion: 831 6073 2001 Code secret: 432315

NO DU DOSSIER	PARTIES	PROCUREURS	JUGE(S) ADMINISTRATIF(S)	NATURE ET ÉTAPE des marchés financiers
15 février 2024 – 14 h 00				
2023-019	Autorité des marchés financiers Partie demanderesse Michael Ferreira Partie intimée Claude Veillette Partie intimée	Contentieux de l'Autorité des marchés financiers Woods s.e.n.c.r.l. Delegatus Services Juridiques Inc.	Nicole Martineau	Demande de pénalités administratives, d'interdiction d'opérations sur valeurs et d'interdiction d'agir à titre d'administrateur ou dirigeant Conférence de gestion Par visioconférence Participer à la réunion Zoom https://us02web.zoom.us/j/87871364144?pwd=UW N5dndpY1d6VW04aVR4M2FHV0xEUT09 ID de réunion : 878 7136 4144 Code : 599020
19 février 2024 – 9 h 30				
2022-022	Autorité des marchés financiers Partie demanderesse Grant Iranian Partie intimée Soha Fadel et Centres hypothécaires Dominion Fidel Groupe Inc. Parties intimées	Contentieux de l'Autorité des marchés financiers Saisanas Avocats	Jean-Pierre Cristel Assesseurs : Stéphanie Potvin Jocelyne Charland	Accord et au fond Audience au fond Par visioconférence Participer à la réunion Zoom https://us02web.zoom.us/j/83755289165?pwd=Y3I6 MUNHQIVsdEtxc1U5ak40N0FUT09 ID de réunion : 837 5528 9165 Code secret : 046940
21 février 2024 – 9 h 30				
2023-021	Autorité des marchés financiers Partie demanderesse Photis Peter Pascali et Alan Curleigh Parties intimées PyroGenèse Canada inc. Partie intimée	Contentieux de l'Autorité des marchés financiers Isabella Teolis Avocate Inc. Osler, Hoskin & Harcourt, s.e.n.c.r.l./s.r.l.	Christine Dubé	Demande en déclaration d'incapacité Demande en déclaration d'abus de procédure de l'intimé PyroGenèse Canada inc. Conférence préparatoire Par visioconférence

NO DU DOSSIER	PARTIES	PROCUREURS	JUGE(S) ADMINISTRATIF(S)	NATURE ET ÉTAPE des marchés financiers
				Participer à la réunion Zoom https://us02web.zoom.us/j/87364822189?pwd=Uit6cWFtenpnMFI4cThmc3R5NmxpUT09 ID de réunion : 873 6482 2189 Code secret : 086940
21 février 2024 – 9 h 30				
2017-008	Autorité des marchés financiers Partie demanderesse Michel Plante Partie intimée SOLO International Inc. Partie intimée Frederick Langford Sharp Partie intimée Shawn Van Damme, Vincenzo Antonio Carnovale et Pasquale Antonio Rocca Parties intimées	Contentieux de l'Autorité des marchés financiers M ^e Marc R. Labrosse Langlois Avocats s.e.n.c.r.l LCM Avocats inc.	Jean-Pierre Cristel	Demande de pénalité administrative, d'interdiction d'agir à titre d'administrateur ou dirigeant et d'interdiction d'opérations sur valeurs Conférence préparatoire Par visioconférence Participer à la réunion Zoom https://us02web.zoom.us/j/83894945664?pwd=dFoyV3NW5GJuMHEyMVZRvVInUIVRUT09 ID de réunion : 838 9494 5664 Code secret : 412253
22 février 2024 – 14 h 00				
2023-024	Autorité des marchés financiers Partie demanderesse TWMG inc.et Nathalie Missakian Parties intimées Nathalie Jules Partie intimée	Contentieux de l'Autorité des marchés financiers Fasken, Martineau DuMoulin, S.E.N.C.R.L., s.r.l.	Nicole Martineau	Demande de pénalités administratives, de conditions à l'inscription, de retrait des droits d'inscription, de mesures de redressement et de mesures propres au respect de la loi Audience pro forma Par visioconférence Participer à la réunion Zoom https://us02web.zoom.us/j/87871364144?pwd=UWV3NDdpY1d6WW04aVR4M2FHV0xEUT09 ID de réunion : 878 7136 4144 Code : 599020

NO DU DOSSIER	PARTIES	PROCUREURS	JUGE(S) ADMINISTRATIF(S)	NATURE ET ÉTAPE des marchés financiers
23 février 2024 – 9 h 30				
2023-026	Autorité des marchés financiers Partie demanderesse 9130-0954 Québec inc (Summum), Jean-François Lavoie Parties intimées Jean-Mathieu Lavoie Partie intimée Jean-François Soucy Partie intimée Alexandre Bond Partie intimée	Contentieux de l'Autorité des marchés financiers Quessy Henry St-Hilaire Dion Rhéaume Avocats inc Pelletier-Quirion Avocats Gilbert Simard Tremblay s.i.n.c.r.l.	Jean-Pierre Cristel Assesseurs : Stéphanie Potvin Jocelyne Charland	Demande pour l'imposition des mesures provisoires Audience au fond Par visioconférence Participer à la réunion Zoom https://us02web.zoom.us/j/87395299766?pwd=b3ROZnROQ3BQTlhJaGhJcVdtMXRCQT09 ID de réunion : 873 9529 9766 Code secret : 030346
23 février 2024 – 9 h 30				
2023-012	Autorité des marchés financiers Partie demanderesse Jocelyn Grégoire et 9256-7619 Québec inc. (Cedma Finance) Parties intimées François Bélanger Partie intimée	Contentieux de l'Autorité des marchés financiers FCA Légal S.EN.C.R.L. Estelle Savoie-Dufresne, Avocate et Médiatrice inc.	Antonietta Melchiorre	Demande d'ordonnance intérimaire ou de sauvegarde, de pénalités administratives, d'interdictions d'agir à titre d'administrateur ou dirigeant, d'interdictions d'exercer l'activité de conseiller en valeurs, d'interdictions d'opérations sur valeurs, de mesures de redressement et de mesures propres au respect de la loi Conférence préparatoire Par visioconférence Participer à la réunion Zoom https://us02web.zoom.us/j/87086674820?pwd=UHN CZXg0UndKUFgybjBpZXI1VnZTZz09 ID de réunion : 870 8667 4820 Code secret : 249603
27 février 2024 – 9 h 30				
2021-026	Autorité des marchés financiers Partie demanderesse Roger Tremblay Partie intimée	Contentieux de l'Autorité des marchés financiers Jacques Lapointe, Avocat Dentons Canada s.e.n.c.r.l.	Antonietta Melchiorre	Demande modifiée de prolongation des ordonnances de blocage Demande de prolongation des ordonnances de blocage (CPQ) Audience au fond

NO DU DOSSIER	PARTIES	PROCUREURS	JUGE(S) ADMINISTRATIF(S)	NATURE ET ÉTAPES des marchés financiers
	<p>Services financiers Groupe Investors inc. et Services d'assurances I.G. inc. Parties mises en cause</p> <p>Curateur public du Québec Partie mise en cause</p> <p>Chambre de la sécurité financière Partie mise en cause</p> <p>Banque nationale du Canada Partie mise en cause</p> <p>Valmond Santerre, Officier du bureau de la publicité des droits de la circonscription foncière de Québec, Société de l'assurance automobile du Québec, FEUE H.D.B., F.S.A.B., Viviane Tremblay, Colette Tremblay Fondation de L'Université Laval, Œuvre du Cardinal Léger (Fondation Jules Et Paul-Émile Léger), Fondation Oratoire Saint-Joseph du Mont-Royal, Sanctuaire Sainte-Anne-De-Beaupré (Basilique De Sainte-Anne-De-Beaupré), Sanctuaire Notre-Dame-Du-Cap (Basilique Du Cap-De-La-Madeleine), Fondation Québécoise du cancer, Fondation de L'Institut de Cardiologie de Montréal, Fondation Action-Santé de la Matapédia (Fondation Hôpital Amqui), Centre Hospitalier Universitaire Sainte-Justine, la Fondation de l'Institut de cardiologie et de pneumologie de Québec (Hôpital Laval) et Fondation Ste-Justine Parties mises en cause</p>	<p>Me Laurie Bernier (Le Curateur public du Québec)</p> <p>Me Julie Piché (Chambre de la sécurité financière)</p> <p>Me Philippe Bergeron (Banque Nationale du Canada)</p>		<p>Par visioconférence</p> <p>Participer à la réunion Zoom https://us02web.zoom.us/j/81290862341?pwd=TU1WK2VIUXdpeTFsN2U0cWZRcS94dz09</p> <p>ID de réunion : 812 9086 2341 Code secret : 167239</p>

NO DU DOSSIER	PARTIES	PROCCUREURS	JUGE(S) ADMINISTRATIF(S)	NATURE ET ÉTAPE des marchés financiers
28 février 2024 – 9 h 30				
2022-018	<p>Autorité des marchés financiers Partie demanderesse</p> <p>Anthony Rail, Martin Dubé et Les solutions Simplyphi inc., anciennement dénommée Mineum inc. Parties intimées</p> <p>Fiset & Associés Syndic inc es qualité de syndic de la faillite de Les solutions Simplyphi inc., anciennement dénommée Mineum inc. Partie mise en cause</p>	<p>Contentieux de l'Autorité des marchés financiers</p> <p>Langlois avocats, S.E.N.C.R.L.</p>	<p>Antonietta Melchiorre</p>	<p>Demande de pénalités administratives, d'interdictions d'exercer l'activité de conseiller ou de gestionnaire de fonds d'investissement, d'interdictions d'agir comme administrateur ou dirigeant, d'interdictions d'opérations sur valeurs et de mesures propres au respect de la loi</p> <p>Conférence préparatoire</p> <p>Par visioconférence</p> <p>Participer à la réunion Zoom https://us02web.zoom.us/j/86273484717?pwd=Zy9FUWR1SFNPNjRkRk5LajJWNHMvQT09</p> <p>ID de réunion : 862 7348 4717 Code secret : 398782</p>
28 février 2024 – 9 h 30				
2023-026	<p>Autorité des marchés financiers Partie demanderesse</p> <p>9130-0954 Québec inc (Summum), Jean-François Lavoie Parties intimées</p> <p>Jean-Mathieu Lavoie Partie intimée</p> <p>Jean-François Soucy Partie intimée</p> <p>Alexandre Bond Partie intimée</p>	<p>Contentieux de l'Autorité des marchés financiers</p> <p>Quessy Henry St-Hilaire</p> <p>Dion Rhéaume Avocats inc</p> <p>Pelletier-Quirion Avocats</p> <p>Gilbert Simard Tremblay s.i.n.c.r.l.</p>	<p>Jean-Pierre Cristel</p> <p>Assesseurs : Stéphanie Potvin Jocelyne Charland</p>	<p>Demande pour l'imposition des mesures provisoires</p> <p>Audience au fond</p> <p>Par visioconférence</p> <p>Participer à la réunion Zoom https://us02web.zoom.us/j/87395299766?pwd=b3ROZnROQ3BQTlhJaGhJcVdtMXRCQT09</p> <p>ID de réunion : 873 9529 9766 Code secret : 030346</p>
4 mars 2024 – 9 h 30				
2019-003	<p>Autorité des marchés financiers Partie demanderesse</p> <p>9317-9687 Québec inc. Partie intimée</p>	<p>Contentieux de l'Autorité des marchés financiers</p>	<p>Jean-Pierre Cristel</p>	<p>Demande pour approbation de modalités de distribution</p> <p>Conférence préparatoire</p>

NO DU DOSSIER	PARTIES	PROCUREURS	JUGE(S) ADMINISTRATIF(S)	NATURE ET ÉTAPES des marchés financiers
	Banque Scotia Partie mise en cause			Par visioconférence Participer à la réunion Zoom https://us02web.zoom.us/j/82469574256?pwd=YU9QL1ISUzJrMWdZRUC2MU8veW8rdz09 ID de réunion : 824 6957 4256 Code secret : 666656
11 mars 2024 – 9 h 30				
2023-026	Autorité des marchés financiers Partie demanderesse 9130-0954 Québec inc (Summum), Jean-François Lavoie Parties intimées Jean-Mathieu Lavoie Partie intimée Jean-François Soucy Partie intimée Alexandre Bond Partie intimée	Contentieux de l'Autorité des marchés financiers Quessy Henry St-Hilaire Dion Rhéaume Avocats inc Pelletier-Quirion Avocats Gilbert Simard Tremblay s.i.n.c.r.l.	Jean-Pierre Cristel Assesseurs : Stéphanie Potvin Jocelyne Charland	Demande pour l'imposition des mesures provisoires Audience au fond Par visioconférence Participer à la réunion Zoom https://us02web.zoom.us/j/87395299766?pwd=b3ROZnROQ3BQTlhJaGhJcVdtMXRCQT09 ID de réunion : 873 9529 9766 Code secret : 030346
13 mars 2024 – 9 h 30				
2021-005	Autorité des marchés financiers Partie demanderesse Sébastien Cliche Partie intimée ROI Land Investment Ltd Partie intimée Philippe Germain Partie intimée Hiro Corporation Ltd Partie intimée	Contentieux de l'Autorité des marchés financiers Langlois avocats, S.E.N.C.R.L. Jean-François Goulet, avocat Fréchette avocats	Christine Dubé	Demande de pénalités administratives, d'interdictions d'agir à titre d'administrateur ou dirigeant, d'interdictions d'exercer l'activité de gestionnaire de fonds d'investissement, d'interdictions d'opérations sur valeurs, de refus de dispense, de mesures de redressement et de mesures propre au respect de la loi Conférence de gestion Demande en arrêt de procédure de ROI Land Investment Ltd Audience <i>pro forma</i>

NO DU DOSSIER	PARTIES	PROCUREURS	JUGE(S) ADMINISTRATIF(S)	NATURE ET ÉTAPE des marchés financiers
	Porfirio Antonio Treminio Centeno et Tiger Gate Capital Ltd Parties intimées			Par visioconférence Participer à la réunion Zoom https://us02web.zoom.us/j/85713617999?pwd=ZG1xRWp6UkhUTG9BbXdiaDFqRTR6QT09 ID de réunion : 857 1361 7999 Code : 264224
26 mars 2024 – 9 h 30				
2020-024	Autorité des marchés financiers Partie demanderesse Karl Addison et Kristel Miville-Deschênes Parties intimées	Contentieux de l'Autorité des marchés financiers Dupuis Paquin, avocats et conseillers d'affaires inc.	Jean-Pierre Cristel	Audience portant sur le conflit d'intérêt allégué par les intimés Audience au fond Par visioconférence Participer à la réunion Zoom https://us02web.zoom.us/j/89229624780?pwd=RCtPTFNUTUh0bDk2V3VXdzJtREhZUT09 ID de réunion : 892 2962 4780 Code secret : 640061
2 avril 2024 – 9 h 30				
2023-026	Autorité des marchés financiers Partie demanderesse 9130-0954 Québec inc (Summum), Jean-François Lavoie Parties intimées Jean-Mathieu Lavoie Partie intimée Jean-François Soucy Partie intimée Alexandre Bond Partie intimée	Contentieux de l'Autorité des marchés financiers Quessy Henry St-Hilaire Dion Rhéaume Avocats inc Pelletier-Quirion Avocats Gilbert Simard Tremblay s.i.n.c.r.l.	Jean-Pierre Cristel Assesseurs : Stéphanie Potvin Jocelyne Charland	Demande pour l'imposition des mesures provisoires Audience au fond Par visioconférence Participer à la réunion Zoom https://us02web.zoom.us/j/87395299766?pwd=b3ROZnROQ3BQTlhJaGhJcVdtMXRCQT09 ID de réunion : 873 9529 9766 Code secret : 030346

NO DU DOSSIER	PARTIES	PROCUREURS	JUGE(S) ADMINISTRATIF(S)	NATURE ET ÉTAPE des marchés financiers
18 avril 2024 – 14 h 00				
2023-013	<p>Autorité des marchés financiers Partie demanderesse</p> <p>14433793 Canada inc., personne morale légalement constituée, faisant affaire sous la raison sociale Le négociant publique Coinboost, Yannick Larocque Parties intimées</p> <p>Sylvain Desrosiers Partie intimée</p> <p>Groupe Gestyl concept inc., Banque Royale du Canada, Banque de Montréal, Banque Tangerine, Banque Laurentienne du Canada, Banque Laurentienne du Canada, Banque le Choix du Président, Banque Scotia, Banque Alterna et 9465-5602 Québec inc., personne morale légalement constituée, faisant affaire sous la raison sociale Le Monde de Tangerine Parties mises en cause</p>	<p>Contentieux de l'Autorité des marchés financiers</p> <p>Lavery, De Billy s.e.n.c.r.l.</p> <p>Battista Turcot Israel, s.e.n.c.</p>	Nicole Martineau	<p>Avis de contestation des intimés suivant une décision rendue <i>ex parte</i></p> <p>Audience pro forma</p> <p>Par visioconférence</p> <p>Participer à la réunion Zoom https://us02web.zoom.us/j/87871364144?pwd=UWN5dndpY1d6WW04aVR4M2FHV0xEUT09</p> <p>ID de réunion : 878 7136 4144 Code : 599020</p>
19 avril 2024 – 9 h 30				
2023-003	<p>Autorité des marchés financiers Partie demanderesse</p> <p>Sandy Alteon Senat Partie intimée</p> <p>Services Financiers Alteon inc. et Vasan et Savyan Gestion d'actifs inc. Parties intimées</p> <p>Maryse Morency, 9368-7457 Québec inc. fas One Viger</p>	<p>Contentieux de l'Autorité des marchés financiers</p> <p>LCM Avocats inc</p>	Jean-Pierre Cristel	<p>Demande de pénalités administratives, de retrait des droits d'inscription, de radiation d'inscription, de levée de blocage, d'interdictions d'agir à titre d'administrateur ou dirigeant, de mesures de redressement et mesures propre au respect de la loi</p> <p>Audience au fond</p> <p>Par visioconférence</p>

NO DU DOSSIER	PARTIES	PROCUREURS	JUGE(S) ADMINISTRATIF(S)	NATURE ET ÉTAPE des marchés financiers
	Condomuniums inc. Banque Scotia, Banque Royale du Canada, Banque de Montréal et Desjardins Sécurité Financière Investissements inc. Parties mises en cause			Participer à la réunion Zoom https://us02web.zoom.us/j/89684355456?pwd=R3gvdlZuVXVKWlprTjdSdjlMK05Wdz09 ID de réunion : 896 8435 5456 Code secret : 822925
22 avril 2024 – 9 h 30				
2023-003	Autorité des marchés financiers Partie demanderesse Sandly Alteon Senat Partie intimée Services Financiers Alteon inc. et Vasan et Savyan Gestion d'actifs inc. Parties intimées Maryse Morency, 9368-7457 Québec inc. fas One Viger Condomuniums inc. Banque Scotia, Banque Royale du Canada, Banque de Montréal et Desjardins Sécurité Financière Investissements inc. Parties mises en cause	Contentieux de l'Autorité des marchés financiers LCM Avocats inc	Jean-Pierre Cristel	Demande de pénalités administratives, de retrait des droits d'inscription, de radiation d'inscription, de levée de blocage, d'interdictions d'agir à titre d'administrateur ou dirigeant, de mesures de redressement et mesures propre au respect de la loi Audience au fond Par visioconférence Participer à la réunion Zoom https://us02web.zoom.us/j/89684355456?pwd=R3gvdlZuVXVKWlprTjdSdjlMK05Wdz09 ID de réunion : 896 8435 5456 Code secret : 822925
23 avril 2024 – 9 h 30				
2023-003	Autorité des marchés financiers Partie demanderesse Sandly Alteon Senat Partie intimée Services Financiers Alteon inc. et Vasan et Savyan Gestion d'actifs inc. Parties intimées Maryse Morency, 9368-7457 Québec inc. fas One Viger	Contentieux de l'Autorité des marchés financiers LCM Avocats inc	Jean-Pierre Cristel	Demande de pénalités administratives, de retrait des droits d'inscription, de radiation d'inscription, de levée de blocage, d'interdictions d'agir à titre d'administrateur ou dirigeant, de mesures de redressement et mesures propre au respect de la loi Audience au fond Par visioconférence

NO DU DOSSIER	PARTIES	PROCUREURS	JUGE(S) ADMINISTRATIF(S)	NATURE ET ÉTAPE des marchés financiers
	Condominiums inc. Banque Scotia, Banque Royale du Canada, Banque de Montréal et Desjardins Sécurité Financière Investissements inc. Parties mises en cause			Participer à la réunion Zoom https://us02web.zoom.us/j/89684355456?pwd=R3gvdlZuVXVKWlprTjdSdjlMK05Wdz09 ID de réunion : 896 8435 5456 Code secret : 822925
24 avril 2024 – 9 h 30				
2023-003	Autorité des marchés financiers Partie demanderesse Sandly Alteon Senat Partie intimée Services Financiers Alteon inc. et Vasan et Savyan Gestion d'actifs inc. Parties intimées Maryse Morency, 9368-7457 Québec inc. fas One Viger Condominiums inc. Banque Scotia, Banque Royale du Canada, Banque de Montréal et Desjardins Sécurité Financière Investissements inc. Parties mises en cause	Contentieux de l'Autorité des marchés financiers LCM Avocats inc	Jean-Pierre Cristel	Demande de pénalités administratives, de retrait des droits d'inscription, de radiation d'inscription, de levée de blocage, d'interdictions d'agir à titre d'administrateur ou dirigeant, de mesures de redressement et mesures propre au respect de la loi Audience au fond Par visioconférence Participer à la réunion Zoom https://us02web.zoom.us/j/89684355456?pwd=R3gvdlZuVXVKWlprTjdSdjlMK05Wdz09 ID de réunion : 896 8435 5456 Code secret : 822925
15 mai 2024 – 9 h 30				
2023-006	Autorité des marchés financiers Partie demanderesse Richard Powers Partie intimée Gestion Richard Powers inc., 9065-7222 Québec inc., Services financiers Curaplus inc., 9080-1234 Québec inc. Parties mises en cause	Contentieux de l'Autorité des marchés financiers Fasken Martineau DuMoulin S.E.N.C.R.L., s.r.l. Fasken Martineau DuMoulin S.E.N.C.R.L., s.r.l.	Christine Dubé	Demande de mesure de redressement et de mesure propre au respect de la loi Audience au fond Dans la salle d'audience Paul Fortugno

NO DU DOSSIER	PARTIES	PROCUREURS	JUGE(S) ADMINISTRATIF(S)	NATURE ET ÉTAPE des marchés financiers
	La Compagnie d'assurance Canada-vie du Canada Partie mise en cause	Canada Vie/Affaires juridiques		
16 mai 2024 – 9 h 30				
2023-006	Autorité des marchés financiers Partie demanderesse Richard Powers Partie intimée Gestion Richard Powers inc., 9065-7222 Québec inc., Services financiers Curaplus inc., 9080-1234 Québec inc. Parties mises en cause La Compagnie d'assurance Canada-vie du Canada Partie mise en cause	Contentieux de l'Autorité des marchés financiers Fasken Martineau DuMoulin S.E.N.C.R.L., s.r.l. Fasken Martineau DuMoulin S.E.N.C.R.L., s.r.l. Canada Vie/Affaires juridiques	Christine Dubé	Demande de mesure de redressement et de mesure propre au respect de la loi Audience au fond Dans la salle d'audience Paul Fortugno
17 mai 2024 – 9 h 30				
2023-006	Autorité des marchés financiers Partie demanderesse Richard Powers Partie intimée Gestion Richard Powers inc., 9065-7222 Québec inc., Services financiers Curaplus inc., 9080-1234 Québec inc. Parties mises en cause La Compagnie d'assurance Canada-vie du Canada Partie mise en cause	Contentieux de l'Autorité des marchés financiers Fasken Martineau DuMoulin S.E.N.C.R.L., s.r.l. Fasken Martineau DuMoulin S.E.N.C.R.L., s.r.l. Canada Vie/Affaires juridiques	Christine Dubé	Demande de mesure de redressement et de mesure propre au respect de la loi Audience au fond Dans la salle d'audience Paul Fortugno

NO DU DOSSIER	PARTIES	PROCUREURS	JUGE(S) ADMINISTRATIF(S)	NATURE ET ÉTAPE des marchés financiers
4 juin 2024 – 9 h 30				
2023-004	Autorité des marchés financiers Partie demanderesse Stéphanie Dupuis Chabot inc., Stéphanie Dupuis-Chabot, Dave Leclerc et Gestion Force Consultant inc. Parties intimées	Contentieux de l'Autorité des marchés financiers Cain Lamarre sencrl	Christine Dubé Assesseurs : David Mayrand Claude Girard	Demande de pénalités administratives, d'interdiction d'agir à titre d'administrateur ou dirigeant, de suspensions d'inscription, de conditions à l'inscription, de nomination d'un dirigeant responsable, de mesure de redressement et de mesures propre au respect de la loi Audience au fond Par visioconférence Participer à la réunion Zoom https://us02web.zoom.us/j/88675965701?pwd=VllweEFFMFVLYTZJaHJraEtoYXFSQT09 ID de réunion : 886 7596 5701 Code : 478145
5 juin 2024 – 9 h 30				
2023-004	Autorité des marchés financiers Partie demanderesse Stéphanie Dupuis Chabot inc., Stéphanie Dupuis-Chabot, Dave Leclerc et Gestion Force Consultant inc. Parties intimées	Contentieux de l'Autorité des marchés financiers Cain Lamarre sencrl	Christine Dubé Assesseurs : David Mayrand Claude Girard	Demande de pénalités administratives, d'interdiction d'agir à titre d'administrateur ou dirigeant, de suspensions d'inscription, de conditions à l'inscription, de nomination d'un dirigeant responsable, de mesure de redressement et de mesures propre au respect de la loi Audience au fond Par visioconférence Participer à la réunion Zoom https://us02web.zoom.us/j/88675965701?pwd=VllweEFFMFVLYTZJaHJraEtoYXFSQT09 ID de réunion : 886 7596 5701 Code : 478145

NO DU DOSSIER	PARTIES	PROCUREURS	JUGE(S) ADMINISTRATIF(S)	NATURE ET ÉTAPE des marchés financiers
6 juin 2024 – 9 h 30				
2023-004	Autorité des marchés financiers Partie demanderesse Stéphanie Dupuis Chabot inc., Stéphanie Dupuis-Chabot, Dave Leclerc et Gestion Force Consultant inc. Parties intimées	Contentieux de l'Autorité des marchés financiers Cain Lamarre sencl	Christine Dubé Assesseurs : David Mayrand Claude Girard	Demande de pénalités administratives, d'interdiction d'agir à titre d'administrateur ou dirigeant, de suspensions d'inscription, de conditions à l'inscription, de nomination d'un dirigeant responsable, de mesure de redressement et de mesures propre au respect de la loi Audience au fond Par visioconférence Participer à la réunion Zoom https://us02web.zoom.us/j/88675965701?pwd=VllweEFFMFVLYTZJaHJraEtoYXFSQT09 ID de réunion : 886 7596 5701 Code : 478145
7 juin 2024 – 9 h 30				
2023-004	Autorité des marchés financiers Partie demanderesse Stéphanie Dupuis Chabot inc., Stéphanie Dupuis-Chabot, Dave Leclerc et Gestion Force Consultant inc. Parties intimées	Contentieux de l'Autorité des marchés financiers Cain Lamarre sencl	Christine Dubé Assesseurs : David Mayrand Claude Girard	Demande de pénalités administratives, d'interdiction d'agir à titre d'administrateur ou dirigeant, de suspensions d'inscription, de conditions à l'inscription, de nomination d'un dirigeant responsable, de mesure de redressement et de mesures propre au respect de la loi Audience au fond Par visioconférence Participer à la réunion Zoom https://us02web.zoom.us/j/88675965701?pwd=VllweEFFMFVLYTZJaHJraEtoYXFSQT09 ID de réunion : 886 7596 5701 Code : 478145

1er février 2024

2.2 AVIS LÉGAUX DE L'AUTORITÉ

Aucune information.

3.

Distribution de produits et services financiers

- 3.1 Avis et communiqués
 - 3.2 Réglementation
 - 3.3 Autres consultations
 - 3.4 Retraits aux registres des représentants
 - 3.5 Modifications aux registres des inscrits
 - 3.6 Avis d'audiences
 - 3.7 Décisions administratives et disciplinaires
 - 3.8 Autres décisions
-

3.1 AVIS ET COMMUNIQUÉS

Aucune information.

3.2 RÉGLEMENTATION

Aucune information.

3.3 AUTRES CONSULTATIONS

Avis de consultation

Modifications au Règlement intérieur de la Chambre de l'assurance de dommages

(Voir section 7.3.1 du présent bulletin)

3.4 RETRAITS AUX REGISTRES DES REPRÉSENTANTS

Courtiers

Nom	Prénom	Nom de la firme	Date d'interruption
ARSENEAULT	DANIELLE	PLACEMENTS FINANCIERE SUN LIFE (CANADA) INC.	2024-01-19
AYOTTE	PATRICIA	BMO INVESTISSEMENTS INC.	2024-01-19
BA	LEONIE SOPHIE	DESJARDINS CABINET DE SERVICES FINANCIERS INC.	2024-01-19
BEAULIEU	GUILLAUME	DESJARDINS CABINET DE SERVICES FINANCIERS INC.	2024-01-25
BELZIL	ANDRÉ	SERVICES D'INVESTISSEMENT QUADRUS LTEE.	2024-01-22
BENSABRI	RIYAD	SERVICES D'INVESTISSEMENT TD INC.	2024-01-20
BERAKI	SARA TEKLEBRHAN	EMBARK ÉTUDIANT CORP.	2024-01-26
BEREKSI REGUIG	NAWEL	BANQUE NATIONALE INVESTISSEMENTS INC.	2024-01-26
BERNIER	SAMUEL	BLC SERVICES FINANCIERS INC.	2024-01-25
BLAZEVIC	KRISTIAN	INVESTIA SERVICES FINANCIERS INC.	2024-01-19
BOBROV	ARTEM	BMO LIGNE D'ACTION INC.	2024-01-29
BORGOGNON	SÉBASTIEN	PICTET CANADA S.E.C.	2024-01-25
BRASSARD	LOUIS-FÉLIX	SERVICES FINANCIERS GROUPE INVESTORS INC.	2024-01-18
BRILVICAS	MÉLYNA	DESJARDINS CABINET DE SERVICES FINANCIERS INC.	2024-01-25
BRUNET	ROBERT	FINANCIÈRE BANQUE NATIONALE INC.	2024-01-12
CADEAU	NAJAT VANESSA	PLACEMENTS FINANCIERE SUN LIFE (CANADA) INC.	2024-01-16
CHAGNON	LAURENCE	DESJARDINS CABINET DE SERVICES FINANCIERS INC.	2024-01-22
CHELGHOUH	ASMA	DESJARDINS CABINET DE SERVICES FINANCIERS INC.	2024-01-19
CLOUTIER	JACOB NICOLAS	FINANCIÈRE BANQUE NATIONALE INC.	2024-01-19
COLOMBO	TOMMY	DESJARDINS SÉCURITÉ FINANCIÈRE INVESTISSEMENTS INC.	2024-01-18
CZECH	MATHIEU	PLACEMENTS CIBC INC.	2024-01-19

Nom	Prénom	Nom de la firme	Date d'interruption
DE LUCREZIA	SABRINA	DESJARDINS CABINET DE SERVICES FINANCIERS INC.	2024-01-26
DESJARDINS	MATHIEU	DESJARDINS CABINET DE SERVICES FINANCIERS INC.	2024-01-24
DIALLO	MAMADOU ALIOU	FONDS D'INVESTISSEMENT ROYAL INC.	2024-01-22
DIMCIOGLO	NADEJDA	FONDS D'INVESTISSEMENT ROYAL INC.	2024-01-23
DUMOUCHEL	MATHIEU	BANQUE NATIONALE INVESTISSEMENTS INC.	2024-01-19
DUMOULIN	JULIEN HENRI	TD WATERHOUSE CANADA INC.	2024-01-26
FAMENI FANKAM	FABRICE GERMAIN	DESJARDINS SÉCURITÉ FINANCIÈRE INVESTISSEMENTS INC.	2024-01-17
GALVIS	CARLOS	PLACEMENTS SCOTIA INC.	2024-01-26
GIOUZELIS	CHRYSANTHI	PLACEMENTS SCOTIA INC.	2024-01-16
GUAY-CAMPEAU	MAXIME	SERVICES D'INVESTISSEMENT QUADRUS LTEE.	2024-01-25
JABES	MARC	BMO INVESTISSEMENTS INC.	2024-01-19
JEAN	CARLÈNE	BANQUE NATIONALE INVESTISSEMENTS INC.	2024-01-16
JODOIN	LAURENT	PLACEMENTS CIBC INC.	2024-01-25
KEYSER	MARIE-CENDRINE	BANQUE NATIONALE INVESTISSEMENTS INC.	2024-01-24
LABERGE	PIERRE-LUC	BMO NESBITT BURNS INC.	2024-01-26
LABRANCHE-NEWBURY	ZOÉ	DESJARDINS CABINET DE SERVICES FINANCIERS INC.	2024-01-19
LEGER	CHARLES	PLACEMENTS FINANCIERE SUN LIFE (CANADA) INC.	2024-01-09
LEMAY	NATHALIE	PATRIMOINE RICHARDSON LIMITÉE	2024-01-22
LEMIEUX	KARINE	DESJARDINS CABINET DE SERVICES FINANCIERS INC.	2024-01-26
LEROUX	ALEXANDRE	DESJARDINS CABINET DE SERVICES FINANCIERS INC.	2024-01-22
LEROUX	PHILIPPE	MOGO GESTION D'ACTIFS INC.	2024-01-24
LETTRE-BARIL	JASON	FONDS D'INVESTISSEMENT ROYAL INC.	2024-01-27
LIMOGES	JEAN-MICHAEL	PLACEMENTS SCOTIA INC.	2024-01-22
LOPES	AUDAZ DE COMPAIXAO JESUS	BMO INVESTISSEMENTS INC.	2024-01-22

Nom	Prénom	Nom de la firme	Date d'interruption
LORTIE	MÉLISSA	DESJARDINS CABINET DE SERVICES FINANCIERS INC.	2024-01-26
MACION	SHIELLA MAE PANG	SERVICES INVESTISSEURS CIBC INC.	2024-01-19
MAKITA	VIANHEL LEBRAVE	DESJARDINS CABINET DE SERVICES FINANCIERS INC.	2024-01-22
MARTIN	MARCEL	PLACEMENTS AGF INC.	2024-01-23
MÉNARD	MICHELLE	DESJARDINS CABINET DE SERVICES FINANCIERS INC.	2024-01-19
MIAO	SHAO KUN	FONDS D'INVESTISSEMENT ROYAL INC.	2024-01-26
MONTMIGNY	ALEXIS	DESJARDINS SÉCURITÉ FINANCIÈRE INVESTISSEMENTS INC.	2024-01-23
NASSOURA	NOUR	PLACEMENTS CIBC INC.	2024-01-24
NATO	BRICE	FONDS D'INVESTISSEMENT ROYAL INC.	2024-01-15
NIDING	ANTOINE	PATRIMOINE RICHARDSON LIMITÉE	2024-01-22
NILSSON	VANESSA	SERVICES D'INVESTISSEMENT TD INC.	2024-01-18
NJANJO NJATCHEU	JEHU BERTRAN	BMO INVESTISSEMENTS INC.	2024-01-19
OLOA NGA	JOCELYN THIERRY	DESJARDINS CABINET DE SERVICES FINANCIERS INC.	2024-01-22
PAQUIN-ASSELIN	FRANCYS	DESJARDINS CABINET DE SERVICES FINANCIERS INC.	2024-01-19
PERREAULT	GUILLAUME	DESJARDINS CABINET DE SERVICES FINANCIERS INC.	2024-01-25
PERSAUD	ANNESHA	BANQUE NATIONALE INVESTISSEMENTS INC.	2024-01-19
POITRAS	FREDERIC	PLACEMENTS AGF INC.	2024-01-23
PYLIOTIS	GEORGES	PLACEMENTS AON CANADA	2024-01-19
REALE	ANTONIO	FONDS D'INVESTISSEMENT ROYAL INC.	2024-01-22
RODRIGUEZ BLANCO	DANIEL	DESJARDINS CABINET DE SERVICES FINANCIERS INC.	2024-01-19
SABELLA	VANESSA	PLACEMENTS CIBC INC.	2024-01-24
SAMUEL	BALDWIN	SERVICES D'INVESTISSEMENT QUADRUS LTEE.	2024-01-15
SANDEVA	LYUBOMIRA	BMO INVESTISSEMENTS INC.	2024-01-22
SCHECTER	NATAN	CONNOR, CLARK & LUNN PRIVATE CAPITAL LTD.	2024-01-23
THIBault	SARA	VALEURS MOBILIERES DESJARDINS INC.	2024-01-16

Nom	Prénom	Nom de la firme	Date d'interruption
THIBODEAU	SONIA	DESJARDINS CABINET DE SERVICES FINANCIERS INC.	2024-01-22
THOMPSON	ISABELLE	DESJARDINS CABINET DE SERVICES FINANCIERS INC.	2024-01-26
TREMBLAY	ISABELLE	SERVICES FINANCIERS GROUPE INVESTORS INC.	2024-01-22
WILTZER	CASEY	BMO INVESTISSEMENTS INC.	2024-01-19
ZACHARIE	NATACHA	BANQUE NATIONALE INVESTISSEMENTS INC.	2024-01-25
ZAHRA	NOUR	BLC SERVICES FINANCIERS INC.	2024-01-26

Conseillers

Nom	Prénom	Nom de la firme	Date d'interruption
AUGER	ROBERT	SOCIÉTÉ DE GESTION PRIVÉE DES FONDS FMOQ INC.	2024-01-29
PYLIOTIS	GEORGES	PLACEMENTS AON CANADA	2024-01-19

Cabinets de services financiers

Sans mode d'exercice

Liste des représentants qui ne sont plus autorisés à agir dans une ou plusieurs disciplines

Vous trouverez ci-dessous la liste des représentants dont au moins l'une des disciplines mentionnées à leur certificat de l'Autorité est sans mode d'exercice. Par conséquent, ces individus ne sont plus autorisés à exercer leurs activités dans la ou les disciplines mentionnées dans cette liste et ce, depuis la date qui y est indiquée.

Représentants ayant régularisé leur situation

Il se peut que certains représentants figurant sur cette liste aient régularisé leur situation depuis la date de sans mode d'exercice de leur droit de pratique pour la ou les disciplines mentionnées. En effet, certains pourraient avoir procédé à une demande de rattachement et avoir récupéré leur droit de pratique dans l'une ou l'autre de ces disciplines. Dans de tels cas, il est possible de vérifier ces renseignements auprès d'un agent du centre de renseignements au :

Québec : (418) 525-0337
 Montréal : (514) 395-0337
 Sans frais : 1 877 525-0337.

Veillez-vous référer à la légende suivante pour consulter la liste de représentants. Cette légende indique les disciplines et catégories identifiées de 1a à 6a, la discipline 16a et les mentions spéciales C et E.

Disciplines et catégories de disciplines	Mentions spéciales
1a Assurance de personnes	C Courtage spécial
1b Assurance contre les accidents ou la maladie	E Expertise en règlement de sinistre à l'égard des polices souscrites par l'entremise du cabinet auquel il rattaché
2a Assurance collective de personnes	
2b Régime d'assurance collective	
2c Régime de rentes collectives	
3a Assurance de dommages (Agent)	
3b Assurance de dommages des particuliers (Agent)	
3c Assurance de dommages des entreprises (Agent)	
4a Assurance de dommages (Courtier)	
4b Assurance de dommages des particuliers (Courtier)	
4c Assurance de dommages des entreprises (Courtier)	
5a Expertise en règlement de sinistres	
5b Expertise en règlement de sinistres en assurance de dommages des particuliers	
5c Expertise en règlement de sinistres en assurance de dommages des entreprises	
6a Planification financière	
16a Courtage hypothécaire	

Certificat	Nom, Prénom	Disciplines	Date de sans mode d'exercice
101478	BEAUDOIN, MARIO	6a	2024-01-24
101807	BÉDARD, ANNE	3a	2024-01-30
102729	BERNARDIN, FRÉDÉRIC	2a	2023-11-29
102749	BERNIER, ANDRÉE	4a	2024-01-29
103258	BISSON, ALAIN	2a	2024-01-30

Certificat	Nom, Prénom	Disciplines	Date de sans mode d'exercice
104785	BOURQUE, BRUNO	2a	2024-01-29
104785	BOURQUE, BRUNO	1a	2024-01-29
105489	BRUNET, LUC	4a	2024-01-30
106365	CECLIER, JOCELYNE	1a	2024-01-29
106365	CECLIER, JOCELYNE	2a	2024-01-29
106801	CHARLAND, SUZIE	3a	2024-01-29
108200	COUPAL, THÉRÈSE	1a	2024-01-24
110112	DHANJI, ZAÏDA	1a	2024-01-30
111215	DUGAL, MICHEL	6a	2024-01-23
111215	DUGAL, MICHEL	2c	2024-01-23
111215	DUGAL, MICHEL	1a	2024-01-23
113431	GAGNON, LAURIER	2a	2024-01-23
114490	GIGUÈRE, LOUISE	6a	2024-01-30
121592	LEVAC, MICHEL	1a	2024-01-30
123034	MARTIN, DOMINIQUE	4a	2024-01-30
134378	VINCENT, DANIEL	6a	2024-01-29
134620	WILSON, JAMES	1a	2024-01-24
138582	CHEVRIER, DYAN	6a	2023-11-15
147814	LEGER, CHARLES	1a	2024-01-23
159299	LAURIAULT, MARIE-EVE	1a	2024-01-26
161213	BOISVERT, JOHANNE	3b	2024-01-30
162805	GIGNAC, JEAN-CLAUDE	5b	2024-01-26
165287	ROBERGE, MARIE-CHRISTINE	4b	2024-01-24
167522	POULIOT, STÉPHANE	4a	2024-01-30
172295	CARIGNAN, PATRICK	1a	2024-01-23
172591	DUBOIS, LUCIE	3a	2024-01-26
173684	JEAN BAPTISTE, MARIE EMMANUEL	4b	2024-01-29
175619	LABERGE, PIERRE-LUC	6a	2024-01-30
180625	REALE, ANTONIO	6a	2024-01-24
181517	RAMSAY, GENEVIÈVE	5a	2024-01-26
182486	CHIBANI, MOUNIR	3b	2024-01-30
182639	BUSSIÈRES, NATHALIE	3b	2024-01-29
187480	LABRECQUE, MARTIN	4b	2024-01-29
187642	LAPOINTE, SÉBASTIEN	5a	2024-01-26
189174	SIMON, THIERRY ERIC	1a	2024-01-24
191703	CHAMPAGNE, MICHAËL	3b	2024-01-30
195789	CHOPOV, STOYTCHO	4b	2023-08-28
197840	BACHAND, DOMINIQUE	3b	2024-01-24

Certificat	Nom, Prénom	Disciplines	Date de sans mode d'exercice
204612	EDJEOU ABALO, BIRE	4a	2024-01-23
206318	OUELLET, MAXIM	6a	2024-01-24
209870	ROBERT, VINCENT	1a	2024-01-23
209870	ROBERT, VINCENT	2a	2024-01-23
211371	VINSON, SARAH	1a	2024-01-29
213665	FORTIN, SONIA	4c	2024-01-26
214441	LÉVESQUE, PIERRE SÉBASTIEN	1a	2024-01-23
216323	LIMOGES, JEAN-PHILIPPE	16a	2024-01-28
219894	NTUMBA, EMMANUEL KALUMWANI	16a	2024-01-29
221246	ALY SHAKAL, MOHAMED	3b	2024-01-24
221456	BOUDREAULT, JOSÉE	1b	2024-01-26
223437	LABELLE, MÉLANIE	5b	2024-01-30
224552	BAZAY, RACHID	4b	2024-01-29
226541	AUBIN, JESSICA	4c	2023-06-22
226775	SANDEVA, LYUBOMIRA	6a	2024-01-23
227391	OUELLETTE, SYLVIE	3a	2024-01-29
229780	CADEAU, NAJAT VANESSA	1a	2024-01-26
230315	KENTY, ALEX	3b	2024-01-29
230874	PARÉ, CATHELINE	4a	2024-01-23
232036	LAPOINTE, MAXIME	1a	2024-01-29
232176	LI, JUN	1a	2024-01-25
233102	BÉDARD, MARTIN	1a	2024-01-24
233399	CHARF, MIKHAIL	1a	2024-01-29
234378	MASSICOTTE, JOSÉE	16a	2024-01-24
236976	FOURNIER, GUY	16a	2024-01-26
238283	BERGEL, JULIA	16a	2024-01-23
239169	THÉBERGE, AUDREY	3b	2024-01-26
240830	FURSE, DOMINIC	1a	2024-01-26
241117	GUILLOTTE, CYNTHIA	16a	2024-01-26
241449	ROMAN SOSA, CLARY KARLYNA	4a	2024-01-23
241754	GUAY-CAMPEAU, MAXIME	1a	2024-01-26
242693	ALOUANI, SALAH EDDINE	4a	2024-01-27
243191	WOOD, IAN	4b	2024-01-29
244254	BLAZEVIC, KRISTIAN	1a	2024-01-23
244784	NILLO, GENE	1a	2024-01-29
244795	DIABAGATÉ, OUMAR	1a	2024-01-24
245472	GONZALEZ, SHARON	3b	2024-01-24

Certificat	Nom, Prénom	Disciplines	Date de sans mode d'exercice
246252	BAJWA, PAWANJEET SINGH	1a	2024-01-29
246529	CASSABON, CYNTHIA	3b	2024-01-24
246962	DESROCHERS, MARC-ANTOINE	3b	2024-01-25
247041	DONG, HANG	1a	2024-01-29
247305	ZAIDI, HUSSAIN ALI	4b	2024-01-29
247618	BERGERON, RÉBECCA	1a	2024-01-29
247804	ALVIZ, NITA	1a	2024-01-29
247838	ROGER, MARIE-EVE	1a	2024-01-29
248733	FITZMORRIS, PIERRE-OLIVIER	3b	2024-01-30
248906	HUG, THOMAS	4c	2024-01-29
248991	BOUCHARD, CAROLINE	1a	2024-01-29
249246	VACHON, JOVIK	3b	2024-01-25
249682	MELBOUCI, SID ALI	1a	2024-01-30
249779	MARIANO, NOÉMI	1a	2024-01-29
250337	BELZILE, RENAUD	1a	2024-01-29
251258	LAKKATI, ABDELLAH	16a	2024-01-30
252113	COUSINEAU, GUILLAUME	16a	2023-06-14
252333	GILBERT, ISABELLE	1a	2024-01-29
252886	ROY COURTEAU, CHLOÉ	1a	2024-01-29
252999	CAYER, OLIVIER	1a	2024-01-30
253000	ASSELIN, JENNIFER	1a	2024-01-29
253737	SAMMARI, BELQIS	1a	2024-01-24
254095	GIGUÈRE BOLDOC, KAROLANE	1a	2024-01-26
255049	LEFEBVRE, SARAH	1a	2024-01-30
255992	CLAUDE, SHANICE	3b	2024-01-25
256307	TOULOUTE, ANGELINE	1a	2024-01-24
256321	DUBREUIL, ERIC	1a	2024-01-29
256510	KIANGANI, DORCAS FIATA	1a	2024-01-25
257161	GIRARD, NADIA	1a	2024-01-24
257269	BUJOLD-HÉLIE, MARIE-SOLEIL	16a	2024-01-23
257684	FOLEY CHOQUETTE, JESSICA	1a	2024-01-29
258044	KABBAJ, SOUFIANE	1a	2024-01-29
258131	BOULANGER, MARTINE	3b	2024-01-30
258967	ARCHAMBAULT, VINCENT	3b	2024-01-30
258970	LAPOINTE, FÉLIX	1a	2024-01-29
259044	BOURBEAU, BEATRICE	1a	2024-01-24
259201	LAGACÉ, JÉRÉMY	3b	2024-01-29

Certificat	Nom, Prénom	Disciplines	Date de sans mode d'exercice
259245	BÉRIAULT, WILLIAM	3b	2024-01-29
259574	LORTIE, MÉLISSA	6a	2024-01-26
259791	PATRY, DANY	1a	2024-01-24
259848	PROULX, MARILYN	3b	2024-01-29
259923	TAPP, JEAN-FRANCOIS	1a	2024-01-29
260012	GAGNÉ, STÉPHANIE	1a	2024-01-24
260207	GIBEAULT, ANIK	1a	2024-01-29
260520	CHARRON CHEVRIER, DAVID	1a	2024-01-29
260741	MASSE-DUBE, ALEXANDRE	1a	2024-01-29
261139	KABORE, PENGD-WENDE JUSTE STEPHANE	1a	2024-01-29

3.5 MODIFICATION AUX REGISTRES DES INSCRITS

3.5.1 Les cessations de fonctions d'une personne physique autorisée, d'une personne désignée responsable, d'un chef de la conformité ou d'un dirigeant responsable

Courtiers

Nom de la firme	Nom	Prénom	Date de cessation
CLEAR SKIES INVESTMENT MANAGEMENT INC.	BRUTTI	MICHEL	2024-01-29

Conseillers

Nom de la firme	Nom	Prénom	Date de cessation
CLEAR SKIES INVESTMENT MANAGEMENT INC.	BRUTTI	MICHEL	2024-01-29

3.5.2 Les cessations d'activités

Cabinets de services financiers

Inscription	Nom du cabinet ou du représentant autonome	Disciplines	Date de cessation
500658	GISÈLE BALTHAZARD	Assurance collective de personnes Assurance de personnes	2024-01-26
501179	SUZANNE GAUVIN	Assurance collective de personnes Assurance de personnes	2024-01-25
503697	JOCELYNE CECLIER	Assurance collective de personnes Assurance de personnes	2024-01-29
508592	THÉRÈSE COUPAL	Assurance de personnes	2024-01-24
511851	MARIE-EVE LAURIAULT	Assurance de personnes	2024-01-26
513255	LUCIE COURSOL	Assurance de personnes Planification financière	2024-01-24
600160	LOUISE GIGUÈRE	Planification financière	2024-01-30
602412	DAEMOND HOSKER	Assurance collective de personnes	2024-01-26
602926	JOSÉE BOUDREAULT	Assurance de personnes	2024-01-26
603575	DOMINIC LANDRY SAUVAGEAU	Assurance de personnes	2024-01-26
604099	JULIE DE CARUFEL	Assurance de personnes	2024-01-24

Inscription	Nom du cabinet ou du représentant autonome	Disciplines	Date de cessation
604193	HALEX BERGERON	Assurance de Personnes Planification Financière	2024-01-25
604353	LES INVESTISSEMENTS JOLION INC.	Courtage Hypothécaire	2024-01-24
606027	STÉPHANE BÉLANGER COURTIER HYPOTHÉCAIRE INC.	Courtage Hypothécaire	2024-01-26
606057	CHRISTOPHER CELESTIN DROLET INC.	Courtage Hypothécaire	2024-01-25
606414	PIERRE RICHARD LOISEAU	Assurance de Personnes	2024-01-29
606504	DOMINIC FURSE	Assurance de Personnes	2024-01-26
606828	ROBERT ROMANO	Courtage Hypothécaire	2024-01-30
607379	STEPHANIE SOHAN	Assurance de Personnes	2024-01-26
607450	CYNTHIA GUILLOTTE INC.	Courtage Hypothécaire	2024-01-26
608236	JAYSON BAKER	Assurance de Personnes	2024-01-24
608246	CARL TREMBLAY- PAQUETTE	Assurance de Personnes	2024-01-26
608290	JUN YU	Assurance de Personnes	2024-01-26
608315	CLAUDIA CARUSO	Assurance de Personnes	2024-01-25
608355	JOEY IMAD	Assurance de Personnes	2024-01-24

Radiation

Nom de la firme	Catégorie	Date de la décision
HIGHLAND CONSULTING ASSOCIATES INTERNATIONAL, INC.	GESTIONNAIRE DE PORTEFEUILLE	2024-01-31

3.5.3 Les ajouts concernant les personnes physiques autorisées, les personnes désignées responsables, d'un chef de la conformité ou d'un dirigeant responsable

Courtiers

Nom de la firme	Nom	Prénom	Date
CLEAR SKIES INVESTMENT MANAGEMENT INC.	CAUSSIGNAC	JACQUES-ALEXANDRE	2024-01-30

Nom de la firme	Nom	Prénom	Date
MOGO GESTION D'ACTIFS INC.	HENRY	KENNETH	2024-01-30

Conseillers

Nom de la firme	Nom	Prénom	Date
CLEAR SKIES INVESTMENT MANAGEMENT INC.	CAUSSIGNAC	JACQUES-ALEXANDRE	2024-01-30
MOGO GESTION D'ACTIFS INC.	HENRY	KENNETH	2024-01-30
TULETT, MATTHEWS & ASSOC. INC.	ANTOINE	RUBEN	2024-01-29

Gestionnaires

Nom de la firme	Nom	Prénom	Date
MOGO GESTION D'ACTIFS INC.	HENRY	KENNETH	2024-01-30

3.5.4 Les nouvelles inscriptions**Cabinets de services financiers**

Inscription	Nom du cabinet	Nom du dirigeant responsable	Disciplines	Date d'émission
608375	LIVSTA SERVICES FINANCIERS INC.	Thomas-Louis Bouchard-Veilleux	Assurance de personnes	2024-01-25
608377	9500-2838 QUÉBEC INC.	Suzanne Gauvin	Assurance de personnes	2024-01-25
608379	CHAD MORTGAGES BROKER INC.	Chad Léonard	Courtage hypothécaire	2024-01-26
608380	CANADIEN BRILLANT FINANCE INC.	Jun Yu	Assurance de personnes	2024-01-26
608381	XAVIER LABONTÉ SERVICES FINANCIERS INC.	Xavier Labonté	Assurance de personnes	2024-01-26
608384	NOVINGER INSURANCE CORP.	Nicholas Novinger	Assurance de dommages (courtier)	2024-01-30

3.6 AVIS D'AUDIENCES

Aucune information.

3.7 DÉCISIONS ADMINISTRATIVES ET DISCIPLINAIRES

Aucune information.

3.8 AUTRES DÉCISIONS

Aucune information.

4.

Indemnisation

- 4.1 Avis et communiqués
 - 4.2 Réglementation
 - 4.3 Autres consultations
 - 4.4 Fonds d'indemnisation des services financiers
 - 4.5 Autres décisions
-

4.1 AVIS ET COMMUNIQUÉS

Aucune information.

4.2 RÉGLEMENTATION

Aucune information.

4.3 AUTRES CONSULTATIONS

Aucune information.

4.4 FONDS D'INDEMNISATION DES SERVICES FINANCIERS

Aucune information.

4.5 AUTRES DÉCISIONS

Aucune information.

5.

Institutions financières

- 5.1 Avis et communiqués
 - 5.2 Réglementation et lignes directrices
 - 5.3 Autres consultations
 - 5.4 Avis d'intention des assujettis et autres avis
 - 5.5 Sanctions administratives
 - 5.6 Protection des dépôts
 - 5.7 Autres décisions
-

5.1 AVIS ET COMMUNIQUÉS

Aucune information.

5.2 RÉGLEMENTATION ET LIGNES DIRECTRICES

Aucune information.

5.3 AUTRES CONSULTATIONS

Aucune information.

5.4 AVIS D'INTENTION DES ASSUJETTIS ET AUTRES AVIS

Aucune information.

5.5 SANCTIONS ADMINISTRATIVES

Aucune information.

5.6 PROTECTION DES DÉPÔTS

Aucune information.

5.7 AUTRES DÉCISIONS

Aucune information.

6.

Marchés de valeurs et des instruments dérivés

- 6.1 Avis et communiqués
 - 6.2 Réglementation et instructions générales
 - 6.3 Autres consultations
 - 6.4 Sanctions administratives pécuniaires
 - 6.5 Interdictions
 - 6.6 Placements
 - 6.7 Agréments, autorisations et opérations sur dérivés de gré à gré
 - 6.8 Offres publiques
 - 6.9 Information sur les valeurs en circulation
 - 6.10 Autres décisions
 - 6.11 Annexes et autres renseignements
-

6.1 AVIS ET COMMUNIQUÉS

Aucune information.

6.2 RÉGLEMENTATION ET INSTRUCTIONS GÉNÉRALES

Aucune information.

6.3 AUTRES CONSULTATIONS

Aucune information.

6.4 SANCTIONS ADMINISTRATIVES PÉCUNIAIRES

L'Autorité des marchés financiers publie dans cette section la liste des sanctions administratives pécuniaires. Les décisions de révision des sanctions administratives pécuniaires imposées aux émetteurs ainsi qu'aux initiés sont publiées à la section 6.4.3, distinctement des sections 6.4.1 et 6.4.2 qui contiennent les décisions initiales imposées à la suite d'un défaut de respecter une disposition prévue au titre III de la *Loi sur les valeurs mobilières* (« LVM ») ou encore, les articles 96 à 98 ou 102 de cette même loi. (274.1 LVM / 271.13, 271.14 *Règlement sur les valeurs mobilières* (« RVM »)).

6.4.1 Émetteurs assujettis

Le tableau publié dans cette section présente les sanctions administratives pécuniaires imposées aux émetteurs assujettis à la suite d'un défaut de respecter une disposition prévue au titre III de la *Loi sur les valeurs mobilières*. (274.1 *Loi sur les valeurs mobilières* et 271.13 et 271.15 *Règlement sur les valeurs mobilières* (« RVM »)).

271.13 RVM

Tout émetteur assujetti qui contrevient à une disposition du titre III de la Loi, parce qu'il a fait défaut de déposer un document d'information périodique, est tenu au paiement d'une sanction administrative pécuniaire de 100 \$ par document pour chaque jour ouvrable au cours duquel il est en défaut, jusqu'à concurrence d'une somme maximale de 5 000 \$ au cours d'un même exercice financier de l'Autorité.

271.15 RVM

Une sanction administrative pécuniaire est exigible à compter du moment où l'Autorité en transmet avis.

L'imposition d'une sanction administrative pécuniaire, en application de l'article 271.13 RVM, est sans préjudice quant à tout autre recours dont peut se prévaloir l'Autorité des marchés financiers.

Le tableau produit ci-dessous indique le nom de l'émetteur concerné, la date où a été prise la décision d'imposer une sanction administrative pécuniaire ainsi que le montant imposé.

Émetteur	No référence	Date de décision	Montant imposé
CANUC RESOURCES CORPORATION	2023-IC-1071953	2024-01-18	200,00 \$
CORPORATION GEEKCO TECHNOLOGIES	2024-IC-1004666	2024-01-19	5 000,00 \$
NEXTLEAF SOLUTIONS LTD.	2023-IC-1069963	2024-01-18	400,00 \$

6.4.2 Initiés

Le tableau publié dans cette section présente les sanctions administratives pécuniaires imposées aux initiés suivant leur défaut de respecter l'une des dispositions des articles 96 à 98 ou 102 de la *Loi sur les valeurs mobilières*. (274.1 *Loi sur les valeurs mobilières* et 271.14 et 271.15 *Règlement sur les valeurs mobilières* (« RVM »)).

271.14.

Tout initié ou dirigeant réputé initié qui contrevient à une disposition des articles 96 à 98 ou 102 de la Loi, parce qu'il a fait défaut de déclarer son emprise sur des titres ou une modification à cette emprise, est tenu au paiement d'une sanction administrative pécuniaire de 100 \$ par omission de déclarer pour chaque jour au cours duquel il est en défaut, jusqu'à concurrence d'une somme maximale de 5 000 \$.

271.15.

Une sanction administrative pécuniaire est exigible à compter du moment où l'Autorité en transmet avis.

L'imposition d'une sanction administrative pécuniaire, en application de l'article 271.14 RVM, est sans préjudice quant à tout autre recours dont peut se prévaloir l'Autorité des marchés financiers.

Le tableau ci-dessous indique le nom de l'initié concerné, le nom de l'émetteur à l'égard duquel il n'a pas fait la déclaration requise, la date où a été prise la décision d'imposer une sanction administrative pécuniaire ainsi que le montant imposé.

Nom de l'initié	Émetteur	No référence	Date de décision	Montant imposé
-----------------	----------	--------------	------------------	----------------

Aucune information.

6.4.3 Décisions de révision

Les tableaux ci-dessous présentent les informations relatives aux décisions de révision de sanctions administratives pécuniaires.

Il s'agit plus particulièrement des cas où l'Autorité, dans le cadre d'un processus de révision, a décidé de maintenir, de réduire ou encore d'annuler le montant de la sanction administrative pécuniaire précédemment imposée.

6.4.3.1 Émetteurs assujettis

Le tableau publié dans cette section présente les décisions de révision de sanctions administratives pécuniaires qui concernent les émetteurs assujettis.

Émetteur	No référence	Date de décision	Montant imposé initialement	Montant révisé
-----------------	---------------------	-------------------------	------------------------------------	-----------------------

Aucune information.

6.4.3.2 Initiés

Le tableau publié dans cette section présente les décisions de révision de sanctions administratives pécuniaires qui concernent les initiés.

Émetteur	No référence	Date de décision	Montant imposé initialement	Montant révisé
-----------------	---------------------	-------------------------	------------------------------------	-----------------------

Aucune information.

6.5 INTERDICTIONS

6.5.1 Interdictions d'effectuer une opération sur valeurs

SMAVE SOLUTIONS INC. (l'« émetteur ») **Interdiction d'opérations sur valeurs**

L'émetteur est un émetteur assujéti du marché de gré à gré soumis au *Règlement 51-105 sur les émetteurs cotés sur les marchés de gré à gré américains*, RLRQ, c. V-1.1, r. 24.1 (le « Règlement 51-105 ») dont les activités sont dirigées ou administrées au Québec depuis le 31 juillet 2012 ;

L'émetteur a omis de déposer auprès de l'Autorité des marchés financiers (l'« Autorité ») les documents et information (le « manquement ») exigés en vertu de la *Loi sur les valeurs mobilières*, RLRQ, c. V-1.1 (la « Loi ») et du Règlement 51-105;

Vu le défaut de l'émetteur de remédier au manquement à la date de la présente décision;

Vu le constat de la Direction de la surveillance des émetteurs et initiés qu'il y a urgence et qu'il est dans l'intérêt public de prononcer une interdiction d'opérations sur valeurs de l'émetteur à la suite du manquement;

Vu les articles 265, 267 et 318 de la Loi;

Vu l'acte d'autorisation de signature de certains actes, documents ou écrits pris en vertu de l'article 24.1 de la *Loi sur l'encadrement du secteur financier*, RLRQ, c. E-6.1 et les pouvoirs délégués conformément à l'article 24 de cette même loi.

En conséquence, l'Autorité interdit à SMAVE SOLUTIONS INC. et à ses porteurs de titres, aux courtiers et à leurs représentants ainsi qu'à toute autre personne, toute activité reliée à des opérations sur les valeurs de l'émetteur assujéti du marché gré à gré parce que celui-ci ne s'est pas conformé aux obligations prévues au Règlement 51-105.

L'Autorité peut révoquer la présente décision en vertu de l'article 318 de la Loi si l'émetteur remédie au manquement de façon satisfaisante.

Fait le 24 janvier 2024.

Marie-Claude Brunet-Ladrie
Directrice de la surveillance des émetteurs et initiés

Décision n° : 2024-IC-1004186

6.5.2 Révocations d'interdiction

Aucune information.

6.6 PLACEMENTS

6.6.1 Visas de prospectus

6.6.1.1 Prospectus provisoires

Le tableau suivant dresse la liste des émetteurs qui ont déposé un prospectus provisoire pour lequel un visa a été octroyé par l'Autorité des marchés financiers ou par une autre autorité canadienne en valeurs mobilières agissant à titre d'autorité principale sous le régime du passeport. Ces derniers visas de prospectus provisoires sont réputés octroyés par l'Autorité des marchés financiers en vertu du premier paragraphe de l'article 3.3 du *Règlement 11-102 sur le régime du passeport* :

Nom de l'émetteur	Date du visa	Autorité principale ¹
FONDS DESJARDINS OBLIGATIONS DE SOCIÉTÉS CANADIENNES	30 janvier 2024	Québec
FONDS DESJARDINS SOCIÉTÉTERRE OBLIGATIONS DE SOCIÉTÉS CANADIENNES		- Colombie-Britannique
		- Alberta
		- Saskatchewan
		- Manitoba
		- Ontario
PORTEFEUILLE FNB AVISÉ ÉQUILIBRÉ 50		- Nouveau-Brunswick
		- Nouvelle-Écosse
		- Île-du-Prince-Édouard
		- Terre-Neuve-et-Labrador
		- Territoires du Nord-Ouest
		- Yukon
		- Nunavut
FIDUCIE DE REVENU À RENDEMENT SUPÉRIEUR ONEX	29 janvier 2024	Ontario
FONDS D' ACTIONS AMÉRICAINES ONEX		
FONDS D'OBLIGATIONS À RENDEMENT ÉLEVÉ ONEX (CANADA)		
FONDS DE DISTRIBUTION DE DIVIDENDES ONEX		
FONDS INTERNATIONAL ONEX		
FONDS ALTERNATIF MONDIAL DE SITUATIONS SPÉCIALES ONEX		
FONDS DE VALEURS SÛRES AMÉRICAINES T. ROWE PRICE	25 janvier 2024	Ontario

Nom de l'émetteur	Date du visa	Autorité principale ¹
Fonds d'actions des marchés émergents de qualité GQG Partners		

¹ Si l'Autorité des marchés financiers agit comme autorité principale, un visa sera réputé octroyé par les autres autorités en valeurs mobilières énumérées sous « Québec ».

Pour plus de détails ou pour obtenir copie de ces visas, veuillez consulter le site Internet de SEDAR+ à l'adresse : www.sedarplus.ca.

6.6.1.2 Prospectus définitifs

Le tableau suivant dresse la liste des émetteurs qui ont déposé un prospectus pour lequel un visa a été octroyé par l'Autorité des marchés financiers ou par une autre autorité canadienne en valeurs mobilières agissant à titre d'autorité principale sous le régime du passeport. Ces derniers visas de prospectus sont réputés octroyés par l'Autorité des marchés financiers en vertu du deuxième paragraphe de l'article 3.3 du *Règlement 11-102 sur le régime du passeport* :

Nom de l'émetteur	Date du visa	Autorité principale ¹
COVEO SOLUTIONS INC.	26 janvier 2024	Québec <ul style="list-style-type: none"> - Colombie-Britannique - Alberta - Saskatchewan - Manitoba - Ontario - Nouveau-Brunswick - Nouvelle-Écosse - Île-du-Prince-Édouard - Terre-Neuve-et-Labrador - Territoires du Nord-Ouest - Yukon - Nunavut
FONDS DESJARDINS ACTIONS MONDIALES À FAIBLE VOLATILITÉ	26 janvier 2024	Québec <ul style="list-style-type: none"> - Colombie-Britannique - Alberta - Saskatchewan - Manitoba - Ontario - Nouveau-Brunswick - Nouvelle-Écosse - Île-du-Prince-Édouard - Terre-Neuve-et-Labrador
FONDS DESJARDINS ACTIONS MONDIALES CROISSANCE		
FONDS DESJARDINS SOCIÉTÉTERRE DIVERSITÉ		

Nom de l'émetteur	Date du visa	Autorité principale ¹
		<ul style="list-style-type: none"> - Territoires du Nord-Ouest - Yukon - Nunavut
FIDUCIAIRE CANADIEN DE BOURSES D'ÉTUDES RÉGIME D'ÉPARGNE FAMILIAL	25 janvier 2024	Ontario
FIDUCIAIRE CANADIEN DE BOURSES D'ÉTUDES RÉGIME D'ÉPARGNE INDIVIDUEL		
FIDUCIE CANADIENNE DE BOURSES DÉTUDES REGIME AVANTAGE CST		
FNB ACTIONS AMÉRICAINES - APPROCHE SYSTÉMATIQUE AGF	29 janvier 2024	Ontario
FNB ACTIONS CANADIENNES - APPROCHE SYSTÉMATIQUE AGF		
FNB ACTIONS DES MARCHÉS ÉMERGENTS - APPROCHE SYSTÉMATIQUE AGF		
FNB ACTIONS INTERNATIONALES - APPROCHE SYSTÉMATIQUE AGF		
FNB ACTIONS MONDIALES CROISSANCE DURABLE AGF		
FNB ACTIONS MONDIALES FACTEURS ESG - APPROCHE SYSTÉMATIQUE AGF		
FNB ACTIONS MONDIALES INFRASTRUCTURES - APPROCHE SYSTÉMATIQUE AGF		
FNB NEUTRE AU MARCHÉ ANTI-BÊTA É.-U. - COUV. \$CAN AGF		
FNB OBLIGATIONS MONDIALES MULTISECTEURS - APPROCHE SYSTÉMATIQUE AGF		

Nom de l'émetteur	Date du visa	Autorité principale ¹
FNB OBLIGATIONS OCCASIONS MONDIALES AGF		
FONDS DE CRÉDIT PRIVÉ À INTERVALLE MACKENZIE NORTHLEAF	30 janvier 2024	Ontario
FONDS D'OBLIGATIONS DE PREMIER ORDRE 2025 CIBC	24 janvier 2024	Ontario
FONDS D'OBLIGATIONS DE PREMIER ORDRE 2026 CIBC		
FONDS D'OBLIGATIONS DE PREMIER ORDRE 2027 CIBC		
GUARDBONDS TM 1-3 YEAR LADDERED INVESTMENT GRADE BOND FUND	2 janvier 2024	Ontario
GUARDBONDS TM 2024 INVESTMENT GRADE BOND FUND		
GUARDBONDS TM 2025 INVESTMENT GRADE BOND FUND		
GUARDBONDS TM 2026 INVESTMENT GRADE BOND FUND		
GUARDBONDS TM 2027 INVESTMENT GRADE BOND FUND		
INVESCO 1-3 YEAR LADDERED FLOATING RATE NOTE INDEX ETF	25 janvier 2024	Ontario
INVESCO 1-5 YEAR LADDERED INVESTMENT GRADE CORPORATE BOND INDEX ETF		
INVESCO CANADIAN DIVIDEND INDEX ETF (FORMERLY, POWERSHARES CANADIAN DIVIDEND INDEX ETF		
INVESCO ESG CANADIAN CORE PLUS BOND ETF (FORMERLY,		

Nom de l'émetteur	Date du visa	Autorité principale ¹
POWERSHARES TACTICAL BOND ETF)		
INVESCO ESG GLOBAL BOND ETF		
INVESCO ESG NASDAQ 100 INDEX ETF		
INVESCO ESG NASDAQ NEXT GEN 100 INDEX ETF		
INVESCO FTSE RAFI CANADIAN INDEX ETF (FORMERLY, POWERSHARES FTSE RAFI CANADIAN FUNDAMENTAL INDEX ETF)		
INVESCO FTSE RAFI GLOBAL SMALL-MID ETF (FORMERLY, POWERSHARES FTSE RAFI GLOBAL SMALL-MID FUNDAMENTAL ETF)		
INVESCO FTSE RAFI U.S. INDEX ETF (FORMERLY, POWERSHARES FTSE RAFI U.S. FUNDAMENTAL INDEX ETF)		
INVESCO FTSE RAFI U.S. INDEX ETF II (FORMERLY, POWERSHARES FTSE RAFI U.S. FUNDAMENTAL INDEX ETF II)		
INVESCO FUNDAMENTAL HIGH YIELD CORPORATE BOND INDEX ETF (FORMERLY, POWERSHARES FUNDAMENTAL HIGH YIELD CORPORATE BOND IND		
INVESCO INTERNATIONAL DEVELOPED DYNAMIC-MULTIFACTOR INDEX ETF		
INVESCO LONG TERM GOVERNMENT BOND INDEX ETF (FORMERLY, POWERSHARES ULTRA LIQUID LONG TERM GOVERNMENT BOND INDEX ETF)		
INVESCO LOW VOLATILITY PORTFOLIO ETF (FORMERLY, POWERSHARES LOW VOLATILITY		

Nom de l'émetteur	Date du visa	Autorité principale ¹
PORTFOLIO ETF)		
INVESCO MORNINGSTAR GLOBAL ENERGY TRANSITION INDEX ETF		
INVESCO NASDAQ 100 EQUAL WEIGHT INDEX ETF		
INVESCO NASDAQ 100 INDEX ETF (FORMERLY, INVESCO QQQ INDEX ETF)		
INVESCO NASDAQ NEXT GEN 100 INDEX ETF		
INVESCO RUSSELL 1000 DYNAMIC-MULTIFACTOR INDEX ETF		
INVESCO S&P 500 EQUAL WEIGHT INDEX ETF		
INVESCO S&P 500 ESG INDEX ETF		
INVESCO S&P 500 ESG TILT INDEX ETF		
INVESCO S&P 500 LOW VOLATILITY INDEX ETF (FORMERLY, POWERSHARES S&P 500 LOW VOLATILITY INDEX ETF)		
INVESCO S&P EUROPE 350 EQUAL WEIGHT INDEX ETF		
INVESCO S&P INTERNATIONAL DEVELOPED DIVIDEND ARISTOCRATS ESG INDEX ETF		
INVESCO S&P INTERNATIONAL DEVELOPED ESG INDEX ETF		
INVESCO S&P INTERNATIONAL DEVELOPED ESG TILT INDEX ETF		
INVESCO S&P US DIVIDEND ARISTOCRATS ESG INDEX ETF		
INVESCO S&P US TOTAL MARKET ESG INDEX ETF		

Nom de l'émetteur	Date du visa	Autorité principale ¹
INVESCO S&P US TOTAL MARKET ESG TILT INDEX ETF		
INVESCO S&P/TSX 60 ESG TILT INDEX ETF		
INVESCO S&P/TSX CANADIAN DIVIDEND ARISTOCRATS ESG INDEX ETF		
INVESCO S&P/TSX COMPOSITE ESG INDEX ETF		
INVESCO S&P/TSX COMPOSITE ESG TILT INDEX ETF		
INVESCO S&P/TSX COMPOSITE LOW VOLATILITY INDEX ETF (FORMERLY, POWERSHARES S&P/TSX COMPOSITE LOW VOLATILITY INDEX ETF)		
INVESCO FTSE RAFI U.S. INDEX ETF II (FORMERLY, POWERSHARES FTSE RAFI U.S. FUNDAMENTAL INDEX ETF II)	25 janvier 2024	Ontario
INVESCO FUNDAMENTAL HIGH YIELD CORPORATE BOND INDEX ETF (FORMERLY, POWERSHARES FUNDAMENTAL HIGH YIELD CORPORATE BOND IND		
INVESCO INTERNATIONAL DEVELOPED DYNAMIC-MULTIFACTOR INDEX ETF		
INVESCO LONG TERM GOVERNMENT BOND INDEX ETF (FORMERLY, POWERSHARES ULTRA LIQUID LONG TERM GOVERNMENT BOND INDEX ETF)		
INVESCO LOW VOLATILITY PORTFOLIO ETF (FORMERLY, POWERSHARES LOW VOLATILITY PORTFOLIO ETF)		
INVESCO MORNINGSTAR GLOBAL		

Nom de l'émetteur	Date du visa	Autorité principale ¹
ENERGY TRANSITION INDEX ETF		
INVESCO NASDAQ 100 EQUAL WEIGHT INDEX ETF		
INVESCO NASDAQ 100 INDEX ETF (FORMERLY, INVESCO QQQ INDEX ETF)		
INVESCO NASDAQ NEXT GEN 100 INDEX ETF		
INVESCO RUSSELL 1000 DYNAMIC-MULTIFACTOR INDEX ETF		
INVESCO S&P 500 EQUAL WEIGHT INDEX ETF		
INVESCO S&P 500 ESG INDEX ETF		
INVESCO S&P 500 ESG TILT INDEX ETF		
INVESCO S&P 500 LOW VOLATILITY INDEX ETF (FORMERLY, POWERSHARES S&P 500 LOW VOLATILITY INDEX ETF)		
INVESCO S&P EUROPE 350 EQUAL WEIGHT INDEX ETF	25 janvier 2024	Ontario
INVESCO S&P INTERNATIONAL DEVELOPED DIVIDEND ARISTOCRATS ESG INDEX ETF		
INVESCO S&P INTERNATIONAL DEVELOPED ESG INDEX ETF		
INVESCO S&P INTERNATIONAL DEVELOPED ESG TILT INDEX ETF		
INVESCO S&P US DIVIDEND ARISTOCRATS ESG INDEX ETF		
INVESCO S&P US TOTAL MARKET ESG INDEX ETF		
INVESCO S&P US TOTAL MARKET ESG TILT INDEX ETF		

Nom de l'émetteur	Date du visa	Autorité principale ¹
INVESCO S&P/TSX 60 ESG TILT INDEX ETF		
INVESCO S&P/TSX CANADIAN DIVIDEND ARISTOCRATS ESG INDEX ETF		
INVESCO S&P/TSX COMPOSITE ESG INDEX ETF		
INVESCO S&P/TSX COMPOSITE ESG TILT INDEX ETF		
INVESCO S&P/TSX COMPOSITE LOW VOLATILITY INDEX ETF (FORMERLY, POWERSHARES S&P/TSX COMPOSITE LOW VOLATILITY INDEX ETF)		
MAWER GLOBAL CREDIT OPPORTUNITIES FUND	26 janvier 2024	Alberta
MEDICUS PHARMA LTD. (FORMERLY INTERACTIVE CAPITAL PARTNERS CORPORATION)	26 janvier 2024	Ontario
SOCIÉTÉ À CAPITAL SCINDÉ LEADERS CANADIENS À GRANDE CAPITALIZATION	30 janvier 2024	Ontario

¹ Si l'Autorité des marchés financiers agit comme autorité principale, un visa sera réputé octroyé par les autres autorités en valeurs mobilières énumérées sous « Québec ».

Pour plus de détails ou pour obtenir copie de ces visas, veuillez consulter le site Internet de SEDAR+ à l'adresse : www.sedarplus.ca.

6.6.1.3 Modifications de prospectus

Le tableau suivant dresse la liste des émetteurs qui ont déposé une modification du prospectus pour laquelle un visa a été octroyé par l'Autorité des marchés financiers ou par une autre autorité canadienne en valeurs mobilières agissant à titre d'autorité principale sous le régime du passeport. Ces derniers visas de modifications du prospectus sont réputés octroyés par l'Autorité des marchés financiers en vertu du deuxième paragraphe de l'article 3.3 du *Règlement 11-102 sur le régime du passeport* :

Nom de l'émetteur	Date du visa	Autorité principale ¹
FONDS DESJARDINS ACTIONS MONDIALES PETITE CAPITALISATION	29 janvier 2024	Québec - Colombie-Britannique - Alberta - Saskatchewan - Manitoba - Ontario - Nouveau-Brunswick - Nouvelle-Écosse - Île-du-Prince-Édouard - Terre-Neuve-et-Labrador - Territoires du Nord-Ouest - Yukon - Nunavut
EVOLVE CANADIAN BANKS AND LIFECOS ENHANCED YIELD INDEX FUND	30 janvier 2024	Ontario
FNB HORIZONS ACTIF OBLIGATIONS À RENDEMENT ÉLEVÉ	25 janvier 2024	Ontario
FNB HORIZONS ACTIF OBLIGATIONS AMÉRICAINES DE PREMIÈRE QUALITÉ À TRÈS COURT TERME		
FNB HORIZONS ACTIF PRÊTS DE RANG SUPÉRIEUR À TAUX VARIABLE		
FNB HORIZONS DEVISES MONDIALES À RENDEMENT ABSOLU	25 janvier 2024	Ontario
FNB HORIZONS D'OBLIGATIONS TACTIQUE À RENDEMENT ABSOLU		
FNB HORIZONS INDICE MONDIAL DE L'HYDROGÈNE	25 janvier 2024	Ontario
FNB HORIZONS TECHNOLOGIE BBIG MONDIALE		

Nom de l'émetteur	Date du visa	Autorité principale ¹
FNB HORIZONS INDICE D'ACTIONS DU SECTEUR DES PRODUITS PSYCHÉDÉLIQUES	25 janvier 2024	Ontario
FNB HORIZONS INDICE MARIJUANA ÉTATS-UNIS		

¹ Si l'Autorité des marchés financiers agit comme autorité principale, un visa sera réputé octroyé par les autres autorités en valeurs mobilières énumérées sous « Québec ».

Pour plus de détails ou pour obtenir copie de ces visas, veuillez consulter le site Internet de SEDAR+ à l'adresse : www.sedarplus.ca.

6.6.1.4 Dépôt de suppléments

Le tableau suivant dresse la liste des émetteurs qui ont déposé auprès de l'Autorité des marchés financiers un supplément de prospectus qui complète l'information contenue au prospectus préalable ou simplifié de ces émetteurs pour lequel un visa a été octroyé par l'Autorité des marchés financiers ou par une autre autorité canadienne en valeurs mobilières :

Nom de l'émetteur	Date du supplément	Date du prospectus préalable ou du prospectus simplifié
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	22 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	22 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	23 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	23 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	23 janvier 2024	7 octobre 2022

Nom de l'émetteur	Date du supplément	Date du prospectus préalable ou du prospectus simplifié
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	23 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	25 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	25 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	25 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	25 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	25 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	25 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	25 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	25 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	25 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	25 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	25 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	25 janvier 2024	7 octobre 2022

Nom de l'émetteur	Date du supplément	Date du prospectus préalable ou du prospectus simplifié
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	25 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	25 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	29 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	29 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	29 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	29 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	29 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	29 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	29 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	29 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	29 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	29 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	29 janvier 2024	7 octobre 2022

Nom de l'émetteur	Date du supplément	Date du prospectus préalable ou du prospectus simplifié
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	29 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	29 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	29 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	29 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	29 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	29 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	29 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	29 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	29 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	29 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	29 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	29 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	29 janvier 2024	7 octobre 2022

Nom de l'émetteur	Date du supplément	Date du prospectus préalable ou du prospectus simplifié
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	29 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	29 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	29 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	29 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	29 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE CANADIENNE IMPÉRIALE DE COMMERCE	29 janvier 2024	7 octobre 2022
BANQUE DE MONTRÉAL	8 août 2023	25 mai 2023
BANQUE DE MONTRÉAL	23 janvier 2024	25 mai 2023
BANQUE DE MONTRÉAL	23 janvier 2024	25 mai 2023
BANQUE DE MONTRÉAL	23 janvier 2024	25 mai 2023
BANQUE DE MONTRÉAL	23 janvier 2024	25 mai 2023
BANQUE DE MONTRÉAL	23 janvier 2024	25 mai 2023
BANQUE DE MONTRÉAL	24 janvier 2024	25 mai 2023
BANQUE DE MONTRÉAL	24 janvier 2024	25 mai 2023

Nom de l'émetteur	Date du supplément	Date du prospectus préalable ou du prospectus simplifié
BANQUE DE MONTRÉAL	24 janvier 2024	25 mai 2023
BANQUE DE MONTRÉAL	24 janvier 2024	25 mai 2023
BANQUE DE MONTRÉAL	24 janvier 2024	25 mai 2023
BANQUE DE MONTRÉAL	25 janvier 2024	25 mai 2023
BANQUE DE MONTRÉAL	25 janvier 2024	25 mai 2023
BANQUE DE MONTRÉAL	25 janvier 2024	25 mai 2023
BANQUE DE MONTRÉAL	25 janvier 2024	25 mai 2023
BANQUE DE MONTRÉAL	26 janvier 2024	25 mai 2023
BANQUE DE MONTRÉAL	26 janvier 2024	25 mai 2023
BANQUE DE MONTRÉAL	26 janvier 2024	25 mai 2023
BANQUE DE MONTRÉAL	26 janvier 2024	25 mai 2023
BANQUE DE MONTRÉAL	26 janvier 2024	25 mai 2023
BANQUE DE MONTRÉAL	26 janvier 2024	25 mai 2023
BANQUE DE MONTRÉAL	26 janvier 2024	25 mai 2023
BANQUE DE MONTRÉAL	26 janvier 2024	25 mai 2023
BANQUE DE MONTRÉAL	26 janvier 2024	25 mai 2023

Nom de l'émetteur	Date du supplément	Date du prospectus préalable ou du prospectus simplifié
BANQUE DE MONTRÉAL	26 janvier 2024	25 mai 2023
BANQUE DE MONTRÉAL	26 janvier 2024	25 mai 2023
BANQUE DE MONTRÉAL	26 janvier 2024	25 mai 2023
BANQUE DE MONTRÉAL	29 janvier 2024	25 mai 2023
BANQUE DE MONTRÉAL	29 janvier 2024	25 mai 2023
BANQUE NATIONALE DU CANADA	23 janvier 2024	29 juin 2022
BANQUE NATIONALE DU CANADA	23 janvier 2024	29 juin 2022
BANQUE NATIONALE DU CANADA	23 janvier 2024	29 juin 2022
BANQUE NATIONALE DU CANADA	23 janvier 2024	29 juin 2022
BANQUE NATIONALE DU CANADA	24 janvier 2024	29 juin 2022
BANQUE NATIONALE DU CANADA	24 janvier 2024	29 juin 2022
BANQUE NATIONALE DU CANADA	24 janvier 2024	29 juin 2022
BANQUE NATIONALE DU CANADA	24 janvier 2024	29 juin 2022
BANQUE NATIONALE DU CANADA	24 janvier 2024	29 juin 2022
BANQUE NATIONALE DU CANADA	24 janvier 2024	29 juin 2022
BANQUE NATIONALE DU CANADA	24 janvier 2024	29 juin 2022
BANQUE NATIONALE DU CANADA	24 janvier 2024	29 juin 2022

Nom de l'émetteur	Date du supplément	Date du prospectus préalable ou du prospectus simplifié
BANQUE NATIONALE DU CANADA	24 janvier 2024	29 juin 2022
BANQUE NATIONALE DU CANADA	25 janvier 2024	29 juin 2022
BANQUE NATIONALE DU CANADA	25 janvier 2024	29 juin 2022
BANQUE NATIONALE DU CANADA	25 janvier 2024	29 juin 2022
BANQUE NATIONALE DU CANADA	25 janvier 2024	29 juin 2022
BANQUE NATIONALE DU CANADA	25 janvier 2024	29 juin 2022
BANQUE NATIONALE DU CANADA	25 janvier 2024	29 juin 2022
BANQUE NATIONALE DU CANADA	25 janvier 2024	29 juin 2022
BANQUE NATIONALE DU CANADA	25 janvier 2024	29 juin 2022
BANQUE NATIONALE DU CANADA	25 janvier 2024	29 juin 2022
BANQUE NATIONALE DU CANADA	26 janvier 2024	29 juin 2022
BANQUE NATIONALE DU CANADA	26 janvier 2024	29 juin 2022
BANQUE NATIONALE DU CANADA	26 janvier 2024	29 juin 2022
BANQUE NATIONALE DU CANADA	26 janvier 2024	29 juin 2022
BANQUE NATIONALE DU CANADA	29 janvier 2024	29 juin 2022
BANQUE NATIONALE DU CANADA	29 janvier 2024	22 août 2022

Nom de l'émetteur	Date du supplément	Date du prospectus préalable ou du prospectus simplifié
BRP INC.	23 janvier 2024	23 février 2023
CARS AND PARS PROGRAMME	19 janvier 2024	20 septembre 2023
CARS AND PARS PROGRAMME	19 janvier 2024	20 septembre 2023
LA BANQUE DE NOUVELLE - ECOSSE	23 janvier 2024	4 mars 2022
LA BANQUE DE NOUVELLE - ECOSSE	23 janvier 2024	4 mars 2022
LA BANQUE DE NOUVELLE - ECOSSE	23 janvier 2024	4 mars 2022
LA BANQUE DE NOUVELLE - ECOSSE	23 janvier 2024	4 mars 2022
LA BANQUE DE NOUVELLE - ECOSSE	23 janvier 2024	4 mars 2022
LA BANQUE DE NOUVELLE - ECOSSE	23 janvier 2024	4 mars 2022
LA BANQUE DE NOUVELLE - ECOSSE	23 janvier 2024	4 mars 2022
LA BANQUE DE NOUVELLE - ECOSSE	24 janvier 2024	4 mars 2022
LA BANQUE DE NOUVELLE - ECOSSE	24 janvier 2024	4 mars 2022
LA BANQUE DE NOUVELLE - ECOSSE	24 janvier 2024	4 mars 2022
LA BANQUE DE NOUVELLE - ECOSSE	25 janvier 2024	4 mars 2022
LA BANQUE DE NOUVELLE - ECOSSE	26 janvier 2024	4 mars 2022
LA BANQUE TORONTO-DOMINION	23 janvier 2024	9 août 2022

Nom de l'émetteur	Date du supplément	Date du prospectus préalable ou du prospectus simplifié
LA BANQUE TORONTO-DOMINION	24 janvier 2024	9 août 2022
LA BANQUE TORONTO-DOMINION	24 janvier 2024	9 août 2022
LA BANQUE TORONTO-DOMINION	25 janvier 2024	9 août 2022
LA BANQUE TORONTO-DOMINION	25 janvier 2024	9 août 2022
LA BANQUE TORONTO-DOMINION	25 janvier 2024	9 août 2022
LA BANQUE TORONTO-DOMINION	26 janvier 2024	9 août 2022
LA BANQUE TORONTO-DOMINION	26 janvier 2024	9 août 2022
LA BANQUE TORONTO-DOMINION	26 janvier 2024	9 août 2022

Pour plus de détails ou pour obtenir copie de ces suppléments, veuillez consulter le site Internet de SEDAR+ à l'adresse : www.sedarplus.ca.

6.6.2 Dispenses de prospectus

Corporation Charbone Hydrogène (auparavant Capital Orletto II Inc.) (l'« émetteur ») Accord pour un placement à l'extérieur du Québec

Vu la demande présentée par l'émetteur auprès de l'Autorité des marchés financiers (l'« Autorité ») le 9 janvier 2024 (la « demande »);

Vu l'article 12 de la *Loi sur les valeurs mobilières*, RLRQ, c. V-1.1;

Vu l'article 115 du *Règlement sur les valeurs mobilières*, RLRQ, c. V-1.1, r. 50;

Vu la demande visant à obtenir l'accord de l'Autorité pour procéder au placement d'unités auprès de personnes établies à l'extérieur du Québec, le tout conformément aux documents déposés par l'émetteur auprès de l'Autorité;

Vu les déclarations faites par l'émetteur;

Vu l'acte d'autorisation de signature de certains actes, documents ou écrits pris en vertu de l'article 24.1 de la *Loi sur l'encadrement du secteur financier*, RLRQ, c. E-6.1 et les pouvoirs délégués conformément à l'article 24 de cette même loi.

En conséquence, l'Autorité donne son accord à l'émetteur pour qu'il puisse procéder au placement auprès de personnes établies à l'extérieur du Québec.

Fait le 26 janvier 2024.

Patrick Théorêt
Directeur des opérations de financement

Décision n° : 2024-FS-1006414

Les autorités canadiennes en valeurs mobilières, autre que l'Autorité des marchés financiers, qui ont agi à titre d'autorité principale sous le régime du passeport ont rendu des décisions qui ont pour effet de dispenser les personnes visées de l'application de dispositions équivalentes en vigueur au Québec en vertu de l'article 4.7 du *Règlement 11-102 sur le régime du passeport* ou de l'article 4.8 de ce règlement, selon le cas.

Pour consulter ces décisions, en obtenir copie ou effectuer une recherche à l'égard de celles-ci, veuillez vous rendre au site Internet de l'Institut canadien d'information juridique (CanLII) à l'adresse www.canlii.org.

6.6.3 Déclarations de placement avec dispense

L'Autorité publie ci-dessous l'information concernant les placements effectués sous le bénéfice des dispenses prévues au *Règlement 45-106 sur les dispenses de prospectus* (« Règlement 45-106 ») et au *Règlement 45-513 sur la dispense de prospectus pour placement de titres auprès de porteurs existants* (« Règlement 45-513 »).

Nous rappelons qu'il est de la responsabilité des émetteurs de s'assurer qu'ils bénéficient des dispenses prévues au Règlement 45-106 ou au Règlement 45-513, selon le cas, avant d'effectuer un placement. Les émetteurs doivent aussi s'assurer du respect des délais impartis pour déclarer les placements et fournir une information exacte. Toute contravention aux dispositions législatives et réglementaires pertinentes constitue une infraction.

L'information contenue aux déclarations de placement avec dispense déposées conformément au Règlement 45-106 ou au Règlement 45-513 est publiée ci-dessous tel qu'elle est fournie par les émetteurs concernés. L'Autorité ne saurait être tenue responsable de quelque lacune ou erreur que ce soit dans ces déclarations.

Depuis le 1^{er} octobre 2015, l'information sur les placements avec dispense est présentée sous un nouveau format.

SECTION RELATIVE AUX SOCIÉTÉS

Nom de l'émetteur	Date du placement	Montant total du placement
4III INNOVATIONS INC.	2023-04-11	4 000 000 \$

Nom de l'émetteur	Date du placement	Montant total du placement
ADVANCED OPTO-MECHANICAL SYSTEMS AND TECHNOLOGIES INC.	2023-07-17	5 005 183 \$
ALPHA COGNITION INC.	2024-01-19	5 021 866 \$
ANGELLIST ADVISORS, LLC	2024-01-18	33 691 \$
AVENUE LIVING REAL ESTATE CORE TRUST	2023-05-31 au 2023-06-02	14 758 086 \$
AVENUE LIVING REAL ESTATE CORE TRUST	2023-11-30	52 785 635 \$
AVENUE LIVING REAL ESTATE CORE TRUST	2023-12-05	7 750 342 \$
AVENUE LIVING REAL ESTATE CORE TRUST	2023-09-06	1 910 164 \$
AVENUE LIVING REAL ESTATE CORE TRUST	2023-08-09	3 201 800 \$
AVENUE LIVING REAL ESTATE CORE TRUST	2023-06-30	31 741 165 \$
AVENUE LIVING REAL ESTATE CORE TRUST	2023-03-31	15 328 766 \$
AVENUE LIVING REAL ESTATE CORE TRUST	2023-10-12	3 984 740 \$
AVENUE LIVING REAL ESTATE CORE TRUST	2023-04-06	1 052 000 \$

Nom de l'émetteur	Date du placement	Montant total du placement
AVENUE LIVING REAL ESTATE CORE TRUST	2023-04-28	15 701 716 \$
AVENUE LIVING REAL ESTATE CORE TRUST	2023-03-13	3 754 988 \$
AVENUE LIVING REAL ESTATE CORE TRUST	2023-08-31	25 833 336 \$
AVENUE LIVING REAL ESTATE CORE TRUST	2023-05-08	4 258 978 \$
AVENUE LIVING REAL ESTATE CORE TRUST	2023-07-31	11 847 746 \$
AVENUE LIVING REAL ESTATE CORE TRUST	2023-07-07	5 922 936 \$
AVENUE LIVING REAL ESTATE CORE TRUST	2023-11-06	12 764 120 \$
AVENUE LIVING REAL ESTATE CORE TRUST	2023-12-15 au 2023-12-20	13 670 893 \$
AVENUE LIVING REAL ESTATE CORE TRUST	2023-02-28	23 904 535 \$
AVENUE LIVING REAL ESTATE CORE TRUST	2023-01-31 au 2023-02-06	12 901 621 \$
AVENUE LIVING REAL ESTATE CORE TRUST	2023-03-06	3 256 069 \$
AVENUE LIVING REAL ESTATE CORE TRUST	2023-10-31	51 848 899 \$

Nom de l'émetteur	Date du placement	Montant total du placement
AVENUE LIVING REAL ESTATE CORE TRUST	2023-09-29	47 038 561 \$
AVENUE LIVING REAL ESTATE CORE TRUST	2022-12-28	8 696 799 \$
BANQUE ROYALE DU CANADA	2024-01-25	1 500 000 \$
BANQUE ROYALE DU CANADA	2024-01-17	2 704 400 \$
BANQUE ROYALE DU CANADA	2024-01-12	542 174 \$
BEYOND LITHIUM INC.	2023-01-23	500 000 \$
BEYOND LITHIUM INC.	2023-02-15	1 085 500 \$
BRUNSWICK EXPLORATION INC. (ANCIENNEMENT LES RESSOURCES KOMET INC.)	2023-02-20	5 000 \$
BRUNSWICK EXPLORATION INC. (ANCIENNEMENT LES RESSOURCES KOMET INC.)	2023-03-10	1 051 250 \$
BRUNSWICK EXPLORATION INC. (ANCIENNEMENT LES RESSOURCES KOMET INC.)	2022-12-02	555 000 \$
BRUNSWICK EXPLORATION INC. (ANCIENNEMENT LES RESSOURCES KOMET INC.)	2022-12-22	5 330 200 \$
BRUNSWICK EXPLORATION INC. (ANCIENNEMENT LES RESSOURCES KOMET INC.)	2023-05-24	333 333 \$

Nom de l'émetteur	Date du placement	Montant total du placement
CANADIAN NORTH RESOURCES INC.	2022-12-15 au 2022-12-21	9 838 667 \$
CANTEX MINE DEVELOPMENT CORP.	2022-11-18	1 605 040 \$
CANTEX MINE DEVELOPMENT CORP.	2023-04-28	1 268 500 \$
CENTURION APARTMENT REAL ESTATE INVESTMENT TRUST	2024-01-02	32 757 193 \$
CHAMPION ELECTRIC METALS INC. (FORMERLY IDAHO CHAMPION GOLD MINES CANADA INC.)	2022-10-12	195 000 \$
CHAMPION ELECTRIC METALS INC. (FORMERLY IDAHO CHAMPION GOLD MINES CANADA INC.)	2023-05-23	150 000 \$
CHAMPION ELECTRIC METALS INC. (FORMERLY IDAHO CHAMPION GOLD MINES CANADA INC.)	2023-06-12	4 170 000 \$
CHAMPION ELECTRIC METALS INC. (FORMERLY IDAHO CHAMPION GOLD MINES CANADA INC.)	2022-12-21 au 2022-12-23	1 116 787 \$
CHAMPION ELECTRIC METALS INC. (FORMERLY IDAHO CHAMPION GOLD MINES CANADA INC.)	2022-09-30 au 2022-10-05	1 045 000 \$
CHAMPION ELECTRIC METALS INC. (FORMERLY IDAHO CHAMPION GOLD MINES CANADA INC.)	2023-07-06	0 \$
CORPORATION CHARBONE HYDROGÈNE (AUPARAVANT CAPITAL ORLETTO II INC.)	2022-12-15	526 196 \$

Nom de l'émetteur	Date du placement	Montant total du placement
CROWN MINERALS CORP.	2023-06-01	119 870 \$
CULLINAN METALS CORP.	2023-05-08	470 002 \$
CULLINAN METALS CORP.	2022-12-28	343 800 \$
FIRST PHOSPHATE CORP. (FORMERLY FIRST POTASH CORP.)	2024-01-19	707 300 \$
FIRST SOURCE MORTGAGE TRUST	2023-09-01 au 2023-09-05	2 882 367 \$
FONDS DE REVENU D'INFRASTRUCTURES PRIVÉES HARBOURVEST CI	2023-09-29	4 685 820 \$
GAMELANCER GAMING CORP. (FORMERLY, WONDR GAMING CORP.)	2024-01-26	653 074 \$
GH POWER INC.	2024-01-19	650 000 \$
GO METALS CORP.	2022-11-17 au 2022-11-22	2 188 606 \$
GROUP RMC REALTY LP	2022-07-27	6 439 256 \$
GROUP RMC REALTY LP	2022-10-04	1 822 542 \$
HPQ SILICIUM INC.	2023-06-08	44 280 \$
HPQ SILICIUM INC.	2023-02-24	86 400 \$
ICARUS CAPITAL CORP.	2023-09-29	340 461 \$

Nom de l'émetteur	Date du placement	Montant total du placement
ICM PROPERTY PARTNERS TRUST	2022-11-30	2 856 263 \$
ICM PROPERTY PARTNERS TRUST	2023-06-30	4 016 263 \$
ICM PROPERTY PARTNERS TRUST	2023-05-31	4 128 827 \$
ICM PROPERTY PARTNERS TRUST	2023-02-28	3 889 512 \$
ICM PROPERTY PARTNERS TRUST	2023-01-31	1 554 062 \$
ICM PROPERTY PARTNERS TRUST	2023-08-31	5 706 105 \$
ICM PROPERTY PARTNERS TRUST	2023-04-28	4 273 004 \$
ICM PROPERTY PARTNERS TRUST	2023-03-31	14 850 120 \$
INVESTX SERIES (OPN-C1) LIMITED PARTNERSHIP	2024-01-17	2 403 455 \$
INVESTX SERIES (SPX-C1) LIMITED PARTNERSHIP	2023-01-10	4 985 611 \$
INVESTX SERIES (SPX-C1) LIMITED PARTNERSHIP	2023-01-04	3 112 984 \$
INVESTX SERIES (SPX-C2) LIMITED PARTNERSHIP (SPX-C2) LIMITED PARTNERSHIP	2023-03-31	1 285 635 \$
INVESTX SERIES (SPX-C2) LIMITED PARTNERSHIP (SPX-C2) LIMITED PARTNERSHIP	2023-08-11	34 952 \$

Nom de l'émetteur	Date du placement	Montant total du placement
INVESTX SERIES (SPX-C2) LIMITED PARTNERSHIP (SPX-C2) LIMITED PARTNERSHIP	2023-03-17	1 800 006 \$
INVESTX SERIES (SPX-C2) LIMITED PARTNERSHIP (SPX-C2) LIMITED PARTNERSHIP	2023-04-28	958 505 \$
KFW	2024-01-09	212 288 333 \$
KOMMUNALBANKEN AS	2024-01-16	5 992 689 \$
KORYX COPPER INC. (FORMERLY DEEP-SOUTH RESOURCES INC.)	2023-02-14	485 000 \$
LUCARA DIAMOND CORP.	2023-08-28	0 \$
MATAPEDIA CAPITAL INC.	2023-09-01	1 332 453 \$
MINILUXE HOLDING CORP. (FORMERLY RISE CAPITAL CORP.)	2024-01-22	1 683 750 \$
OPHIR GOLD CORP. (FORMERLY MINKAP RESOURCES INC.)	2023-06-08	3 000 000 \$
OURCROWD (INVESTMENT IN CLINC) L.P.	2024-01-16	134 072 \$
PINNACLE LIFESTYLES FUND III INCORPORATED	2024-01-23 au 2024-01-26	573 700 \$
PLACEMENTS OMÉGA S.E.C.	2024-01-22 au 2024-01-29	1 300 000 \$
PLAZA RETAIL REIT	2024-01-15	1 749 000 \$

Nom de l'émetteur	Date du placement	Montant total du placement
QC COPPER AND GOLD INC.	2023-03-22	70 000 \$
QC COPPER AND GOLD INC.	2023-04-13 au 2023-04-20	1 679 940 \$
RESSOURCES E-POWER INC.	2023-06-13	476 550 \$
SKYLIGHT HEALTH GROUP INC.	2023-01-25	35 589 \$
SMITH DOUGLAS HOMES CORP.	2024-01-16	3 553 445 \$
SNOWLINE GOLD CORP.	2023-09-06	16 500 000 \$
SOCIÉTÉ EN COMMANDITE AXIUM INFRASTRUCTURE NA	2023-08-04	13 505 000 \$
SOCIETE EN COMMANDITE BCOF II (FONDS NOURRICIER)	2023-02-15	817 500 \$
SOLEUS PRIVATE EQUITY FUND III, L.P.	2024-01-19	1 688 125 \$
SONORO GOLD CORP.	2022-10-19	624 110 \$
SQI DIAGNOSTICS INC.	2022-12-16	135 000 \$
STALLION URANIUM CORP. (FORMERLY STALLION DISCOVERIES CORP.)	2023-02-15	4 000 000 \$
THE RESOLUTE FUND VI, L.P.	2023-12-15	27 558 680 \$

Nom de l'émetteur	Date du placement	Montant total du placement
THIOGENESIS THERAPEUTICS, CORP. (FORMERLY ROZDIL CAPITAL CORPORATION)	2023-12-15 au 2023-12-19	4 500 875 \$
THIOGENESIS THERAPEUTICS, CORP. (FORMERLY ROZDIL CAPITAL CORPORATION)	2022-11-18	5 309 700 \$
TREZ CAPITAL YIELD TRUST	2024-01-15 au 2024-01-19	727 822 \$
TREZ CAPITAL YIELD TRUST US	2024-01-15 au 2024-01-18	94 015 \$
TREZ CAPITAL YIELD TRUST US (CANADIAN \$)	2023-11-27 au 2023-12-01	5 331 521 \$
WALLBRIDGE MINING COMPANY LIMITED	2023-02-24	8 621 925 \$
XABA LIMITED PARTNERSHIP	2023-02-02	812 276 \$
XIMEN MINING CORP.	2023-05-26	600 000 \$
XIMEN MINING CORP.	2023-02-08 au 2023-02-13	900 000 \$
XPLORE RESOURCES CORP.	2022-11-02	12 500 \$
YERBAE BRANDS CORP.	2023-05-05	2 889 490 \$

SECTION RELATIVE AUX FONDS D'INVESTISSEMENT

Aucune information.

Pour de plus amples renseignements relativement aux placements énumérés ci-dessus, veuillez consulter les dossiers disponibles à la salle des dossiers de l'Autorité.

6.6.4 Refus

Aucune information.

6.6.5 Divers

BriaCell Therapeutics Corp. (l'« émetteur ») Demande de dispense

Vu la demande présentée par l'émetteur auprès de l'Autorité des marchés financiers (l'« Autorité ») le 16 novembre 2023 (la « demande »);

Vu les articles 40.1 et 263 de la *Loi sur les valeurs mobilières*, RLRQ, c. V-1.1 (la « Loi »);

Vu le paragraphe 2.2(2) et l'article 19.1 du *Règlement 41-101 sur les obligations générales relatives au prospectus*, RLRQ, c. V-1.1, r. 14 (le « Règlement 41-101 »);

Vu la Loi, le *Règlement 14-101 sur les définitions*, RLRQ, c. V-1.1, r. 3, le *Règlement 41-101*, le *Règlement 44-102 sur le placement de titres au moyen d'un prospectus préalable*, RLRQ, c. V-1.1, r. 17 et les termes définis suivants :

« dispense permanente » : la dispense de l'obligation prévue à l'article 40.1 de la Loi et au paragraphe 2.2(2) du Règlement 41-101 d'établir une version française du prospectus et des suppléments établissant les placements au cours du marché;

« prospectus » : le prospectus préalable de base provisoire que l'émetteur prévoit déposer auprès de l'Autorité le ou vers le 19 janvier 2024, le prospectus préalable de base définitif, ainsi que toute version modifiée de ceux-ci;

« suppléments établissant les placements au cours du marché » : les suppléments de prospectus préalable relatifs au prospectus qui établiront les placements au cours du marché;

Vu l'acte d'autorisation de signature de certains actes, documents ou écrits pris en vertu de l'article 24.1 de la *Loi sur l'encadrement du secteur financier*, RLRQ, c. E-6.1 et les pouvoirs délégués conformément à l'article 24 de cette même loi;

Vu la demande visant à obtenir la dispense permanente;

Vu les considérations suivantes :

1. L'émetteur est un émetteur assujéti en Alberta, en Colombie-Britannique et en Ontario;
2. L'émetteur compte effectuer un placement au cours du marché;
3. Dans le cadre d'un placement au cours du marché, l'émetteur peut placer ses titres auprès de souscripteurs québécois;
4. Un émetteur qui entend procéder au placement de ses titres au Québec est tenu d'établir un prospectus;
5. Dans le cadre d'un placement au cours du marché, les souscripteurs acquièrent leurs titres directement sur le marché et l'émetteur est dispensé de leur remettre le prospectus;
6. La version anglaise du prospectus et des suppléments établissant les placements au cours du marché sera déposée auprès de l'Autorité;

Vu les déclarations faites par l'émetteur.

En conséquence, l'Autorité accorde la dispense permanente à la condition que le prospectus et tout supplément relatif au prospectus autre que les suppléments établissant les placements au cours du marché soient établis en français et déposés auprès de l'Autorité avant que l'émetteur place des titres auprès de souscripteurs québécois dans le cadre d'un placement autre qu'au cours du marché.

Fait le 18 janvier 2024.

Patrick Théorêt
Directeur des opérations de financement

Décision n° : 2024-FS-1004647

Les autorités canadiennes en valeurs mobilières, autre que l'Autorité des marchés financiers, qui ont agi à titre d'autorité principale sous le régime du passeport ont rendu des décisions qui ont pour effet de dispenser les personnes visées de l'application de dispositions équivalentes en vigueur au Québec en vertu de l'article 4.7 du *Règlement 11-102 sur le régime du passeport* ou de l'article 4.8 de ce règlement, selon le cas.

Pour consulter ces décisions, en obtenir copie ou effectuer une recherche à l'égard de celles-ci, veuillez vous rendre au site Internet de l'Institut canadien d'information juridique (CanLII) à l'adresse www.canlii.org.

6.7 AGRÉMENTS, AUTORISATIONS ET OPÉRATIONS SUR DÉRIVÉS DE GRÉ À GRÉ

Aucune information.

6.8 OFFRES PUBLIQUES

Aucune information.

6.9 INFORMATION SUR LES VALEURS EN CIRCULATION

Aucune information.

6.10 AUTRES DÉCISIONS

Aucune information.

6.11 ANNEXES ET AUTRES RENSEIGNEMENTS

ANNEXE 1 DÉPÔTS DE DOCUMENTS D'INFORMATION**RAPPORTS TRIMESTRIELS**

	Date du document
ALGERNON PHARMACEUTICALS INC.	2023-11-30
C3 METALS INC. (FORMERLY CARUBE COPPER CORP.)	2023-11-30
CANNARA BIOTECH INC.	2023-11-30
CARDS II TRUST	2023-11-30
CATÉGORIE ACTIONS CANADIENNES TD	2023-11-30
CATÉGORIE CANADIENNE À FAIBLE VOLATILITÉ TD	2023-11-30
CATÉGORIE CONCENTRÉE D'ACTIONS INTERNATIONALES TD (ANCIENNEMENT, CATÉGORIE TITRES INTERNATIONAUX TD)	2023-11-30
CATÉGORIE CROISSANCE D'ACTIONS MONDIALES TD (ANCIENNEMENT, CATÉGORIE ACTIONS MONDIALES EPOCH)	2023-11-30
CATÉGORIE CROISSANCE DE DIVIDENDES TD	2023-11-30
CATÉGORIE FONDS D'ACTIONS CANADIENNES TD	2023-11-30
CATÉGORIE FONDS D'ACTIONS MONDIALES TD	2023-11-30
CATÉGORIE FONDS DE GESTION TACTIQUE TD	2023-11-30
CATÉGORIE MARCHÉS ÉMERGENTS TD	2023-11-30
CATÉGORIE MONDIALE À FAIBLE VOLATILITÉ TD	2023-11-30
CATÉGORIE MOYENNES SOCIÉTÉS AMÉRICAINES TD	2023-11-30

RAPPORTS TRIMESTRIELS	
	Date du document
CATÉGORIE PETITES SOCIÉTÉS CANADIENNES TD	2023-11-30
CATÉGORIE PLACEMENT À COURT TERME TD	2023-11-30
CATÉGORIE REVENU DE DIVIDENDES TD	2023-11-30
CATÉGORIE REVENU MENSUEL TACTIQUE TD	2023-11-30
CATÉGORIE VALEUR DE GRANDES SOCIÉTÉS AMÉRICAINES TD (ANCIENNEMENT, CATÉGORIE VALEUR DE GRANDES SOCIÉTÉS AMÉRICAINES EPOCH)	2023-11-30
CENTR BRANDS CORP.	2023-11-30
CORPORATION LITHIUM ÉLÉMENTS CRITIQUES	2023-11-30
CORPORATION TOMAGOLD	2023-11-30
DGTL HOLDINGS INC. (FORMERLY CONSCIENCE CAPITAL INC.)	2023-11-30
EXPLORATION AZIMUT INC.	2023-11-30
EXPLORATION GOLDFLARE INC.	2023-11-30
EXPLORATION PUMA INC.	2023-11-30
FAIRCHILD GOLD CORP.	2023-11-30
GRANITE CREEK COPPER LTD.	2023-11-30
ICONIC MINERALS LTD.	2023-11-30
IMPERIAL MINING GROUP LTD.	2023-11-30

<i>RAPPORTS TRIMESTRIELS</i>	
	Date du document
KLONDIKE GOLD CORP.	2023-11-30
KLONDIKE SILVER CORP.	2023-11-30
KURE TECHNOLOGIES, INC.	2023-11-30
LES PRODUCTEURS AFFINOR INC.	2023-11-30
MAGNA TERRA MINERALS INC.	2023-11-30
OROSUR MINING INC.	2023-11-30
OUTCROP SILVER & GOLD CORPORATION	2023-11-30
RESSOURCES GÉOMÉGA INC.	2023-11-30
RESSOURCES MELKIOR INC.	2023-11-30
WINDFALL GEOTEK INC.	2023-11-30
ZOOMERMEDIA LIMITED	2023-11-30
<i>ÉTATS FINANCIERS ANNUELS</i>	
	Date du document
01 COMMUNIQUE LABORATORY INC.	2023-10-31
ABRDN ASIA-PACIFIC INCOME FUND VCC (FORMERLY ABERDEEN ASIA-PACIFIC INCOME INVESTMENT COMPANY LIMITED)	2023-10-31
BLOCKCHAINK2 CORP. (FORMERLY AFRICA HYDROCARBONS INC.)	2023-09-30
BRILLE ENERGY SYSTEMS INC.	2023-09-30

ÉTATS FINANCIERS ANNUELS

	Date du document
CATÉGORIE D'OBLIGATIONS MONDIALES PURPOSE	2023-10-31
CERRO GRANDE MINING CORPORATION	2023-09-30
ENGENE HOLDINGS INC.	2023-10-31
FNB ACTIONS À REVENU ALPHABET (GOOGL) PURPOSE	2023-10-31
FNB ACTIONS À REVENU AMAZON (AMZN) PURPOSE	2023-10-31
FNB ACTIONS À REVENU APPLE (AAPL) PURPOSE	2023-10-31
FNB ACTIONS À REVENU BERKSHIRE HATHAWAY (BRK) PURPOSE	2023-10-31
FNB ACTIONS À REVENU MICROSOFT (MSFT) PURPOSE	2023-10-31
FNB ACTIONS À REVENU NVIDIA (NVDA) PURPOSE	2023-10-31
FNB ACTIONS À REVENU TESLA (TSLA) PURPOSE	2023-10-31
FONDS DE RENDEMENT AMÉLIORÉ PURPOSE	2023-10-31
FONDS DE TITRES INNOVATEURS MONDIAUX PURPOSE	2023-10-31
FONDS MONDIAL DE RESSOURCES PURPOSE	2023-10-31
FONDS OCCASIONS SPÉCIALES PURPOSE	2023-10-31
G.E.T.T. GOLD INC. (ANCIENNEMENT RESSOURCES NIPPON DRAGON INC.)	2023-09-30
GENCAN CAPITAL INC.	2023-09-30
GENERAL MOTORS COMPANY	2023-12-31

ÉTATS FINANCIERS ANNUELS

	Date du document
GURU ORGANIC ENERGY CORP.	2023-10-31
HIGH TIDE INC.	2023-10-31
LA SOCIETE DE GESTION AGF LIMITEE	2023-11-30
NEXTLEAF SOLUTIONS LTD.	2023-09-30
NOVAGOLD RESOURCES INC.	2023-11-30
VALEO PHARMA INC.	2023-10-31

RAPPORTS ANNUELS

	Date du document
01 COMMUNIQUE LABORATORY INC.	2023-10-31
ABRDN ASIA-PACIFIC INCOME FUND VCC (FORMERLY ABERDEEN ASIA-PACIFIC INCOME INVESTMENT COMPANY LIMITED)	2023-10-31
BLOCKCHAINK2 CORP. (FORMERLY AFRICA HYDROCARBONS INC.)	2023-09-30
BRAILLE ENERGY SYSTEMS INC.	2023-09-30
CATÉGORIE D'OBLIGATIONS MONDIALES PURPOSE	2023-10-31
CERRO GRANDE MINING CORPORATION	2023-09-30
ENGINE HOLDINGS INC.	2023-10-31
FNB ACTIONS À REVENU ALPHABET (GOOGL) PURPOSE	2023-10-31
FNB ACTIONS À REVENU AMAZON (AMZN) PURPOSE	2023-10-31

RAPPORTS ANNUELS	
	Date du document
FNB ACTIONS À REVENU APPLE (AAPL) PURPOSE	2023-10-31
FNB ACTIONS À REVENU BERKSHIRE HATHAWAY (BRK) PURPOSE	2023-10-31
FNB ACTIONS À REVENU MICROSOFT (MSFT) PURPOSE	2023-10-31
FNB ACTIONS À REVENU NVIDIA (NVDA) PURPOSE	2023-10-31
FNB ACTIONS À REVENU TESLA (TSLA) PURPOSE	2023-10-31
FONDS DE RENDEMENT AMÉLIORÉ PURPOSE	2023-10-31
FONDS DE TITRES INNOVATEURS MONDIAUX PURPOSE	2023-10-31
FONDS MONDIAL DE RESSOURCES PURPOSE	2023-10-31
FONDS OCCASIONS SPÉCIALES PURPOSE	2023-10-31
G.E.T.T. GOLD INC. (ANCIENNEMENT RESSOURCES NIPPON DRAGON INC.)	2023-09-30
GENCAN CAPITAL INC.	2023-09-30
GENERAL MOTORS COMPANY	2023-12-31
GURU ORGANIC ENERGY CORP.	2023-10-31
HIGH TIDE INC.	2023-10-31
LA SOCIETE DE GESTION AGF LIMITEE	2023-11-30
NEXTLEAF SOLUTIONS LTD.	2023-09-30
NOVAGOLD RESOURCES INC.	2023-11-30

RAPPORTS ANNUELS

Date du document

VALEO PHARMA INC.

2023-10-31

CIRCULAIRES EN VUE DE LA SOLLICITATION DE PROCURATION

Date du document

ABRDN ASIA-PACIFIC INCOME FUND VCC (FORMERLY ABERDEEN ASIA-PACIFIC INCOME INVESTMENT COMPANY LIMITED)

CATÉGORIE FNB INDICE MSCI CANADA QUALITÉ CI

FNB INDICE CHEFS DE FILE AMÉRICAINS CI

FNB INDICE DE CROISSANCE DE DIVIDENDES SUR TITRES AMÉRICAINS DE QUALITÉ À COUVERTURE VARIABLE CI WISDOMTREE

FNB INDICE DE CROISSANCE DE DIVIDENDES SUR TITRES INTERNATIONAUX DE QUALITÉ À COUVERTURE VARIABLE CI WISDOMTREE

FNB INDICE MORNINGSTAR ÉTATS-UNIS ÉLAN CI

FNB INDICE MORNINGSTAR ÉTATS-UNIS VALEUR CI

FNB INDICE TOTAL DES OBLIGATIONS À COURT TERME DU CANADA À RENDEMENT AMÉLIORÉ CI

FNB INDICE TOTAL DES OBLIGATIONS DU CANADA À RENDEMENT AMÉLIORÉ CI

FONDS DE REVENU EN \$US CI DOUBLELINE

FONDS DE TITRES À REVENU FIXE DE BASE AMÉLIORÉS EN \$US CI DOUBLELINE

LES MINES D'OR VISIBLE INC.

CIRCULAIRES EN VUE DE LA SOLLICITATION DE PROCURATION

Date du document

ONENERGY INC.

PHARMACIELO LTD.

PLATINUM GROUP METALS LTD.

TALON METALS CORP.

ZOOMERMEDIA LIMITED

NOTICE ANNUELLE

Date du document

ABRDN ASIA-PACIFIC INCOME FUND VCC (FORMERLY ABERDEEN
ASIA-PACIFIC INCOME INVESTMENT COMPANY LIMITED)

2023-10-31

ENGINE HOLDINGS INC.

2023-10-31

GENERAL MOTORS COMPANY

2023-12-31

GURU ORGANIC ENERGY CORP.

2023-10-31

NOVAGOLD RESOURCES INC.

2023-11-30

VALEO PHARMA INC.

2023-10-31

AVIS D'EMPLOI DU PRODUIT

Date du document

AUCUNE INFORMATION DISPONIBLE

ANNEXE 2 DÉCLARATIONS D'INITIÉS (FORMAT ÉLECTRONIQUE - SEDI)

Liste des symboles employés pour les déclarations en format SEDI (Système électronique de déclaration des initiés)

RELATIONS AVEC L'ÉMETTEUR ASSUJETTI		45 : Contrepartie d'un bien
1 :	Émetteur assujetti ayant acquis ses propres titres	46 : Contrepartie de services
2 :	Filiale de l'émetteur assujetti	47 : Acquisition ou aliénation par don
3 :	Porteur de titres qui détient en propriété véritable ou contrôle plus de 10 % des titres d'un émetteur assujetti (<i>Loi sur les valeurs mobilières</i> du Québec – 10 % d'une catégorie d'actions) comportant le droit de vote ou droit de participer, sans limite, au bénéfice et au partage en cas de liquidation	48 : Acquisition par héritage ou aliénation par legs
4 :	Administrateur d'un émetteur assujetti	Dérivés émis par l'émetteur
5 :	Dirigeant d'un émetteur assujetti	50 : Attribution d'options
6 :	Administrateur ou dirigeant d'un porteur de titres visé en 3	51 : Levée d'options
7 :	Administrateur ou dirigeant d'un initié à l'égard de l'émetteur assujetti ou d'une filiale de l'émetteur assujetti, autre que 4, 5 et 6	52 : Expiration d'options
8 :	Initié présumé – six mois avant de devenir initié	53 : Attribution de bons de souscription
NATURE DE L'OPÉRATION		54 : Exercice de bons de souscription
Généralités		55 : Expiration de bons de souscription
00 :	Solde d'ouverture – Déclaration initiale format SEDI	56 : Attribution de droits de souscription
10 :	Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	57 : Exercice de droits de souscription
11 :	Acquisition ou aliénation effectuée privément	58 : Expiration de droits de souscription
15 :	Acquisition ou aliénation au moyen d'un prospectus	59 : Exercice au comptant
16 :	Acquisition ou aliénation en vertu d'une dispense de prospectus	Dérivés émis par un tiers
22 :	Acquisition ou aliénation suivant une offre publique d'achat, un regroupement ou une acquisition	70 : Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers
30 :	Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	71 : Exercice d'un dérivé émis par un tiers
35 :	Dividende en actions	72 : Autre règlement d'un dérivé émis par un tiers
36 :	Conversion ou échange	73 : Expiration d'un dérivé émis par un tiers
37 :	Division ou regroupement d'actions	Divers
38 :	Rachat – annulation	90 : Changements relatifs à la propriété
40 :	Vente à découvert	97 : Autres
		99 : Correction d'information
		NATURE DE L'EMPRISE
		D : Propriété directe
		I : Propriété indirecte
		C : Contrôle
		AUTRES MENTIONS
		O : Opération originale
		M : Première modification
		M' : Deuxième modification
		M'' : Troisième modification, etc.
		R : Opération déclarée hors délai (en retard).

AVIS

L'information publiée dans cette annexe provient du Système électronique de déclaration des initiés (SEDI). Les initiés assujettis doivent déclarer leur emprise ou une modification à leur emprise sur les titres d'un émetteur assujetti dans un délai de **cinq jours**, sauf dans certains cas précis.

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
37 Capital Inc.								
<i>Options</i>								
Kalpakistan, Bedo H	4	O	2021-05-25	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			BC
		O	2024-01-29	D	50 - Attribution d'options	250 000		BC
Kalpakistan, Jacob H	4	O	2024-01-29	D	50 - Attribution d'options	250 000		BC
McFarlane, Greg	4	O	2024-01-29	D	50 - Attribution d'options	250 000		BC
Spellman, Neil	4	O	2016-08-23	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			BC
		O	2024-01-29	D	50 - Attribution d'options	250 000		BC
Aimia Inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Mithaq Capital SPC	3	O	2024-01-25	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	13 100	3.2354	ON
		O	2024-01-26	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	6 600	3.2968	ON
		O	2024-01-29	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	27 600	3.3000	ON
		O	2024-01-30	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	33 000	3.3000	ON
Alimentation Couche-Tard Inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Hannasch, Brian Patrick	4, 5	O	2024-01-22	D	51 - Exercice d'options	4 533	28.7450	QC
		O	2024-01-22	D	51 - Exercice d'options	129 310	30.7000	QC
		O	2024-01-22	D	50 - Attribution d'options	163 796	29.4350	QC
		O	2024-01-22	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(297 639)	81.0000	QC
		O	2024-01-22	D	51 - Exercice d'options	94 348	42.1800	QC
		O	2024-01-22	D	51 - Exercice d'options	163 652	30.9300	QC
		O	2024-01-22	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(258 000)	80.8160	QC
		O	2024-01-23	D	51 - Exercice d'options	4 258	30.9300	QC
		O	2024-01-23	D	51 - Exercice d'options	28 742	30.7000	QC
		O	2024-01-23	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(33 000)	81.0000	QC
		O	2024-01-22	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(167 000)	59.8684USD	QC
		O	2024-01-25	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(116 537)	59.9342USD	QC
		O	2024-01-24	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(33 000)	60.7200USD	QC
		O	2024-01-24	D	47 - Acquisition ou aliénation par don	(166 667)	60.4750USD	QC
Trudel, Stéphane	5	O	2024-01-22	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			QC
<i>Deferred Share Units</i>								
Trudel, Stéphane	5	O	2024-01-22	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			QC
<i>Options</i>								
Hannasch, Brian Patrick	4, 5	O	2024-01-22	D	51 - Exercice d'options	(4 533)	28.7450	QC
		O	2024-01-22	D	51 - Exercice d'options	(163 796)	29.4350	QC
		O	2024-01-22	D	51 - Exercice d'options	(129 310)	30.7000	QC
		O	2024-01-22	D	51 - Exercice d'options	(163 652)	30.9300	QC
		O	2024-01-22	D	52 - Expiration d'options	(94 348)	42.1800	QC
		O	2024-01-23	D	51 - Exercice d'options	(4 258)	30.9300	QC
		O	2024-01-23	D	51 - Exercice d'options	(28 742)	30.7000	QC
Trudel, Stéphane	5	O	2024-01-22	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			QC
<i>Performance Share Units</i>								
Trudel, Stéphane	5	O	2024-01-22	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			QC
AltaGas Ltd.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Bishop, Aaron	7	O	2022-01-01	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			AB
		M	2022-01-01	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			AB
		M'	2022-01-01	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			AB
		M''	2022-01-01	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			AB
Angel Wing Metals Inc. (formerly Huntington Exploration Inc.)								
<i>Actions ordinaires</i>								
Santarossa, Mark Davis	4	O	2023-09-21	D	37 - Division ou regroupement d'actions	(200 000)		ON
		O	2024-01-31	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	5 000	0.1300	ON
<i>Bons de souscription</i>								

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
Titre								
Initié								
Porteur inscrit								
Santarossa, Mark Davis	4	O	2023-09-21	D	37 - Division ou regroupement d'actions	(6 250)		ON
Options								
Santarossa, Mark Davis	4	O	2023-09-21	D	37 - Division ou regroupement d'actions	(325 000)		ON
ARC Resources Ltd.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Anderson, Terry Michael								
Computershare Trust Company of Canada	PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	2 111		AB
Berrett, Ryan Victor								
Computershare Trust Company of Canada	PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	521		AB
Bibby, Kristen Jon								
Computershare Trust Company of Canada	PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	716		AB
Solum ESPP								
		O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	2 001		AB
		O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	421		AB
Calder, Sean Ross Allen								
Computershare Trust Company of Canada	PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	540		AB
Solum ESPP								
	PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	861		AB
		O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	263		AB
Cerny, Kristin Lyn								
RBC RRSP Account	PI	O	2023-01-16	I	35 - Dividende en actions	18	16.4014	AB
		O	2023-04-17	I	35 - Dividende en actions	18	16.3997	AB
		O	2023-07-17	I	35 - Dividende en actions	18	18.8379	AB
		O	2023-10-16	I	35 - Dividende en actions	16	21.6962	AB
		O	2024-01-15	I	35 - Dividende en actions	16	21.1100	AB
Solum ESPP								
Conrad, Larissa Marianne	PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	23		AB
Computershare Trust Company of Canada								
Solum ESPP	PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	721		AB
Gomes, Katherine Joyce								
Computershare Trust Company of Canada	PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	254		AB
Haugen, Tejay Dustin								
Solum ESPP	PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	317		AB
Jahangiri, Armin								
Computershare Trust Company of Canada	PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	25		AB
Solum ESPP								
	PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	546		AB
Olsen, Lisa Ann								
Computershare Trust Company of Canada	PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	395		AB
Solum ESPP								
	PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	483		AB
	PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	720		AB
		O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	613		AB
Stuart, Sean William								
Solum ESPP	PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	692		AB
<i>Deferred Share Units (DSU) (Cash based only)</i>								
Banducci, Carol								
Collyer, David Ralph	4	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	419		AB
Kvisle, Harold N.								
	4	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	1 890		AB
McAdam, William								
	4	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	7 029		AB
McAllister, Michael								
	4	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	3 043		AB
Proctor, Marty Leigh								
	4	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	555		AB
SHEPPARD, Mary Jacqueline								
	4	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	434		AB
van Leeuwen-Atkins, Leontine								
	4	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	3 314		AB
Performance Share Units (PSU) (Cash based only)								
Anderson, Terry Michael								
	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	2 322		AB
Berrett, Ryan Victor								
	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	11 584		AB
Bibby, Kristen Jon								
	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	1 805		AB
Calder, Sean Ross Allen								
	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	3 789		AB
Cerny, Kristin Lyn								
	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	1 634		AB
	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	849		AB

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
Porteur inscrit								
Conrad, Larissa Marianne	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	2 583		AB
Gomes, Katherine Joyce	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	844		AB
Groundwater, Brian Rognvald	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	1 060		AB
Haugen, Tejay Dustin	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	652		AB
Jahangiri, Armin	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	2 678		AB
Olsen, Lisa Ann	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	1 662		AB
Stuart, Sean William	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	1 057		AB
Restricted Share Units (RSU) (Cash based only)								
Anderson, Terry Michael	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	1 054		AB
Berrett, Ryan Victor	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	327		AB
Bibby, Kristen Jon	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	693		AB
Calder, Sean Ross Allen	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	251		AB
Cerny, Kristin Lyn	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	168		AB
Conrad, Larissa Marianne	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	495		AB
Gomes, Katherine Joyce	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	189		AB
Groundwater, Brian Rognvald	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	176		AB
Haugen, Tejay Dustin	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	137		AB
Jahangiri, Armin	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	437		AB
Olsen, Lisa Ann	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	310		AB
Stuart, Sean William	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	186		AB
Aris Mining Corporation (formerly GCM Mining Corp.)								
<i>Actions ordinaires</i>								
Iacono, Serafino	4							
Brockville International Holding	PI	O	2024-01-23	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(34 740)	3.9228	BC
Aritzia Inc.								
<i>Actions à droit de vote subalterne</i>								
Morgan, Philippa (Pippa)	5	O	2024-01-26	D	51 - Exercice d'options	5 000		BC
		O	2024-01-26	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(5 000)	34.7700	BC
<i>Options</i>								
Morgan, Philippa (Pippa)	5	O	2024-01-26	D	51 - Exercice d'options	(5 000)		BC
Artemis Gold Inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Beedie, Ryan K	4							
Beedie Investments Limited	PI	O	2024-01-24	C	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	8 900	5.8423	BC
		O	2024-01-25	C	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	1 700	5.8500	BC
		O	2024-01-26	C	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	200	5.8500	BC
Asian Television Network International Limited								
<i>Actions ordinaires</i>								
CHANDRASEKAR, SUBRAHMAN	4, 5	O	2024-01-25	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	1 000	0.2650	ON
		O	2024-01-25	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	1 000	0.2700	ON
		O	2024-01-25	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	3 500	0.2750	ON
		O	2024-01-25	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	4 500	0.3000	ON
ATCO LTD.								
<i>Actions sans droit de vote Class I</i>								
Armstrong, James	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	109	38.1900	AB
Bayley, Melanie	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	133	38.1800	AB
Beattie, Adam M.	7	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	127	38.1800	AB
Brunner, Kyle	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	191	38.1800	AB
Constantinescu, M. George	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	109	38.1800	AB
Cook, P. Derek	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	56	38.1800	AB
Cooke, Lisa	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	41	38.1800	AB
Friesen, G. Dale	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	206	38.1800	AB
Ivulich, John Vincent	7	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	77	37.9400	AB
Jackson, Colin	7	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	20	38.1800	AB
Landon, James	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	109	38.1800	AB

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
Porteur inscrit								
Myles, Robert J.	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	205	38.1800	AB
Patrick, Katherine-Jane	7	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	21	38.1800	AB
Penrice, Becky	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	150	38.1800	AB
Sharpe, D Jason	7	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	265	38.1800	AB
Shkrobot, Brian P.	7	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	81	38.1800	AB
Simpson, Christine	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	10	38.1800	AB
Stensby, Wayne K.	7	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	472	38.1800	AB
Warkentin, Clinton	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	124	38.1800	AB
Wilmot, Marshall	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	280	38.1800	AB
Avante Corp.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Christopoulos, George 1000068462 Ontario Limited	3 PI	O	2024-01-25	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	1 500	0.8000	ON
Ayr Wellness Inc.								
<i>Restricted Exchangeable Stock Units (RSU)</i>								
Isaacson, Glenn Howard	4	O	2024-01-03	D	56 - Attribution de droits de souscription	50 000		ON
Miles, Charles Edward	4	O	2024-01-03	D	56 - Attribution de droits de souscription	50 000		ON
Warren, Michael Linzie	4	O	2023-07-17	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			ON
		O	2024-01-03	D	56 - Attribution de droits de souscription	50 000		ON
Backstageplay Inc. (formerly Oramerics Corp.)								
<i>Actions ordinaires</i>								
White, Scott Fulton	4	O	2024-01-29	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	12 000	0.1000	BC
Banque de Montréal								
<i>Actions ordinaires</i>								
Casper, David Robert Computershare Trust Company	5 PI	O	2023-09-15	D	90 - Changements relatifs à la propriété	5 401		QC
		O	2023-09-15	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	166	80.7400USD	QC
		O	2023-09-15	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	141	88.2600USD	QC
		O	2023-09-15	I	90 - Changements relatifs à la propriété	(5 401)		QC
Eichenbaum, Martin Stewart	4	O	2024-01-16	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	58	82.7400USD	QC
		M	2018-01-16	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	58	82.7400USD	QC
HACKETT, DARREL Computershare Trust Company	7 PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	150	79.1400USD	QC
Haward-Laird, Sharon Marie Computershare Trust Company	5 PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	353	115.3200	QC
Hirji, Nadim Computershare Trust Company	5 PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	181	116.1600	QC
Huber, Linda Susan Computershare Trust Company	4 PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	67	118.1300	QC
Johannson, Erminia Computershare	5 PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	194	116.0500	QC
Kamanga, Deland Computershare Trust Company (EPSP)	5 PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	311	117.0100	QC
Malone, Mona Elizabeth Computershare Trust Company	5 PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	151	117.4200	QC
Tannenbaum, Alan Computershare Trust Company	5 PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	1	79.1400USD	QC
Tennyson, Steven Lloyd Computershare Trust Company	5 PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	226	115.8200	QC
White, William Darryl Computershare Trust Company of Canada	7, 5 PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	104	117.4300	QC
<i>Employees 401K Savings Plan-BMO/Harris BMO Stock Fund Units</i> HACKETT, DARREL	7	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	12	86.6500USD	QC
BEACN Wizardry & Magic Inc. (formerly Germinate Capital Ltd.)								
<i>Actions ordinaires</i>								
Fraser, Craig David	4, 5	O	2024-01-26	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	2 000	0.0600	BC

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
Titre								
Initié								
Porteur inscrit								
		O	2024-01-29	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	750	0.0750	BC
		O	2024-01-30	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	2 500	0.0750	BC
Bell Copper Corporation								
<i>Actions ordinaires</i>								
White, Pamela Josephine	5	O	2024-01-30	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	50 000	0.0800	BC
<i>Bons de souscription</i>								
White, Pamela Josephine	5	O	2024-01-30	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	50 000	0.1200	BC
		O	2023-03-11	D	55 - Expiration de bons de souscription	(15 000)		BC
Blende Silver Corp.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Kennedy, Thomas John	4, 5	O	2024-01-23	D	11 - Acquisition ou aliénation effectuée privément	(825 000)	0.0200	BC
BlockchainK2 Corp. (formerly Africa Hydrocarbons Inc.)								
<i>Actions ordinaires</i>								
Stetsenko, Sergei	4, 5	O	2024-01-22	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	50 000	0.1244USD	BC
		O	2024-01-25	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	50 000	0.1165USD	BC
Boralex inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Arsenault, Marie-Josée	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	1 124	34.5178	QC
Cantin, Éric	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	1 076	34.5136	QC
Cusson, Julie	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	629	37.4908	QC
Decostre, Patrick	4, 7, 5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	2 409	34.4538	QC
Fontaine, Isabelle	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	657	34.6418	QC
Girardin, Hugues	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	1 488	34.8365	QC
Guilmette, Bruno	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	1 452	34.5259	QC
Hurtubise, Pascal	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	1 320	34.5606	QC
Laprise-Demers, Pascal	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	708	34.8321	QC
Mabboux, Nicolas	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	1 001	34.5117	QC
Stefanov, Mihaela	5	O	2023-07-03	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			QC
		M	2023-07-03	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			QC
		O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	482	33.6458	QC
Brookfield Infrastructure Partners L.P.								
<i>Parts de société en commandite</i>								
MUNIZ QUINTANILLA, DANIEL	4	O	2019-08-01	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			ON
		O	2023-12-21	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	5 400	30.3100USD	ON
Brookfield Reinsurance Ltd. (formerly Brookfield Asset Management Reinsurance Partners Ltd.)								
<i>Actions échangeables Class A Limited Voting</i>								
McConnie, Gregory	5	O	2024-01-30	D	36 - Conversion ou échange	4 500		ON
<i>Class A-1 Exchangeable Non-Voting Shares</i>								
McConnie, Gregory	5	O	2024-01-30	D	36 - Conversion ou échange	(4 500)		ON
BRP Inc.								
<i>Actions à droit de vote multiple</i>								
Bain Capital Integral Investors II, L.P.	3	O	2024-01-24	D	36 - Conversion ou échange	(2 171 428)		QC
<i>Actions à droit de vote subalterne</i>								
Bain Capital Integral Investors II, L.P.	3	O	2021-12-21	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			QC
		O	2024-01-24	D	36 - Conversion ou échange	2 171 428		QC
		O	2024-01-24	D	11 - Acquisition ou aliénation effectuée privément	(171 428)		QC
		O	2024-01-26	D	15 - Acquisition ou aliénation au moyen d'un prospectus	(2 000 000)	91.0000	QC
Dussault, Patrick	5	O	2024-01-17	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			QC
<i>Options</i>								
Dussault, Patrick	5	O	2024-01-17	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			QC
Byrna Technologies, Inc.								
<i>Options Stock Option Plan</i>								
Driscoll, Sandra Michelle	5	O	2024-01-28	D	50 - Attribution d'options	42 000		ON
Eng, Victor	5	O	2024-01-28	D	50 - Attribution d'options	42 000		ON

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
Titre Initié								
Porteur inscrit								
North, David Randolph	5	O	2024-01-28	D	50 - Attribution d'options	42 000		ON
Pham, Luan K.	5	O	2024-01-28	D	50 - Attribution d'options	42 000		ON
Wager, Lisa	5	O	2024-01-28	D	50 - Attribution d'options	10 500		ON
C3 Metals Inc. (formerly Carube Copper Corp.)								
<i>Actions ordinaires</i>								
Arntson, Kimberly Ann	4	O	2024-01-22	D	37 - Division ou regroupement d'actions	(2 322 860)		ON
KA GOLD LLC	PI	O	2024-01-22	I	37 - Division ou regroupement d'actions	(7 575 494)		ON
Hughes, Stephen	4	O	2024-01-22	D	37 - Division ou regroupement d'actions	(2 975 077)		ON
Manini, Antony	4	O	2024-01-25	D	57 - Exercice de droits de souscription	1 500 000		ON
		O	2024-01-29	D	37 - Division ou regroupement d'actions	(1 491 560)		ON
AJM INVESTCO PTY LTD	PI	O	2024-01-29	I	37 - Division ou regroupement d'actions	(10 399 911)		ON
ANTMAN HOLDINGS PTY LTD	PI	O	2024-01-29	I	37 - Division ou regroupement d'actions	(1 846 154)		ON
Pickmann, Fernando	4	O	2024-01-26	D	37 - Division ou regroupement d'actions	(1 084 810)		ON
Symons, Daniel Arthur	4, 5	O	2024-01-22	D	37 - Division ou regroupement d'actions	(3 000 000)		ON
<i>Bons de souscription</i>								
Manini, Antony	4							
AJM INVESTCO PTY LTD	PI	O	2024-01-25	I	55 - Expiration de bons de souscription	(312 500)	0.1500	ON
ANTMAN HOLDINGS PTY LTD	PI	O	2024-01-25	I	55 - Expiration de bons de souscription	(375 000)	0.1500	ON
		O	2024-01-25	I	55 - Expiration de bons de souscription	(1 100 000)	0.0800	ON
<i>Options Stock Option Plan</i>								
Arntson, Kimberly Ann	4	O	2024-01-22	D	37 - Division ou regroupement d'actions	(6 323 079)		ON
Hughes, Stephen	4	O	2024-01-22	D	37 - Division ou regroupement d'actions	(6 830 771)		ON
Manini, Antony	4	O	2024-01-25	D	52 - Expiration d'options	(250 000)	0.1000	ON
		O	2024-01-29	D	37 - Division ou regroupement d'actions	(6 230 771)		ON
ANTMAN HOLDINGS PTY LTD	PI	O	2024-01-25	I	52 - Expiration d'options	(2 085 000)	0.1000	ON
Pickmann, Fernando	4	O	2024-01-26	D	37 - Division ou regroupement d'actions	(3 541 539)		ON
Symons, Daniel Arthur	4, 5	O	2024-01-22	D	37 - Division ou regroupement d'actions	(8 676 924)		ON
<i>Parts Deferred Share Units (DSU)</i>								
Manini, Antony	4	O	2015-07-02	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			ON
		O	2024-01-25	D	99 - Correction d'information	106 944		ON
		O	2024-01-29	D	37 - Division ou regroupement d'actions	(98 718)		ON
<i>Parts Restricted Share Units</i>								
Manini, Antony	4	O	2024-01-25	D	57 - Exercice de droits de souscription	(1 500 000)		ON
<i>Restricted Share Units</i>								
Hughes, Stephen	4	O	2024-01-22	D	37 - Division ou regroupement d'actions	(1 879 721)		ON
Canadian Natural Resources Limited								
<i>Actions ordinaires</i>								
Andersen, Troy John Peter	5							
Solium	PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	2 298	78.6500	AB
Halewich, Dean William	5							
Solium	PI	O	2024-01-25	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	1 642	79.0200	AB
		O	2024-01-29	I	51 - Exercice d'options	3 750	38.7100	AB
		O	2024-01-29	I	51 - Exercice d'options	5 000	29.3200	AB
		O	2024-01-29	I	51 - Exercice d'options	2 500	64.1500	AB
		O	2024-01-29	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(11 250)	86.3800	AB
Laing, Ronald Keith	5							
Solium	PI	O	2024-01-29	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	1 232	79.6500	AB
Mendes, Paul Martin	5	O	2024-01-29	D	51 - Exercice d'options	2 772	38.7100	AB
		O	2024-01-29	D	51 - Exercice d'options	3 701	29.3200	AB
		O	2024-01-29	D	51 - Exercice d'options	1 853	64.1500	AB
		O	2024-01-29	D	51 - Exercice d'options	1 853	79.7700	AB
		O	2024-01-29	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(10 179)	85.9379	AB
Pisio, Kyle Grayson	5	O	2024-01-29	D	51 - Exercice d'options	1 228	29.3200	AB
		O	2024-01-29	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(1 228)	86.6000	AB
Raczynski, Warren Paul	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	2 290	78.3200	AB

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
Titre								
Initié								
Porteur inscrit								
		O	2024-01-29	D	51 - Exercice d'options	1 072	37.0900	AB
		O	2024-01-29	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(1 072)	86.6800	AB
Tuer, David	4	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	129		AB
Verschuren, Annette Marie	4							
Savings Plan	PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	749		AB
Wagil, Trevor	5	O	2024-01-26	D	51 - Exercice d'options	1 126	35.2700	AB
		O	2024-01-26	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(1 126)	86.3276	AB
		O	2024-01-26	D	51 - Exercice d'options	1 126	37.0900	AB
		O	2024-01-26	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(1 126)	86.3276	AB
<i>DSU</i>								
McKenna, Frank	4	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	3 327		AB
<i>DSUs</i>								
Verschuren, Annette Marie	4	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	1 077		AB
<i>Options</i>								
Andersen, Troy John Peter	5	O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	28 750	85.3300	AB
Bast, Calvin John	5	O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	28 750	85.3300	AB
Darel, Victor Clinton	5	O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	28 750	85.3300	AB
Edwards, Norman Murray	4, 5	O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	150 000	85.3300	AB
Froc, Jay Ellery	5	O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	50 000	85.3300	AB
Giggs, Dwayne Frederick	5	O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	28 750	85.3300	AB
Graham, Stephanie Ann	8	O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	5 860	85.3300	AB
Halewich, Dean William	5	O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	28 750	85.3300	AB
		O	2024-01-29	D	51 - Exercice d'options	(3 750)	38.7100	AB
		O	2024-01-29	D	51 - Exercice d'options	(5 000)	29.3200	AB
		O	2024-01-29	D	51 - Exercice d'options	(2 500)	64.1500	AB
Laing, Ronald Keith	5							
Solium	PI	O	2024-01-25	I	50 - Attribution d'options	28 750	85.3300	AB
Lowe, Devin Craig	5	O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	28 750	85.3300	AB
Lunn, Erin Louise	5	O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	15 000	85.3300	AB
Mendes, Paul Martin	5	O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	3 510	85.3300	AB
		O	2024-01-29	D	51 - Exercice d'options	2 772	38.7100	AB
		M	2024-01-29	D	51 - Exercice d'options	(2 772)	38.7100	AB
		O	2024-01-29	D	51 - Exercice d'options	(3 701)	29.3200	AB
		O	2024-01-29	D	51 - Exercice d'options	(1 853)	64.1500	AB
		O	2024-01-29	D	51 - Exercice d'options	(1 856)	79.7700	AB
Overwater, Mark Anthony	5	O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	15 000	85.3300	AB
Pisio, Kyle Grayson	5	O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	15 000	85.3300	AB
		O	2024-01-29	D	51 - Exercice d'options	(1 228)	29.3200	AB
Raczynski, Warren Paul	5	O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	28 750	85.3300	AB
		O	2024-01-29	D	51 - Exercice d'options	(1 072)	37.0900	AB
Roth, Roy Douglas	5	O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	15 000	85.3300	AB
Slemko, Kara Lee	5	O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	15 000	85.3300	AB
Stainthorpe, Mark Allen	5	O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	62 500	85.3300	AB
Stauth, Scott Gerald	5	O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	100 000	85.3300	AB
Wagil, Trevor	5	O	2024-01-26	D	51 - Exercice d'options	(1 126)	35.2700	AB
		O	2024-01-26	D	51 - Exercice d'options	(1 126)	37.0900	AB
		O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	15 000	85.3300	AB
Zabek, Robin Sean	5	O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	50 000	85.3300	AB
<i>PSUs</i>								
Andersen, Troy John Peter	5	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	5 642	86.7592	AB
		O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	661	76.7700	AB
		O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	542	76.7700	AB
		O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	229	78.8700	AB
Bast, Calvin John	5	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	5 642	86.7592	AB
Darel, Victor Clinton	5	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	4 754	86.7592	AB

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
Porteur inscrit								
Edwards, Norman Murray	4, 5	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	107 140	86.7592	AB
		M	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	107 140	86.7592	AB
Froc, Jay Ellery	5	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	6 339	86.7592	AB
Giggs, Dwayne Frederick	5	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	5 642	86.7592	AB
Halewich, Dean William	5	O	2024-01-25	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	229	78.7100	AB
		O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	5 642	86.7600	AB
Laing, Ronald Keith	5	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	6 339	86.7592	AB
Lowe, Devin Craig	5	O	2023-11-17	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			AB
		O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	3 962	86.7592	AB
Lunn, Erin Louise	5	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	2 905	86.7592	AB
McKay, Timothy Shawn	5	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	52 375	86.7592	AB
Overwater, Mark Anthony	5	O	2023-02-01	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			AB
		O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	2 905	86.7600	AB
Pisio, Kyle Grayson	5	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	2 982	86.7600	AB
Raczynski, Warren Paul	5	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	5 864	86.7592	AB
		O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	229	78.7400	AB
Roth, Roy Douglas	5	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	2 905	86.7592	AB
Slemko, Kara Lee	5	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	3 346	86.7592	AB
Stainthorpe, Mark Allen	5	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	18 154	86.7592	AB
Stauth, Scott Gerald	5	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	28 787	86.7592	AB
Zabek, Robin Sean	5	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	7 780	86.7592	AB
Canadian Utilities Limited								
<i>Actions sans droit de vote Class A</i>								
Armstrong, James	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	138	31.3512	AB
Bayley, Melanie	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	226	30.9224	AB
		O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	133	29.8300	AB
Beattie, Adam M.	7	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	67	31.0110	AB
Constantinescu, M. George	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	175	30.9931	AB
		O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	8	29.8300	AB
Cook, P. Derek	6, 5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	100	30.8858	AB
		O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	8	29.8300	AB
Cooke, Lisa	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	53	31.2684	AB
Friesen, G. Dale	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	1	29.8400	AB
Hanf, Robert John Scott	4	O	2023-05-16	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	5 100	38.5000	AB
Ivulich, John Vincent	7	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	116	30.7314	AB
Landon, James	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	172	31.0131	AB
Myles, Robert J.	5	O	2023-12-31	D	22 - Acquisition ou aliénation suivant une offre publique d'achat, regroupement ou acquisition	303	31.0866	AB
Patrick, Katherine-Jane	7	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	9	31.2412	AB
		O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	26	29.8300	AB
Penrice, Becky	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	223	31.0829	AB
Sharpe, D Jason	7	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	27	29.8300	AB
Shkrobot, Brian P.	7	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	223	30.5036	AB
		O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	46	29.8300	AB
Simpson, Christine	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	9	30.8238	AB
Stensby, Wayne K.	7	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	28	29.8300	AB
		O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	232	29.8300	AB
MTIP TFSA (Solium)	PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	8	29.8300	AB
Warkentin, Clinton	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	155	31.3146	AB
Wilmot, Marshall	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	226	29.8300	AB
Canso Credit Income Fund								
<i>Canso North Star Fund</i>								
Sumsion, Shirley	7	O	2024-01-22	D	70 - Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers	130	7.4931	ON
<i>Exposure to Issuer through Canso Income Fund</i>								

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
<i>Porteur inscrit</i>								
Carswell, John Paul	7	O	2024-01-22	D	70 - Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers	4 271	6.9639	ON
Mudie, Gail Roberta	7	O	2024-01-22	D	70 - Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers	2 385	6.9639	ON
<i>Exposure to Issuer through Canso North Star Fund</i>								
Carswell, John Paul	7	O	2024-01-22	D	70 - Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers	160	7.4931	ON
Carswell, Kim Maria	7	O	2024-01-22	D	70 - Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers	128	7.4931	ON
Hicks, Timothy John	7	O	2024-01-22	D	70 - Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers	426	7.4931	ON
Mason-Wood, Heather Elizabeth	7	O	2024-01-22	D	70 - Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers	943	7.4931	ON
Verma, Vivek	7	O	2024-01-22	D	70 - Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers	243	7.4931	ON
<i>Exposure to Issuer through Canso Partners Fund</i>								
Carswell, John Paul	7	O	2024-01-22	D	70 - Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers	17 557	10.1502	ON
Carswell, Kim Maria	7	O	2024-01-22	D	70 - Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers	1 370	10.1502	ON
Hicks, Timothy John	7	O	2024-01-22	D	70 - Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers	639	10.1502	ON
Lysander Funds Limited	7	O	2024-01-22	D	70 - Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers	1 339	10.1502	ON
Mason-Wood, Heather Elizabeth	7	O	2024-01-22	D	70 - Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers	819	10.1502	ON
Mudie, Gail Roberta	7	O	2024-01-22	D	70 - Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers	2 248	10.1502	ON
Usher-Jones, Brian Richard	7	O	2024-01-22	D	70 - Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers	2 133	10.1502	ON
Vijh, Rajeev	7	O	2024-01-22	D	70 - Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers	458	10.1502	ON
<i>Exposure to Issuer through Canso Retirement and Savings Fund</i>								
Carswell, John Paul	7	O	2024-01-22	D	70 - Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers	735	5.3618	ON
Carswell, Kim Maria	7	O	2024-01-22	D	70 - Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers	401	5.3618	ON
<i>Parts Class A Units</i>								
Carswell, John Paul	7							
Canso North Star Fund	PI	O	2024-01-22	I	97 - Autre	9		ON
		M	2024-01-22	I	97 - Autre	9		ON
Canso Partners Fund	PI	O	2024-01-22	I	97 - Autre	6 163		ON
		M	2024-01-22	I	97 - Autre	6 163		ON
Lysander Funds Limited	PI	O	2024-01-22	I	97 - Autre	3 010		ON
		M	2024-01-22	I	97 - Autre	3 010		ON
Capital Power Corporation								
<i>Actions ordinaires</i>								
Phillips, Robert L.	4	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	17	35.9100	AB
Deborah S. Phillips	PI	O	2023-12-31	C	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	72	35.9100	AB
Genovus Energy Inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Sandhar, Karamjit Singh	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	5 902	24.4900	AB
		M	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	7 287	24.4900	AB
BMO RRSP	PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	109	23.2500	AB
Sandy Sandhar RSP	PI	O	2023-12-31	C	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	186	23.2500	AB

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
Centaurus Energy Inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Tawil, David	4	O	2024-01-30	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	3 100	1.4000USD	AB
CES Energy Solutions Corp.								
<i>Billets Senior Unsecured Notes due 2024</i>								
Kitagawa, Kyle	4	O	2023-11-30	D	38 - Rachat ou annulation	(\$ 1 000.00)		AB
CGI inc.								
<i>Deferred Stock Unit (DSUs) / Unités d'actions différées UAD</i>								
Brochu, Sophie	4	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	384	146.2500	QC
Cope, George	4	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	495	146.2500	QC
Doré, Paule	4	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	385	146.2500	QC
Labbé, Gilles	4	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	444	146.2500	QC
Pedersen, Mike	4	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	444	146.2500	QC
Poloz, Stephen Shawn	4	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	192	146.2500	QC
Powell, Mary Grace	4	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	192	146.2500	QC
Roach, Michael	4	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	192	146.2500	QC
Waller, Kathy Nadine	4	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	193	146.2500	QC
Witter, Frank	4	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	96	146.2500	QC
Chemtrade Logistics Income Fund								
<i>Parts de fiducie</i>								
Montgomery, Timothy Neil	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	6 326	8.4200	ON
Pare, Susan	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	4 760	8.6000	ON
Rebello, Bramora Ann	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	1 196	8.4100	ON
Robinson, Alan	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	5 869	8.4200	ON
Rook, Scott William	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	14 774	8.5200	ON
CI Financial Corp.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Holland, William Thomas WH Corp.	4 PI	O	2024-01-23	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	2 700	16.0378	ON
		O	2024-01-24	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	45 000	16.1000	ON
		O	2024-01-26	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	25 000	16.3595	ON
<i>Deferred Share Unit</i>								
Butt, William Emerson	4	O	2023-01-13	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	474	15.2600	ON
		O	2023-04-14	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	627	12.7000	ON
		O	2023-07-14	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	533	16.1500	ON
		O	2023-10-13	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	620	15.0700	ON
Holland, William Thomas	4	O	2023-01-13	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	122	15.2600	ON
		O	2023-04-14	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	148	12.7000	ON
		O	2023-07-14	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	118	16.1500	ON
		O	2023-10-13	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	128	15.0700	ON
Miller, David P.	4	O	2023-01-13	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	255	15.2600	ON
		O	2023-04-14	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	310	12.7000	ON
		O	2023-07-14	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	247	16.1500	ON
		O	2023-10-13	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	268	15.0700	ON
Cineplex Inc.								
<i>Restricted Share Units</i>								
West, Kimberley Joanne	5	O	2024-01-29	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			ON
Clean Air Metals Inc.								
<i>Options</i>								
Chambers, Dean Ronald	4	O	2024-01-26	D	50 - Attribution d'options	500 000		ON
Chin, Kelsey	5	O	2024-01-26	D	50 - Attribution d'options	250 000		ON
Crichton, MaryAnn Elizabeth	4	O	2024-01-26	D	50 - Attribution d'options	300 000		ON
Gallagher, James Elvin	4	O	2024-01-26	D	50 - Attribution d'options	1 000 000		ON
Garbutt, Mike Lawrence	5	O	2024-01-26	D	50 - Attribution d'options	750 000		ON
Heggie, Geoffrey John	5	O	2024-01-26	D	50 - Attribution d'options	500 000		ON

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
Porteur inscrit								
Metatawabin, Shannin Herbert Abraham	4	O	2024-01-26	D	50 - Attribution d'options	300 000		ON
Columbia Care Inc. (formerly known as Canaccord Genuity Growth Corp.)								
<i>Actions ordinaires</i>								
Vita, Nicholas Keane	4, 3	O	2023-06-26	D	47 - Acquisition ou aliénation par don	(244 024)		ON
		M	2023-06-26	D	47 - Acquisition ou aliénation par don	(750 000)		ON
Compagnie D'Assurance Générale Co-operators								
<i>Actions privilégiées Class H Series A</i>								
Hanna, Paul	7	O	2024-01-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	1	100.0000	ON
Compagnie des Chemins de Fer Nationaux du Canada								
<i>Options</i>								
Chouc, Olivier Pierre-Alix	5	O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	6 482	166.6700	QC
DRYSDALE, Janet	5	O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	4 163	166.6700	QC
Girard, Josée	5	O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	4 757	166.6700	QC
Houle, Ghislain	5	O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	15 368	123.6600USD	QC
		M	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	31 380	123.6600USD	QC
Lalonde, Remi Guy	5	O	2024-01-08	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			QC
		O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	22 064	123.6600USD	QC
Lortie, Patrick	5	O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	5 233	166.6700	QC
Malenfant, Dominique	5	O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	10 176	123.6600USD	QC
		M	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	20 777	123.6600USD	QC
Reardon, Donald K	5	O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	1 799	123.6600USD	QC
		M	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	3 568	123.6600USD	QC
Robinson, Tracy	4, 5	O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	73 900	123.6600USD	QC
Taylor, Derek Michael	5	O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	22 064	123.6600USD	QC
Whitehead, Patrick Timothy	5	O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	10 806	123.6600	QC
		M	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	10 806	123.6600USD	QC
		M'	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	22 064	123.6600USD	QC
<i>Performance Share Units/Unités d'actions de performance</i>								
Chouc, Olivier Pierre-Alix	5	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	3 266	166.6700	QC
DRYSDALE, Janet	5	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	2 097	166.6700	QC
Girard, Josée	5	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	2 397	166.6700	QC
Houle, Ghislain	5	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	31 380	123.6600USD	QC
		M	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	15 368	123.6600USD	QC
Lalonde, Remi Guy	5	O	2024-01-08	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			QC
		O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	10 806	123.6600USD	QC
Lortie, Patrick	5	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	2 637	166.6700	QC
Malenfant, Dominique	5	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	20 777	123.6600USD	QC
		M	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	10 176	123.6600USD	QC
Reardon, Donald K	5	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	3 568	123.6600USD	QC
		M	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	1 799	123.6600USD	QC
Robinson, Tracy	4, 5	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	74 369	123.6600USD	QC
Taylor, Derek Michael	5	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	10 806	123.6600	QC
Whitehead, Patrick Timothy	5	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	22 064	123.6600USD	QC
		M	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	10 806	123.6600USD	QC
<i>Restricted Share Units</i>								
Chouc, Olivier Pierre-Alix	5	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	760	166.6700	QC
DRYSDALE, Janet	5	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	488	166.6700	QC
Girard, Josée	5	O	2023-08-07	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			QC
		O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	558	166.6700	QC
Lortie, Patrick	5	O	2023-02-16	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			QC
		O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	614	166.6700	QC
Reardon, Donald K	5	O	2007-04-09	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			QC
		O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	419	123.6600USD	QC
		M	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	419	123.6600USD	QC

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
Corby Spiritueux et Vins Limitée								
<i>Actions ordinaires Class A</i>								
Alonso, Juan	4, 5	O	2023-10-30	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	298	13.8800	ON
		O	2023-11-24	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	133	13.1660	ON
		O	2023-12-29	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	135	12.9400	ON
		O	2023-12-11	D	35 - Dividende en actions	20	12.7850	ON
Cote, Stephane	5	O	2023-10-30	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	229	13.8800	ON
		O	2023-11-24	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	241	13.1660	ON
		O	2023-12-29	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	245	12.9400	ON
		O	2023-12-11	D	35 - Dividende en actions	208	12.7850	ON
Di Clemente, Lucio	4	O	2023-12-11	D	35 - Dividende en actions	13	12.7850	ON
		O	2023-12-27	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	241	12.9400	ON
Krantz, Nicolas	4, 5	O	2023-10-30	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	244	13.8800	ON
		O	2023-11-24	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	188	13.1660	ON
		O	2023-12-29	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	191	12.9400	ON
		O	2023-12-11	D	35 - Dividende en actions	84	12.7850	ON
McCarthy, George	4	O	2023-12-27	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	386	12.9400	ON
		O	2023-12-11	D	35 - Dividende en actions	456	12.7850	ON
Nielsen, Patricia	4	O	2023-12-27	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	241	12.9400	ON
Reidel, Helga	4	O	2023-12-11	D	35 - Dividende en actions	28	12.7850	ON
		O	2023-12-27	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	241	12.9400	ON
Smith, Ryan Thomas Joseph	5	O	2023-10-30	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	172	13.8800	ON
		O	2023-11-24	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	182	13.1660	ON
		O	2023-12-29	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	185	12.9400	ON
		O	2023-12-11	D	35 - Dividende en actions	3	12.7850	ON
Valencia, Marc Andrew	5	O	2023-10-30	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	262	13.8800	ON
		O	2023-11-24	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	276	13.1660	ON
		O	2023-12-29	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	280	12.9400	ON
		O	2023-12-11	D	35 - Dividende en actions	858	12.7850	ON
Corporation Charbone Hydrogène (auparavant Capital Orletto II Inc.)								
<i>Actions ordinaires</i>								
Veilleux, Benoit	5	O	2022-08-15	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			QC
		O	2024-01-23	D	90 - Changements relatifs à la propriété	500 000	0.0650	QC
9497-3245 Québec Inc.	PI	O	2024-01-23	C	90 - Changements relatifs à la propriété	(500 000)	0.0650	QC
Corporation Métaux Précieux du Québec								
<i>Actions ordinaires</i>								
Shannon, James Atherton	4	O	2024-01-25	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	50 000	0.0700	QC
Cosigo Resources Ltd. (formerly Horseshoe Gold Mining Inc.)								
<i>Actions ordinaires</i>								
Jackson, Greg	5	O	2024-01-24	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	9 500	0.0500	BC
Rendle, Andres	4, 5	O	2024-01-24	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	1 950	0.0500	BC
Coveo Solutions Inc.								
<i>Actions à droit de vote subalterne</i>								
Goode, Nicholas Samuel	5	O	2024-01-31	D	57 - Exercice de droits de souscription	1 993		QC
Melzl, Thomas J.	5	O	2024-01-31	D	57 - Exercice de droits de souscription	1 993		QC
		O	2024-01-31	D	11 - Acquisition ou aliénation effectuée privément	(1 993)		QC
<i>Restricted Share Units</i>								
Goode, Nicholas Samuel	5	O	2024-01-31	D	57 - Exercice de droits de souscription	(3 048)		QC
Melzl, Thomas J.	5	O	2024-01-31	D	57 - Exercice de droits de souscription	(3 048)		QC
Crown Capital Partners Inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Lee-Chin, Michael	3							
Portland Investment Counsel Inc.	PI	O	2024-01-24	C	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	500	5.0640	AB
		O	2024-01-26	C	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	400	5.4000	AB

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
Porteur inscrit								
<i>Actions ordinaires</i>								
Fostey, Theodore(Ted) John	4	O	2024-01-29	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(212)	0.0500	BC
Dark Star Minerals Inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Branson, Marc Robert	4, 5							
CapWest Investments Corp.	PI	O	2024-01-24	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	66 000	0.2500	BC
		O	2024-01-25	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	10 000	0.2500	BC
		O	2024-01-26	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	37 000	0.2500	BC
Diagnos inc.								
<i>Options</i>								
Couture, Yves-Stéphane	5	O	2024-01-28	D	52 - Expiration d'options	(6 000)	0.5000	QC
Larente, André	4, 5	O	2024-01-28	D	52 - Expiration d'options	(60 000)	0.5000	QC
Massue, Marc-André	5	O	2024-01-28	D	52 - Expiration d'options	(30 000)	0.5000	QC
Digihost Technology Inc.								
<i>Droits RSU</i>								
Amar, Alec Menachem	4, 5	O	2024-01-17	D	56 - Attribution de droits de souscription	200 000		ON
Amar, Michel Thierry	4, 5, 3	O	2024-01-17	D	56 - Attribution de droits de souscription	200 000		ON
Ciullo, Paul	5	O	2024-01-17	D	56 - Attribution de droits de souscription	5 000		ON
Marchiori, Lucas S	5	O	2024-01-17	D	56 - Attribution de droits de souscription	5 000		ON
Rossman, Adam	4	O	2024-01-17	D	56 - Attribution de droits de souscription	6 667		ON
DIRTT Environmental Solutions Ltd.								
<i>Actions ordinaires</i>								
22NW Fund, LP	3	O	2024-01-09	D	57 - Exercice de droits de souscription	28 191 998	0.3500	AB
		O	2024-01-09	D	11 - Acquisition ou aliénation effectuée privément	(4 117 741)	0.3500	AB
English, Aron	4, 6	O	2024-01-09	D	57 - Exercice de droits de souscription	1 575 057	0.3500	AB
		O	2024-01-09	D	11 - Acquisition ou aliénation effectuée privément	4 117 741	0.3500	AB
<i>Droits</i>								
22NW Fund, LP	3	O	2024-01-09	D	57 - Exercice de droits de souscription	(25 880 788)		AB
English, Aron	4, 6	O	2024-01-09	D	57 - Exercice de droits de souscription	(1 575 057)		AB
Docebo Inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Chapnik, Jason	4							
Intercept Equity Inc.	PI	O	2023-12-29	I	22 - Acquisition ou aliénation suivant une offre publique d'achat, regroupement ou acquisition	(934 669)	55.0000USD	ON
		M	2023-12-29	I	22 - Acquisition ou aliénation suivant une offre publique d'achat, regroupement ou acquisition	(934 671)	55.0000USD	ON
Intercept Equity Inc.	3	O	2023-12-29	D	22 - Acquisition ou aliénation suivant une offre publique d'achat, regroupement ou acquisition	(934 669)	55.0000USD	ON
		M	2023-12-29	D	22 - Acquisition ou aliénation suivant une offre publique d'achat, regroupement ou acquisition	(934 671)	55.0000USD	ON
Dollarama Inc.								
<i>Swap sur actions - Position acheteur (Exp. date: Jan. 26, 2018)</i>								
Dollarama Inc.	1							
Dollarama L.P.	PI	O	2017-01-30	I	70 - Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers	1		QC
		M	2017-01-30	I	70 - Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers	1		QC
		M'	2017-01-30	I	70 - Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers	1		QC
		M''	2017-01-30	I	70 - Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers	1		QC
		M'''	2017-01-30	I	70 - Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers	1		QC
		M''''	2017-01-30	I	70 - Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers	1		QC

Émetteur	Relation	État opé-ration	Date de l'opération	Em-prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale	
Titre Initié Porteur inscrit		M''''''	2017-01-30	I	70 - Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers	1		QC	
		M''''''	2017-01-30	I	70 - Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers	1		QC	
		M''''''	2017-01-30	I	70 - Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers	1		QC	
		M''''''	2017-01-30	I	70 - Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers	1		QC	
		M''''''	2017-01-30	I	70 - Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers	1		QC	
		M''''''	2017-01-30	I	70 - Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers	1		QC	
		M''''''	2017-01-30	I	70 - Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers	1		QC	
		M''''''	2017-01-30	I	70 - Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers	1		QC	
		M''''''	2017-01-30	I	70 - Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers	1		QC	
		M''''''	2017-01-30	I	70 - Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers	1		QC	
		M''''''	2017-01-30	I	70 - Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers	1		QC	
		M''''''	2017-01-30	I	70 - Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers	1		QC	
		M''''''	2017-01-30	I	70 - Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers	1		QC	
		M''''''	2017-01-30	I	70 - Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers	1		QC	
		M''''''	2017-01-30	I	70 - Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers	1		QC	
		M''''''	2017-01-30	I	70 - Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers	1		QC	
		M''''''	2017-01-30	I	70 - Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers	1		QC	
		M''''''	2017-01-30	I	70 - Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers	1		QC	
	Dream Industrial Real Estate Investment Trust								
	<i>Deferred Trust Units</i>								
Bhatia, Rajan Sacha	4	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	1 732		ON	
Cooper, Michael	4, 7	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	20 533		ON	
Hughes, Robert Michael Lockwood	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	379		ON	
KNOWLTON, JOHN MICHAEL ARTHUR	4	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	2 044		ON	
Mulroney, Benedict Martin Paul	4	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	2 000		ON	

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
Porteur inscrit								
Quan, Lenis Wen-Juan	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	7 962		ON
Sannikov, Alexander	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	4 637		ON
Scofield, Jennifer Lynn	4	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	102		ON
Sera, Maria Vincenza	4, 7	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	11 937		ON
TRAVERSY, ROBERT BRUCE	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	4 637		ON
Parts								
Quan, Lenis Wen-Juan	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	144		ON
Dream Office Real Estate Investment Trust								
<i>Droits deferred trust units</i>								
Bhalla, Amar	4	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	683		ON
Charter, Donald Kinloch	4, 6	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	9 835		ON
Cooper, Michael	4, 7, 5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	18 365		ON
Jiang, Jay Zhijiang	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	9 804		ON
MacIndoe, Karine	4	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	4 841		ON
Tang, Qi	4	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	1 298		ON
Wadley, Gordon	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	9 781		ON
DREAM Unlimited Corp.								
<i>Deferred Share Units</i>								
Eaton, James George	4	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	628		ON
Ferstman, Joanne Shari	4	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	2 239		ON
Gateman, Richard N.	4, 7	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	1 273		ON
Jackman, Duncan Newton Rowell	4	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	767		ON
Koss, Jennifer	4	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	1 239		ON
Sera, Maria Vincenza	4, 7	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	1 372		ON
Dynasty Gold Corp.								
<i>Options</i>								
Shklanka, Roman	4	O	2024-01-17	D	50 - Attribution d'options	250 000	0.1800	BC
Ecolomondo Corporation (formerly Cortina Capital Corp.)								
<i>Actions ordinaires</i>								
Sorella, Elio	4, 7, 6, 5, 3							
3212521 Canada Inc.	PI	O	2024-01-22	I	11 - Acquisition ou aliénation effectuée privément	25 917 430	0.1350	QC
EDM Resources Inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Salsberg, Eric	3	O	2024-01-30	D	16 - Acquisition ou aliénation en vertu d'une dispense de prospectus	50 000	0.1100	BC
<i>Bons de souscription</i>								
Salsberg, Eric	3	O	2024-01-30	D	16 - Acquisition ou aliénation en vertu d'une dispense de prospectus	50 000		BC
Emerge Commerce Ltd.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Green, Drew (Charles Andrew) DREWGREEN.CA INC.	4, 3 PI	O	2024-01-24	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	192 040	0.0300	ON
Endeavour Silver Corp.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Pickering, Kenneth William	4	O	2024-01-26	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	22 500	2.1800	BC
Energy Fuels Inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Bakken, Scott	5	O	2024-01-27	D	36 - Conversion ou échange	12 851	7.3000USD	ON
		O	2024-01-27	D	97 - Autre	(5 843)	7.3000USD	ON
		O	2023-01-27	D	97 - Autre	(7 115)	7.5400USD	ON
Bennett, Nathan Reed	5	O	2024-01-27	D	36 - Conversion ou échange	4 495	7.3000USD	ON
		O	2024-01-27	D	97 - Autre	(1 570)	7.3000USD	ON
Bonifas, Bernard	5	O	2024-01-27	D	36 - Conversion ou échange	6 297	7.3000USD	ON
		O	2024-01-27	D	97 - Autre	(1 865)	7.3000USD	ON

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
Porteur inscrit								
		O	2024-01-27	D	99 - Correction d'information	(6 874)		ON
Bovaird, James Birks	4	O	2024-01-27	D	36 - Conversion ou échange	19 613	7.3000USD	ON
		O	2024-01-27	D	97 - Autre	(6 902)	7.3000USD	ON
Chalmers, Mark Stephen	5	O	2024-01-27	D	36 - Conversion ou échange	106 305	7.3000USD	ON
		O	2024-01-27	D	97 - Autre	(46 856)	7.3000USD	ON
Eshleman, Benjamin	4	O	2024-01-27	D	36 - Conversion ou échange	15 490	7.3000USD	ON
Estabrooke, Ivy Virginia	4	O	2024-01-27	D	36 - Conversion ou échange	9 687	7.3000USD	ON
Filas, Barbara Appelin	4	O	2024-01-27	D	36 - Conversion ou échange	15 490	7.3000USD	ON
Frydenlund, David C.	5	O	2024-01-27	D	36 - Conversion ou échange	60 056	7.3000USD	ON
		O	2024-01-27	D	97 - Autre	(25 686)	7.3000USD	ON
Hansen, Bruce Douglas	4	O	2024-01-27	D	36 - Conversion ou échange	15 181	7.3000USD	ON
Herrera, Jacqueline	4	O	2024-01-27	D	36 - Conversion ou échange	8 556	7.3000USD	ON
Higgs, Dennis	4	O	2024-01-27	D	36 - Conversion ou échange	14 250	7.3000USD	ON
		O	2024-01-27	D	97 - Autre	(5 162)	7.3000USD	ON
Kapostasy, Daniel	5	O	2024-01-27	D	36 - Conversion ou échange	3 136	7.3000USD	ON
		O	2024-01-27	D	97 - Autre	(1 293)	7.3000USD	ON
Kirkwood, Robert William	4	O	2024-01-27	D	36 - Conversion ou échange	15 490	7.3000USD	ON
Moore, Curtis	5	O	2024-01-27	D	36 - Conversion ou échange	14 891	7.3000USD	ON
		O	2024-01-27	D	97 - Autre	(7 014)	7.3000USD	ON
		O	2024-01-29	D	99 - Correction d'information	(1)		ON
Morrison, Alexander	4	O	2024-01-27	D	36 - Conversion ou échange	16 406	7.3000USD	ON
Nazarenus, Dee Ann	5	O	2024-01-27	D	36 - Conversion ou échange	10 623	7.3000USD	ON
		O	2024-01-27	D	97 - Autre	(4 765)	7.3000USD	ON
Shumway, Logan	5	O	2024-01-27	D	36 - Conversion ou échange	2 902	7.3000USD	ON
		M	2024-01-27	D	36 - Conversion ou échange	10 120	7.3000USD	ON
		O	2024-01-27	D	97 - Autre	(2 902)	7.3000USD	ON
Droits Restricted Stock Units								
Bakken, Scott	5	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	11 764	7.4800USD	ON
		O	2024-01-27	D	36 - Conversion ou échange	(12 851)	7.3000USD	ON
Bennett, Nathan Reed	5	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	6 117	7.4800USD	ON
		O	2024-01-27	D	36 - Conversion ou échange	(4 495)	7.3000USD	ON
Bonifas, Bernard	5	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	10 893	7.4800USD	ON
		O	2024-01-27	D	36 - Conversion ou échange	(6 297)	7.3000USD	ON
Bovaird, James Birks	4	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	18 635	7.4800USD	ON
		O	2024-01-27	D	36 - Conversion ou échange	(19 613)	7.3000USD	ON
Chalmers, Mark Stephen	5	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	88 260	7.4800USD	ON
		O	2024-01-27	D	36 - Conversion ou échange	(106 305)	7.3000USD	ON
Eshleman, Benjamin	4	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	13 847	7.4800USD	ON
		O	2024-01-27	D	36 - Conversion ou échange	(15 490)	7.3000USD	ON
Estabrooke, Ivy Virginia	4	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	12 739	7.4800USD	ON
		O	2024-01-27	D	36 - Conversion ou échange	(9 687)	7.3000USD	ON
Filas, Barbara Appelin	4	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	13 847	7.4800USD	ON
		O	2024-01-27	D	36 - Conversion ou échange	(15 490)	7.3000USD	ON
Frydenlund, David C.	5	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	52 794	7.4800USD	ON
		O	2024-01-27	D	36 - Conversion ou échange	(60 056)	7.3000USD	ON
Hansen, Bruce Douglas	4	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	12 739	7.4800USD	ON
		O	2024-01-27	D	36 - Conversion ou échange	(15 181)	7.3000USD	ON
Herrera, Jacqueline	4	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	12 739	7.4800USD	ON
		O	2024-01-27	D	36 - Conversion ou échange	(8 556)	7.3000USD	ON
Higgs, Dennis	4	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	12 739	7.4800USD	ON
		O	2024-01-27	D	36 - Conversion ou échange	(14 250)	7.3000USD	ON
Kapostasy, Daniel	5	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	10 038	7.4800USD	ON
		O	2024-01-27	D	36 - Conversion ou échange	(3 136)	7.3000USD	ON
Kirkwood, Robert William	4	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	13 847	7.4800USD	ON
		O	2024-01-27	D	36 - Conversion ou échange	(15 490)	7.3000USD	ON

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
Porteur inscrit								
Moore, Curtis	5	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	27 339	7.4800USD	ON
		O	2024-01-27	D	36 - Conversion ou échange	(14 891)	7.3000USD	ON
Morrison, Alexander	4	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	15 508	7.4800USD	ON
		O	2024-01-27	D	36 - Conversion ou échange	(16 406)	7.3000USD	ON
Nazarenus, Dee Ann	5	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	10 695	7.4800USD	ON
		O	2024-01-27	D	36 - Conversion ou échange	(10 623)	7.3000USD	ON
Shumway, Logan	5	O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	11 117	7.4800USD	ON
		O	2024-01-27	D	36 - Conversion ou échange	(2 902)	7.3000USD	ON
		M	2024-01-27	D	36 - Conversion ou échange	(10 120)	7.3000USD	ON
Options								
Bakken, Scott	5	O	2020-09-01	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			ON
		O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	12 216	3.6016USD	ON
Bennett, Nathan Reed	5	O	2024-01-01	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			ON
		O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	6 352	3.6016USD	ON
Bonifas, Bernard	5	O	2023-08-02	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			ON
		O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	11 312	3.6016USD	ON
Chalmers, Mark Stephen	5	O	2016-07-01	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			ON
		O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	94 118	3.6016USD	ON
Frydenlund, David C.	5	O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	56 297	3.6016USD	ON
Kapostasy, Daniel	5	O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	10 424	3.6016USD	ON
Moore, Curtis	5	O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	29 153	3.6016USD	ON
Nazarenus, Dee Ann	5	O	2020-09-01	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			ON
		O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	11 106	3.6016USD	ON
Shumway, Logan	5	O	2023-08-02	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			ON
		O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	11 544	3.6016USD	ON
Enghouse Systems Limited								
<i>Actions ordinaires</i>								
Sadler, Stephen	4, 5, 3							
2717065 Ontario Inc	PI	O	2024-01-23	C	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(15 000)	37.2500	ON
Engineer Gold Mines Ltd.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Kennedy, Thomas John	4, 5	O	2024-01-23	D	11 - Acquisition ou aliénation effectuée privément	(250 000)	0.0550	BC
<i>Bons de souscription</i>								
Kennedy, Thomas John	4, 5	O	2024-01-23	D	11 - Acquisition ou aliénation effectuée privément	(125 000)		BC
EQB Inc. (formerly Equitable Group Inc.)								
<i>Actions ordinaires</i>								
Lopez, Marcos	4							
RRSP	PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	27		ON
Lorimer, Darren	7	O	2024-01-26	D	51 - Exercice d'options	3 000	27.8300	ON
		O	2024-01-26	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(200)	91.9150	ON
		O	2024-01-26	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(700)	91.8400	ON
		O	2024-01-26	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(100)	91.8000	ON
		O	2024-01-26	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(400)	91.6600	ON
		O	2024-01-26	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(900)	91.8200	ON
		O	2024-01-26	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(100)	91.9500	ON
		O	2024-01-26	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(300)	92.0200	ON
		O	2024-01-26	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(200)	91.9800	ON
		O	2024-01-26	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(100)	91.6800	ON
Moor, Andrew	5	O	2024-01-24	D	51 - Exercice d'options	7 000	27.8300	ON
		O	2024-01-26	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(2 500)	92.6500	ON
Poddar, Mahima	7	O	2024-01-25	D	51 - Exercice d'options	1 016	35.8400	ON
Options								
Lorimer, Darren	7	O	2024-01-26	D	51 - Exercice d'options	(3 000)	27.8300	ON
Moor, Andrew	5	O	2024-01-24	D	51 - Exercice d'options	(7 000)	27.8300	ON
Poddar, Mahima	7	O	2024-01-25	D	51 - Exercice d'options	(1 016)	35.8400	ON

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
Equinox Gold Corp.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Boyчук, Kelly Grant	5	O	2024-01-25	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(9 923)	5.8800	BC
Ether Capital Corporation								
<i>Actions ordinaires</i>								
Ether Capital Corporation	1	O	2023-10-02	D	38 - Rachat ou annulation	9 600	1.7609	ON
		O	2023-10-02	D	38 - Rachat ou annulation	(9 600)		ON
		O	2023-10-03	D	38 - Rachat ou annulation	9 200	1.7276	ON
		O	2023-10-03	D	38 - Rachat ou annulation	(9 200)		ON
		O	2023-10-04	D	38 - Rachat ou annulation	9 300	1.7231	ON
		O	2023-10-04	D	38 - Rachat ou annulation	(9 300)		ON
		O	2023-10-05	D	38 - Rachat ou annulation	9 500	1.7212	ON
		O	2023-10-05	D	38 - Rachat ou annulation	(9 500)		ON
		O	2023-10-06	D	38 - Rachat ou annulation	6 200	1.7038	ON
		O	2023-10-06	D	38 - Rachat ou annulation	(6 200)		ON
		O	2023-10-10	D	38 - Rachat ou annulation	7 500	1.6752	ON
		O	2023-10-10	D	38 - Rachat ou annulation	(7 500)		ON
		O	2023-10-11	D	38 - Rachat ou annulation	8 300	1.6915	ON
		O	2023-10-11	D	38 - Rachat ou annulation	(8 300)		ON
		O	2023-10-12	D	38 - Rachat ou annulation	4 300	1.6313	ON
		O	2023-10-12	D	38 - Rachat ou annulation	(4 300)		ON
		O	2023-10-13	D	38 - Rachat ou annulation	5 900	1.6189	ON
		O	2023-10-13	D	38 - Rachat ou annulation	(5 900)		ON
		O	2023-10-16	D	38 - Rachat ou annulation	7 600	1.7122	ON
		O	2023-10-16	D	38 - Rachat ou annulation	(7 600)		ON
		O	2023-10-17	D	38 - Rachat ou annulation	9 600	1.7490	ON
		O	2023-10-17	D	38 - Rachat ou annulation	(9 600)		ON
		O	2023-10-18	D	38 - Rachat ou annulation	5 200	1.7634	ON
		O	2023-10-18	D	38 - Rachat ou annulation	(5 200)		ON
		O	2023-10-19	D	38 - Rachat ou annulation	4 300	1.7216	ON
		O	2023-10-19	D	38 - Rachat ou annulation	(4 300)		ON
		O	2023-10-20	D	38 - Rachat ou annulation	6 400	1.7664	ON
		O	2023-10-20	D	38 - Rachat ou annulation	(6 400)		ON
		O	2023-10-23	D	38 - Rachat ou annulation	8 000	1.8135	ON
		O	2023-10-23	D	38 - Rachat ou annulation	(8 000)		ON
		O	2023-10-24	D	38 - Rachat ou annulation	8 100	1.8790	ON
		O	2023-10-24	D	38 - Rachat ou annulation	(8 100)		ON
		O	2023-10-25	D	38 - Rachat ou annulation	3 700	1.8948	ON
		O	2023-10-25	D	38 - Rachat ou annulation	(3 700)		ON
		O	2023-10-26	D	38 - Rachat ou annulation	9 600	1.7537	ON
		O	2023-10-26	D	38 - Rachat ou annulation	(9 600)		ON
		O	2023-10-27	D	38 - Rachat ou annulation	5 800	1.7975	ON
		O	2023-10-27	D	38 - Rachat ou annulation	(5 800)		ON
		O	2023-10-30	D	38 - Rachat ou annulation	9 600	1.8364	ON
		O	2023-10-30	D	38 - Rachat ou annulation	(9 600)		ON
		O	2023-10-31	D	38 - Rachat ou annulation	8 900	1.8349	ON
		O	2023-10-31	D	38 - Rachat ou annulation	(8 900)		ON
		O	2023-11-01	D	38 - Rachat ou annulation	8 500	1.8000	ON
		O	2023-11-01	D	38 - Rachat ou annulation	(8 500)		ON
		O	2023-11-02	D	38 - Rachat ou annulation	9 600	1.8390	ON
		O	2023-11-02	D	38 - Rachat ou annulation	(9 600)		ON
		O	2023-11-03	D	38 - Rachat ou annulation	9 600	1.8856	ON
		O	2023-11-03	D	38 - Rachat ou annulation	(9 600)		ON
		O	2023-11-06	D	38 - Rachat ou annulation	9 600	1.9143	ON
		O	2023-11-06	D	38 - Rachat ou annulation	(9 600)		ON

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
Titre Initié Porteur inscrit								
		O	2023-11-07	D	38 - Rachat ou annulation	9 500	1.8833	ON
		O	2023-11-07	D	38 - Rachat ou annulation	(9 500)		ON
		O	2023-11-08	D	38 - Rachat ou annulation	8 600	1.8473	ON
		O	2023-11-08	D	38 - Rachat ou annulation	(8 600)		ON
		O	2023-11-09	D	38 - Rachat ou annulation	7 500	2.0729	ON
		O	2023-11-09	D	38 - Rachat ou annulation	(7 500)		ON
		O	2023-11-10	D	38 - Rachat ou annulation	9 600	2.1040	ON
		O	2023-11-10	D	38 - Rachat ou annulation	(9 600)		ON
		O	2023-11-13	D	38 - Rachat ou annulation	8 400	2.1619	ON
		O	2023-11-13	D	38 - Rachat ou annulation	(8 400)		ON
		O	2023-11-14	D	38 - Rachat ou annulation	9 600	2.1389	ON
		O	2023-11-14	D	38 - Rachat ou annulation	(9 600)		ON
		O	2023-11-15	D	38 - Rachat ou annulation	9 600	2.1402	ON
		O	2023-11-15	D	38 - Rachat ou annulation	(9 600)		ON
		O	2023-11-16	D	38 - Rachat ou annulation	9 600	2.1221	ON
		O	2023-11-16	D	38 - Rachat ou annulation	(9 600)		ON
		O	2023-11-17	D	38 - Rachat ou annulation	9 600	2.0350	ON
		O	2023-11-17	D	38 - Rachat ou annulation	(9 600)		ON
		O	2023-11-20	D	38 - Rachat ou annulation	7 000	2.1474	ON
		O	2023-11-20	D	38 - Rachat ou annulation	(7 000)		ON
		O	2023-11-21	D	38 - Rachat ou annulation	6 300	2.1377	ON
		O	2023-11-21	D	38 - Rachat ou annulation	(6 300)		ON
		O	2023-11-22	D	38 - Rachat ou annulation	7 000	2.2131	ON
		O	2023-11-22	D	38 - Rachat ou annulation	(7 000)		ON
		O	2023-11-23	D	38 - Rachat ou annulation	5 000	2.2132	ON
		O	2023-11-23	D	38 - Rachat ou annulation	(5 000)		ON
		O	2023-11-24	D	38 - Rachat ou annulation	7 000	2.2748	ON
		O	2023-11-24	D	38 - Rachat ou annulation	(7 000)		ON
		O	2023-11-27	D	38 - Rachat ou annulation	7 000	2.2145	ON
		O	2023-11-27	D	38 - Rachat ou annulation	(7 000)		ON
		O	2023-11-28	D	38 - Rachat ou annulation	1 800	2.2750	ON
		O	2023-11-28	D	38 - Rachat ou annulation	(1 800)		ON
		O	2023-11-29	D	38 - Rachat ou annulation	3 500	2.2168	ON
		O	2023-11-29	D	38 - Rachat ou annulation	(3 500)		ON
		O	2023-11-30	D	38 - Rachat ou annulation	4 000	2.3070	ON
		O	2023-11-30	D	38 - Rachat ou annulation	(4 000)		ON
		O	2023-12-01	D	38 - Rachat ou annulation	4 200	2.3854	ON
		O	2023-12-01	D	38 - Rachat ou annulation	(4 200)		ON
		O	2023-12-04	D	38 - Rachat ou annulation	2 500	2.5092	ON
		O	2023-12-04	D	38 - Rachat ou annulation	(2 500)		ON
		O	2023-12-05	D	38 - Rachat ou annulation	3 400	2.5920	ON
		O	2023-12-05	D	38 - Rachat ou annulation	(3 400)		ON
		O	2023-12-06	D	38 - Rachat ou annulation	3 600	2.6491	ON
		O	2023-12-06	D	38 - Rachat ou annulation	(3 600)		ON
		O	2023-12-07	D	38 - Rachat ou annulation	3 700	2.6445	ON
		O	2023-12-07	D	38 - Rachat ou annulation	(3 700)		ON
		O	2023-12-08	D	38 - Rachat ou annulation	3 600	2.6622	ON
		O	2023-12-08	D	38 - Rachat ou annulation	(3 600)		ON
		O	2023-12-11	D	38 - Rachat ou annulation	3 600	2.5055	ON
		O	2023-12-11	D	38 - Rachat ou annulation	(3 600)		ON
		O	2023-12-12	D	38 - Rachat ou annulation	3 400	2.5144	ON
		O	2023-12-12	D	38 - Rachat ou annulation	(3 400)		ON
		O	2023-12-13	D	38 - Rachat ou annulation	3 600	2.5183	ON
		O	2023-12-13	D	38 - Rachat ou annulation	(3 600)		ON
		O	2023-12-14	D	38 - Rachat ou annulation	5 100	2.6945	ON

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
						(5 100)		ON
						6 400	2.8285	ON
						(6 400)		ON
						5 900	2.8379	ON
						(5 900)		ON
						4 400	2.7513	ON
						(4 400)		ON
						6 100	2.8698	ON
						(6 100)		ON
						6 200	2.8983	ON
						(6 200)		ON
						6 000	3.0471	ON
						(6 000)		ON
						5 700	3.0092	ON
						(5 700)		ON
						5 700	3.0045	ON
						(5 700)		ON
						5 700	2.9540	ON
						(5 700)		ON
EURO Ressources S.A.								
<i>Actions ordinaires</i>								
IAMGOLD Corporation	3							
IAMGOLD France S. A.	PI	O	2024-01-25	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	526 593	3.5000EUR	ON
		O	2024-01-26	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	54 721	3.5000EUR	ON
		O	2024-01-26	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	60 570	3.5000EUR	ON
		O	2024-01-26	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	31 192	3.5000EUR	ON
		O	2024-01-26	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	101 630	3.5000EUR	ON
EV Nickel Inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Hegemon VC EVNi, LLC	3	O	2024-01-30	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			ON
		O	2024-01-30	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	3 000 000	0.5000	ON
<i>Bons de souscription</i>								
Hegemon VC EVNi, LLC	3	O	2024-01-30	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			ON
EverGen Infrastructure Corp.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Nicholson, Ford	4	O	2024-01-26	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	2 400	2.1000	BC
Sean, Hennessy	5	O	2024-01-26	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	1 000	2.2400	BC
Zajtmann, Mischa	5	O	2024-01-26	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	2 300	2.1300	BC
Exchange Income Corporation								
<i>Actions ordinaires</i>								
Buckley, Gary	4							
GeeBee Investment Ltd.	PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	8 019	48.0000	MB
Marbuck Enterprises Ltd.	PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	1 101	48.0000	MB
Jessiman, Duncan Draper	4	O	2024-01-04	D	90 - Changements relatifs à la propriété	(157)		MB
TFSA Duncan	PI	O	2024-01-04	I	90 - Changements relatifs à la propriété	157		MB
Sparrow, Darwin	7							
Darwin RRSP	PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	149	48.0000	MB
Spencer, Dianne	5							
Dianne's RRSP	PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	46	48.0000	MB
Streuber, Donald	4							
Cheerful Foundation Inc.	PI	O	2023-12-31	C	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	321	48.0000	MB
Terwin, Adam	5							
Adam's RRSP	PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	1 388	48.0000	MB
Lacey's Margin Acct	PI	O	2023-12-31	C	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	542	48.0000	MB
Warkentin, Edward	4							

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
Porteur inscrit								
ELW LIF	PI	O	2009-07-28	I	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			MB
		O	2020-08-12	I	90 - Changements relatifs à la propriété	2 000		MB
ELW LIRA	PI	O	2020-08-12	I	90 - Changements relatifs à la propriété	(2 000)		MB
ELW RRIF	PI	O	2009-07-28	I	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			MB
		O	2020-08-12	I	90 - Changements relatifs à la propriété	2 400		MB
ELW RRSP	PI	O	2020-08-12	I	90 - Changements relatifs à la propriété	(2 400)		MB
Wowryk, Richard	5							
Richard's ESPP	PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	146	48.0000	MB
Exploration Puma Inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Robillard, Marcel	4, 5	O	2024-01-25	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	1 000	0.1200	QC
		O	2024-01-25	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	1 000	0.1200	QC
		O	2024-01-29	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	1 000	0.1200	QC
		O	2024-01-30	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	1 000	0.1250	QC
Fiducie de placement immobilier résidentielle Dream								
<i>Deferred Trust Units</i>								
Abramsky, Leonard	4	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	543		ON
GAVAN, JANE	4, 7, 6, 5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	934		ON
Hughes, Robert Michael Lockwood	7	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	49		ON
Khan, Fahad	4	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	543		ON
Lau, Derrick Siu-Ming	7, 5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	462		ON
Schiff, Vicky Lee	4	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	9		ON
Schoeman, Scott David	7, 5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	451		ON
Fiducie d'impact Dream								
<i>Deferred Trust Units</i>								
Alimchandani, Pauline	7	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	924		ON
Bhalla, Amar	4	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	1 856		ON
Brownstein, Catherine Astrid	4	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	126		ON
Cooper, Michael	7, 5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	911		ON
Ferstman, Joanne Shari	7	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	2 025		ON
GOODALL, ROBERT	4	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	342		ON
Hughes, Robert Michael Lockwood	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	92		ON
Koss, Jennifer	4, 7	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	65		ON
MacIndoe, Karine	4	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	965		ON
Peloso, Meaghan	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	340		ON
<i>Parts</i>								
Cooper, Michael	7, 5							
Dream Asset Management Corporation	PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	371 138		ON
Dream Asset Management Corporation	5							
Dream Unlimited Corp.	PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	249 457		ON
First Capital Real Estate Investment Trust								
<i>Deferred Trust Units</i>								
Gibbs, Dayna	4	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	113		ON
Nesbitt, Richard William	4	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	172		ON
<i>Performance Trust Units</i>								
Paul, Adam Elliot	4, 7, 5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	14 900		ON
Robins, Jordan	7, 5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	5 142		ON
Walkau, Michele	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	982		ON
<i>Restricted Trust Units</i>								
Paul, Adam Elliot	4, 7, 5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	11 996		ON
Robins, Jordan	7, 5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	4 216		ON
Walkau, Michele	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	821		ON
First Mining Gold Corp.								
<i>Options</i>								
Wilton, Daniel William	4, 5	O	2024-01-07	D	52 - Expiration d'options	(5 000 000)		BC

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
Titre Initié Porteur inscrit								
		O	2024-01-09	D	50 - Attribution d'options	5 000 000		BC
Fonds d'actifs réels mondiaux Middlefield								
<i>Parts de fiducie</i>								
Middlefield Global Real Asset Fund	1	O	2024-01-22	D	38 - Rachat ou annulation	2 400	7.2725	ON
		O	2024-01-23	D	38 - Rachat ou annulation	1 900	7.3200	ON
Fonds de placement immobilier Crombie								
<i>Droits Deferred Units</i>								
Cameron, Kara Rena	5	O	2024-01-23	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			NS
<i>Droits Performance Units</i>								
Cameron, Kara Rena	5	O	2024-01-23	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			NS
<i>Droits Restricted Units</i>								
Cameron, Kara Rena	5	O	2024-01-23	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			NS
<i>Parts de fiducie</i>								
Cameron, Kara Rena	5	O	2024-01-23	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			NS
FONDS D'OBLIGATIONS CANADIENNES DE QUALITÉ SUPÉRIEURE RIDGEWOOD								
<i>Parts</i>								
Ridgewood Capital Asset Management Managed Accounts	3 PI	O	2024-01-22	C	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	288	13.2400	ON
		O	2024-01-23	C	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	192	13.2100	ON
		O	2024-01-24	C	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	1 069	13.1826	ON
		O	2024-01-24	C	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(911)	13.1700	ON
		O	2024-01-25	C	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	1 679	13.1800	ON
		O	2024-01-25	C	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(1 545)	13.1800	ON
		O	2024-01-26	C	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	26 383	13.1700	ON
		O	2024-01-26	C	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(27 110)	13.1700	ON
		O	2024-01-29	C	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	4 005	13.1600	ON
		O	2024-01-29	C	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(4 081)	13.1600	ON
Fortune Bay Corp.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Dawe, Wade K.	4, 5							
Kelligrew Inc.	PI	O	2024-01-24	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	102 000	0.2020	NS
		O	2024-01-26	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	5 000	0.1950	NS
<i>Options</i>								
Dawe, Wade K.	4, 5	O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	275 000		NS
Oliver, Sarah Lynn	5	O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	135 000		NS
Verran, Dale	5	O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	600 000		NS
Freehold Royalties Ltd.								
<i>Deferred Share Units</i>								
Barnes, Sylvia Kathleen	4	O	2024-01-15	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	88	14.1900	AB
BUGEAUD, GARY RONALD JOSEPH	4	O	2024-01-15	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	511	14.1900	AB
HARRISON, PETER T	4	O	2024-01-15	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	241	14.1900	AB
Howe, Maureen	4	O	2024-01-15	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	91	14.1900	AB
Kay, J. Douglas	4	O	2024-01-15	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	538	14.1900	AB
Mitchell, Valerie Ann	4	O	2024-01-15	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	113	14.1900	AB
Romanow, Marvin F.	4	O	2024-01-15	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	821	14.1900	AB
Walsh, Aidan Murphy	4	O	2024-01-15	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	593	14.1900	AB
<i>RSU</i>								
BUGEAUD, GARY RONALD JOSEPH	4	O	2024-01-15	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	45	14.1900	AB
		O	2024-01-31	D	57 - Exercice de droits de souscription	(2 381)	13.6900	AB
HARRISON, PETER T	4	O	2024-01-15	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	34	14.1900	AB
		O	2024-01-31	D	57 - Exercice de droits de souscription	(1 786)	13.6900	AB
Romanow, Marvin F.	4	O	2024-01-15	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	16	14.1900	AB
		O	2024-01-31	D	57 - Exercice de droits de souscription	(851)	13.6900	AB
Walsh, Aidan Murphy	4	O	2024-01-15	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	23	14.1900	AB

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
Titre Initié Porteur inscrit								
		O	2024-01-31	D	57 - Exercice de droits de souscription	(1 190)	13.6900	AB
Gencan Capital Inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Day, Cameron Stuart Lamport	5	O	2024-01-26	D	16 - Acquisition ou aliénation en vertu d'une dispense de prospectus	78 786	0.0700	ON
<i>Bons de souscription</i>								
Day, Cameron Stuart Lamport	5	O	2021-11-30	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			ON
		O	2024-01-26	D	16 - Acquisition ou aliénation en vertu d'une dispense de prospectus	78 786	0.0700	ON
Gestion Des Communications DATA Corp.								
<i>Deferred Share Units</i>								
Cochrane, Gregory James	4	O	2024-01-22	D	56 - Attribution de droits de souscription	7 545	2.7500	ON
Jones, Merri	4	O	2024-01-22	D	56 - Attribution de droits de souscription	8 000	2.7500	ON
Murray, James John	4	O	2024-01-22	D	56 - Attribution de droits de souscription	7 545	2.7500	ON
Sifton, Michael	4	O	2024-01-22	D	56 - Attribution de droits de souscription	3 636	2.7500	ON
Simpson, Alison Kay	4	O	2024-01-22	D	56 - Attribution de droits de souscription	7 545	2.7500	ON
Ward, J. R. Kingsley	4	O	2024-01-22	D	56 - Attribution de droits de souscription	13 181	2.7500	ON
Watchorn, Derek John	4	O	2024-01-22	D	56 - Attribution de droits de souscription	6 136	2.7500	ON
Getchell Gold Corp.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Bass, Bob	3	O	2024-01-26	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			BC
		M	2024-01-26	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			BC
Bass Research Ltd.	PI	O	2024-01-26	I	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			BC
Janet Bass	PI	O	2024-01-26	C	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			BC
Janet Bass RRSP	PI	O	2024-01-26	C	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			BC
Janet Bass TFSA	PI	M	2024-01-26	C	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			BC
TFSA	PI	O	2024-01-26	I	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			BC
<i>Bons de souscription</i>								
Bass, Bob	3							
Bass Research Services Ltd.	PI	O	2024-01-26	I	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			BC
		O	2024-01-26	C	16 - Acquisition ou aliénation en vertu d'une dispense de prospectus	8 000 000		BC
		M	2024-01-26	I	16 - Acquisition ou aliénation en vertu d'une dispense de prospectus	8 000 000		BC
<i>Débetures</i>								
Bass, Bob	3							
Bass Research Services Ltd.	PI	O	2024-01-26	I	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			BC
		O	2024-01-26	I	16 - Acquisition ou aliénation en vertu d'une dispense de prospectus	\$ 800 000.00		BC
Gold Reserve Inc.								
<i>Actions ordinaires Class A Common Shares</i>								
Camac Partners, LLC	3							
Camac Fund II, LP	PI	O	2024-01-25	C	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	4 500	3.1900USD	ON
		O	2024-01-26	C	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	23 400	3.2000USD	ON
		O	2024-01-30	C	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	6 750	3.2000USD	ON
Camac Fund, LP	PI	O	2024-01-25	C	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	500	3.1900USD	ON
		O	2024-01-26	C	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	2 600	3.2000USD	ON
		O	2024-01-30	C	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	750	3.2000USD	ON
Goodfood Market Corp.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Cuggy, Neil	4, 6, 5, 3							
NJC1 Limited Liability Company	PI	O	2022-09-26	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	(30 000)	0.9410	QC
		M	2022-09-26	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(30 000)	0.9410	QC
Ferrari, Jonathan	4, 6, 5, 3							
JF1 2020 Limited Liability Company	PI	O	2022-09-26	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	(30 000)	0.9410	QC

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
Porteur inscrit		M	2022-09-26	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(30 000)	0.9410	QC
Groupe ADF Inc.								
<i>Unités d'actions différées (UAD-DSU)</i>								
D'Aronco, Danilo	4	O	2024-01-31	D	56 - Attribution de droits de souscription	990		QC
Helios Fairfax Partners Corporation (formerly Fairfax Africa Holdings Corporation)								
<i>Actions à droit de vote subalterne</i>								
McLean, Christine N.	6	O	2021-03-11	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	1 200	5.1800USD	ON
		M	2021-03-11	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	1 130	5.1800USD	ON
HIVE Digital Technologies Ltd.								
<i>Actions ordinaires</i>								
McGee, Susan	4	O	2023-03-22	D	57 - Exercice de droits de souscription	50 000		BC
		O	2023-12-20	D	57 - Exercice de droits de souscription	150 000		BC
		O	2024-01-10	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(10 000)	6.2500	BC
		O	2024-01-11	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(10 000)	6.2500	BC
		O	2024-01-11	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(10 000)	6.3000	BC
		O	2024-01-11	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(10 000)	6.0053	BC
Perrill, Dave	4	O	2024-01-25	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(12 500)	4.0600	BC
		O	2024-01-26	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(25 000)	4.3600	BC
		O	2024-01-26	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(25 000)	4.3200	BC
		O	2024-01-26	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(30 000)	4.3000	BC
		O	2024-01-29	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(22 500)	4.4700	BC
<i>Restricted Share Units</i>								
McGee, Susan	4	O	2023-01-11	D	56 - Attribution de droits de souscription	200 000		BC
		O	2023-03-22	D	57 - Exercice de droits de souscription	(50 000)		BC
		O	2023-12-20	D	57 - Exercice de droits de souscription	(150 000)		BC
iA Société financière inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
iA Financial Corporation Inc.	1	O	2024-01-02	D	38 - Rachat ou annulation	13 000	89.6415	QC
		O	2024-01-03	D	38 - Rachat ou annulation	13 000	88.3034	QC
		O	2024-01-05	D	38 - Rachat ou annulation	(26 000)		QC
		O	2024-01-04	D	38 - Rachat ou annulation	39 000	88.6280	QC
		O	2024-01-05	D	38 - Rachat ou annulation	13 000	88.7546	QC
		O	2024-01-08	D	38 - Rachat ou annulation	13 000	88.6206	QC
		O	2024-01-09	D	38 - Rachat ou annulation	13 000	87.9802	QC
		O	2024-01-10	D	38 - Rachat ou annulation	13 000	88.4873	QC
		O	2024-01-12	D	38 - Rachat ou annulation	(91 000)		QC
		O	2024-01-11	D	38 - Rachat ou annulation	13 000	87.9716	QC
		O	2024-01-12	D	38 - Rachat ou annulation	13 000	87.9982	QC
		O	2024-01-15	D	38 - Rachat ou annulation	13 000	88.0680	QC
		O	2024-01-16	D	38 - Rachat ou annulation	13 000	87.1629	QC
		O	2024-01-17	D	38 - Rachat ou annulation	39 000	86.6969	QC
		O	2024-01-19	D	38 - Rachat ou annulation	(91 000)		QC
		O	2024-01-18	D	38 - Rachat ou annulation	13 000	86.3595	QC
		O	2024-01-19	D	38 - Rachat ou annulation	13 000	86.9762	QC
		O	2024-01-22	D	38 - Rachat ou annulation	13 000	88.9696	QC
		O	2024-01-23	D	38 - Rachat ou annulation	13 000	91.1115	QC
		O	2024-01-24	D	38 - Rachat ou annulation	13 000	91.3091	QC
		O	2024-01-26	D	38 - Rachat ou annulation	(65 000)		QC
Innergex énergie renouvelable Inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Baribeault, Yves	5	O	2023-12-29	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	348	12.5701	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	242	16.5296	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	315	14.3598	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	359	12.7699	QC

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
Titre Initié Porteur inscrit								
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	478	9.7436	QC
Boislard-Pépin, Alexandra	5	O	2023-12-29	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	348	12.5701	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	28	14.3598	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	32	12.7699	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	43	9.7436	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	2	16.1120	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	2	14.9280	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	2	12.9960	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	3	9.8690	QC
Giroux, Colleen Alana	5	O	2023-12-29	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	348	12.5701	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	118	16.5296	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	163	14.3598	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	185	12.7699	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	247	9.7436	QC
Letellier, Michel	4, 5	O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	703	16.5296	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	989	14.3598	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	1 126	12.7699	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	1 497	9.7436	QC
Nikolaidis, Nikolaos	5	O	2023-12-29	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	401	12.6036	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	56	16.5296	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	80	14.3598	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	92	12.7699	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	122	9.7436	QC
Tremblay, Pascale	5	O	2023-12-29	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	510	12.5638	QC
Trudel, Jean	5	O	2023-12-29	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	348	12.5701	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	57	14.3598	QC
<i>Unités d'actions différées (UAD)/Deferred Shares Units (DSU)</i>								
Aubé, Marc-André	4	O	2023-12-01	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			QC
		O	2023-12-29	D	56 - Attribution de droits de souscription	852	9.1910	QC
Baribeault, Yves	5	O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	199	16.1120	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	218	14.9280	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	253	12.9960	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	338	9.8690	QC
Boislard-Pépin, Alexandra	5	O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	46	16.1120	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	50	14.9280	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	58	12.9960	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	78	9.8690	QC
Brodeur, Pierre G.	4	O	2023-12-29	D	56 - Attribution de droits de souscription	4 768	11.4808	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	77	16.1120	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	95	14.9280	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	126	12.9960	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	191	9.8690	QC
Curpen, Radhan Devinaigi	4	O	2023-12-29	D	56 - Attribution de droits de souscription	3 275	11.4808	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	2	16.1120	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	10	14.9280	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	22	12.9960	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	45	9.8690	QC
Francisci, Nathalie	4	O	2023-12-29	D	56 - Attribution de droits de souscription	10 365	11.4808	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	333	16.1120	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	388	14.9280	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	484	12.9960	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	695	9.8690	QC
Gagnon, Richard	4	O	2023-12-29	D	56 - Attribution de droits de souscription	3 275	11.4808	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	222	16.1120	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	251	14.9280	QC

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
Titre								
Initié								
Porteur inscrit								
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	302	12.9960	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	419	9.8690	QC
Lafrance, Daniel	4	O	2023-12-29	D	56 - Attribution de droits de souscription	4 964	11.4808	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	85	16.1120	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	105	14.9280	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	138	12.9960	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	207	9.8690	QC
Mercier, Monique	4	O	2023-12-29	D	56 - Attribution de droits de souscription	11 279	11.4808	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	479	16.1120	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	549	14.9280	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	674	12.9960	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	954	9.8690	QC
Sananikone, Ouma	4	O	2023-12-29	D	56 - Attribution de droits de souscription	9 537	11.4808	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	250	16.1120	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	295	14.9280	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	374	12.9960	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	545	9.8690	QC
Tremblay, Pascale	5	O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	30	16.1120	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	135	14.9280	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	157	12.9960	QC
		O	2023-12-29	D	35 - Dividende en actions	210	9.8690	QC
Intact Corporation financière								
<i>Actions ordinaires</i>								
Paradis, Marie-Lucie	5	O	2024-01-16	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			ON
ESPP	PI	O	2024-01-16	I	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			ON
<i>Stock Incentives</i>								
Paradis, Marie-Lucie	5	O	2024-01-16	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			ON
		O	2024-01-16	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			ON
Intermap Technologies Corporation								
<i>Actions ordinaires Class A</i>								
Blott, Patrick	5	O	2024-01-26	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	20 000		AB
<i>Bons de souscription</i>								
Blott, Patrick	5	O	2024-01-26	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	20 000	0.5989USD	AB
Inventus Mining Corp.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Spears, Stephan Michael Seydegart	6	O	2024-01-22	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	100 000	0.0300	ON
		O	2024-01-26	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	25 000	0.0300	ON
IsoEnergy Ltd.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Williams, Philip	4	O	2023-12-05	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			BC
		O	2023-12-21	D	54 - Exercice de bons de souscription	20 475		BC
Ivanhoe Mines Ltd.								
<i>Actions ordinaires Class A</i>								
Amos, Stephen Ralph	5	O	2024-01-20	D	57 - Exercice de droits de souscription	5 513		BC
		O	2024-01-20	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(2 489)	13.2350	BC
Binyingo, Olivier	5	O	2024-01-20	D	57 - Exercice de droits de souscription	2 195		BC
Farren, Mark Sean	5	O	2024-01-20	D	57 - Exercice de droits de souscription	2 658		BC
Friedland, Robert Martin	4, 6, 5, 3	O	2024-01-20	D	57 - Exercice de droits de souscription	35 452		BC
Makhesha, Setha Patricia	7, 5	O	2024-01-20	D	57 - Exercice de droits de souscription	3 988		BC
Watum, Louis Kabamba	7, 5	O	2024-01-20	D	57 - Exercice de droits de souscription	1 461		BC
Zhou, Chao (Peter)	5	O	2024-01-20	D	57 - Exercice de droits de souscription	9 971		BC
<i>Contrat à terme de vente hors bourse June 30 2023 Tranche 6</i>								
Friedland, Robert Martin	4, 6, 5, 3	O	2012-10-16	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			BC
		O	2024-01-23	D	70 - Acquisition ou aliénation (vente initiale) d'un dérivé émis par un tiers	1		BC

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
Porteur inscrit								
<i>Droits Restricted Share Units</i>								
Amos, Stephen Ralph	5	O	2024-01-20	D	57 - Exercice de droits de souscription	(5 513)		BC
Binyingo, Olivier	5	O	2024-01-20	D	57 - Exercice de droits de souscription	(2 195)		BC
		O	2024-01-20	D	59 - Exercice au comptant	(2 683)		BC
Cloete, Martie	7, 5	O	2024-01-20	D	59 - Exercice au comptant	(26 589)		BC
Farren, Mark Sean	5	O	2024-01-20	D	57 - Exercice de droits de souscription	(2 658)		BC
Friedland, Robert Martin	4, 6, 5, 3	O	2024-01-20	D	57 - Exercice de droits de souscription	(35 452)		BC
Makhesha, Setha Patricia	7, 5	O	2024-01-20	D	59 - Exercice au comptant	(5 982)		BC
		O	2024-01-20	D	57 - Exercice de droits de souscription	(3 988)		BC
Pickard, Alexander	5	O	2024-01-20	D	59 - Exercice au comptant	(5 576)		BC
Sumner, Mark Eric	5	O	2024-01-20	D	59 - Exercice au comptant	(5 576)		BC
van Heerden, David Harry	7, 5	O	2024-01-20	D	59 - Exercice au comptant	(6 869)		BC
Vincelli, Mary	5	O	2024-01-20	D	59 - Exercice au comptant	(1 866)		BC
Watum, Louis Kabamba	7, 5	O	2024-01-20	D	57 - Exercice de droits de souscription	(1 461)		BC
Zhou, Chao (Peter)	5	O	2024-01-20	D	57 - Exercice de droits de souscription	(9 971)		BC
Jaguar Mining Inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Baker, Vernon Casey	5	O	2023-12-31	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	5 665	1.7600	ON
		O	2024-01-15	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	6 915	1.6000	ON
Japan Gold Corp.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Arbiter Partners Capital Management, LLC	3	O	2023-05-08	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			BC
		O	2023-05-09	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	30 617 441		BC
		O	2023-05-31	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	32 500		BC
		O	2023-06-30	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	515 000		BC
		O	2023-07-31	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	315 500		BC
		O	2023-08-31	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	623 500		BC
		O	2023-09-30	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	794 000		BC
		O	2023-10-31	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	109 000		BC
		O	2023-11-30	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	506 000		BC
		O	2023-12-31	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	43 000		BC
Kalma Capital Corp.								
<i>Actions ordinaires</i>								
PELCHAT, LUC	6	O	2024-01-24	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	4 000	0.0800	BC
Kelt Exploration Ltd.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Franks, Alan G.	5							
Employee Savings Plan Trust Account	PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	9 344	5.7000	AB
Kinaxis Inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Kinaxis Inc.	1	O	2024-01-15	D	38 - Rachat ou annulation	11 400	148.0960	ON
		O	2024-01-15	D	38 - Rachat ou annulation	(11 400)	148.0960	ON
		O	2024-01-16	D	38 - Rachat ou annulation	1 500	149.3480	ON
		O	2024-01-16	D	38 - Rachat ou annulation	(1 500)	149.3480	ON
Kintavar Exploration Inc.								
<i>Options</i>								
Cayer, Alain	5	O	2024-01-29	D	52 - Expiration d'options	(1 250 000)	0.4000	BC
Klondike Silver Corp.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Kennedy, Thomas John	4, 5	O	2024-01-23	D	11 - Acquisition ou aliénation effectuée privément	(832 000)	0.0300	BC
kneat.com, inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Ainsworth, Ian	4, 5							
14170679 Canada Inc.	PI	O	2024-01-24	I	15 - Acquisition ou aliénation au moyen d'un prospectus	75 000	3.2500	NS
La Banque de Nouvelle - Ecosse								

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
Titre								
Initié								
Porteur inscrit								
<i>Droits Deferred Stock Units (DSU)</i>								
Allard, Jacqui	5	O	2023-09-01	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			ON
		O	2024-01-29	D	56 - Attribution de droits de souscription	5 629	59.7900	ON
<i>Droits Director Deferred Stock Units (DDSU)</i>								
Aufreiter, Nora Anne	4	O	2024-01-29	D	56 - Attribution de droits de souscription	1 295	62.7300	ON
		O	2024-01-29	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	582	62.7300	ON
Babatz, Guillermo	4	O	2024-01-29	D	56 - Attribution de droits de souscription	1 036	62.7300	ON
		O	2024-01-29	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	492	62.7300	ON
Bonham, Scott Wayne Barclay	4	O	2024-01-29	D	56 - Attribution de droits de souscription	1 096	62.7300	ON
		O	2024-01-29	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	543	62.7300	ON
Callahan, Daniel Hughes	4	O	2024-01-29	D	56 - Attribution de droits de souscription	1 096	62.7300	ON
		O	2024-01-29	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	159	62.7300	ON
Dowrich, Wendell Dave	4	O	2024-01-29	D	56 - Attribution de droits de souscription	1 096	62.7300	ON
		O	2024-01-29	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	104	62.7300	ON
Medline, Michael Bennett	4	O	2024-01-29	D	56 - Attribution de droits de souscription	1 096	62.7300	ON
		O	2024-01-29	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	14	62.7300	ON
Patterson, Lynn Katherine	4	O	2024-01-29	D	56 - Attribution de droits de souscription	1 096	62.7300	ON
		O	2024-01-29	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	210	62.7300	ON
LA SOCIÉTÉ CALDWELL INTERNATIONALE								
<i>Deferred Stock Units</i>								
Grayson-Caprio, Terry	4	O	2024-01-26	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	8 409		ON
Morris, Darcy	4	O	2024-01-26	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	8 008		ON
Vamvakas, Elias	4	O	2024-01-26	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	10 411		ON
Young, John	4	O	2024-01-26	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	8 409		ON
ZIGROSSI, ROSEMARY	4	O	2024-01-26	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	8 809		ON
La Société de Gestion AGF Limitee								
<i>Actions ordinaires Class B</i>								
AGF EMPLOYEE BENEFIT PLAN TRUST	2	O	2024-01-26	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	15 000	7.6800	ON
AGF Management Limited, La Societe de Gestion AGF Limitee	1	O	2024-01-23	D	38 - Rachat ou annulation	15 500	8.1440	ON
		O	2024-01-23	D	38 - Rachat ou annulation	(15 500)	8.1440	ON
		O	2024-01-23	D	38 - Rachat ou annulation	15 500	8.1440	ON
		M	2024-01-24	D	38 - Rachat ou annulation	15 500	8.1440	ON
		O	2024-01-24	D	38 - Rachat ou annulation	(15 500)	7.9500	ON
		O	2024-01-25	D	38 - Rachat ou annulation	15 500	7.7300	ON
		O	2024-01-25	D	38 - Rachat ou annulation	(15 500)	7.7300	ON
		O	2024-01-25	D	38 - Rachat ou annulation	15 500	7.6500	ON
		O	2024-01-25	D	38 - Rachat ou annulation	(15 500)	7.6500	ON
		O	2024-01-30	D	38 - Rachat ou annulation	15 500	7.7400	ON
		O	2024-01-30	D	38 - Rachat ou annulation	(15 500)	7.7400	ON
		O	2024-01-29	D	38 - Rachat ou annulation	15 500	7.7300	ON
		O	2024-01-29	D	38 - Rachat ou annulation	(15 500)	7.7300	ON
Goldring, Judy	4, 5	O	2024-01-29	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	50 100	4.9900	ON
		O	2024-01-29	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	40 323	6.2000	ON
		O	2024-01-29	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	88 542	6.0600	ON
Negriz, Cybele	4	O	2024-01-26	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	3 265	7.6400	ON
<i>Options Stock Option Plan</i>								
Goldring, Judy	4, 5	O	2024-01-29	D	51 - Exercice d'options	(50 100)	4.9900	ON
		O	2024-01-29	D	51 - Exercice d'options	(40 323)	6.2000	ON
		O	2024-01-29	D	51 - Exercice d'options	(88 542)	6.0600	ON
Lavras Gold Corp.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Lepard, Lawrence	4							
EMA GARP Fund, LP	PI	O	2024-01-25	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	25 000	1.1000	ON
Raykov, Rostislav Christov	4	O	2024-01-26	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	20 000	1.0900	ON
		O	2024-01-26	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	10 000	1.1000	ON

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
Le Fonds de dividendes d'émetteurs internationaux du secteur de l'énergie propre								
<i>Parts de fiducie</i>								
International Clean Power Dividend Fund	1	O	2024-01-22	D	38 - Rachat ou annulation	600	6.2500	ON
		O	2024-01-23	D	38 - Rachat ou annulation	600	6.2500	ON
		O	2024-01-25	D	38 - Rachat ou annulation	600	6.1900	ON
Leef Brands Inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Wilson, Kevin John	5	O	2022-12-01	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			BC
		O	2024-01-19	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	145 142	0.0190USD	BC
		O	2024-01-22	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	119 858	0.0190USD	BC
		M	2024-01-22	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	119 585	0.0190USD	BC
		O	2024-01-24	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	125 000	0.0175USD	BC
Legend Power Systems Inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Guebert, David Dean	4	O	2024-01-24	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	40 000	0.1350	BC
		O	2024-01-26	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	40 000	0.1350	BC
les aliments High Liner incorporee								
<i>Actions ordinaires</i>								
High Liner Foods Incorporated	1	O	2024-01-24	D	38 - Rachat ou annulation	100	11.4800	NS
		O	2024-01-24	D	38 - Rachat ou annulation	(100)	11.4800	NS
		O	2024-01-25	D	38 - Rachat ou annulation	3 500	11.6649	NS
		O	2024-01-25	D	38 - Rachat ou annulation	(3 500)	11.6649	NS
		O	2024-01-26	D	38 - Rachat ou annulation	3 750	11.5900	NS
		O	2024-01-26	D	38 - Rachat ou annulation	(3 750)	11.5900	NS
		O	2024-01-29	D	38 - Rachat ou annulation	3 750	11.9719	NS
		O	2024-01-29	D	38 - Rachat ou annulation	(3 750)	11.9719	NS
		O	2024-01-30	D	38 - Rachat ou annulation	1 200	11.9125	NS
		O	2024-01-30	D	38 - Rachat ou annulation	(1 200)	11.9125	NS
Les Aliments Maple Leaf Inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Hayes, Thomas Patrick	4	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	4 194	4194.0000	ON
		M	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	4 194	4194.0000	ON
		M'	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	4 194		ON
Lemon, Katherine Newell	4	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	4 108	4108.0000	ON
		M	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	4 108	4108.0000	ON
		M'	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	4 108		ON
Smales, David Andrew	5	O	2024-01-29	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			ON
<i>Droits Deferred Share Units settled with cash or shares</i>								
Aziz, William Elias	4	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	9 882	26.4500	ON
Close, Ronald Gordon	4	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	9 493	26.5500	ON
Macdonald, Andrew Gordon	4	O	2023-05-11	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			ON
		O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	4 615	25.5300	ON
Mantia, Linda	4	O	2023-05-11	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			ON
		O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	5 070	25.5400	ON
McCain, Jonathan Wallace Ferguson	4	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	7 955	26.4300	ON
Newlands Campbell, Beth	4	O	2023-05-11	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			ON

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
Porteur inscrit								
<i>Droits PSU - Performance Share Units settled with market shares</i> Smales, David Andrew	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	4 615	25.5400	ON
<i>Droits Restricted Share Units settled with market shares</i> Smales, David Andrew	5	O	2024-01-29	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			ON
<i>Options Employee</i> Smales, David Andrew	5	O	2024-01-29	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			ON
Les Compagnies Loblaw Limitee								
<i>Actions ordinaires</i>								
George Weston Limited	3							
TD Securities Inc. - ASDP	PI	O	2024-01-26	I	38 - Rachat ou annulation	(6 208)	133.5500	ON
Les Vêtements de Sport Gildan Inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Gildan Activewear Inc.	1	O	2024-01-02	D	38 - Rachat ou annulation	40 000	43.6500	QC
		O	2024-01-03	D	38 - Rachat ou annulation	40 000	43.1600	QC
		O	2024-01-04	D	38 - Rachat ou annulation	40 000	43.0000	QC
		O	2024-01-05	D	38 - Rachat ou annulation	40 000	42.4400	QC
		O	2024-01-08	D	38 - Rachat ou annulation	40 000	42.2400	QC
		O	2024-01-09	D	38 - Rachat ou annulation	40 000	41.9300	QC
		O	2024-01-10	D	38 - Rachat ou annulation	40 000	42.2300	QC
		O	2024-01-11	D	38 - Rachat ou annulation	40 000	41.9900	QC
		O	2024-01-12	D	38 - Rachat ou annulation	40 000	41.9000	QC
		O	2024-01-15	D	38 - Rachat ou annulation	20 900	42.2900	QC
		O	2024-01-16	D	38 - Rachat ou annulation	40 000	41.8900	QC
		O	2024-01-17	D	38 - Rachat ou annulation	40 000	42.2300	QC
		O	2024-01-18	D	38 - Rachat ou annulation	40 000	43.1700	QC
		O	2024-01-19	D	38 - Rachat ou annulation	40 000	42.7200	QC
		O	2024-01-22	D	38 - Rachat ou annulation	40 000	43.4700	QC
		O	2024-01-23	D	38 - Rachat ou annulation	40 000	43.5000	QC
		O	2024-01-24	D	38 - Rachat ou annulation	40 000	43.6100	QC
		O	2024-01-25	D	38 - Rachat ou annulation	40 000	43.6900	QC
		O	2024-01-26	D	38 - Rachat ou annulation	40 000	44.7600	QC
		O	2024-01-29	D	38 - Rachat ou annulation	40 000	45.1400	QC
Lithium Americas Corp. (formerly 1397468 B.C. Ltd.)								
<i>Actions ordinaires</i>								
Gao, Yuan	4	O	2023-10-03	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			
		M	2023-10-03	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			
		O	2024-01-08	D	57 - Exercice de droits de souscription	3 231		
<i>Droits Performance Share Units</i>								
Barnum, Aubree	5	O	2024-01-23	D	56 - Attribution de droits de souscription	21 111		
Crowley, Timothy	5	O	2023-10-03	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			
		O	2024-01-23	D	56 - Attribution de droits de souscription	19 886		
Dushnisky, Kelvin Paul Michael	4	O	2023-10-03	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			
		O	2024-01-23	D	56 - Attribution de droits de souscription	15 292		
Evans, Jonathan David	4	O	2024-01-23	D	56 - Attribution de droits de souscription	155 515		
Gerspacher, Richard	5	O	2024-01-23	D	56 - Attribution de droits de souscription	53 653		
Grandy, Edward	5	O	2023-10-03	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			
		O	2024-01-23	D	56 - Attribution de droits de souscription	25 123		
Mercado, Pablo	5	O	2023-10-03	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			
		O	2024-01-23	D	56 - Attribution de droits de souscription	115 236		
Zawadzki, Alexi Illya	5	O	2024-01-23	D	56 - Attribution de droits de souscription	36 006		
<i>Droits Restricted Stock Units</i>								
Barnum, Aubree	5	O	2024-01-23	D	56 - Attribution de droits de souscription	20 126		
		O	2024-01-23	D	56 - Attribution de droits de souscription	21 111		
Crowley, Timothy	5	O	2024-01-23	D	56 - Attribution de droits de souscription	19 201		

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
Porteur inscrit								
Dushnisky, Kelvin Paul Michael	4	O	2024-01-23	D	56 - Attribution de droits de souscription	19 886		
		O	2024-01-23	D	56 - Attribution de droits de souscription	34 499		
		O	2024-01-23	D	56 - Attribution de droits de souscription	15 292		
Evans, Jonathan David	4	O	2024-01-23	D	56 - Attribution de droits de souscription	73 776		
		O	2024-01-23	D	56 - Attribution de droits de souscription	155 515		
Gerspacher, Richard	5	O	2024-01-23	D	56 - Attribution de droits de souscription	45 437		
		O	2024-01-23	D	56 - Attribution de droits de souscription	53 653		
Grandy, Edward	5	O	2024-01-23	D	56 - Attribution de droits de souscription	20 944		
		O	2024-01-23	D	56 - Attribution de droits de souscription	25 123		
Hashimoto, April	5	O	2024-01-23	D	56 - Attribution de droits de souscription	12 307		
		O	2024-01-23	D	56 - Attribution de droits de souscription	51 320		
Mercado, Pablo	5	O	2024-01-23	D	56 - Attribution de droits de souscription	63 823		
		O	2024-01-23	D	56 - Attribution de droits de souscription	115 236		
Zawadzki, Alexi Illya	5	O	2024-01-23	D	56 - Attribution de droits de souscription	30 347		
		O	2024-01-23	D	56 - Attribution de droits de souscription	36 006		
Magna Terra Minerals Inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Byron, Michael	4	O	2020-07-30	D	37 - Division ou regroupement d'actions	(814 286)		QC
WOBER, GERNOT	4	O	2023-02-13	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			QC
		M	2023-02-13	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			QC
<i>Bons de souscription</i>								
Byron, Michael	4	O	2024-01-25	D	55 - Expiration de bons de souscription	(875 000)		QC
<i>Options</i>								
Byron, Michael	4	O	2024-01-25	D	52 - Expiration d'options	(375 000)		QC
		O	2024-01-25	D	52 - Expiration d'options	(400 000)		QC
		O	2024-01-25	D	52 - Expiration d'options	(375 000)		QC
		O	2024-01-25	D	52 - Expiration d'options	(175 000)		QC
Maple Gold Mines Ltd.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Patankar, Kiran Uday	5	O	2024-01-29	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	100 000	0.0450	BC
<i>Options</i>								
Charland, Sean	4	O	2024-01-24	D	52 - Expiration d'options	(400 000)		BC
Tagami, Maurice Alan	4	O	2024-01-24	D	52 - Expiration d'options	(500 000)		BC
Marathon Gold Corporation								
<i>Actions ordinaires</i>								
Bennett, Catherine M.	4	O	2024-01-24	D	22 - Acquisition ou aliénation suivant une offre publique d'achat, regroupement ou acquisition	(40 816)		ON
Galego, Marco DaCosta	5	O	2024-01-24	D	22 - Acquisition ou aliénation suivant une offre publique d'achat, regroupement ou acquisition	72 251		ON
		O	2024-01-24	D	22 - Acquisition ou aliénation suivant une offre publique d'achat, regroupement ou acquisition	(128 571)		ON
Manson, Matthew Lamont	5	O	2024-01-24	D	22 - Acquisition ou aliénation suivant une offre publique d'achat, regroupement ou acquisition	147 213		ON
		O	2024-01-24	D	22 - Acquisition ou aliénation suivant une offre publique d'achat, regroupement ou acquisition	165 743		ON
		O	2024-01-26	D	22 - Acquisition ou aliénation suivant une offre publique d'achat, regroupement ou acquisition	(1 065 142)		ON
Powell, James Kenneth	5	O	2024-01-24	D	22 - Acquisition ou aliénation suivant une offre publique d'achat, regroupement ou acquisition	(56 727)		ON
Ross, David Andrew	5	O	2024-01-24	D	22 - Acquisition ou aliénation suivant une offre publique d'achat, regroupement ou acquisition	(88 683)		ON
<i>Bons de souscription</i>								
Galego, Marco DaCosta	5	O	2024-01-24	D	22 - Acquisition ou aliénation suivant une offre publique d'achat, regroupement ou acquisition	(4 545)		ON
Powell, James Kenneth	5	O	2024-01-24	D	22 - Acquisition ou aliénation suivant une offre publique d'achat, regroupement ou acquisition	(4 545)		ON

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
<i>DSU</i>								
Ross, David Andrew	5	O	2024-01-24	D	regroupement ou acquisition 22 - Acquisition ou aliénation suivant une offre publique d'achat, regroupement ou acquisition	(17 500)		ON
<i>Options</i>								
Bennett, Catherine M.	4	O	2024-01-24	D	22 - Acquisition ou aliénation suivant une offre publique d'achat, regroupement ou acquisition	(229 389)		ON
		O	2024-01-24	D	22 - Acquisition ou aliénation suivant une offre publique d'achat, regroupement ou acquisition	(22 000)		ON
Bennett, Catherine M.	4	O	2024-01-24	D	22 - Acquisition ou aliénation suivant une offre publique d'achat, regroupement ou acquisition	(225 000)		ON
Galego, Marco DaCosta	5	O	2024-01-24	D	22 - Acquisition ou aliénation suivant une offre publique d'achat, regroupement ou acquisition	(647 968)		ON
Manson, Matthew Lamont	5	O	2024-01-24	D	22 - Acquisition ou aliénation suivant une offre publique d'achat, regroupement ou acquisition	(2 148 791)		ON
Powell, James Kenneth	5	O	2024-01-24	D	22 - Acquisition ou aliénation suivant une offre publique d'achat, regroupement ou acquisition	(967 802)		ON
Ross, David Andrew	5	O	2024-01-24	D	22 - Acquisition ou aliénation suivant une offre publique d'achat, regroupement ou acquisition	(969 045)		ON
<i>PSU - can be exercised for cash or common shares</i>								
Galego, Marco DaCosta	5	O	2024-01-24	D	22 - Acquisition ou aliénation suivant une offre publique d'achat, regroupement ou acquisition	(76 667)		ON
Manson, Matthew Lamont	5	O	2024-01-24	D	22 - Acquisition ou aliénation suivant une offre publique d'achat, regroupement ou acquisition	(356 667)	0.7400	ON
Powell, James Kenneth	5	O	2024-01-24	D	22 - Acquisition ou aliénation suivant une offre publique d'achat, regroupement ou acquisition	(90 000)		ON
Ross, David Andrew	5	O	2024-01-24	D	22 - Acquisition ou aliénation suivant une offre publique d'achat, regroupement ou acquisition	(93 333)		ON
Waterman, Anne Marie	5	O	2024-01-24	D	22 - Acquisition ou aliénation suivant une offre publique d'achat, regroupement ou acquisition	(65 400)		ON
<i>RSU</i>								
Galego, Marco DaCosta	5	O	2024-01-24	D	22 - Acquisition ou aliénation suivant une offre publique d'achat, regroupement ou acquisition	(78 811)		ON
Manson, Matthew Lamont	5	O	2024-01-24	D	22 - Acquisition ou aliénation suivant une offre publique d'achat, regroupement ou acquisition	(316 792)	0.7400	ON
Powell, James Kenneth	5	O	2024-01-24	D	22 - Acquisition ou aliénation suivant une offre publique d'achat, regroupement ou acquisition	(84 692)		ON
Ross, David Andrew	5	O	2024-01-24	D	22 - Acquisition ou aliénation suivant une offre publique d'achat, regroupement ou acquisition	(99 126)		ON
Waterman, Anne Marie	5	O	2024-01-24	D	22 - Acquisition ou aliénation suivant une offre publique d'achat, regroupement ou acquisition	(58 275)		ON
Mazarin Inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Tremblay, Robert	4	O	2024-01-24	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	5 000	0.0850	QC
MCAN Mortgage Corporation (d/b/a/ MCAN Financial Group)								
<i>Actions ordinaires</i>								
Corr, Aaron John	5							
Computershare (ESOP)	PI	O	2023-07-28	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	46	16.3000	ON
		O	2023-08-14	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	45	16.5625	ON
		O	2023-08-30	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	46	16.2100	ON
		O	2023-09-15	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	46	16.3394	ON
		O	2023-09-29	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	60	15.0913	ON
		O	2023-09-29	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	1	15.0913	ON
		O	2023-09-28	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	50	15.1417	ON
		O	2023-10-13	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	49	15.3355	ON

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale	
Titre Initié Porteur inscrit		O	2023-10-30	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	49	15.2500	ON	
		O	2023-11-14	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	48	15.4655	ON	
		O	2023-11-30	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	48	15.5800	ON	
		O	2023-12-15	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	48	15.7868	ON	
		O	2023-12-28	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	48	15.6900	ON	
		O	2024-01-02	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	69	15.3835	ON	
Pinto, Sylvia Computershare (ESOP)	5	O	2024-01-12	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	47	15.9500	ON	
	PI	O	2023-08-14	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	35	16.5625	ON	
		O	2023-08-30	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	36	16.2100	ON	
		O	2023-09-15	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	36	16.3394	ON	
		O	2023-09-29	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	43	15.0913	ON	
		O	2023-09-28	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	39	15.1417	ON	
		O	2023-10-13	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	38	15.3355	ON	
		O	2023-10-30	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	38	15.2500	ON	
		O	2023-11-14	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	38	15.4655	ON	
		O	2023-11-30	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	37	15.5800	ON	
		O	2023-12-15	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	37	15.7868	ON	
		O	2023-12-28	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	37	15.6900	ON	
		O	2024-01-02	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	48	15.3835	ON	
		O	2024-01-12	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	38	15.9500	ON	
Rahim, Alysha Computershare (ESOP)	5	PI	2023-06-14	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	89	16.0560	ON	
		O	2023-06-30	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	74	15.4076	ON	
		O	2023-07-14	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	88	16.0994	ON	
		O	2023-08-30	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	88	16.2100	ON	
		O	2023-09-15	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	87	16.3394	ON	
		O	2023-09-29	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	88	15.0913	ON	
		O	2023-10-30	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	93	15.2500	ON	
		O	2023-11-14	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	92	15.4655	ON	
		O	2023-12-15	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	91	15.7868	ON	
		O	2023-12-15	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	91	15.7868	ON	
<i>Performance Deferred Share Units</i> Pinto, Sylvia	5	O	2024-01-02	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	54	15.3835	ON	
		O	2024-01-02	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	29	15.3835	ON	
		O	2024-01-02	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	26	15.3835	ON	
		O	2024-01-02	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	23	15.3835	ON	
		O	2024-01-02	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	23	15.3835	ON	
<i>Performance Share Units</i> Corr, Aaron John	5	O	2024-01-02	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	6	15.3835	ON	
		O	2024-01-02	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	36	15.3835	ON	
		O	2024-01-02	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	40	15.3835	ON	
Rahim, Alysha	5	O	2024-01-02	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	8	15.3835	ON	
		O	2024-01-02	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	24	15.3835	ON	
	O	2024-01-02	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	55	15.3835	ON		
<i>Restricted Share Units</i> Corr, Aaron John	5	O	2024-01-02	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	6	15.3835	ON	
		O	2024-01-02	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	54	15.3835	ON	
		O	2024-01-02	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	59	15.3835	ON	
	Pinto, Sylvia	5	O	2024-01-02	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	26	15.3835	ON
		O	2024-01-02	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	34	15.3835	ON	
Rahim, Alysha	5	O	2024-01-02	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	35	15.3835	ON	
		O	2024-01-02	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	8	15.3835	ON	
		O	2024-01-02	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	16	15.3835	ON	
		O	2024-01-02	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	37	15.3835	ON	
MDA Ltd.									

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
<i>Options</i>								
Snarch, David	5	O	2023-11-02	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			ON
		O	2023-11-24	D	50 - Attribution d'options	120 000		ON
		O	2023-11-24	D	50 - Attribution d'options	30 000		ON
Melcor Developments Ltd.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Melcor Developments Ltd.	1							
CIBC World Markets Inc.	PI	O	2024-01-22	I	38 - Rachat ou annulation	1 617	11.4005	AB
		O	2024-01-23	I	38 - Rachat ou annulation	1 600	11.4000	AB
		O	2024-01-24	I	38 - Rachat ou annulation	1 600	11.4300	AB
		O	2024-01-25	I	38 - Rachat ou annulation	1 617	11.5247	AB
		O	2024-01-26	I	38 - Rachat ou annulation	1 617	11.5203	AB
Metalla Royalty & Streaming Ltd.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Heath, Brett	4, 5	O	2024-01-24	D	51 - Exercice d'options	85 713		BC
<i>Options</i>								
Heath, Brett	4, 5	O	2024-01-24	D	51 - Exercice d'options	(103 570)		BC
Mind Medicine (MindMed) Inc.								
<i>Actions ordinaires (formerly, Subordinate Voting Shares)</i>								
Halperin Wernli, Miriam	5	O	2024-01-29	D	36 - Conversion ou échange	1 562		BC
<i>Restricted Share Units</i>								
Halperin Wernli, Miriam	5	O	2024-01-29	D	36 - Conversion ou échange	(1 562)		BC
Mines Agnico Eagle Limitée								
<i>Actions ordinaires</i>								
Al-Joundi, Ammar	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	612	73.4500	ON
Girard, Dominique	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	265	73.4500	ON
Gosselin, Guy	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	264	73.4500	ON
Plummer-Therault, Carol-Ann	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	252	73.4500	ON
Porter, James	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	352	73.4500	ON
Robitaille, Jean	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	294	73.4500	ON
Vaz, Natasha Nella Dominica	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	328	73.4500	ON
Vollmershausen, Christopher Charles Norman	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	241	73.4500	ON
Miniere Osisko Inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Osisko Mining Inc.	1	O	2024-01-25	D	38 - Rachat ou annulation	191 300	2.5153	ON
		O	2024-01-25	D	38 - Rachat ou annulation	(191 300)		ON
Minto Apartment Real Estate Investment Trust								
<i>Deferred Units</i>								
Amini Baghbadorani, Mohammad	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	17		ON
Baron, Paul	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	1 021		ON
Fu, Edward	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	473		ON
Greenberg, Roger	4, 5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	816		ON
Kimberley, Allan Scott	4	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	973		ON
Kirk, Heather Catherine	4	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	794		ON
Lempert, Jo-Ann	4	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	23		ON
Li, Jonathan Mark	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	1 788		ON
MacMullin, Roderick Glen	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	1 155		ON
Marshall, Stephen Allen	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	51		ON
Moss, Jacqueline Crysler	4	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	795		ON
Moss, John Edward	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	726		ON
Mullen, Benjamin James	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	655		ON
Tovey, Martin	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	813		ON
Waters, Michael Ramage	4, 5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	2 120		ON
<i>Performance Units</i>								
Baron, Paul	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	62		ON

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
Porteur inscrit								
Fu, Edward	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	147		ON
Li, Jonathan Mark	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	463		ON
MacMullin, Roderick Glen	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	62		ON
Marshall, Stephen Allen	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	62		ON
Moss, John Edward	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	62		ON
Mullen, Benjamin James	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	62		ON
Tovey, Martin	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	62		ON
Morguard Corporation								
<i>Actions ordinaires</i>								
Robertson, Bruce Keith	4	O	2024-01-25	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	8		ON
<i>Débtentes 4.715 series E senior unsecured debentures due 01/25/2024</i>								
Sahi, Kuldeep Rai	4, 6, 5, 3							
Paros Enterprises Limited	PI	O	2024-01-25	I	38 - Rachat ou annulation	(\$ 20 079 000.00)		ON
Morguard North American Residential Real Estate Investment Trust								
<i>Parts de fiducie</i>								
Robertson, Bruce Keith	4							
Bruce Robertson Family Trust	PI	O	2024-01-25	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	12 776		ON
Morguard Real Estate Investment Trust								
<i>Parts</i>								
Armoyan, Sime	3							
Armco Alberta Inc.	PI	O	2024-01-26	C	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	23 700	5.3975	ON
Mullen Group Ltd.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Mullen Group Ltd.	1	O	2024-01-31	D	38 - Rachat ou annulation	(56 608)		AB
NamSys Inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Namsys Inc.	1	O	2024-01-31	D	38 - Rachat ou annulation	52 000	0.9822	ON
		O	2024-01-31	D	38 - Rachat ou annulation	(52 000)		ON
NanoXplore Inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Mahal, Arinder	4	O	2024-01-24	D	51 - Exercice d'options	100 000	1.4100	QC
Wilbeboer, Robert Peter Edward	4	O	2024-01-24	D	51 - Exercice d'options	100 000	1.4100	QC
<i>Options</i>								
Mahal, Arinder	4	O	2024-01-24	D	51 - Exercice d'options	(100 000)	1.4100	QC
Wilbeboer, Robert Peter Edward	4	O	2024-01-24	D	51 - Exercice d'options	(100 000)	1.4100	QC
Neighbourly Pharmacy Inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Bourdo, Thomas Frank, Jr.	5	O	2024-01-23	D	57 - Exercice de droits de souscription	48 388		ON
		O	2024-01-23	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(20 369)		ON
<i>Restricted Share Units</i>								
Bourdo, Thomas Frank, Jr.	5	O	2024-01-23	D	57 - Exercice de droits de souscription	(48 388)		ON
New Pacific Metals Corp.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Hall, Hugh Dickson	4	O	2024-01-29	D	57 - Exercice de droits de souscription	3 334	2.0200	BC
Megaw, Peter	4	O	2024-01-23	D	57 - Exercice de droits de souscription	3 334	2.0200	BC
Tang, Meng (Maria)	4	O	2024-01-24	D	57 - Exercice de droits de souscription	3 334	2.0200	BC
Wafforn, Martin	4	O	2024-01-26	D	57 - Exercice de droits de souscription	3 334	2.0200	BC
<i>Droits Restricted Share Units</i>								
Hall, Hugh Dickson	4	O	2024-01-29	D	57 - Exercice de droits de souscription	(3 334)	2.0200	BC
Megaw, Peter	4	O	2024-01-23	D	57 - Exercice de droits de souscription	(3 334)	2.0200	BC
Tang, Meng (Maria)	4	O	2024-01-24	D	57 - Exercice de droits de souscription	(3 334)	2.0200	BC
Wafforn, Martin	4	O	2024-01-26	D	57 - Exercice de droits de souscription	(3 334)	2.0200	BC
NexGen Energy Ltd.								

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
Porteur inscrit								
<i>Actions ordinaires</i>								
Wall, Bradley John	4	O	2024-01-24	D	51 - Exercice d'options	500 000	2.2700	BC
		O	2024-01-24	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(500 000)	10.1990	BC
<i>Options</i>								
Wall, Bradley John	4	O	2024-01-24	D	51 - Exercice d'options	(500 000)	2.2700	BC
Northland Power Inc.								
<i>Deferred Rights</i>								
Fushman, Yonni David	5	O	2024-01-25	D	59 - Exercice au comptant	(12 575)		ON
Stephenson, Rachel	5	O	2024-01-25	D	59 - Exercice au comptant	(974)		ON
NOVAGOLD RESOURCES INC.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Lang, Gregory Anthony	5							
Gregory and Sharon Lang Family Survivors Trust dtd 12/27/2005	PI	O	2024-01-29	I	47 - Acquisition ou aliénation par don	(48 000)		BC
<i>Options</i>								
Machlis, Mark Benjamin	5	O	2024-01-26	D	50 - Attribution d'options	200 000	2.9700USD	BC
ONEX CORPORATION								
<i>Actions à droit de vote subalterne</i>								
Jonathan, Mueller	5	O	2024-01-25	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			ON
<i>Droits Deferred Share Units (cash settled)</i>								
McCoy, John Bonnet	4	O	2023-05-01	D	56 - Attribution de droits de souscription	175	62.3900	ON
		M	2023-05-01	D	56 - Attribution de droits de souscription	533	62.3900	ON
		M'	2023-05-01	D	56 - Attribution de droits de souscription	533	62.3900	ON
		O	2023-05-23	D	56 - Attribution de droits de souscription	4 377	61.7100	ON
		M	2023-05-23	D	56 - Attribution de droits de souscription	4 697	61.7100	ON
		M'	2023-05-23	D	56 - Attribution de droits de souscription	4 521	61.7100	ON
Schwartz, Gerald Wilfred	4, 7, 6, 5, 3	O	2023-12-31	D	56 - Attribution de droits de souscription	715	92.5300	ON
		M	2023-12-31	D	56 - Attribution de droits de souscription	1 631	92.5300	ON
<i>Droits Restricted Share Units</i>								
Copeland, David Wayne	5	O	2024-01-26	D	56 - Attribution de droits de souscription	2 271	105.6600	ON
Mackay, Derek Christopher	5	O	2024-01-26	D	56 - Attribution de droits de souscription	2 271	105.6600	ON
Sam, Colin Yu Keong	5	O	2024-01-26	D	56 - Attribution de droits de souscription	710	105.6600	ON
<i>Options</i>								
Copeland, David Wayne	5	O	2024-01-24	D	50 - Attribution d'options	8 909	103.9600	ON
		O	2024-01-29	D	59 - Exercice au comptant	(15 000)	81.7600	ON
Feder, Yonah Elimelech	5	O	2024-01-26	D	59 - Exercice au comptant	6 000	78.6200	ON
		M	2024-01-25	D	59 - Exercice au comptant	6 000	78.6200	ON
		M'	2024-01-25	D	59 - Exercice au comptant	(6 000)	78.6200	ON
		O	2024-01-25	D	59 - Exercice au comptant	4 800	82.1000	ON
		M	2024-01-25	D	59 - Exercice au comptant	(4 800)	82.1000	ON
Jaber, Ronnie	7	O	2024-01-25	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			ON
Jonathan, Mueller	5	O	2024-01-25	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			ON
Mackay, Derek Christopher	5	O	2024-01-24	D	50 - Attribution d'options	8 909	103.9600	ON
		M	2024-01-24	D	50 - Attribution d'options	8 909	103.9600	ON
		O	2024-01-29	D	59 - Exercice au comptant	(2 750)	81.7600	ON
Sam, Colin Yu Keong	5	O	2024-01-24	D	50 - Attribution d'options	1 856	103.9600	ON
Wright, Nigel Stewart	7	O	2024-01-28	D	59 - Exercice au comptant	10 000	63.5300	ON
		M	2024-01-28	D	59 - Exercice au comptant	(10 000)	63.5300	ON
		O	2024-01-28	D	59 - Exercice au comptant	(75 000)	62.9300	ON
Open Text Corporation								
<i>Actions ordinaires OTEX Common</i>								
Balota, Cosmin Razvan	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	100	35.7989USD	ON
		M	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	102	35.7989USD	ON
Orezone Gold Corporation								
<i>Droits Deferred Share Units</i>								

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
Porteur inscrit								
Conway, Joseph Francis	4	O	2024-01-18	D	56 - Attribution de droits de souscription	90 000		BC
		M	2024-01-18	D	56 - Attribution de droits de souscription	112 500		BC
Doyle, Alun Robert	4	O	2024-01-18	D	56 - Attribution de droits de souscription	90 000		BC
		M	2024-01-18	D	56 - Attribution de droits de souscription	112 500		BC
Harcourt, Kate Jane	4	O	2024-01-18	D	56 - Attribution de droits de souscription	90 000		BC
		M	2024-01-18	D	56 - Attribution de droits de souscription	112 500		BC
LoCascio, Marco	4	O	2024-01-18	D	56 - Attribution de droits de souscription	90 000		BC
		M	2024-01-18	D	56 - Attribution de droits de souscription	112 500		BC
Oliver, Charles Fergus Hoblyn	4	O	2024-01-18	D	56 - Attribution de droits de souscription	90 000		BC
		M	2024-01-18	D	56 - Attribution de droits de souscription	112 500		BC
Quinlan, Matthew	4	O	2024-01-18	D	56 - Attribution de droits de souscription	90 000		BC
		M	2024-01-18	D	56 - Attribution de droits de souscription	112 500		BC
Droits Restricted Share Units								
Pickering, Vanessa	5	O	2024-01-18	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	23 701		BC
Options								
Conway, Joseph Francis	4	O	2024-01-18	D	50 - Attribution d'options	30 000		BC
		M	2024-01-18	D	50 - Attribution d'options	96 277		BC
Doyle, Alun Robert	4	O	2024-01-18	D	50 - Attribution d'options	30 000		BC
		M	2024-01-18	D	50 - Attribution d'options	96 277		BC
Harcourt, Kate Jane	4	O	2024-01-18	D	50 - Attribution d'options	30 000		BC
		M	2024-01-18	D	50 - Attribution d'options	96 277		BC
LoCascio, Marco	4	O	2024-01-18	D	50 - Attribution d'options	30 000		BC
		M	2024-01-18	D	50 - Attribution d'options	96 277		BC
Oliver, Charles Fergus Hoblyn	4	O	2024-01-18	D	50 - Attribution d'options	30 000		BC
		M	2024-01-18	D	50 - Attribution d'options	96 277		BC
		O	2024-01-23	D	51 - Exercice d'options	200 000		BC
		O	2024-01-23	D	51 - Exercice d'options	(200 000)		BC
Quinlan, Matthew	4	O	2024-01-18	D	50 - Attribution d'options	30 000		BC
		M	2024-01-18	D	50 - Attribution d'options	96 277		BC
Organigram Holdings Inc.								
Actions ordinaires								
British American Tobacco p.l.c.	3							
BT DE Investments Inc.	PI	O	2023-07-05	I	37 - Division ou regroupement d'actions	(45 747 081)		ON
		O	2024-01-23	I	11 - Acquisition ou aliénation effectuée privément	12 893 175	3.2203	ON
Orla Mining Ltd.								
Actions ordinaires								
Fairfax Financial Holdings Limited	3							
Allied World Insurance Company	PI	O	2024-01-24	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	175 000	4.4600	BC
		O	2024-01-25	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	250 000	4.6000	BC
		O	2024-01-26	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	125 000	4.6200	BC
		O	2024-01-29	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	375 000	4.5900	BC
		O	2024-01-29	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	142 800	4.4500	BC
		O	2024-01-30	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	1 000 000	4.6500	BC
Allied World Specialty Insurance Company	PI	O	2024-01-24	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	125 001	4.4600	BC
		O	2024-01-25	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	178 572	4.6000	BC
		O	2024-01-26	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	89 286	4.6200	BC
		O	2024-01-29	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	267 858	4.5900	BC
		O	2024-01-29	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	102 001	4.4500	BC
		O	2024-01-30	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	714 292	4.6500	BC
Allied World Surplus Lines Insurance Company	PI	O	2024-01-24	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	49 999	4.4600	BC
		O	2024-01-25	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	71 428	4.6000	BC
		O	2024-01-26	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	35 714	4.6200	BC
		O	2024-01-29	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	40 799	4.4500	BC
		O	2024-01-29	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	107 142	4.5900	BC
		O	2024-01-30	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	285 708	4.6500	BC

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
Osisko Développement Corp.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Farmer, Laurence	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	2 037	4.7100	QC
Lodder, Chris Andrea	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	1 629	4.7100	QC
PHARNESS, CHRISTAN ANDREW GARY	5	O	2023-12-27	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(3 917)	3.9369	QC
Roosen, Sean	4, 6, 5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	5 093	4.7100	QC
Vézina, François	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	5 093	4.7100	QC
Payfare Inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Deslippe, Ryan Charles	5	O	2024-01-23	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	(10 000)	7.1349	ON
Margiotta, Marco	4, 5	O	2024-01-22	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	(300)	6.7000	ON
		O	2024-01-25	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	(3 700)	7.2700	ON
Peyto Exploration & Development Corp.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Curran, Lee Russell	5	O	2024-01-24	D	51 - Exercice d'options	28 000	9.4900	AB
		O	2024-01-24	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(23 206)	13.1800	AB
<i>Options</i>								
Burdick, Todd	5	O	2023-01-01	D	50 - Attribution d'options	24 000		AB
		M	2023-01-01	D	50 - Attribution d'options	24 000		AB
Carlson, Tavis Aaron	5	O	2023-01-01	D	50 - Attribution d'options	20 000		AB
		M	2023-01-01	D	50 - Attribution d'options	20 000		AB
Chetner, Stephen Jonathan	4	O	2021-01-01	D	50 - Attribution d'options	2 700	2.9200	AB
		M	2021-01-01	D	50 - Attribution d'options	2 700	2.9200	AB
		O	2022-01-01	D	50 - Attribution d'options	2 700		AB
		M	2022-01-01	D	50 - Attribution d'options	2 700		AB
		O	2023-01-01	D	50 - Attribution d'options	2 700		AB
		M	2023-01-01	D	50 - Attribution d'options	2 700		AB
Curran, Lee Russell	5	O	2023-01-01	D	50 - Attribution d'options	28 000		AB
		M	2023-01-01	D	50 - Attribution d'options	28 000		AB
		O	2024-01-24	D	51 - Exercice d'options	(28 000)		AB
Czember, Derick Nathan	5	O	2023-01-01	D	50 - Attribution d'options	21 000		AB
		M	2023-01-01	D	50 - Attribution d'options	21 000		AB
Frame, Riley Millar	5	O	2023-01-01	D	50 - Attribution d'options	19 000		AB
		M	2023-01-01	D	50 - Attribution d'options	19 000		AB
Lachance, Jean-Paul Henri	4, 5	O	2023-01-01	D	50 - Attribution d'options	35 000		AB
		M	2023-01-01	D	50 - Attribution d'options	35 000		AB
Turgeon, Kathy	5	O	2023-01-01	D	50 - Attribution d'options	28 000		AB
		M	2023-01-01	D	50 - Attribution d'options	28 000		AB
POET Technologies Inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Barnes, Kevin	5	O	2024-01-24	D	16 - Acquisition ou aliénation en vertu d'une dispense de prospectus	13 000	1.2200	ON
Charbonneau, Peter D.	4	O	2024-01-24	D	16 - Acquisition ou aliénation en vertu d'une dispense de prospectus	13 729	1.2200	ON
Kankipati, Venkata Rama Raju	5	O	2023-03-15	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			ON
		O	2024-01-24	D	16 - Acquisition ou aliénation en vertu d'une dispense de prospectus	11 111	1.2200	ON
Lipson, Michal	4	O	2022-10-14	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			ON
		O	2024-01-24	D	16 - Acquisition ou aliénation en vertu d'une dispense de prospectus	8 196	1.2200	ON
Malinge, Jean-Louis	4	O	2024-01-24	D	16 - Acquisition ou aliénation en vertu d'une dispense de prospectus	16 392	1.2200	ON
Mika, Thomas	5	O	2024-01-24	D	16 - Acquisition ou aliénation en vertu d'une dispense de prospectus	111 111	1.2200	ON
Riley, Glen	4	O	2024-01-24	D	16 - Acquisition ou aliénation en vertu d'une dispense de	21 966	1.2200	ON

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
					prospectus			
Tsiofas, Chris	4	O	2024-01-24	D	16 - Acquisition ou aliénation en vertu d'une dispense de prospectus	21 967	1.2200	ON
Venkatesan, Suresh	4, 5	O	2024-01-24	D	16 - Acquisition ou aliénation en vertu d'une dispense de prospectus	111 111	1.2200	ON
<i>Bons de souscription</i>								
Barnes, Kevin	5	O	2024-01-24	D	16 - Acquisition ou aliénation en vertu d'une dispense de prospectus	13 000		ON
Charbonneau, Peter D.	4	O	2024-01-24	D	16 - Acquisition ou aliénation en vertu d'une dispense de prospectus	13 729		ON
Kankipati, Venkata Rama Raju	5	O	2023-03-15	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			ON
		O	2024-01-24	D	16 - Acquisition ou aliénation en vertu d'une dispense de prospectus	11 111		ON
Lipson, Michal	4	O	2022-10-14	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			ON
		O	2024-01-24	D	16 - Acquisition ou aliénation en vertu d'une dispense de prospectus	8 196		ON
Malinge, Jean-Louis	4	O	2024-01-24	D	16 - Acquisition ou aliénation en vertu d'une dispense de prospectus	16 392		ON
Mika, Thomas	5	O	2024-01-24	D	16 - Acquisition ou aliénation en vertu d'une dispense de prospectus	111 111		ON
Riley, Glen	4	O	2024-01-24	D	16 - Acquisition ou aliénation en vertu d'une dispense de prospectus	21 966		ON
Tsiofas, Chris	4	O	2024-01-24	D	16 - Acquisition ou aliénation en vertu d'une dispense de prospectus	21 967		ON
Venkatesan, Suresh	4, 5	O	2024-01-24	D	16 - Acquisition ou aliénation en vertu d'une dispense de prospectus	111 111		ON
Power Corporation du Canada								
<i>Actions à droit de vote subalterne</i>								
Lemay, Stéphane	7, 5	O	2024-01-23	D	51 - Exercice d'options	16 000	34.2330	QC
		M	2024-01-23	D	51 - Exercice d'options	16 000	34.2325	QC
		O	2024-01-24	D	51 - Exercice d'options	7 249	36.5300	QC
		O	2024-01-24	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(7 249)	39.3485	QC
Share Purchase Plan	PI	O	2024-01-25	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	48	37.8500	QC
		O	2024-01-25	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(357)	39.5400	QC
		O	2024-01-25	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(310)	39.5700	QC
<i>Options</i>								
Lemay, Stéphane	7, 5	O	2024-01-23	D	51 - Exercice d'options	(16 000)	34.2330	QC
		M	2024-01-23	D	51 - Exercice d'options	(16 000)	34.2325	QC
		O	2024-01-24	D	51 - Exercice d'options	(7 249)	36.5300	QC
Primo Water Corporation (formerly, Cott Corporation)								
<i>Actions ordinaires</i>								
Hass, David William	5	O	2024-01-23	D	57 - Exercice de droits de souscription	4 135	14.7800USD	ON
<i>Restricted Share Units</i>								
Hass, David William	5	O	2024-01-23	D	57 - Exercice de droits de souscription	(4 135)		ON
		O	2024-01-23	D	38 - Rachat ou annulation	(2 154)		ON
Pulse Seismic Inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Pulse Seismic Inc.	1	O	2024-01-22	D	38 - Rachat ou annulation	2 600	1.9281	AB
		O	2024-01-23	D	38 - Rachat ou annulation	2 600	1.9300	AB
		O	2024-01-24	D	38 - Rachat ou annulation	2 600	1.9100	AB
		O	2024-01-25	D	38 - Rachat ou annulation	2 600	1.9000	AB
		O	2024-01-26	D	38 - Rachat ou annulation	2 600	1.8800	AB
		O	2024-01-23	D	38 - Rachat ou annulation	(604 580)		AB
PYROGENÈSE CANADA INC.								
<i>Actions ordinaires</i>								

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
Porteur inscrit								
Pascali, Photis Peter FIDUCIE DE CRÉDIT MELLON TRUST	4, 5, 3 PI	O	2024-01-24	C	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	(14 200)	0.6315	QC
		O	2024-01-25	C	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	(14 600)	0.6206	QC
		O	2024-01-26	C	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	(7 900)	0.6100	QC
		O	2024-01-29	C	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	(13 800)	0.5728	QC
		O	2024-01-30	C	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	(28 600)	0.5437	QC
REDEVANCES AURIFÈRES OSISKO LTÉE								
<i>Droits Deferred Share Units/Unités d'actions différées</i>								
Smith, David	4	O	2024-01-23	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			QC
		O	2024-01-23	D	56 - Attribution de droits de souscription	10 420	19.2000	QC
Ressources Cerro de Pasco Inc. (anciennement Les propriétés Genius Ltée)								
<i>Actions ordinaires</i>								
Goulet, Guy	4, 5	O	2024-01-25	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	3 000	0.1000	QC
Ressources Géoméga Inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Cayer, Alain	5	O	2024-01-26	D	51 - Exercice d'options	150 000	0.1550	QC
<i>Bons de souscription</i>								
Bourdeau, Mathieu	5	O	2022-02-08	D	53 - Attribution de bons de souscription	10 000		QC
		M	2022-02-08	D	53 - Attribution de bons de souscription	10 000		QC
Gingras, Gilles	4	O	2022-02-08	D	53 - Attribution de bons de souscription	20 000		QC
		M	2022-02-08	D	53 - Attribution de bons de souscription	20 000		QC
Nickoletopoulos, Nicholas	4	O	2022-02-08	D	53 - Attribution de bons de souscription	18 500		QC
		M	2022-02-08	D	53 - Attribution de bons de souscription	18 500		QC
<i>Deferred Share Units (DSU)</i>								
Gingras, Gilles	4	O	2013-09-19	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			QC
		M	2013-09-19	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			QC
		O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	232 000		QC
Kostic, Kosta	4	O	2017-10-19	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			QC
		O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	251 000		QC
Nickoletopoulos, Nicholas	4	O	2020-10-21	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			QC
		M	2020-10-21	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			QC
		O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	186 000		QC
Silvestro, Matthew Christopher	4	O	2020-06-03	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			QC
		O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	209 000		QC
<i>Options</i>								
Cayer, Alain	5	O	2024-01-26	D	51 - Exercice d'options	(150 000)	0.1550	QC
<i>Restricted Share Units (RSU)</i>								
Bourdeau, Mathieu	5	O	2018-10-24	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			QC
		O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	372 000		QC
Cayer, Alain	5	O	2012-05-14	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			QC
		O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	186 000		QC
Mugerman, Kiril	4, 5	O	2015-09-14	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			QC
		O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	372 000	0.2150	QC
Ressources Kobo Inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Gagnon, Patrick	4	O	2023-12-27	D	90 - Changements relatifs à la propriété	(21 200)		QC
		O	2023-12-28	D	90 - Changements relatifs à la propriété	(21 200)		QC
		O	2024-01-08	D	90 - Changements relatifs à la propriété	(21 200)		QC
		O	2024-01-10	D	90 - Changements relatifs à la propriété	(21 200)		QC
CÉLI	PI	O	2023-11-09	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	2 000	0.3000	QC
		O	2023-11-10	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	2 200	0.3000	QC
		O	2023-12-27	I	90 - Changements relatifs à la propriété	21 200		QC
Charles Gagnon	PI	O	2023-03-29	C	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			QC
		O	2024-01-08	C	90 - Changements relatifs à la propriété	21 200		QC

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
Porteur inscrit								
Meghan Gagnon	PI	O	2023-03-29	C	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			QC
		O	2023-12-28	C	90 - Changements relatifs à la propriété	21 200		QC
Thomas Gagnon	PI	O	2023-03-29	C	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			QC
		O	2024-01-10	C	90 - Changements relatifs à la propriété	21 200		QC
Ressources Sirios Inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Doucet, Dominique	4, 5	O	2024-01-24	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	100 000	0.0400	QC
Roots Corporation								
<i>Actions ordinaires</i>								
Kernaghan, Edward Hume KERNWOOD LTD	3 PI	O	2024-01-22	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	5 000	2.3500	ON
		O	2024-01-25	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	8 000	2.3500	ON
		O	2024-01-25	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	1 600	2.3400	ON
		O	2024-01-25	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	400	2.3300	ON
		O	2024-01-25	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	7 700	2.3000	ON
		O	2024-01-26	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	2 200	2.3000	ON
		O	2024-01-24	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	5 000	2.3500	ON
Royalties Inc. (formerly Xtierra Inc.)								
<i>Actions ordinaires</i>								
Gallagher, Timothy David	4, 5, 3	O	2024-01-26	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	40 000	0.0450	ON
Rusoro Mining Ltd.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Beruschi, Anthony John	4	O	2024-01-22	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(35 000)	0.8300	BC
		O	2024-01-22	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(280 000)	0.8500	BC
		O	2024-01-22	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(15 500)	0.8600	BC
		O	2024-01-23	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(50 000)	0.8500	BC
		O	2024-01-23	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(16 500)	0.8600	BC
		O	2024-01-23	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(52 000)	0.8700	BC
		O	2024-01-23	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(130 000)	0.8800	BC
		O	2024-01-23	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(50 000)	0.8900	BC
		O	2024-01-22	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(30 000)	0.9100	BC
		O	2024-01-22	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(25 000)	0.9200	BC
		O	2024-01-22	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(30 000)	0.9000	BC
RRSP	PI	M	2024-01-22	C	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(30 000)	0.9000	BC
		O	2024-01-22	C	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(70 000)	0.9300	BC
Fulcrum Global Markets LLC	3	O	2024-01-19	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			BC
		O	2024-01-19	D	11 - Acquisition ou aliénation effectuée privément	(111 920 836)	0.4731USD	BC
Silver Point Capital, L.P. Fulcrum Global Markets LLC	3 PI	O	2024-01-19	C	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			BC
Savaria Corporation								
<i>Actions ordinaires</i>								
De Montigny, Jean-Philippe	5	O	2024-01-26	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	15 475	16.1500	QC
<i>Options</i>								
Aubry, Sylvain	5	O	2024-01-22	D	50 - Attribution d'options	20 000	15.2200	QC
Bourassa, Sebastien	4, 5	O	2024-01-25	D	50 - Attribution d'options	270 071	15.8500	QC
Reitknecht, Stephen	5	O	2024-01-22	D	50 - Attribution d'options	50 000	15.2200	QC
SouthGobi Resources Ltd.								
<i>Actions ordinaires</i>								
He, Yingbin Ian	4	O	2024-01-26	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	150 000	0.1100	BC
Sun, Mao	4	O	2024-01-26	D	51 - Exercice d'options	200 000	0.1100	BC
<i>Options</i>								
He, Yingbin Ian	4	O	2024-01-26	D	51 - Exercice d'options	(150 000)	0.1100	BC
Sun, Mao	4	O	2024-01-26	D	51 - Exercice d'options	(200 000)	0.1100	BC
Spectral Medical Inc.								
<i>Performance Share Units</i>								

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
Porteur inscrit								
Kellum, John	5	O	2023-12-31	D	38 - Rachat ou annulation	(1 500 000)		ON
Seto, Chris	5	O	2023-12-31	D	38 - Rachat ou annulation	(1 500 000)		ON
Stantec Inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Alpern, Paul Jeremy David	7, 5							
Manulife Financial	PI	O	2023-12-31	C	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	561	79.3682	AB
Castro, Leonardo De Oliveira	7							
Manulife Financial - ESPP	PI	O	2023-12-31	C	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	96	81.4300	AB
Manulife Financial - ESPP (Service Award)	PI	O	2023-12-31	C	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	5	81.4300	AB
Manulife Financial - RRSP	PI	O	2023-12-31	C	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	5	81.4300	AB
Merrill Lynch - ESPP	PI	O	2023-12-31	C	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	279	59.9500USD	AB
		O	2023-12-31	C	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	24	61.0700USD	AB
Davert, Marshall	7							
Employee Stock Purchase Plan	PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	301	60.4043USD	AB
		O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	69	61.0700USD	AB
Emery, David Joseph	7							
Employee Stock Purchase Plan	PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	138	94.9100	AB
Finis, Mario	7							
Employee Stock Purchase Plan	PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	19	80.7100	AB
		O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	540	59.7900USD	AB
		O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	28	61.0700USD	AB
Fleck, Steve Marvin	7, 5							
Manulife Financial - Non-Registered ESPP	PI	O	2023-12-31	C	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	467	84.3170	AB
Manulife Financial - Registered ESPP	PI	O	2023-12-31	C	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	68	81.4300	AB
Jang, Theresa	7, 5							
Manulife Financial - ESPP	PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	328	86.8654	AB
Johnston, Gordon Allan	4, 7, 5							
Manulife Financial - ESPP	PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	1 162	84.1852	AB
Manulife Financial RRSP	PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	533	86.4085	AB
Lerner, Stuart	7, 5							
Employee Stock Purchase Plan	PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	2 438	57.4380USD	AB
		O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	103	61.0675USD	AB
Samji, Asifa	7, 5							
Employee Stock Purchase Plan	PI	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	5	80.7100	AB
Stone, Jeffrey Philip	7							
Employee Stock Purchase Plan	PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	457	82.5145	AB
		O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	193	60.3220USD	AB
		O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	15	61.0700USD	AB
Take, John David	7, 5							
Employee Stock Purchase Plan	PI	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	124	81.2900	AB
		O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionnariat	423	59.5900USD	AB
STEP Energy Services Ltd.								
<i>Actions ordinaires</i>								
STEP Energy Services Ltd.	1	O	2023-12-21	D	38 - Rachat ou annulation	3 200	3.6693	AB
		M	2023-12-19	D	38 - Rachat ou annulation	3 200	3.6693	AB
		O	2024-01-03	D	38 - Rachat ou annulation	10 500	3.9365	AB
		M	2024-01-03	D	38 - Rachat ou annulation	10 500	3.9586	AB
		O	2024-01-11	D	38 - Rachat ou annulation	15 200	3.9508	AB
		O	2024-01-12	D	38 - Rachat ou annulation	15 900	4.0320	AB
		O	2024-01-15	D	38 - Rachat ou annulation	15 800	4.1267	AB
		O	2024-01-16	D	38 - Rachat ou annulation	18 000	4.0896	AB
		O	2024-01-17	D	38 - Rachat ou annulation	20 400	4.0932	AB
		O	2024-01-18	D	38 - Rachat ou annulation	10 200	4.0948	AB
		O	2024-01-19	D	38 - Rachat ou annulation	22 500	4.1278	AB
		O	2024-01-22	D	38 - Rachat ou annulation	18 700	4.2065	AB
		O	2024-01-23	D	38 - Rachat ou annulation	20 300	4.4139	AB
		O	2024-01-24	D	38 - Rachat ou annulation	25 300	4.6683	AB
		O	2024-01-25	D	38 - Rachat ou annulation	22 500	4.7284	AB

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
StorageVault Canada Inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Access Self Storage Inc.	3	O	2024-01-15	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	73 433	5.2464	ON
		O	2023-10-16	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	5 407	4.2425	ON
StrategX Elements Corp.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Bahrey, Darren Greg Global X Investment Group (2020) Ltd.	5 PI	O	2024-01-26	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	500	0.1200	BC
		O	2024-01-29	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	5 000	0.1200	BC
Suncor Energie Inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Ferguson, Kent Donald Ferguson Family Trust	5 PI	O	2024-01-29	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			AB
		O	2024-01-29	I	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			AB
Sustainable Innovation & Health Dividend Fund								
<i>Parts de fiducie</i>								
Sustainable Innovation & Health Dividend Fund	1	O	2024-01-25	D	38 - Rachat ou annulation	1 200	10.9750	ON
		O	2024-01-26	D	38 - Rachat ou annulation	600	11.0500	ON
		O	2024-01-30	D	38 - Rachat ou annulation	800	11.0875	ON
Systèmes Haivision Inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Wicha, Miroslav	4, 5, 3	O	2024-01-24	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	400	4.8400	QC
		O	2024-01-24	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	50	4.8500	QC
		O	2024-01-24	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	4 700	4.8000	QC
		O	2024-01-24	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	3 000	4.7900	QC
		O	2024-01-29	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	7 150	4.6300	QC
		O	2024-01-29	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	3 600	4.6400	QC
Taseko Mines Limited								
<i>Actions ordinaires</i>								
Pickering, Kenneth William	4	O	2024-01-26	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	25 500	1.9100	BC
<i>Droits Deferred Share Units</i>								
Dickinson, Robert Allan	4, 5	O	2024-01-19	D	56 - Attribution de droits de souscription	405 000		BC
		M	2024-01-19	D	56 - Attribution de droits de souscription	40 500		BC
Thiessen, Ronald William	4	O	2024-01-23	D	56 - Attribution de droits de souscription	60 750		BC
<i>Droits Performance Share Units</i>								
Bergot, Brian Lee	5	O	2024-01-23	D	56 - Attribution de droits de souscription	70 000		BC
Hamming, Bryce	5	O	2024-01-23	D	56 - Attribution de droits de souscription	210 000		BC
Magee, Sean	5	O	2024-01-23	D	56 - Attribution de droits de souscription	70 000		BC
McDonald, Stuart David	5	O	2024-01-23	D	56 - Attribution de droits de souscription	265 000		BC
Morris, Terry James	5	O	2023-11-01	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			BC
		O	2024-01-23	D	56 - Attribution de droits de souscription	120 000		BC
Rotzinger, Robert John	5	O	2024-01-23	D	56 - Attribution de droits de souscription	150 000		BC
Tremblay, Joseph Richard	5	O	2024-01-23	D	56 - Attribution de droits de souscription	210 000		BC
Weymark, Richard James	5	O	2024-01-23	D	56 - Attribution de droits de souscription	70 000		BC
<i>Options</i>								
Bergot, Brian Lee	5	O	2024-01-23	D	50 - Attribution d'options	120 000	1.8300	BC
Hamming, Bryce	5	O	2024-01-23	D	50 - Attribution d'options	125 000	1.8300	BC
Magee, Sean	5	O	2024-01-23	D	50 - Attribution d'options	120 000	1.8320	BC
McDonald, Stuart David	5	O	2024-01-23	D	50 - Attribution d'options	470 000	1.8300	BC
Morris, Terry James	5	O	2024-01-23	D	50 - Attribution d'options	70 000	1.8300	BC
Rotzinger, Robert John	5	O	2024-01-23	D	50 - Attribution d'options	85 000	1.8300	BC

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
Porteur inscrit								
Thiessen, Ronald William	4	O	2024-01-23	D	50 - Attribution d'options	27 000	1.8300	BC
Thomas, Trevor	5	O	2024-01-22	D	50 - Attribution d'options	80 000	1.8300	BC
Tremblay, Joseph Richard	5	O	2024-01-23	D	50 - Attribution d'options	125 000	1.8300	BC
Weymark, Richard James	5	O	2024-01-23	D	50 - Attribution d'options	120 000	1.8300	BC
TELUS Corporation								
<i>Actions ordinaires</i>								
Senko, Jim	5							
Computershare	PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	224		BC
Tenth Avenue Petroleum Corp.								
<i>Actions ordinaires</i>								
MacDonald, Fern	3	O	2024-01-25	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	16 500	0.1400	AB
		O	2024-01-25	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	83 500	0.1500	AB
The Cannabist Company Holdings Inc. (formerly known as Columbia Care Inc.)								
<i>Actions ordinaires</i>								
Olson, Bryan Lamont	5	O	2022-04-29	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(62 316)	2.7500USD	ON
		O	2022-10-18	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	23 078		ON
		O	2022-10-18	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(7 966)	1.3900USD	ON
		O	2022-12-23	D	57 - Exercice de droits de souscription	43 535		ON
		O	2022-12-23	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(14 425)	0.7400USD	ON
		O	2023-04-11	D	57 - Exercice de droits de souscription	176 967		ON
		O	2023-04-11	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(65 382)	0.5200USD	ON
		O	2023-05-03	D	57 - Exercice de droits de souscription	54 775		ON
		O	2023-05-03	D	57 - Exercice de droits de souscription	25 959		ON
		O	2023-05-03	D	57 - Exercice de droits de souscription	53 986		ON
		O	2023-05-03	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(48 509)	0.4900USD	ON
		O	2023-07-05	D	57 - Exercice de droits de souscription	19 032		ON
IRA	PI	O	2019-04-26	I	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			ON
Vita, Nicholas Keane	4, 3	O	2022-04-29	D	57 - Exercice de droits de souscription	85 663		ON
		O	2022-04-29	D	57 - Exercice de droits de souscription	223 666		ON
		O	2022-04-29	D	57 - Exercice de droits de souscription	65 879		ON
		O	2022-04-29	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(150 082)	2.7500USD	ON
		O	2022-10-18	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	79 885		ON
		O	2022-10-18	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(34 782)	1.3900USD	ON
		O	2022-12-23	D	57 - Exercice de droits de souscription	217 673		ON
		O	2022-12-23	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(96 679)	0.7400USD	ON
		O	2023-04-11	D	57 - Exercice de droits de souscription	722 613		ON
		O	2023-04-11	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(328 504)	0.5200USD	ON
		O	2023-05-03	D	57 - Exercice de droits de souscription	85 663		ON
		O	2023-05-03	D	57 - Exercice de droits de souscription	223 666		ON
		O	2023-05-03	D	57 - Exercice de droits de souscription	232 143		ON
		O	2023-05-03	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(244 173)	0.4900USD	ON
		O	2023-07-05	D	57 - Exercice de droits de souscription	65 879		ON
Vita Holdings LLC	PI	O	2023-07-05	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(23 584)	0.4800USD	ON
		O	2022-01-05	I	47 - Acquisition ou aliénation par don	(231 000)		ON
		O	2022-03-10	I	47 - Acquisition ou aliénation par don	(800 000)		ON
		O	2022-05-19	I	47 - Acquisition ou aliénation par don	(400 000)		ON
		O	2022-05-20	I	47 - Acquisition ou aliénation par don	(400 000)		ON
		O	2022-06-13	I	47 - Acquisition ou aliénation par don	(400 000)		ON
		O	2022-04-30	I	47 - Acquisition ou aliénation par don	(400 000)		ON
		O	2022-10-26	I	47 - Acquisition ou aliénation par don	(1 400 000)		ON
		O	2022-12-28	I	47 - Acquisition ou aliénation par don	(6 400 000)		ON
<i>Performance Share Units</i>								
Olson, Bryan Lamont	5	O	2023-04-11	D	57 - Exercice de droits de souscription	(176 967)		ON
Vita, Nicholas Keane	4, 3	O	2023-04-11	D	57 - Exercice de droits de souscription	(722 613)		ON

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
Porteur inscrit								
<i>Restricted Share Unit</i>								
Olson, Bryan Lamont	5	O	2022-12-23	D	57 - Exercice de droits de souscription	(43 535)		ON
		O	2023-05-03	D	57 - Exercice de droits de souscription	(54 775)		ON
		O	2023-05-03	D	57 - Exercice de droits de souscription	(25 959)		ON
		O	2023-05-03	D	57 - Exercice de droits de souscription	(53 986)		ON
		O	2023-07-05	D	57 - Exercice de droits de souscription	(19 032)		ON
Vita, Nicholas Keane	4, 3	O	2022-04-29	D	57 - Exercice de droits de souscription	(85 663)		ON
		O	2022-04-29	D	57 - Exercice de droits de souscription	(223 666)		ON
		O	2022-04-29	D	57 - Exercice de droits de souscription	(65 879)		ON
		O	2022-12-23	D	57 - Exercice de droits de souscription	(217 673)		ON
		O	2023-05-03	D	57 - Exercice de droits de souscription	(223 666)		ON
		O	2023-05-03	D	57 - Exercice de droits de souscription	(85 663)		ON
		O	2023-05-03	D	57 - Exercice de droits de souscription	(232 143)		ON
		O	2023-07-05	D	57 - Exercice de droits de souscription	(65 879)		ON
Thinkific Labs Inc.								
<i>Actions à droit de vote subalterne</i>								
Smith, Greg Ryan	4, 5, 3	O	2024-01-25	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(2 200)	2.7650	BC
		O	2024-01-25	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(2 000)	2.7900	BC
		O	2024-01-25	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(1 000)	2.8300	BC
		O	2024-01-30	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(3 000)	3.1900	BC
Thinkific Labs Inc.	1	O	2024-01-26	D	38 - Rachat ou annulation	106 100	2.9000	BC
		O	2024-01-29	D	38 - Rachat ou annulation	5 296	3.0720	BC
		O	2024-01-31	D	38 - Rachat ou annulation	5 296	3.3540	BC
Thomson Reuters Corporation								
<i>Actions ordinaires</i>								
Vuicic, Mary Alice	5	O	2023-12-20	D	47 - Acquisition ou aliénation par don	(896)		ON
ThreeD Capital Inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
ThreeD Capital Inc.	1	O	2024-01-24	D	38 - Rachat ou annulation	1 000	0.4075	ON
		O	2024-01-26	D	38 - Rachat ou annulation	7 500	0.3950	ON
Tidewater Midstream and Infrastructure Ltd.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Baines, Jeremy Robert	5	O	2024-01-21	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			AB
Julie Renee Baines	PI	O	2024-01-21	C	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			AB
Colcleugh, Robert	4, 5	O	2024-01-24	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(100 000)	0.9800	AB
<i>Restricted Share Units</i>								
Ames, Aaron	5	O	2024-01-22	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			AB
		O	2024-01-25	D	56 - Attribution de droits de souscription	606 061		AB
Tidewater Renewables Ltd.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Morin, Bryan Philip RSP	5 PI	O	2024-01-29	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	65	7.5900	AB
Tombill Mines Limited								
<i>Bons de souscription</i>								
Davies, Raymond	4	O	2020-12-09	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			BC
		O	2023-11-06	D	53 - Attribution de bons de souscription	2 000 000	0.0500	BC
Torex Gold Resources Inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Hooper, Jennifer Jeene Edward Jones	4 PI	O	2021-12-09	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	4 005	12.8400	ON
		M	2021-12-09	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	3 905	12.8400	ON
Kellerman, Jay C. Jay Kellerman Professional Corporation	4 PI	O	2024-01-25	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	2 880	13.8877	ON
Total Energy Services Inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
Porteur inscrit								
Gorbach, Yuliya	5	O	2024-01-25	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	5 105	8.9457	AB
Halyk, Daniel Kim	4, 5							
Sun Life Financial	PI	O	2023-12-31	I	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	4 550	8.9200	AB
Kosich, William John George	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	4 920	8.8767	AB
Macson, Bradley John	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	3 511	8.9178	AB
Ting, Ashley Desiree	5	O	2023-12-31	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	378	9.0024	AB
Tourmaline Oil Corp.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Aspin, Sherra	5	O	2024-01-25	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	400	59.2700	AB
Weiss, Janet	4	O	2024-01-26	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	650	43.6560USD	AB
Transcontinental inc.								
<i>Unités d'actions différées (UAD)/Deferred share unit (DSU)</i>								
Casey, Rebecca	5	O	2024-01-22	D	56 - Attribution de droits de souscription	86	13.6000	QC
		M	2024-01-22	D	56 - Attribution de droits de souscription	86	13.6000	QC
Desaulniers, Christine	7, 5	O	2024-01-22	D	56 - Attribution de droits de souscription	625	13.6000	QC
		M	2024-01-22	D	56 - Attribution de droits de souscription	625	13.6000	QC
Dyer, Dustin D.	5	O	2024-01-22	D	56 - Attribution de droits de souscription	106	13.6000	QC
		M	2024-01-22	D	56 - Attribution de droits de souscription	106	13.6000	QC
Hayden, Alexander	5	O	2024-01-22	D	56 - Attribution de droits de souscription	138	13.6000	QC
Lasley, Jeffery T.	5	O	2024-01-22	D	56 - Attribution de droits de souscription	304	13.6000	QC
LeCavalier, Donald	5	O	2024-01-22	D	56 - Attribution de droits de souscription	352	13.6000	QC
Lutzy, Patrick	5	O	2024-01-22	D	56 - Attribution de droits de souscription	189	13.6000	QC
Marcoux, Isabelle	4	O	2024-01-22	D	56 - Attribution de droits de souscription	141	13.6000	QC
Morin, Thomas Gaston Louis	5	O	2024-01-22	D	56 - Attribution de droits de souscription	1 168	13.6000	QC
Nangia, Roopesh K.	5	O	2024-01-22	D	56 - Attribution de droits de souscription	114	13.6000	QC
<i>Unités d'actions différées (UAD-administrateurs) / (DSU-directors)</i>								
Cote, Jacynthe	4	O	2024-01-22	D	56 - Attribution de droits de souscription	1 012	13.6400	QC
		O	2024-01-28	D	56 - Attribution de droits de souscription	1 703	13.7200	QC
Gentiletti, Nelson	4	O	2024-01-22	D	56 - Attribution de droits de souscription	294	13.6400	QC
		O	2024-01-28	D	56 - Attribution de droits de souscription	1 594	13.7200	QC
Leduc, Yves	4	O	2024-01-22	D	56 - Attribution de droits de souscription	770	13.6400	QC
		O	2024-01-28	D	56 - Attribution de droits de souscription	2 733	13.7200	QC
Marcoux, Nathalie	4, 6	O	2024-01-22	D	56 - Attribution de droits de souscription	557	13.6400	QC
Martini, Anna	4	O	2024-01-22	D	56 - Attribution de droits de souscription	1 711	13.6400	QC
		O	2024-01-28	D	56 - Attribution de droits de souscription	3 007	13.7200	QC
Plourde, Mario	4	O	2024-01-22	D	56 - Attribution de droits de souscription	1 064	13.6400	QC
		O	2024-01-28	D	56 - Attribution de droits de souscription	2 880	13.7200	QC
Raymond, Jean	4	O	2024-01-22	D	56 - Attribution de droits de souscription	844	13.6400	QC
		O	2024-01-28	D	56 - Attribution de droits de souscription	2 770	13.7200	QC
Thabet, Annie	4	O	2024-01-22	D	56 - Attribution de droits de souscription	611	13.6400	QC
		O	2024-01-28	D	56 - Attribution de droits de souscription	1 485	13.7200	QC
<i>Unités d'actions restreintes (UAR) / Restricted share unit (RSU)</i>								
Brayley, Patrick	5	O	2024-01-22	D	56 - Attribution de droits de souscription	215	13.6000	QC
Casey, Rebecca	5	O	2024-01-22	D	56 - Attribution de droits de souscription	217	13.6000	QC
Desaulniers, Christine	7, 5	O	2024-01-22	D	56 - Attribution de droits de souscription	546	13.6000	QC
Dyer, Dustin D.	5	O	2024-01-22	D	56 - Attribution de droits de souscription	210	13.6000	QC
Hayden, Alexander	5	O	2024-01-01	D	38 - Rachat ou annulation	(566)		QC
		M	2024-01-01	D	38 - Rachat ou annulation	(693)		QC
		M'	2024-01-01	D	38 - Rachat ou annulation	(6 602)		QC
		O	2024-01-22	D	56 - Attribution de droits de souscription	287	13.6000	QC
Lasley, Jeffery T.	5	O	2024-01-22	D	56 - Attribution de droits de souscription	226	13.6000	QC
LeCavalier, Donald	5	O	2024-01-22	D	56 - Attribution de droits de souscription	1 210	13.6000	QC
Lutzy, Patrick	5	O	2024-01-22	D	56 - Attribution de droits de souscription	206	13.6000	QC
Marcoux, Isabelle	4	O	2024-01-22	D	56 - Attribution de droits de souscription	927	13.6000	QC
Morin, Thomas Gaston Louis	5	O	2023-12-15	D	38 - Rachat ou annulation	(4 851)		QC

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
						(4 950)		QC
		O	2023-12-15	D	38 - Rachat ou annulation			QC
		O	2024-01-22	D	56 - Attribution de droits de souscription	1 897	13.6000	QC
Nangia, Roopesh K.	5	O	2024-01-22	D	56 - Attribution de droits de souscription	222	13.6000	QC
Newcomb, Lynda Barbara	5	O	2024-01-22	D	56 - Attribution de droits de souscription	1 074	13.6000	QC
Trican Well Service Ltd.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Funk, Trevor Alan	5	O	2021-03-01	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			AB
		M	2021-03-01	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			AB
		M'	2021-03-01	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			AB
		M''	2021-03-01	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			AB
RRSP	PI	O	2021-03-01	I	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			AB
		M	2021-03-01	I	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			AB
Trican Well Service Ltd.	1	O	2024-01-22	D	38 - Rachat ou annulation	26 000	4.2051	AB
		O	2024-01-23	D	38 - Rachat ou annulation	45 000	4.2939	AB
		O	2024-01-24	D	38 - Rachat ou annulation	40 200	4.3487	AB
		O	2024-01-25	D	38 - Rachat ou annulation	45 000	4.4193	AB
		O	2024-01-26	D	38 - Rachat ou annulation	26 300	4.4797	AB
Tricon Residential Inc. (formerly, Tricon Capital Group Inc.)								
<i>Actions ordinaires</i>								
Berman, David	4, 6, 5, 3	O	2023-12-19	D	57 - Exercice de droits de souscription	57 162	11.9500	ON
		M	2023-12-19	D	57 - Exercice de droits de souscription	26 563	11.9500	ON
		O	2023-12-19	D	57 - Exercice de droits de souscription	71 275	11.9500	ON
		M	2023-12-19	D	57 - Exercice de droits de souscription	33 121	11.9500	ON
Berman, Gary	4, 5	O	2023-12-19	D	57 - Exercice de droits de souscription	99 412	11.9500	ON
		M	2023-12-19	D	57 - Exercice de droits de souscription	46 197	11.9500	ON
		O	2023-12-19	D	57 - Exercice de droits de souscription	76 188	11.9500	ON
		M	2023-12-19	D	57 - Exercice de droits de souscription	35 404	11.9500	ON
Francis, Wissam	5	O	2023-12-19	D	57 - Exercice de droits de souscription	1 542	11.9500	ON
		M	2023-12-19	D	57 - Exercice de droits de souscription	716	11.9500	ON
Veneziano, David	5	O	2023-12-19	D	57 - Exercice de droits de souscription	2 467	11.9500	ON
		M	2023-12-19	D	57 - Exercice de droits de souscription	1 146	11.9500	ON
<i>Deferred Share Units</i>								
Berman, David	4, 6, 5, 3	O	2023-12-19	D	57 - Exercice de droits de souscription	(57 162)	11.9500	ON
		M	2023-12-19	D	57 - Exercice de droits de souscription	(26 563)	11.9500	ON
		O	2023-12-19	D	57 - Exercice de droits de souscription	(71 275)	11.9500	ON
		M	2023-12-19	D	57 - Exercice de droits de souscription	(33 121)	11.9500	ON
Berman, Gary	4, 5	O	2023-12-19	D	57 - Exercice de droits de souscription	(99 412)	11.9500	ON
		M	2023-12-19	D	57 - Exercice de droits de souscription	(46 197)	11.9500	ON
		O	2023-12-19	D	57 - Exercice de droits de souscription	(76 188)	11.9500	ON
		M	2023-12-19	D	57 - Exercice de droits de souscription	(35 404)	11.9500	ON
Francis, Wissam	5	O	2023-12-19	D	57 - Exercice de droits de souscription	(1 542)	11.9500	ON
		M	2023-12-19	D	57 - Exercice de droits de souscription	(716)	11.9500	ON
Veneziano, David	5	O	2023-12-19	D	57 - Exercice de droits de souscription	(2 467)	11.9500	ON
		M	2023-12-19	D	57 - Exercice de droits de souscription	(1 146)	11.9500	ON
Trifecta Gold Ltd.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Condire Investors, LLC	3	O	2017-06-09	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			BC
		M	2017-06-09	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			BC
		M'	2017-06-09	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			BC
		O	2020-06-09	D	11 - Acquisition ou aliénation effectuée privément	272 488		BC
<i>Bons de souscription</i>								
Condire Investors, LLC	3	O	2023-06-30	D	55 - Expiration de bons de souscription	(3 800 000)		BC
Trilogy Metals Inc. (formerly NovaCopper Inc.)								
<i>Actions ordinaires</i>								
Giardini, Tony Serafino	4, 5	O	2024-01-25	D	57 - Exercice de droits de souscription	1 639 284	0.6400	BC

Émetteur	Rela- tion	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
Porteur inscrit								
Gosse, Richard	5	O	2024-01-25	D	57 - Exercice de droits de souscription	602 893	0.6400	BC
Sanders, Elaine	5	O	2024-01-25	D	57 - Exercice de droits de souscription	761 277	0.6400	BC
Droits Restricted Share Units								
Giardini, Tony Serafino	4, 5	O	2024-01-25	D	57 - Exercice de droits de souscription	(1 639 284)	0.6400	BC
Gosse, Richard	5	O	2024-01-25	D	57 - Exercice de droits de souscription	(602 893)	0.6400	BC
Sanders, Elaine	5	O	2024-01-25	D	57 - Exercice de droits de souscription	(761 277)	0.6400	BC
True North Commercial Real Estate Investment Trust								
<i>Parts de fiducie</i>								
True North Commercial Real Estate Investment Trust	1	O	2024-01-24	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	11 100	9.5134	ON
		O	2024-01-25	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	11 380	9.4114	ON
		O	2024-01-26	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	11 100	9.3753	ON
		O	2024-01-29	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	11 380	9.1904	ON
		O	2024-01-30	D	30 - Acquisition ou aliénation en vertu d'un régime d'actionariat	11 380	8.9409	ON
United Lithium Corp								
<i>Options</i>								
Prihar, Anoop	5	O	2024-01-26	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			BC
Victoria Gold Corp.								
<i>Actions ordinaires</i>								
McConnell, John Charles	4, 5	O	2024-01-24	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	7 800	6.2270	ON
Viemed Healthcare, Inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Hoyt, Casey	4, 5	O	2024-01-17	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(13 357)	7.3900USD	BC
		M	2024-01-17	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(13 189)	7.3900USD	BC
		O	2024-01-18	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(9 946)	7.6200USD	BC
		M	2024-01-18	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(8 568)	7.6200USD	BC
Moore, Michael	5	O	2024-01-17	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(9 369)	7.3900USD	BC
		M	2024-01-17	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(9 223)	7.3900USD	BC
		O	2024-01-18	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(6 943)	7.6200USD	BC
		M	2024-01-18	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(5 761)	7.6200USD	BC
Zehnder, William Todd	4, 5	O	2024-01-17	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(9 369)	7.3900USD	BC
		M	2024-01-17	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(9 225)	7.3900USD	BC
		O	2024-01-18	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(6 937)	7.6200USD	BC
		M	2024-01-18	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(5 761)	7.6200USD	BC
Droits Restricted Share Units								
Cambre, Jerome Richard II	5	O	2024-01-29	D	56 - Attribution de droits de souscription	25 857		BC
Fitzgerald, Trae Paul	5	O	2024-01-29	D	56 - Attribution de droits de souscription	29 383		BC
Hoyt, Casey	4, 5	O	2024-01-29	D	56 - Attribution de droits de souscription	119 386		BC
Moore, Michael	5	O	2024-01-29	D	56 - Attribution de droits de souscription	80 527		BC
Trahan, Jeremy Lane	5	O	2024-01-29	D	56 - Attribution de droits de souscription	32 321		BC
Zehnder, William Todd	4, 5	O	2024-01-29	D	56 - Attribution de droits de souscription	80 527		BC
VISION MARINE TECHNOLOGIES INC.								
<i>Bons de souscription</i>								
Investissement Québec	3	O	2024-01-17	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			QC
<i>Series B Convertible Preferred Shares</i>								
Investissement Québec	3	O	2024-01-17	D	00 - Solde d'ouverture-Déclaration initiale en format SEDI			QC
Westshore Terminals Investment Corporation								
<i>Actions ordinaires</i>								
Pattison, James A.	3							
Great Pacific Capital Corp.	PI	O	2024-01-26	I	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	58 500	27.3726	BC
Whitemud Resources Inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Owerko, Stanley Alex	4, 6, 5	O	2024-01-30	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	29 500	0.2500	AB
Zinc8 Energy Solutions Inc.								
<i>Actions ordinaires</i>								
Fan, Simon	5	O	2024-01-23	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(5 000)	0.3340	BC

Émetteur	Relation	État opé- ration	Date de l'opération	Em- prise	Opération Description de l'opération	Nombre de titres ou valeur nominale acquis ou aliénés	Prix unitaire	Autorité principale
<i>Titre</i> Initié Porteur inscrit		O	2024-01-24	D	10 - Acquisition ou aliénation effectuée sur le marché	(12 500)	0.3430	BC

7.

Bourses, chambres de compensation, organismes d'autoréglementation et autres entités réglementées

- 7.1 Avis et communiqués
 - 7.2 Réglementation de l'Autorité
 - 7.3 Réglementation des bourses, des chambres de compensation, des OAR et d'autres entités réglementées
 - 7.4 Autres consultations
 - 7.5 Autres décisions
-

7.1 AVIS ET COMMUNIQUÉS

Aucune information.

7.2 RÉGLEMENTATION DE L'AUTORITÉ

Aucune information.

7.3. RÉGLEMENTATION DES BOURSES, DES CHAMBRES DE COMPENSATION, DES OAR ET D'AUTRES ENTITÉS RÉGLEMENTÉES

7.3.1 Consultation



AVIS DE SOLLICITATION DE COMMENTAIRES MODIFICATIONS AU RÈGLEMENT INTÉRIEUR DE LA CHAMBRE DE L'ASSURANCE DE DOMMAGES

Résumé

Le conseil d'administration de la Chambre de l'assurance de dommages (la « ChAD ») a adopté le 25 octobre 2023 des modifications au Règlement intérieur de la ChAD (le « Règlement intérieur »). Les principales modifications au Règlement intérieur visent, entre autres, à :

1. Simplifier le Règlement intérieur et conserver principalement les dispositions en lien avec la LDPSF;
2. Clarifier les rôles et responsabilités des différentes instances;
3. Migrer une partie de l'information antérieurement prévue dans le Règlement intérieur vers une nouvelle Politique de gouvernance de la ChAD.

Des modifications de concordance avec différentes lois dont la *Loi sur la distribution de produits et services financiers* et des modifications de forme ont également été apportées au Règlement intérieur.

Processus d'établissement des modifications

La ChAD est un organisme d'autoréglementation constituée par la *Loi sur la distribution de produits et services financiers* (RLRQ, c. D-9.2) qui a comme mission d'assurer la protection du public en maintenant la discipline et en veillant à la formation et à la déontologie de ses membres qui œuvrent dans les disciplines de l'assurance de dommages et de l'expertise en règlement de sinistres.

Les affaires de la ChAD sont administrées par un conseil d'administration. Les modifications apportées au Règlement intérieur ont été adoptées par le conseil d'administration de la ChAD lors de sa séance du 25 octobre 2023. Ces modifications sont déposées à l'AMF suivant le Plan de supervision.

Les commentaires relatifs aux modifications apportées au Règlement intérieur doivent être présentés à la ChAD et à l'AMF au plus tard le 1^{er} mars 2024.

Les modifications entreront en vigueur à la date d'approbation par l'AMF.

Il est à noter que les commentaires seront affichés sur le site Web de la ChAD. Ces commentaires seront considérés publics. Par conséquent, il est conseillé de ne pas y inclure des renseignements personnels.

Les commentaires à la ChAD doivent être soumis à l'attention de :	Ces commentaires doivent également être transmis à l'AMF à l'attention de :
Me Céline Martineau, Secrétaire corporative Chambre de l'assurance de dommages 999, Boul. De Maisonneuve Ouest, Bureau 1200 Montréal (Québec) H3A 3L4 Courriel : cmartineau@chad.qc.ca	Me Philippe Lebel, Secrétaire de l'AMF Autorité des marchés financiers 800, square Victoria, 22e étage C.P. 246, Tour de la Bourse Montréal (Québec) H4Z 1G3 Courriel : consultation-en-cours@lautorite.qc.ca

Les personnes intéressées trouveront en annexe :

- ✓ le document d'analyse;
- ✓ la version finale du Règlement intérieur intégrant les modifications;
- ✓ la version finale soulignée du Règlement intérieur permettant de faire le suivi des modifications;
- ✓ la résolution du conseil d'administration qui a adopté ce règlement.



ANALYSE PRÉSENTÉE À L'AUTORITÉ DES MARCHÉS FINANCIERS

MODIFICATIONS AU RÈGLEMENT INTÉRIEUR DE LA CHAMBRE DE L'ASSURANCE DE DOMMAGES

Introduction

Le Règlement intérieur de la Chambre de l'assurance de dommages (le « Règlement intérieur ») prévoit les règles de gouvernance et de fonctionnement régissant la Chambre de l'assurance de dommages (la « ChAD »). Plusieurs dispositions de la *Loi sur la distribution de produits et services financiers* (la « LDPSF ») font référence au Règlement intérieur de la ChAD.

La première version du Règlement intérieur a été adoptée le 15 septembre 1999 par le conseil d'administration de la ChAD (le « CA »). Une nouvelle version refondue et rééditée est entrée en vigueur le 15 février 2002. Par la suite, le Règlement intérieur a été refondu et réédité le 7 mars 2012 suite à un processus de consultation publique conforme au Plan de supervision et à l'approbation de l'Autorité des marchés financiers (l'« AMF »).

Depuis les dernières modifications apportées au Règlement intérieur en 2019, le Comité de gouvernance, d'éthique et de ressources humaines de la ChAD (le « GCERH ») a complété des travaux sur les ajustements à apporter au Règlement intérieur pour améliorer la gouvernance de la ChAD. Le GCERH a donc recommandé au CA un projet des modifications à apporter au Règlement intérieur.

Lors de sa rencontre du 25 octobre 2023, le CA a adopté les modifications proposées au Règlement intérieur. En vertu de l'article 74 de la *Loi sur l'encadrement du secteur financier*, tout projet de modification au Règlement intérieur doit être soumis à l'approbation de l'AMF. La procédure à suivre lorsqu'une telle modification est proposée a été prévue spécifiquement dans le Plan de supervision, lequel prévoit notamment que la ChAD doit procéder à une consultation publique pour des modifications importantes apportées au Règlement intérieur.

Le présent document d'analyse traite donc des modifications que le CA désire apporter au Règlement intérieur et qui sont soumises à l'approbation de l'AMF en application de la Partie 2 de l'Annexe A du Plan de supervision.

1. Nature et incidences des modifications

1.1. Objet des modifications

La ChAD et ses quelque 15 500 membres opèrent dans un environnement où les pratiques exemplaires de gouvernance ont acquis une importance primordiale, tant pour les autorités de réglementation, l'industrie, les médias et les consommateurs.

L'objectif général des modifications au Règlement intérieur est notamment, de :

- Simplifier le Règlement intérieur et conserver les dispositions en lien avec la LDPSF,
- Clarifier les rôles et responsabilités des différentes instances,
- Migrer une partie de l'information antérieurement prévue au Règlement intérieur vers une nouvelle Politique de gouvernance de la ChAD et élaborer des chartes pour chacun des comités du CA,
- Permettre plus de latitude dans les ajustements à faire à la gouvernance de la ChAD au fil des prochaines années dans une perspective d'amélioration continue et d'être toujours à l'affût des meilleures pratiques en la matière.

Les modifications importantes proposées au Règlement intérieur qui sont à l'étude (qui ne sont pas seulement des modifications d'ordre administratif, de concordance ou de forme) sont les suivantes :

a) Quorum de l'assemblée des membres

Actuellement l'article 8 du Règlement intérieur prévoit que le quorum de l'Assemblée générale des membres est composé des membres présents. Il est proposé de modifier cet article pour introduire un nombre minimum de membres présents. Un exercice de balisage a été réalisé auprès de différents ordres professionnels et il est proposé de fixer le quorum de l'assemblée générale de la ChAD à 30 membres.

b) Critères d'éligibilité pour être qualifié d'administrateur

Il est proposé d'ajouter un critère de nombre d'années d'expérience minimum pour être qualifié de dirigeant au sens du Règlement intérieur, le dirigeant doit avoir au moins trois (3) années d'expérience en tant que dirigeant dans l'industrie de l'assurance de dommages, consécutives ou non. (art.15 du Règlement intérieur)

De plus, les modifications apportées par la *Loi modifiant diverses dispositions législatives principalement dans le secteur financier* (sanctionné le 8 décembre 2021) ont introduit les critères d'éligibilité pour être qualifiés d'administrateur indépendant à la LDPSF. Ils doivent donc être retirés du Règlement intérieur de la ChAD. L'article 16 du Règlement intérieur est devenu caduc et doit être abrogé.

c) Processus électoral

Il est proposé de raccourcir certains délais minimums dans le processus électoral. Par exemple de 90 jours à 60 jours entre l'avis de scrutin et la réception des candidatures (art.19) et de 40 jours à 20 jours pour que le Comité de nomination s'assure de l'éligibilité des candidats (art.20).

d) Allocations de présence des administrateurs indépendants

Il est proposé d'abroger l'article 37 du Règlement intérieur pour que les allocations de présence soient transférées dans une politique distincte à cet effet. Cette nouvelle politique sur les allocations des administrateurs du CA de la ChAD sera publiée sur le site chad.ca.

e) Mandats, rôles et responsabilité du CA et des différents comités.

Il est proposé d'abroger les articles 66 à 77 ainsi que les articles 85 et 86 du Règlement intérieur pour que les responsabilités du CA et des différents comités du CA soient prévues dans une nouvelle Politique de gouvernance de la ChAD. Cette politique, adoptée par le CA le 6 décembre 2022, vient préciser les rôles et responsabilités du CA, des administrateurs, du président du CA, du PDG et des différents comités du CA. Cette nouvelle politique sera publiée sur le site chad.ca

f) Signature d'opérations bancaires

Il est proposé d'abroger les articles 89 et 91 du Règlement intérieur. Le nouvel article 94.1 propose que la gouvernance des opérations financières de la ChAD soit prévue dans une nouvelle politique de délégations de pouvoirs.

g) Code d'éthique et de déontologie des administrateurs

Il est proposé de retirer le Code d'éthique et de déontologie des administrateurs et des membres des comités de la ChAD, soit l'annexe 2 du Règlement intérieur, pour que celui-ci devienne un document distinct du Règlement intérieur. Le nouveau Code d'éthique et de déontologie, adopté par le CA le 25 octobre 2023, a été revu pour, entre autres, préciser la notion de conflit d'intérêts et la procédure d'examen et d'enquête en cas de manquement au Code. Celui-ci sera publié sur le site chad.ca

Les autres modifications proposées au Règlement intérieur sont des modifications d'ordre administratif, technique et opérationnel ainsi que de mise en forme qui répondent aux conditions prévues au paragraphe 1.5 la Partie 1 de l'Annexe A du Plan de supervision. Ces modifications d'ordre administratif ne font donc pas l'objet du présent document et doivent être traitées par l'AMF conformément à la procédure prévue à la Partie 2B de l'Annexe A du Plan de supervision.

Finalement, des modifications de concordance, d'orthographe, de ponctuation, de typographie ou de grammaire ont également été apportées.

1.2. Effets possibles

La ChAD estime que les modifications apportées au Règlement intérieur n'auront aucun impact sur les activités professionnelles des représentants encadrés par la ChAD, sur la concurrence ou sur le coût pour s'y conformer. En effet, ces modifications ne concernent que des questions de gouvernance de la ChAD et ont pour but, entre autres, de rehausser la confiance du public envers l'industrie de l'assurance de dommages.

2. Description du processus d'établissement des modifications importantes

2.1. Contexte

Le CA de la ChAD a donné mandat à son CGERH de revoir le Règlement intérieur. C'est dans une optique de flexibilité que le Règlement intérieur a été révisé.

Le CGERH de la ChAD a également complété des travaux sur les ajustements à apporter au Règlement intérieur pour améliorer en continu la gouvernance de la ChAD.

2.2. Procédure suivie

Le CGERH a recommandé au CA un projet des modifications à apporter au Règlement intérieur. Le CA de la ChAD a pris connaissance des modifications proposées, a conclu que celles-ci étaient souhaitables et non contraires à l'intérêt public et les a approuvées lors de la séance du 25 octobre 2023. Nous vous référons à la résolution du CA de la ChAD, laquelle est présentée en annexe de la présente analyse.

2.3. Plan de mise en vigueur

Les modifications au Règlement intérieur entreront en vigueur à la date d'approbation par l'AMF.

Par ailleurs, la Politique de gouvernance de la ChAD, la Politique sur les allocations des administrateurs du CA de la ChAD et le Code d'éthique et de déontologie des administrateurs et des membres des comités de la ChAD entreront en vigueur à la date d'approbation par l'AMF du Règlement intérieur de la ChAD.

3. Points de référence


Concernant les modifications proposées, certaines comparaisons nous ont permis de repérer les meilleures pratiques et de constater que notre projet de Règlement intérieur, tout en tenant compte des particularités de la ChAD, reprend certaines des meilleures pratiques. Nous pouvons conclure que les modifications proposées sont justifiées, car elles favorisent la crédibilité du conseil d'administration de la ChAD dans son rôle de protection du public.

4. Incidence des modifications sur les systèmes

Les modifications envisagées au Règlement intérieur ne nécessitent aucun changement aux systèmes informatiques de la ChAD.

5. Intérêt public

Les modifications proposées au Règlement intérieur ne sont pas contraires à l'intérêt public. Ces modifications n'ont pas d'impact direct sur la protection du public et sur les activités professionnelles des membres de la ChAD.

 CHAMBRE DE L'ASSURANCE DE DOMMAGES	RÈGLEMENT INTÉRIEUR	
Adoption : Conseil d'administration	Dernière révision	Entrée en vigueur
Date : 15 septembre 1999 Résolution : R.44	Date : 25 octobre 2023 Résolution : CA-R-1020	Date : Approbation : Autorité des marchés financiers (date à préciser)

SECTION I – DÉFINITIONS ET DISPOSITIONS GÉNÉRALES

Article 1 Définitions	5
Article 2 Incompatibilité	5
Article 3 Siège	6

SECTION II – ASSEMBLÉE DES MEMBRES

Article 4 Assemblée générale.....	6
Article 5 Assemblée extraordinaire	6
Article 6 Avis de convocation	6
Article 7 Tenue de l'assemblée et droit de parole.....	7
Article 8 Quorum	7
Article 9 Vote	7
Article 10 Président et secrétaire d'assemblée	7
Article 11 Observateurs.....	7
Article 12 Abrogé.....	8
Article 13 Abrogé.....	8

SECTION III – MODALITÉS RELATIVES À L'ÉTABLISSEMENT DU CA

Article 14 Composition du CA	8
Article 14.1 Élection des administrateurs issus de l'industrie	8
Article 15 Critères pour être qualifié de dirigeant.....	8
Article 16 Abrogé.....	8
Article 17 Modalités d'élection	9
Article 18 Conditions d'éligibilité	9

Article 19 Formalités préalable au vote -----	9
Article 20 Liste des candidats-----	10
Article 21 Abrogé-----	10
Article 22 Un seul candidat à un poste -----	10
Article 23 Personnes habiles à voter -----	10
Article 24 Transmission des documents nécessaires au vote-----	10
Article 25 Abrogé-----	10
Article 26 Abrogé -----	10
Article 27 Résultat des votes-----	10
Article 28 Abrogé-----	11
Article 29 Relevé de scrutin -----	11
Article 30 Nombre insuffisant de candidatures -----	11
Article 31 Entrée en fonction -----	11

SECTION IV – CA ET ADMINISTRATEURS

Article 32 Mandats du CA -----	11
Article 33 Obligation des administrateurs-éthique et déontologie -----	11
Article 34 Durée des mandats des administrateurs -----	12
Article 35 Vacance-----	12
Article 36 Irrégularités-----	13
Article 37 Abrogé-----	13

SECTION V – FONCTIONNEMENT DU CA

Article 38 Séances du CA -----	13
Article 39 Abrogé-----	13
Article 40 Abrogé -----	13
Article 41 Convocation d'une séance du CA -----	13
Article 42 Abrogé -----	14
Article 43 Abrogé-----	14
Article 44 Abrogé-----	14
Article 45 Quorum-----	14
Article 46 Procès-verbal, résolutions et votes -----	14
Article 47 Désignation du Président et du Vice-président du CA -----	15
Article 48 Président du CA-----	15
Article 49 Vice-président du CA-----	15
Article 49.1 Président de séance-----	16
Article 50 Abrogé-----	16

Article 51 Abrogé	16
Article 52 Secrétaire	16
Article 53 Abrogé	16
Article 54 Abrogé	16
Article 55 Abrogé	16
Article 56 Abrogé	16
Article 57 Abrogé	16
Article 58 Abrogé	16
Article 59 Abrogé	16

SECTION VI – DIRIGEANTS ET EMPLOYÉS

Article 60 PDG	16
Article 61 Nomination du syndic et du syndic adjoint	17
Article 62 Indemnisation	17
Article 63 Abrogé	18

SECTION VII – COMITÉS DU CA

Article 64 Création des comités	18
Article 65 Mandats des comités	18
Article 66 Abrogé	18
Article 67 Abrogé	18
Article 68 Abrogé	18
Article 69 Abrogé	18
Article 70 Abrogé	18
Article 71 Abrogé	18
Article 72 Abrogé	18

SECTION VIII – Abrogé

Article 73 Abrogé	19
Article 74 Abrogé	19
Article 75 Abrogé	19
Article 76 Abrogé	19
Article 77 Abrogé	19

SECTION IX – COMITÉ DE DISCIPLINE

Article 78 Composition	19
Article 79 Membres nommés par le CA	19

Article 80 Qualification -----	19
Article 81 Mandat -----	20
Article 82 Secrétaire du comité de discipline -----	20
Article 83 Publication des décisions -----	20
Article 84 Rapport des activités du comité de discipline -----	21

SECTION X – Abrogé

Article 85 Abrogé	21
Article 86 Abrogé	21

SECTION XI – POUVOIRS DU CA

Article 87 Pouvoirs relatifs aux biens	21
Article 88 Opérations bancaires	21
Article 89 Abrogé	22
Article 90 Pouvoirs d'emprunt	22
Article 91 Abrogé	22
Article 92 Processus d'adoption des règlements	22
Article 93 Publication des règlements	22

SECTION XII – AFFAIRES DE LA CHAD

Article 94 Exercice financier	23
Article 94.1 Opérations bancaires	23
Article 95 Audit	23
Article 96 Rapport des activités de la ChAD	23
Article 96.1 Contrats	23

SECTION XIII – ADOPTION DU RÈGLEMENT INTÉRIEUR PAR LE CA

Article 97 Décision du CA	23
Article 98 Abrogé	23

SECTION XIV – ENTRÉE EN VIGUEUR

Article 99 Entrée en vigueur	24
------------------------------	----

Section I – DÉFINITIONS ET DISPOSITIONS GÉNÉRALES

1. Définitions

Pour l'application du règlement intérieur (RI), à moins que le contexte n'indique un sens différent, peu importe sa forme féminine, masculine, singulier et/ou pluriel, on entend par :

- a. Administrateur : un membre du CA ;
- b. Agent : agent en assurance de dommages
- c. Autorité : l'Autorité des marchés financiers;
- d. CA : le Conseil d'administration de la ChAD ;
- e. ChAD : la Chambre de l'assurance de dommages ;
- f. Courtier : courtier en assurance de dommages
- g. Dirigeant : Un dirigeant fait partie de la haute direction de l'entreprise. Il s'agit d'un cadre supérieur qui jouit d'un important pouvoir décisionnel, gère généralement du personnel-cadre (s'il existe de tels postes dans l'entreprise), et participe à l'élaboration des orientations et des décisions qui visent l'entreprise.
- h. Expert : expert en sinistre
- i. Groupe financier : un groupe financier au sens de l'article 147 de la Loi ;
- j. Jour : tous les jours, y compris les jours de fins de semaine et les jours fériés ;
- k. Loi : la Loi sur la distribution de produits et services financiers (L.R.Q. c, D-9.2) ;
- l. Membre : les agents en assurance de dommages, les courtiers en assurance de dommages et les experts en sinistre dûment certifiés auprès de l'Autorité ;
- m. Membres habiles à voter : tel que défini à l'article 23 du RI ;
- n. Ministre : le ministre des Finances chargé de l'application de la Loi ;
- o. Président : le président du CA ;
- p. PDG : le président-directeur général de la ChAD ;
- q. Publications officielles de la ChAD : les infolettres, le site internet de la ChAD, et toute autre publication que la ChAD choisie pour rejoindre ses membres ;
- r. Séance : une séance du CA, dûment convoquée ;
- s. Secrétaire : le secrétaire de la ChAD ;
- t. Vice-président : le vice-président du CA.

2. Incompatibilité

En cas de divergence entre les dispositions prévues au présent règlement et celles de la LDPSF ou de toute autre loi applicable à la ChAD, la loi applicable primera

3. Sièges

La ChAD se réserve le droit de déterminer et de modifier son siège par résolution du CA, dans les limites et selon les modalités prévues par la Loi.

Section II – ASSEMBLÉE DES MEMBRES

4. Assemblée générale

- a. Le CA peut, selon les besoins, convoquer une assemblée générale des Membres au lieu et à la date qu'il détermine.
- b. La convocation doit se faire au moyen d'un avis transmis à chacun des Membres au moins trente (30) jours avant la date fixée pour l'assemblée.

5. Assemblée extraordinaire

- a. À la demande écrite signée par au moins dix pour cent (10%) des Membres ou à la suite d'une résolution du CA, celui-ci doit convoquer une assemblée extraordinaire des Membres qui doit se tenir dans un délai maximal de trente (30) jours, au lieu déterminé par le CA.
- b. La convocation doit se faire au moyen d'un avis transmis à chacun des Membres au moins quinze (15) jours avant la date fixée pour l'assemblée.

6. Avis de convocation

- a. L'avis de convocation doit spécifier le(s) sujet(s) sur lesquels portera l'assemblée et celle-ci ne doit porter que sur ces sujets.
- b. L'avis est accompagné d'un projet d'ordre du jour et indique la date, l'heure et le lieu de l'assemblée.
- c. L'avis est transmis à chaque Membre qui est en règle en date de l'envoi, en utilisant les coordonnées qui figurent dans le registre des représentants prévu à l'article 234 de la Loi.
- e. L'omission involontaire de transmettre un avis de convocation à un Membre ou le fait que ce Membre ne l'ait pas reçu, n'a pas pour effet d'invalider l'assemblée ou d'invalider les résolutions adoptées ou les procédures accomplies lors de cette assemblée.

7. Tenue de l'assemblée et droit de parole

- a. Le CA peut prévoir que l'assemblée se tiendra à l'aide de tout moyen de communication permettant à tous les participants de voter et de communiquer immédiatement et adéquatement entre eux pendant l'assemblée.
- b. Les Membres de la ChAD ont droit de parole.

8. Quorum

Le quorum d'une assemblée des membres est de 30 membres. Si l'assemblée ne peut commencer faute de quorum dans les 30 minutes qui suivent l'heure mentionnée dans l'avis de convocation, le secrétaire dresse un procès-verbal à cet effet et convoque une autre assemblée des membres à une date ultérieure.

9. Vote

- a. Chaque Membre présent a droit de vote.
- b. Le vote par procuration ou par anticipation n'est pas permis.
- c. Le vote se prend à main levée, à moins que la majorité des Membres présents demandent le scrutin secret, auquel cas le président de l'assemblée nomme une ou des personne(s) pour agir comme scrutateurs.
- d. Toutes les questions soumises à l'assemblée sont tranchées à la majorité des voix valablement exprimées. En cas d'égalité des voix, le président de l'assemblée a une voix prépondérante s'il est un Membre. Dans le cas contraire, la voix prépondérante est accordée à un Administrateur désigné par le CA à une séance précédant l'assemblée et qui est un Membre.

10. Président et secrétaire d'assemblée

- a. L'assemblée des Membres est présidée par un président d'assemblée désigné par le CA.
- b. Le président de l'assemblée :
 - Veille au bon déroulement de l'assemblée et peut prendre toutes décisions à cet égard, y compris les règles de procédures non prévues ni au RI ni dans la Loi ;
 - Peut proposer le nom d'une personne pour agir à titre d'animateur lors des débats.
- c. Le Secrétaire, ou une personne désignée par le CA, agit comme secrétaire d'assemblée.

11. Observateurs

- a. Les Administrateurs, qui ne sont pas des Membres de la ChAD, peuvent participer à l'assemblée, prendre la parole, mais ne peuvent voter.

- b. À moins d'avis contraire du président d'assemblée, tout autre observateur peut assister aux délibérations de l'assemblée.

12. *Abrogé.*

13. *Abrogé.*

Section III – MODALITÉS RELATIVES À L'ÉTABLISSEMENT DU CA

14. Composition du CA

- a. Le CA est composé de treize (13) administrateurs répartis comme suit : Cinq (5) Administrateurs indépendants nommés par le Ministre, et huit (8) Administrateurs issus de l'industrie élus par les Membres.
- b. Les Administrateurs issus de l'industrie ne peuvent provenir d'un même Groupe financier.

14.1 Élection des administrateurs issus de l'industrie

- a. Les agents en assurance de dommages élisent trois (3) dirigeants d'assureurs qui distribuent leurs produits principalement par l'entremise d'agents en assurance de dommages.
- b. Les courtiers en assurance de dommages élisent trois (3) dirigeants de cabinets de courtage (autre que des assureurs).
- c. Les experts en sinistre élisent :
- Un (1) dirigeant d'assureur qui distribue ses produits principalement par l'entremise de courtiers en assurance de dommages ; et
 - Un (1) dirigeant de cabinet d'expertise en règlement de sinistres, autre qu'un assureur.

15. Critères pour être qualifié de dirigeant

Pour être qualifié de dirigeant au sens du RI, le dirigeant doit avoir au moins trois (3) années d'expérience en tant que dirigeant dans l'industrie de l'assurance de dommages, consécutives ou non.

16. *Abrogé.*

17. Modalités d'élection

- a. Le CA fixe la date des élections, nomme le président du scrutin, décide du moyen par lequel le vote s'exerce, et fixe l'heure de la clôture du scrutin. Le vote peut être tenu par un ou plusieurs moyens de communication.
- b. Après avoir obtenu l'accord du CA, le président du scrutin peut, dans le but d'assurer le succès des élections, adapter une disposition de la section III du RI à l'exception des articles 14, 15, et 18 auxquels on ne peut déroger.
- c. Le président du scrutin peut, si les circonstances l'exigent et après avoir obtenu l'accord du CA, suspendre ou mettre fin au processus électoral. Le CA fixe alors, de nouveau, les éléments de l'article 17(a).

18. Conditions d'éligibilité

Pour être éligible, un candidat doit respecter les conditions édictées par la Loi et déclarer sous serment, ne pas :

- a. Avoir fait l'objet d'une décision ou d'une sanction imposée par le Bureau des services financiers, le Bureau de décision et de révision, le Tribunal administratif des marchés financiers ou l'Autorité ;
- b. Avoir fait l'objet d'une décision de culpabilité par un comité de discipline ou un conseil de discipline ;
- c. Être sous enquête au Bureau du syndic de la ChAD ou à l'Autorité, à sa connaissance ;
- d. Avoir été déclaré ou s'être reconnu coupable d'une infraction ou d'un acte pénal ou criminel relié à ses activités professionnelles ;
- e. Être administrateur au sein d'une association de l'industrie de l'assurance de dommages qui a pour mission la protection des intérêts socioéconomiques de ses membres ;
- f. Avoir fait l'objet d'une décision d'un tribunal civil qui le tient responsable dans une matière reliée à ses activités professionnelles ;
- g. Être membre du même Groupe financier qu'un Administrateur déjà en fonction ;
- h. Être candidat ou avoir été élu à une élection municipale, provinciale ou fédérale.

19. Formalités préalables au vote

- a. Au moins soixante (60) jours avant la date du scrutin, le président du scrutin transmet à chaque Membre, un avis indiquant la date du scrutin, les postes mis en élections, les conditions requises pour être candidat, la date limite pour recevoir les candidatures, les

formalités de mise en candidature, de même que les conditions requises pour voter. Cet avis est également publié dans les Publications officielles de la ChAD.

- b. Sur réception d'une candidature, le président du scrutin procède à certaines vérifications. Il doit, au moins trente (30) jours avant la tenue du scrutin, faire parvenir un accusé de réception à chacun des candidats.

20. Liste de candidats

Un comité du CA s'assure de l'éligibilité des candidats en regard des conditions édictées par la Loi et le RI. Lorsque ces critères sont respectés, un comité du CA doit les présenter au CA qui les propose à l'élection. Au moins vingt (20) jours avant la tenue du scrutin, le CA transmet au président du scrutin la liste des candidats éligibles à l'élection.

- 21. *Abrogé.*

22. Un seul candidat à un poste

Si un seul candidat éligible issu de l'industrie s'est présenté à un poste, le président du scrutin le déclare élu. L'Administrateur ainsi élu entre en fonction conformément à l'article 31 du RI.

23. Personnes habiles à voter

Les Membres habiles à voter sont ceux dûment autorisés à exercer par l'Autorité, le 60e jour avant la date du scrutin.

24. Transmission des documents nécessaires au vote

- a. Au moins quinze (15) jours avant la date fixée pour la tenue du scrutin, le président du scrutin transmet à chaque Membre ayant droit de vote, la documentation nécessaire à l'exercice de son droit de vote.
- b. L'omission involontaire de la transmission des documents à un Membre ayant droit de vote ou le fait que celui-ci ne les ait pas reçus, n'a pas pour effet d'invalider les élections.

- 25. *Abrogé.*

- 26. *Abrogé.*

27. Résultat des votes

- a. Le président du scrutin dresse un relevé du scrutin pour chacun des candidats. Il déclare élus aux postes d'Administrateurs les candidats qui récoltent le plus grand nombre de votes dans leur catégorie, selon le nombre de sièges disponibles à l'élection de cette catégorie.
- b. Malgré ce qui précède, si plusieurs candidats issus du même Groupe financier posent leur candidature, seul le candidat ayant obtenu le plus grand nombre de votes sera élu; les autres candidats du même Groupe financier seront automatiquement éliminés.
- c. Si plusieurs candidats au même poste recueillent le même nombre de votes, le président du scrutin procède à un tirage au sort pour déterminer lequel des candidats sera élu.

28. *Abrogé.*

29. Relevé du scrutin

Le président du scrutin doit transmettre une copie du relevé du scrutin à chacun des candidats. Il doit également en remettre une copie au CA.

30. Nombre insuffisant de candidatures

Lorsqu'il n'y a aucune candidature éligible pour un poste vacant, le CA peut nommer une personne, qui répond aux critères d'éligibilité, pour pourvoir le poste. L'Administrateur ainsi nommé est considéré valablement élu. L'avis de scrutin doit mentionner cette règle.

31. Entrée en fonction

Les Administrateurs entrent en fonction immédiatement après avoir complété le formulaire d'adhésion au Code d'éthique et de déontologie des administrateurs de la ChAD.

Section IV – CA ET ADMINISTRATEURS

32. Mandats du CA

- a. Les affaires de la ChAD sont gouvernées par un CA.
- b. Les responsabilités du CA sont prévues dans une politique de gouvernance de la ChAD.

33. Obligations des administrateurs – Éthique et déontologie

Les Administrateurs sont tenus de respecter le Code d'éthique et de déontologie des administrateurs de la ChAD ainsi que tout autre code et politique adoptés pour les Administrateurs. À cette fin, chaque Administrateur doit annuellement signer et remettre au Secrétaire un exemplaire de la déclaration de respect de ces codes et politiques.

34. Durée des mandats des Administrateurs

- a. La durée du mandat des Administrateurs issus de l'industrie élus est de trois (3) ans. Il ne peut être renouvelé qu'une seule fois.
- b. Comme prévu à l'article 290.1 de la Loi, la durée du mandat des Administrateurs indépendants est d'un maximum de trois (3) ans. Il ne peut être renouvelé que deux (2) fois.

35. Vacance

Toute vacance à un poste d'Administrateur, autre qu'un Administrateur indépendant, doit être comblée conformément à l'article 300 de la Loi. Il y a vacance au CA lorsqu'un Administrateur, le cas échéant :

- a. Remet sa démission, par écrit, au Secrétaire ou annonce sa démission pendant une Séance;
- b. Fait défaut, sur une période de douze (12) mois et sans motif jugé raisonnable par le CA, d'assister à trois (3) Séances pour lesquelles il a été dûment convoqué;
- c. Décède;
- d. Devient majeur sous tutelle ou sous mandat de protection, failli ou personne à qui le tribunal interdit l'exercice de cette fonction.
- e. Fait cession de ses biens ou est sous le coup d'une ordonnance de séquestre prononcée en vertu de la Loi sur la faillite et l'insolvabilité (L.R.C 1985, c B-3) ou fait une proposition qui est rejetée, annulée ou retirée;
- f. Cesse d'être titulaire d'un certificat, tel qu'exigé par le septième alinéa de l'article 290.3 de la Loi, s'il a été élu sur cette condition;
- g. Cesse d'être un dirigeant d'assureur ou de cabinet, tel qu'exigé par les articles 290.2 al.2 et 290.3 de la Loi et l'article 15 du RI, s'il a été élu sur cette condition;
- h. N'appartient plus au groupe duquel il est issu en vertu de l'article 290.3 de la Loi, s'il a été élu sur cette condition;
- i. Cesse de répondre à l'un ou l'autre des critères d'éligibilités prévus à l'article 18 du RI ou à la Loi.

36. Irrégularités

Un acte posé par le CA ou par un de ses Administrateurs n'est pas nul en raison d'une irrégularité commise lors de l'élection ou de la nomination de cet Administrateur ou en raison de son inhabilité.

37. *Abrogé.*

Section V – FONCTIONNEMENT DU CA**38. Séances du CA**

- a. Le CA tient des Séances aussi souvent que les intérêts de la ChAD l'exigent.
- b. Les Séances se tiennent en présentiel dans la province de Québec, ou par tout moyen technologique si les circonstances le justifient et permettant à tous les participants de communiquer entre eux verbalement. Lors des séances en présentiel, les administrateurs sont tenus d'être présents, à moins d'une autorisation expresse du président du CA.
- c. Seuls les Administrateurs, le PDG et le Secrétaire sont admis à une Séance du CA. Peuvent également être admis, sur autorisation du président, les cadres et les employés de la ChAD, de même que toute personne dont la présence est requise pour les travaux du CA.
- d. Une Séance du CA peut être ajournée en tout temps, à toute autre heure ou date indiquée par le président de cette séance ou par le vote majoritaire des Administrateurs présents. Cette Séance peut alors être tenue sans qu'il soit nécessaire de la convoquer de nouveau et qu'il y ait quorum ou non.

39. *Abrogé.*

40. *Abrogé.*

41. Convocation d'une séance du CA

- a. Une séance doit être convoquée à la demande du Président.
- b. Une séance extraordinaire doit être convoquée à la demande écrite d'au moins trois (3) Administrateurs.
- c. Toute convocation à une Séance doit être faite au moyen d'un avis indiquant la date, le lieu et l'heure de la Séance et doit être accompagnée d'un projet d'ordre du jour.
- d. Toute convocation doit être transmise à chaque Administrateur au moins quatre (4) jours avant la tenue de la Séance. En cas d'urgence, le délai de convocation peut être réduit à douze (12) heures.
- e. L'omission involontaire de transmettre un avis de convocation, ou le fait qu'un Administrateur ne l'ait pas reçu, n'a pas pour effet d'invalider ni les résolutions adoptées, ni les procédures accomplies au cours de cette Séance. Tout Administrateur qui se croit lésé et dont le vote aurait pu renverser une résolution adoptée à cette Séance peut cependant exiger qu'elle soit présentée à nouveau à la Séance suivante.
- f. Une réunion tenue sans avis de convocation préalable est valide si tous les Administrateurs sont présents, ou y consentent avant ou après la tenue de cette séance.

42. *Abrogé.*

43. *Abrogé.*

44. *Abrogé.*

45. Quorum

- a. Le quorum du CA est composé de la majorité des postes comblés.
- b. Toutefois, pour qu'il y ait quorum, chaque réunion doit avoir la présence d'au moins un administrateur issu de l'industrie et un administrateur indépendant.

46. Procès-verbal, résolutions et votes

- a. Un procès-verbal doit être rédigé pour chaque séance du CA. Le procès-verbal est adopté au début de la Séance suivante, à moins que les Administrateurs alors présents n'en reportent l'adoption à une Séance ultérieure. Il doit être signé par le président de la séance et le Secrétaire.
- b. Le CA exerce ses pouvoirs décisionnels par résolution.

- c. Les résolutions du CA sont prises à main levée, à la majorité des voix des Administrateurs présents. En cas d'égalité des voix, le président de la Séance a une voix prépondérante.
- d. À la demande d'un Administrateur, le vote peut également se faire au scrutin secret. Le Secrétaire, ou toute autre personne que désigne le CA, agit alors à titre de scrutateur.
- e. Une résolution écrite, signée par tous les Administrateurs, a la même valeur que si elle avait été adoptée en cours d'une Séance. Une telle résolution peut être signée par les Administrateurs sur des exemplaires différents, l'ensemble des documents ainsi signés étant alors réputés ne constituer qu'un seul original. Un exemplaire de cette résolution est conservé avec les procès-verbaux des Séances du CA.
- f. Toute résolution prend effet à compter de son adoption, à moins que le CA n'en décide autrement.
- g. Le Président peut surseoir à l'exécution d'une résolution si des faits nouveaux sont portés à sa connaissance après la Séance du CA où elle a été adoptée. Il doit en aviser le CA le plus rapidement possible.

47. Désignation du Président et du Vice-président du CA

- a. Les Administrateurs désignent parmi eux le Président et le Vice-président.
- b. À l'expiration de leur mandat, une nouvelle désignation pour les postes de Président et de Vice-président doit être faite.
- c. Pour être admissible au poste de Président et de Vice-président, l'administrateur doit avoir siégé pendant au moins un an à titre d'administrateur sur le CA, sauf si des circonstances exceptionnelles en justifient la dérogation.

48. Président du CA

- a. Le Président du CA doit :
 - Présider les Séances du CA;
 - Voir à son bon fonctionnement;
 - Agir comme principal porte-parole du CA;
 - Assumer également toute autre responsabilité que lui assigne le CA.
- b. Son mandat de présidence est d'une durée initiale de deux (2) ans et peut être reconduit une seule fois. À l'expiration de son mandat, le Président demeure en fonction jusqu'à ce qu'il soit nommé de nouveau ou remplacé.

49. Vice-président du CA

- a. Le Vice-président du CA doit :
- Assister le Président et remplir les fonctions que lui délègue le Président;
 - Exercer les fonctions du Président en cas d'absence ou d'incapacité d'agir du Président;
 - Assumer également toute autre responsabilité que lui assigne le CA.
- b. Son mandat de vice-présidence est d'une durée initiale de deux (2) ans et peut être reconduit une seule fois. À l'expiration de son mandat, le Vice-président demeure en fonction jusqu'à ce qu'il soit nommé de nouveau ou remplacé.

49.1 Président de Séance

En cas d'absence ou d'empêchement du Président et du Vice-président, les Administrateurs présents désignent parmi eux celui qui présidera la Séance.

50. *Abrogé.*

51. *Abrogé.*

52. Secrétaire

Le CA nomme le Secrétaire. En cas d'absence ou d'empêchement du Secrétaire, le CA désigne toute autre personne pour agir à ce titre. Il doit :

- Transmettre aux Administrateurs l'avis de convocation, l'ordre du jour des Séances et les documents requis aux administrateurs;
- Assister aux Séances du CA;
- Rédiger et conserver les avis de convocation, les ordres du jour, les procès-verbaux des Séances et les résolutions;
- Être le gardien de tous les livres, registres, documents et archives de la ChAD;
- Assumer également toute autre responsabilité que lui assigne le CA, ou le Président.

53. *Abrogé.*

54. *Abrogé.*

55. *Abrogé.*

56. *Abrogé.*

57. *Abrogé.*

58. *Abrogé.*

59. *Abrogé.*

Section VI – DIRIGEANTS ET EMPLOYÉS

60. PDG

- a. Le CA nomme un PDG. Il fixe sa rémunération. Le PDG est le premier dirigeant et responsable de l'administration et de la direction de la ChAD. À cette fin, il doit, entre autres :
- Diriger et contrôler les activités et les ressources humaines, matérielles, informationnelles (TI) et financières de la ChAD le plus efficacement possible en accord avec sa mission, ses valeurs et son règlement intérieur;
 - Remplir les devoirs liés à sa charge et aux règlements;
 - En collaboration avec le CA, élaborer le plan stratégique et l'exécuter;
 - Agir à titre de porte-parole principal de la ChAD;
 - Assister aux Séances du CA;
 - Accomplir tout autre mandat qui lui est confié par la loi, par politique adoptée par le CA ou par résolution du CA.
- b. La signature du PDG donne force et autorité à tout document attribué à la ChAD dans la limite des délégations de pouvoirs attribués.
- c. Le PDG ne peut être destitué sans l'accord d'au moins les deux tiers des voix exprimées par les Administrateurs lors d'une réunion tenue spécialement à cette fin.

61. Nomination du syndic et du syndic adjoint

- a. Le CA nomme un syndic et peut nommer un ou des syndic(s) adjoint(s).
- b. Pour préserver l'indépendance du syndic, il ne peut être destitué de sa fonction sans l'accord d'au moins les deux tiers des voix exprimées par les Administrateurs lors d'une réunion tenue spécialement à cette fin.
- c. Préalablement à la tenue du vote, le CA doit lui donner l'occasion de présenter ses observations par écrit.

62. Indemnisation

- a. La ChAD se porte garante, s'engage à prendre fait et cause et à répondre financièrement des conséquences pour toutes erreurs et/ou omissions et pour toute réclamation à son encontre découlant d'un acte accompli de bonne foi dans l'exercice

de ses fonctions au sein de la ChAD, et ce, pour tous les Administrateurs, dirigeants et employés de la ChAD.

- b. Lorsque l'une de ces personnes fait l'objet d'une poursuite pénale ou criminelle, la ChAD assume les engagements ci-dessus lorsque la personne poursuivie avait des motifs raisonnables de croire que sa conduite était conforme en droit ou qu'elle a été libérée ou acquittée ou que la poursuite a été retirée ou rejetée.
- c. Parallèlement aux obligations et aux engagements ci-dessus, la ChAD renonce irrévocablement à tout recours récursoire contre les personnes mentionnées ci-dessus, ainsi que tous leurs ayants droit sauf en cas de fraude, vol, malversation ou détournement de fonds.
- d. La ChAD s'oblige aux engagements ci-dessus de manière irrévocable, et au-delà de la fin du lien d'emploi, et au-delà de la fin du lien qui unit l'Administrateur et le dirigeant à la ChAD.
- e. Parallèlement aux engagements pris par la ChAD ci-dessus, la ChAD doit souscrire une assurance de responsabilité adéquate pour couvrir la responsabilité des Administrateurs, dirigeants et employés de la ChAD.

63. *Abrogé.*

Section VII – COMITÉS DU CA

64. Création des comités

Pour s'acquitter d'une partie de ses responsabilités, le CA doit constituer divers comités traitant minimalement des sujets suivants : audit, gouvernance, éthique et ressources humaines.

65. Mandats des comités

Pour chaque comité qu'il crée, le CA doit fixer:

- Son mandat;
- Ses rôles et responsabilités;
- Ses conditions et modalités de fonctionnement;
- Ses règles relatives à la composition des membres.

66. *Abrogé.*

67. *Abrogé.*

68. *Abrogé.*

69. *Abrogé.*

70. *Abrogé.*

71. *Abrogé.*

72. *Abrogé.*

Section VIII – Abrogé

73. *Abrogé.*

74. *Abrogé.*

75. *Abrogé.*

76. *Abrogé.*

77. *Abrogé.*

Section IX – COMITÉ DE DISCIPLINE

78. Composition

- a. Le comité de discipline est formé d'un président et d'un vice-président nommés par le Ministre.
- b. Le président du comité de discipline nomme, après consultation du Barreau du Québec, des présidents suppléants devant être choisis parmi les avocats ayant au moins dix (10) ans de pratique.

79. Membres nommés par le CA

Le CA nomme les membres du Comité de discipline, parmi les Membres : agents, courtiers et experts en sinistre exerçant leurs fonctions depuis au moins dix (10) ans.

80. Qualification

Pour agir à titre de membre du Comité de discipline, un Membre de la ChAD doit, pour chaque dossier, signer l'affirmation solennelle prévue à l'article 366.1 de la Loi et il ne doit pas :

- Avoir fait l'objet d'une décision ou d'une sanction imposée par le Bureau des services financiers, le Bureau de décision et de révision, le Tribunal administratif des marchés financiers ou l'Autorité;

- Avoir fait l'objet d'une décision de culpabilité par un comité de discipline ou un conseil de discipline ;
- Faire l'objet d'une plainte référée devant le Comité de discipline de la ChAD, pour laquelle aucune décision n'a été rendue;
- Être sous enquête au Bureau du syndic de la ChAD ou à l'Autorité, à sa connaissance;
- Avoir été déclaré ou s'être reconnu coupable d'une infraction ou d'un acte pénal ou criminel relié à ses activités professionnelles;
- Être (ou avoir été dans l'année précédent) administrateur au sein d'une association de l'industrie de l'assurance de dommages qui a pour mission la protection des intérêts socioéconomiques de ses membres;
- Avoir fait l'objet d'une décision d'un tribunal civil qui le tient responsable dans une matière reliée à ses activités professionnelles;
- Être candidat ou avoir été élu à une élection municipale, provinciale ou fédérale;
- Avoir fait cession de ses biens ou avoir été sous le coup d'une ordonnance de séquestre prononcée en vertu de la Loi sur la faillite et l'insolvabilité (L.R.C 1985, c B-3) ou fait une proposition qui est rejetée, annulée ou retirée.

81. Mandat

- a. Le mandat du président du comité de discipline est d'au plus cinq (5) ans. Le mandat des autres membres est d'au plus trois (3) ans.
- b. À l'expiration de leur mandat, les membres du comité de discipline demeurent en fonction jusqu'à ce qu'ils soient nommés de nouveau ou remplacés.

82. Secrétaire du comité de discipline

- a. Le secrétaire du comité de discipline est nommé par résolution du CA. Il doit faire partie du personnel permanent de la ChAD.
- b. Le secrétaire du comité de discipline voit à la préparation et à la conservation des dossiers du comité et des procès-verbaux ainsi qu'à l'enregistrement des auditions. Il tient également un rôle d'audition qui est accessible au public et qu'il affiche au moins dix (10) jours avant la date fixée pour la tenue d'une audition.
- c. Le secrétaire fait signifier à un Membre de la ChAD, de la manière prévue au Code de procédure civile, une plainte portée contre lui, à l'établissement auquel il est rattaché selon le registre de l'Autorité.
- d. Le secrétaire doit transmettre à l'Autorité et à la ChAD toute décision exécutoire du comité de discipline.

- e. En cas d'absence ou d'incapacité d'agir du secrétaire temporaire ou permanent, le PDG nomme temporairement quelqu'un pour le remplacer. Le CA doit, par la suite, nommer un nouveau secrétaire temporaire ou permanent, selon le cas.

83. Publication des décisions

- a. À moins d'une décision à l'effet contraire par le comité de discipline, un résumé de la décision disciplinaire rendue à l'égard d'un Membre est publié dans les Publications officielles de la ChAD.
- b. Lorsqu'une décision disciplinaire ordonnant la suspension ou la radiation provisoire, temporaire ou permanente d'un Membre devient exécutoire, un avis de la décision est publié dans les Publications officielles de la ChAD.
- c. De plus, lorsqu'une décision disciplinaire ordonnant la radiation permanente d'un Membre devient exécutoire, le secrétaire doit également faire publier un avis de la décision dans un journal circulant dans le lieu où se situe l'établissement auquel le Membre est rattaché ou était rattaché.

84. Rapport des activités du comité de discipline

Le comité de discipline doit transmettre annuellement au CA et à l'Autorité, un rapport de ses activités. Le rapport doit contenir, les éléments suivants :

- Nombre de plaintes formelles reçues;
- Nombre de chefs d'infraction;
- Nombre et type de décisions rendues;
- Nombre de journées d'auditions;
- Nombres et type de sanctions.

Section X – Abrogé

85. *Abrogé.*

86. *Abrogé.*

Section XI – POUVOIRS DU CA

87. Pouvoirs relatifs aux biens

Sous réserve des limites imposées par la Loi, le CA peut notamment, suivant les termes et conditions qu'il estime justes, acheter, louer, vendre, échanger, acquérir ou aliéner de toute autre façon, tout bien mobilier et immobilier de la ChAD ou tout intérêt s'y rapportant.

88. Opérations bancaires

- a. Sous réserve de dispositions spécifiques dans le RI, le CA peut définir, par résolution, les circonstances et les modalités selon lesquelles il obtient des services lui permettant :
- D'effectuer des dépôts en argent;
 - D'effectuer des placements à court terme;
 - De contracter des emprunts;
 - De confier la garde de titres ou de valeurs.
- b. La résolution peut prévoir la délégation des pouvoirs visés ci-dessus à l'un des Administrateurs, au PDG, au Secrétaire ou à tout autre employé.

89. *Abrogé.*

90. Pouvoirs d'emprunt

Le CA peut, s'il le juge opportun :

- Faire des emprunts de deniers sur le crédit de la ChAD;
- Hypothéquer les biens mobiliers et immobiliers, présents ou futurs, corporels ou incorporels, de la ChAD, pour assurer le paiement de telles obligations ou autres valeurs. L'hypothèque devra être constituée conformément à la Loi sur les pouvoirs spéciaux des personnes morales (L.R.Q., c. P-16).

91. *Abrogé.*

92. Processus d'adoption des règlements

- a. Les règlements de la ChAD sont adoptés ou modifiés par le CA.
- b. Dans les cas où la loi requiert qu'un règlement ou une modification à un règlement soit approuvé par l'Autorité, le règlement ou la modification entre en vigueur et produit ses effets à compter de cette approbation, à moins que le CA n'ait établi une date ultérieure d'entrée en vigueur.
- c. Dans les cas où la loi requiert qu'un règlement ou une modification à un règlement soit approuvé par les Membres, le règlement ou la modification entre en vigueur et produit ses effets à compter de cette approbation, à moins que le CA n'ait établi une date ultérieure d'entrée en vigueur.
- d. Dans les cas où la loi ne requiert aucune forme d'approbation particulière, le règlement ou la modification entre en vigueur à la date fixée par le CA.

93. Publication des règlements

- a. Un règlement de la ChAD, non soumis à l'approbation du gouvernement, du Ministre, de l'Autorité ou de ses Membres et qui les affecte, doit faire l'objet de deux publications dans les Publications officielles de la ChAD.
- b. Le règlement, dans sa forme de projet, est publié une première fois, accompagné d'un avis qui invite tout intéressé à transmettre ses commentaires dans les trente (30) jours de cette publication.
- c. Après l'expiration de ce délai, le règlement fait l'objet d'une deuxième publication dans les Publications officielles de la ChAD, avec ou sans modification, dans sa version finale. Le règlement entre en vigueur le quinzième (15e) jour qui suit la date de cette deuxième publication, à moins que le CA n'ait fixé une date différente.

Section XII – AFFAIRES DE LA CHAD**94. Exercice financier**

L'exercice financier de la ChAD se termine le trente et un (31) décembre de chaque année.

94.1 Opérations financières

La gouvernance des opérations financières de la ChAD est prévue dans une politique de délégations de pouvoirs.

95. Audit

Chaque année, la ChAD doit faire auditer ses livres et comptes par un auditeur externe et indépendant.

96. Rapport des activités de la ChAD

Chaque année, la ChAD produit un rapport de ses activités et le diffuse.

96.1 Contrats

Les contrats et autres documents requérant la signature de la ChAD doivent respecter les conditions prévues dans les diverses directives.

Section XIII – ADOPTION DU RÈGLEMENT INTÉRIEUR PAR LE CA**97. Décision du CA**

Le RI de la ChAD et toute modification doivent être adoptés par au moins les deux tiers des Administrateurs présents lors de la Séance d'adoption du règlement.

98. *Abrogé.*

Section XIV – ENTRÉE EN VIGUEUR**99. Entrée en vigueur**

Le RI et ses modifications entrent en vigueur après approbation de l'Autorité, tel que prévu par la Loi sur l'encadrement du secteur financier.

LISTE DES AMENDEMENTS

Adopté, à l'exception de la section IV, le 15 septembre 1999.

Amendé le 24 mai 2000.

Section IV adoptée le 24 mai 2000.

Amendé le 23 août 2000.

Amendé le 6 novembre 2000.

Amendé le 18 décembre 2000.

Amendé le 21 février 2001.

Amendé le 21 novembre 2001.

Refondu et réédité le 15 février 2002.

Le présent règlement a été republié et réédité le 15 février 2002.

Amendé le 14 février 2003.

Amendé le 1er février 2004.

Amendé le 17 décembre 2004, date d'approbation de l'Autorité des marchés financiers.

Amendé le 21 juillet 2006, date d'approbation de l'Autorité des marchés financiers.

Refondu et réédité le 7 mars 2012, date d'approbation de l'Autorité des marchés financiers.

Amendé le 20 février 2019, date d'approbation de l'Autorité des marchés financiers.

VERSION EN MODE SUIVI DES MODIFICATIONS PROPOSÉES AU RÈGLEMENT INTÉRIEUR

Section I – DÉFINITIONS ET DISPOSITIONS GÉNÉRALES

Article 1 – Définitions

Pour l'application du ~~présent~~ règlement intérieur, (RI), à moins que le contexte n'indique un sens différent, peu importe sa forme féminine, masculine, singulier et/ou pluriel, on entend par :

- a. ~~a) Administrateur : un membre du conseil d'administration de la Chambre de l'assurance de dommages, issu de l'industrie ou indépendant~~CA ;
- b. ~~b) Agent : agent en assurance de dommages~~
- c. ~~Autorité : l'Autorité des marchés financiers ;~~
- d. ~~e) Chambre~~CA : le Conseil d'administration de la ChAD ;
- e. ~~ChAD : la Chambre de l'assurance de dommages ;~~
- d) ~~Conseil d'administration ou Conseil : le conseil d'administration de la Chambre ;~~
- f. ~~e) Courtier : courtier en assurance de dommages~~
- g. ~~Dirigeant : Un dirigeant fait partie de la haute direction de l'entreprise. Il s'agit d'un cadre supérieur qui jouit d'un important pouvoir décisionnel, gère généralement du personnel-cadre (s'il existe de tels postes dans l'entreprise), et participe à l'élaboration des orientations et des décisions qui visent l'entreprise.~~
- h. ~~Expert : expert en sinistre~~
- i. ~~Groupe financier : un groupe financier au sens de l'article 147 de la Loi ;~~
- j. ~~Ⓣ) Jour : tous les jours, y compris les jours de fins de semaine et les jours fériés ;~~
- k. ~~Loi : la Loi sur la distribution de produits et services financiers (L.R.Q. c, D-9.2)~~ ;
- l. ~~g) Membre en règle de la Chambre ou Membre : les agents en assurance de dommages, les courtiers en assurance de dommages et les experts en sinistre dûment certifiés auprès de l'Autorité ;~~
- m. ~~h) Membres habiles à voter : tel que défini à l'article 23 du RI ;~~
- n. ~~Ministre : le ministre des Finances chargé de l'application de la Loi conformément à l'article 581 de la Loi ;~~
- o. ~~i) Président : le président du Conseil d'administration de la Chambre~~CA ;
- p. ~~i) Président directeur général~~PDG : le président-directeur général de la ~~Chambre~~ChAD ;
- q. ~~k) Publications officielles de la Chambre : Infolettres et ChAD : les infolettres, le site Internet de la Chambre internet de la ChAD, et toute autre publication que la ChAD choisie pour rejoindre ses membres ;~~
- r. ~~Ⓣ) Séance : une séance du Conseil d'administration de la Chambre~~CA, dûment convoquée ;
- s. ~~m) Secrétaire : le secrétaire de la Chambre~~ChAD ;
- t. ~~n) Vice-président : le vice-président du Conseil d'administration de la Chambre ;~~CA.

Article 2-2. Incompatibilité

En cas de divergence entre les dispositions prévues au présent règlement et celles de la LDPSF ou de toute autre loi applicable à la ChAD, la loi applicable primera

3. ~~Siège social de la Chambre~~

La ChAD se réserve le droit de déterminer et de modifier son siège par résolution du CA, dans les limites et selon les modalités prévues par la Loi.

Section II – ASSEMBLÉE DES MEMBRES

~~Le siège de la Chambre est situé à Montréal, à l'endroit déterminé par le Conseil d'administration.~~

Article 3 ~~Symbole graphique~~

~~Le symbole graphique de la Chambre est celui qui est reproduit à l'annexe 1 du présent règlement intérieur.~~

~~Section II – ASSEMBLÉE DES MEMBRES~~**Article****4- ~~Assemblée générale~~**

~~Le Conseil d'administration convoque l'assemblée a. Le CA peut, selon les besoins, convoquer une assemblée générale des Membres de la Chambre au lieu et à la date qu'il détermine. L'assemblée générale ne porte que sur les sujets mentionnés à l'ordre du jour.~~

~~Article b. La convocation doit se faire au moyen d'un avis transmis à chacun des Membres au moins trente (30) jours avant la date fixée pour l'assemblée.~~

5- ~~Assemblée extraordinaire~~

~~a. À la demande écrite signée par au moins dix pour cent (10%) des Membres de la Chambre ou à la demande du Conseil d'administration suite d'une résolution du CA, celui-ci doit convoquer une assemblée extraordinaire des Membres et ce, qui doit se tenir dans un délai maximal de trente (30) jours, au lieu déterminé par le CA.~~

~~b. La convocation doit se faire au moyen d'un avis transmis à chacun des Membres au moins quinze (15) jours avant la date fixée pour l'assemblée.~~

6. ~~Avis de la réception de cette demande-convocation~~

~~a. L'avis de convocation doit spécifier le ou les sujets qui seront étudiés lors de(s) sujet(s) sur lesquels portera l'assemblée extraordinaire. L'assemblée extraordinaire et celle-ci ne portedoit porter que sur le ou lesces sujets mentionnés à l'ordre du jour.~~

Article 6 – Avis de convocation

~~L'assemblée générale des Membres est convoquée au moyen d'un avis écrit transmis à chacun des Membres au moins trente (30) jours avant la date fixée pour l'assemblée générale. Dans le cas d'une assemblée extraordinaire, ce délai est réduit à quinze (15) jours.~~

~~b. L'avis est accompagné d'un projet d'ordre du jour et indique la date, l'heure et l'endroitle lieu de l'assemblée.~~

~~c. L'avis de convocation est transmis à chaque Membre qui est en règle en date de l'envoi, en utilisant les coordonnées qui figurent dans le registre des représentants prévu à l'article 234 de la Loi. L'avis peut être transmis par tout moyen, notamment: par la poste à l'adresse résidentielle du Membre, par télécopie aux coordonnées d'affaires du Membre, par courrier électronique ou par une annonce dans les Publications officielles de la Chambre.~~

~~e. L'omission involontaire de transmettre un avis de convocation à un Membre ou le fait que ce Membre ne l'ait pas reçu, n'a pas pour effet d'invalider l'assemblée ou d'invalider les résolutions adoptées ou les procédures accomplies lors de cette assemblée.~~

Article 7 – Tenue de l'assemblée et droit de parole

~~a. Le Conseil d'administrationCA peut prévoir que l'assemblée se tiendra à l'aide de tout moyen de communication – téléphonique, électronique ou autre – permettant à tous les participants de voter et de communiquer immédiatement et adéquatement entre eux pendant l'assemblée.~~

~~b. Les Membres de la ChambreChAD ont droit de parole et peuvent soulever toute question d'intérêt pour la Chambre ou ses Membres, en lien avec sa gestion et sa mission.~~

Article 8 – Quorum

~~Les Membres présents constituent le quorum pour toute assemblée des Membres.~~

~~Article Le quorum d'une assemblée des membres est de 30 membres. Si l'assemblée ne peut commencer faute de quorum dans les 30 minutes qui suivent l'heure mentionnée dans l'avis de~~

convocation, le secrétaire dresse un procès-verbal à cet effet et convoque une autre assemblée des membres à une date ultérieure.

9. Vote

- a. Chaque Membre présent a droit de vote.
- b. Le vote par procuration ou par anticipation n'est pas permis.
- c. Le vote se prend à main levée, à moins que la majorité des Membres présents demandent le scrutin secret. Dans ce, auquel cas, le président de l'assemblée nomme une ou des personnes personne(s) pour agir comme scrutateurs.
- d. Toutes les questions soumises à l'assemblée sont tranchées à la majorité des voix valablement exprimées. En cas d'égalité des voix, le président de l'assemblée a une voix prépondérante s'il est un Membre. Dans le cas contraire, la voix prépondérante est accordée à un Administrateur désigné par le CA à une séance précédent l'assemblée et qui est un Membre.

Article 10. Président et secrétaire d'assemblée

- a. L'assemblée des Membres est présidée par un président d'assemblée désigné par le Conseil d'administration CA.
- b. Le président de l'assemblée veille:
 - Veille au bon déroulement de l'assemblée. Le président et peut prendre toutes décisions à cet égard, y compris les règles de l'assemblée peut procédures non prévues ni au RI ni dans la Loi ;
 - Peut proposer le nom d'une personne pour agir à titre d'animateur lors des débats.
- c. Le Secrétaire, ou une personne désignée par le Conseil d'administration CA, agit comme secrétaire d'assemblée.

Article 11. Observateurs

- a. Les Administrateurs, qui ne sont pas des Membres de la Chambre ChAD, peuvent participer à l'assemblée, prendre la parole, mais ne peuvent voter.
- b. À moins d'avis contraire du président d'assemblée, tout autre observateur peut assister aux délibérations de l'assemblée.

Article 12. Égalité des voix

En cas d'égalité des voix, le président de l'assemblée a une voix prépondérante s'il est Membre de la Chambre.

Si le président de l'assemblée n'est pas Membre de la Chambre, la voix prépondérante est accordée à un Administrateur désigné par le Conseil d'administration qui est Membre de la Chambre.

Article 13 – Procédure

Les règles de procédures non prévues au présent règlement sont régies, par le président d'assemblée.

12. Abrogé.

13. Abrogé.

Section III – MODALITÉS RELATIVES À L'ÉTABLISSEMENT DU CONSEIL D'ADMINISTRATIONCA

Article

14 – Composition du ConseilCA

Conformément à la Loi, le Conseil d'administrationa. Le CA est composé de treize (13) membres administrateurs répartis comme suit : Cinq (5) Administrateurs indépendants sont nommés par le Ministre à la suite d'une recommandation du Conseil d'administration. Les, et huit (8) Administrateurs issus de l'industrie sont élus par les Membres, conformément aux articles 289 et suivants de la Loi.

Conformément à l'article 290.3 de la Loi, lesb. Les Administrateurs issus de l'industrie ne peuvent provenir d'un même Groupe financier.

14.1 Élection des administrateurs issus de l'industrie

a. Les agents en assurance de dommages élisent trois (3) dirigeants d'assureurs qui distribuent leurs produits principalement par l'entremise d'agents en assurance de dommages, les,

b. Les courtiers en assurance de dommages élisent trois (3) dirigeants de cabinets de courtage, (autre que des assureurs et les).

c. Les experts en sinistre élisent un;

- Un (1) dirigeant d'assureur qui distribue ses produits principalement par l'entremise de courtiers en assurance de dommages et un (1) dirigeant de cabinet d'expertise en règlement de sinistres, autre qu'un assureur,; et

Les Administrateurs issus de l'industrie ne peuvent provenir d'un même Groupe financier.

Article. Un (1) dirigeant de cabinet d'expertise en règlement de sinistres, autre qu'un assureur.

15. Critères pour être qualifié de dirigeant

Un dirigeant fait partie de la haute direction de l'entreprise. Il s'agit d'un cadre supérieur qui jouit d'un important pouvoir décisionnel, gère généralement du personnel cadre, s'il existe de tels postes dans l'entreprise, et participe à l'élaboration des orientations et des décisions qui visent l'entreprise.

Article 16. Critères pour être qualifié d'indépendant

Un Administrateur peut être qualifié d'indépendant s'il satisfait aux conditions suivantes :

- a) il n'a pas occupé un emploi ou une charge de dirigeant au sens du RI, le dirigeant doit avoir au moins trois (3) années d'expérience en tant que dirigeant dans l'industrie de l'assurance de dommages ou n'a pas fourni de services à la Chambre ou à une entreprise œuvrant dans l'industrie de l'assurance de dommages au cours des trois années précédant sa nomination; consécutives ou non.
- b) il n'a pas occupé un emploi ou une charge à l'Autorité des marchés financiers ou au Ministère des finances au cours des trois années précédant sa nomination;
- c) les membres de sa famille immédiate n'ont pas œuvré dans l'industrie de l'assurance de dommages ou à la Chambre au cours des trois années précédant sa nomination;
- d) il n'a pas, de manière directe ou indirecte, de relations ou d'intérêts, de nature financière, commerciale ou professionnelle, susceptibles d'influencer la qualité de ses décisions eu égard aux intérêts de la Chambre.
- e) il est diplômé en gouvernance, a une expérience en gouvernance ou a suivi une formation en gouvernance.

Aux fins du présent article, est un membre de la famille immédiate de cet Administrateur son conjoint, son enfant et l'enfant de son conjoint, sa mère, son père, le conjoint de sa mère ou de son père ainsi que le conjoint de son enfant ou de l'enfant de son conjoint.

Article

16. Abrogé.

17. Conditions. Modalités d'élection

- a. Le Conseil d'administration^{CA} fixe la date des élections, nomme le président ~~de~~ du scrutin et, décide du moyen par lequel le vote s'exerce. ~~Le vote peut être tenu, en tout ou en partie, sur support papier ou par tout autre moyen informatique, téléphonique ou électronique. L'heure, et fixe l'heure de la clôture du scrutin est fixée à 17 heures. Le vote peut être tenu par un ou plusieurs moyens de communication.~~
- b. Après avoir obtenu l'accord du Conseil^{CA}, le président ~~de~~ du scrutin peut, dans le but d'assurer le succès des élections, adapter une disposition de la section III du ~~présent règlement~~^{RI} à l'exception des articles 14, 15, ~~16~~ et 18 auxquels on ne peut déroger.

c. _____ Le président du scrutin peut, si les circonstances l'exigent et après avoir obtenu l'accord du ~~Conseil d'administration, arrêter le~~CA, ~~suspendre ou mettre fin au~~ processus d'élection~~électoral~~. Le ~~Conseil d'administration~~CA fixe alors ~~une nouvelle date d'élection, de nouveau, les éléments de l'article 17(a).~~

Article 18 – Éligibilité

18. Conditions d'éligibilité

Pour être éligible, un candidat doit respecter les conditions édictées par ~~les articles 290~~la Loi et ~~suivants de la Loi. De plus, le candidat déclare~~déclarer sous serment, ne pas :

- a) ~~avoir.~~ Avoir fait l'objet d'une décision ou d'une sanction imposée par le Bureau des services financiers, le Bureau de décision et de révision, le Tribunal administratif des marchés financiers ou l'Autorité;
- b) ~~avoir.~~ Avoir fait l'objet d'une décision de culpabilité par ~~le~~un comité de discipline ou un conseil de ~~l'Association des courtiers d'assurance de la province de Québec, du Conseil des assurances de dommages ou de la Chambre~~discipline;
- c) ~~être.~~ Être sous enquête au Bureau du syndic de la ChAD ou à l'Autorité ~~des marchés financiers~~, à sa connaissance;
- d) ~~avoir.~~ Avoir été déclaré ou s'être reconnu coupable d'une infraction ou d'un acte pénal ou criminel relié à ses activités professionnelles;
- e) ~~être.~~ Être administrateur au sein d'une association de l'industrie de l'assurance de dommages qui a pour mission la protection des intérêts socioéconomiques de ses membres;
- f) ~~avoir.~~ Avoir fait l'objet d'une décision d'un tribunal civil qui le tient responsable dans une matière reliée à ses activités professionnelles;
- g) ~~être.~~ Être membre du même Groupe financier qu'un Administrateur déjà en fonction ~~ou qu'un autre~~;
- h. _____ Être candidat;
- h) ~~être candidat~~ ou avoir été élu à une élection municipale, provinciale ou fédérale.

Article 19 – _____ Formalités préalables au vote

a. _____ Au ~~plus tard 90~~moins soixante (60) jours avant la date du scrutin, le président du scrutin transmet à chaque Membre ~~de la Chambre~~, un avis indiquant la date du scrutin, les postes mis en élections, les conditions requises pour être candidat, la date limite pour recevoir les candidatures, les formalités de mise en candidature, de même que les conditions requises pour voter. Cet avis est également publié dans les Publications officielles de la ~~Chambre~~ChAD.

Article 20 – Formulaire

~~Au moins 40 jours avant la tenue du scrutin, le Conseil d'administration transmet au président du scrutin la liste des candidats à l'élection.~~

Article 21 – ~~Accusé de~~ Sur réception

~~Le~~ ed'une candidature, le président du scrutin ~~vérifie si les informations relatives~~ procède à la ~~déclaration solennelle d'éligibilité sont exactes~~ certaines vérifications. Il doit, au moins trente ~~(30)~~ jours avant la tenue du scrutin, faire parvenir un accusé de réception à chacun des candidats.

Article 20. Liste de candidats

Un comité du CA s'assure de l'éligibilité des candidats en regard des conditions édictées par la Loi et le RI. Lorsque ces critères sont respectés, un comité du CA doit les présenter au CA qui les propose à l'élection. Au moins vingt (20) jours avant la tenue du scrutin, le CA transmet au président du scrutin la liste des candidats éligibles à l'élection.

21. Abrogé.

22. Un seul candidat à un poste

Si un seul candidat éligible issu de l'industrie s'est présenté à un poste, le président du scrutin le déclare élu. L'Administrateur ainsi élu entre en fonction conformément à l'article 31 du RI.

Article 23. Personnes habiles à voter

~~Seuls sont~~ Les Membres habiles à voter, ~~les Membres qui sont~~ ceux dûment autorisés à exercer par l'Autorité, le 60e jour avant la date du scrutin.

Article 24. Transmission des documents nécessaires au vote

a. Au moins quinze (15) jours avant la date fixée pour la tenue du scrutin, le président du scrutin transmet à chaque Membre ayant droit de vote, la documentation nécessaire à l'exercice de son droit de vote.

Article 25 – Bulletin de vote

Chaque bulletin de vote contient, à droite du nom de chaque candidat, un espace réservé à l'exercice du droit de vote.

Les électeurs expriment leur vote en marquant l'espace correspondant au candidat de leur choix.

Article 26 – Omission involontaire

b. L'omission involontaire, ~~par le président du scrutin, de transmettre de la transmission des documents~~ à un Membre ~~habile à voter les documents prévus au présent règlement, ayant droit de vote~~ ou le fait que ~~cet électeur celui-ci~~ ne les ait pas reçus, n'a pas pour effet d'invalider les élections.

~~Article 25. Abrogé.~~

~~26. Abrogé.~~

27 – Résultat des votes

a. Le président du scrutin dresse un relevé ~~de~~ scrutin pour chacun des candidats. Il déclare élus aux postes d'Administrateurs les candidats qui ~~ont récolté la majorité des voix exprimées~~ récoltent le plus grand nombre de votes dans leur catégorie, selon le nombre de sièges disponibles à l'élection de cette catégorie.

Article 28 – Candidat ex æquo

b. Malgré ce qui précède, si plusieurs candidats issus du même Groupe financier posent leur candidature, seul le candidat ayant obtenu le plus grand nombre de votes sera élu; les autres candidats du même Groupe financier seront automatiquement éliminés.

c. Si plusieurs candidats au même poste recueillent le même nombre de votes, le président du scrutin procède à un tirage au sort pour déterminer lequel des candidats sera élu.

~~Article 28. Abrogé.~~

29 – Relevé du scrutin

Le président du scrutin doit transmettre une copie du relevé du scrutin à chacun des candidats. Il doit également en remettre une copie au ~~Conseil d'administration~~ CA.

Article 30 – Nombre insuffisant de candidatures

~~Lorsque les candidatures pour un poste sont insuffisantes ou qu'elles ne sont pas conformes à la Loi et au présent règlement, le Conseil d'administration désigne~~ Lorsqu'il n'y a aucune candidature éligible pour un poste vacant, le CA peut nommer une personne, qui répond aux critères d'éligibilité, pour pourvoir le poste. L'Administrateur ainsi nommé est considéré valablement élu. L'avis de scrutin doit mentionner cette règle.

Article 31 ~~—~~ Entrée en fonction

~~À la suite du dépouillement, les~~ Les Administrateurs entrent en fonction immédiatement après avoir complété ~~l'affirmation solennelle qui figure à l'annexe 2 du présent règlement intérieur.~~

~~L'affirmation solennelle figurant à l'annexe 2 du règlement intérieur doit également être signée par les~~ le formulaire d'adhésion au Code d'éthique et de déontologie des administrateurs ~~annuellement de la ChAD.~~

Section IV – CONSEIL D'ADMINISTRATION CA ET ADMINISTRATEURS

Article 32 – Conseil d'administration

~~Conformément à la Loi, les~~

32. Mandats du CA

~~a.~~ Les affaires de la ~~Chambre~~ ChAD sont ~~administrées~~ gouvernées par un ~~Conseil d'administration~~ CA.

Article 33 – Mandat du Conseil et durée des mandats des Administrateurs

~~Le Conseil d'administration a notamment pour mandat de :~~

- ~~a) s'assurer que la Chambre s'acquitte de sa mission;~~
- ~~b) contrôler la situation financière de la Chambre;~~
- ~~c) adopter le budget d'opération et les plans directeurs de la Chambre;~~
- ~~d) s'assurer que les actions de la Chambre sont conformes aux lois et aux orientations établies.~~

~~Le mandat des Administrateurs élus est de trois (3) ans.~~ b. Les responsabilités du CA sont prévues dans une politique de gouvernance de la ChAD.

33. Obligations des administrateurs ~~— Il ne peut être renouvelé qu'une seule fois.~~

~~Les mandats des Administrateurs indépendants sont d'un maximum de trois (3) ans comme prévu à l'article 290.1 de la Loi.~~

Article 34 – Éthique et déontologie

Les Administrateurs sont tenus de respecter le Code d'éthique et de déontologie des administrateurs ~~et des membres des comités~~ de la ~~Chambre de l'assurance de dommages-ChAD~~ ainsi que tout autre code et politique adoptés pour les Administrateurs. À cette fin, chaque Administrateur doit annuellement signer et remettre au Secrétaire un exemplaire de la déclaration de respect de ~~ce code d'éthique. Ces documents sont reproduits à l'annexe 2 du présent règlement intérieur~~ ces codes et politiques.

34. Durée des mandats des Administrateurs

a. ~~La durée du mandat des Administrateurs issus de l'industrie élus est de trois (3) ans. Il ne peut être renouvelé qu'une seule fois.~~

~~Article b.~~ Comme prévu à l'article 290.1 de la Loi, la durée du mandat des Administrateurs indépendants est d'un maximum de trois (3) ans. Il ne peut être renouvelé que deux (2) fois.

35. Vacance

Toute vacance à un poste d'Administrateur, autre qu'un Administrateur indépendant, doit être comblée, conformément à l'article 300 de la Loi. Il y a vacance au CA lorsqu'un Administrateur, le cas échéant :

~~Il y a vacance au Conseil d'administration lorsqu'un Administrateur, le cas échéant :~~

a) ~~remet.~~ Remet sa démission, par écrit, au Secrétaire ou annonce sa démission pendant une Séance;

b) ~~fait b.~~ Fait défaut, sur une période de douze (12) mois et sans motif jugé raisonnable par le ~~Conseil d'administration~~ CA, d'assister à ~~trois (3) Séances~~ pour lesquelles il a été dûment convoqué;

~~e) —~~ décède;

~~fait c.~~ Décède;

d. Devient majeur sous tutelle ou sous mandat de protection, failli ou personne à qui le tribunal interdit l'exercice de cette fonction.

e) e. Fait cession de ses biens, ou est sous le coup d'une ordonnance de séquestre prononcée en vertu de la Loi sur la faillite et l'insolvabilité (L.R.C 1985, c B-3) ou fait l'objet d'un régime de protection du majeur une proposition qui est rejetée, annulée ou retirée;

e) ~~cesse f.~~ Cesse d'être titulaire d'un certificat, tel qu'exigé par le ~~sixième~~ septième alinéa de l'article 290.3 de la Loi, s'il a été élu sur cette condition;

- ~~f) provient, suite à un changement, du même Groupe financier qu'un autre Administrateur;~~
- ~~g) cesse. Cesse d'être un dirigeant d'assureur ou de cabinet, tel qu'exigé par les articles 290.2 al.2 et 290.3 de la Loi;~~
- ~~h) cesse d'être indépendant au sens des articles 290 de la Loi et 16 du présent règlement; l'article 15 du RI, s'il a été élu sur cette condition;~~
- ~~i) devient administrateur au sein d'une association de l'industrie de l'assurance de dommages qui a pour mission la protection des intérêts socioéconomiques de ses membres;~~
- ~~j) n'appartient. N'appartient plus au groupe duquel il est issu en vertu de l'article 290.3 de la Loi, s'il a été élu sur cette condition;~~
- ~~k) fait l'objet d'une décision ou d'une sanction imposée par le Bureau. Cesse de décision et de révision ou par l'Autorité;~~
- ~~l) est déclaré ou s'est reconnu coupable d'une infraction ou d'un acte pénal ou criminel relié répondre à ses activités professionnelles;~~
- ~~m) fait l'objet d'une décision d'un tribunal civil qui le tient responsable dans une matière reliée l'un ou l'autre des critères d'éligibilités prévus à ses activités professionnelles;~~
- ~~n) fait l'objet d'une décision l'article 18 du comité de discipline de RI ou à la Chambre Loi.~~

Article 36 — Irrégularités

Un acte posé par le ~~Conseil d'administration~~CA ou par un de ses Administrateurs n'est pas nul en raison d'une irrégularité commise lors de l'élection ou de la nomination ~~du Conseil d'administration ou~~ de cet Administrateur ou en raison de son inhabilité.

Article 37 — Allocation des Administrateurs indépendants et remboursement de dépenses

~~Les Administrateurs ont droit, sur présentation de pièces justificatives, au remboursement des dépenses engagées dans l'exercice de leurs fonctions, conformément à la Politique concernant le remboursement des dépenses.~~

~~Les Administrateurs indépendants reçoivent une allocation annuelle de 2000 \$. Ils reçoivent également une allocation de 750 \$ pour chacune des Séances du Conseil ou des réunions d'un comité du Conseil d'administration à laquelle ils assistent. Dans le cas d'une séance téléphonique, l'allocation de présence est de 300 \$.~~

~~En plus des allocations prévues au paragraphe précédent, un Administrateur indépendant reçoit, lorsqu'il préside un comité du Conseil, une allocation annuelle de 1000 \$. Lorsqu'il est Président du Conseil, il reçoit une allocation annuelle additionnelle de 20 000 \$.~~

37. Abrogé.

Section V – ~~SÉANCES~~ FONCTIONNEMENT DU CA

Article 38 – Convocation

38. Séances du CA

a. Le Conseil d'administration CA tient des Séances aussi souvent que les intérêts de la Chambre ChAD l'exigent.

b. Les Séances sont convoquées par le Secrétaire, à la demande du Président.

Conformément à la Loi, lorsque la situation l'exige et si tous les Administrateurs y consentent, les Administrateurs peuvent se réunir à l'aide de moyens se tiennent en présentiel dans la province de Québec, ou par tout moyen technologique si les circonstances le justifient et permettant à tous les participants de communiquer entre eux verbalement, notamment par téléphone. Lors des séances en présentiel, les administrateurs sont tenus d'être présents, à moins d'une autorisation expresse du président du CA.

Article 39 – Séance extraordinaire

c. Seuls les Administrateurs, le PDG et le Secrétaire sont admis à une Séance du CA. Peuvent également être admis, sur autorisation du président, les cadres et les employés de la ChAD, de même que toute personne dont la présence est requise pour les travaux du CA.

d. Une Séance du CA peut être ajournée en tout temps, à toute autre heure ou date indiquée par le président de cette séance extraordinaire ou par le vote majoritaire des Administrateurs présents. Cette Séance peut alors être tenue sans qu'il soit nécessaire de la convoquer de nouveau et qu'il y ait quorum ou non.

39. Abrogé.

40. Abrogé.

41. Convocation d'une séance du CA

- a. Une séance doit être convoquée, ~~par le Secrétaire, à la demande du Président.~~
- b. Une séance extraordinaire doit être convoquée à la demande écrite ~~de~~ d'au moins trois (3) Administrateurs.

Article 40 – Lieu des Séances

~~Les Séances du Conseil d'administration se tiennent au siège de la Chambre ou à tout autre endroit, au Québec, que détermine le Président ou le Conseil d'administration.~~

Article 41 – Avis de convocation

- c. Toute convocation à une Séance doit être faite au moyen d'un avis écrit,
~~transmis~~ indiquant la date, le lieu et l'heure de la Séance et doit être accompagnée d'un projet d'ordre du jour.
- d. Toute convocation doit être transmise à chaque Administrateur au moins quatre (4) jours avant la tenue de la Séance.

~~Un avis de convocation peut cependant être transmis aux Administrateurs, dans un délai de 24 heures précédant la Séance, par téléphone ou par tout autre moyen électronique.~~ En cas d'urgence, le délai de convocation peut être réduit à douze (12) heures.

Article 42 – Contenu de l'avis de convocation

~~L'avis de convocation doit indiquer la date, le lieu et l'heure de la Séance et être accompagné d'un projet d'ordre du jour.~~

Article 43 – Renonciation à l'avis de convocation

~~Malgré les articles 41 et 42, et si tous les Administrateurs sont présents ou y consentent par écrit, la réunion peut avoir lieu sans avis de convocation préalable. Une Séance peut également avoir lieu, sans avis de convocation, si tous les Administrateurs absents de la séance en ratifient la tenue par la suite.~~

Article 44 – Absence d'avis de convocation

- e. L'omission involontaire de transmettre un avis de convocation, ou le fait qu'un Administrateur ne l'ait pas reçu, n'a pas pour effet d'invalider ~~une résolution adoptée ou~~ une des ~~ni les résolutions adoptées, ni les~~ procédures accomplies au cours de cette Séance du Conseil. Tout Administrateur qui se croit lésé et dont le vote aurait pu renverser une résolution adoptée à cette Séance peut cependant exiger qu'elle soit présentée à nouveau à la Séance suivante.

~~Article f.~~ Une réunion tenue sans avis de convocation préalable est valide si tous les Administrateurs sont présents, ou y consentent avant ou après la tenue de cette séance.

~~42. Abrogé.~~

~~43. Abrogé.~~

~~44. Abrogé.~~

~~45.~~ **Quorum**

~~a.~~ Le quorum du Conseil d'administration ~~CA~~ est composé de la majorité des postes comblés.

~~Article 46 – Vote~~

~~Les décisions du Conseil d'administration sont prises à main levée, à la majorité des voix des Administrateurs présents.~~ b. Toutefois, pour qu'il y ait quorum, chaque réunion doit avoir la présence d'au moins un administrateur issu de l'industrie et un administrateur indépendant.

~~46. Procès-verbal, résolutions et votes~~

~~a. Un procès-verbal~~ En cas d'égalité des voix, le président de la séance a une voix prépondérante.

~~À la demande d'un Administrateur, le vote peut également se faire au scrutin secret. Le Secrétaire, ou toute autre personne que désigne le Conseil d'administration, agit alors à titre de scrutateur.~~

~~Article 47 – Désignation du Président et du Vice-président~~

~~Conformément à l'article 297 de la Loi, les Administrateurs désignent parmi eux le Président et le Vice-président.~~

~~À l'expiration de leur mandat, une nouvelle désignation pour les postes de Président et de Vice-président doit être faite.~~

~~Article 48 – Président du Conseil d'administration~~

~~Le Président préside les Séances du Conseil et voit à son bon fonctionnement, agit comme principal porte-parole du Conseil et assume toute autre tâche que lui assigne le Conseil d'administration.~~

Article 49 – Vice-président du Conseil d'administration

Le Vice-président assiste le Président et remplit les fonctions que lui délègue le Président. Sous réserve de dispositions spécifiques du présent règlement, en cas d'absence ou d'incapacité d'agir du Président, le Vice-président exerce les fonctions du Président.

Article 50 – Durée des mandats

Les mandats du Président et du Vice-président, à ce titre, sont de 2 ans. Ils peuvent être reconduits une seule fois.

Article 51 – Extension des mandats

À l'expiration de leur mandat, le Président et le Vice-président demeurent en fonction jusqu'à ce qu'ils soient nommés de nouveau ou remplacés.

Article 52 – Secrétaire

Le Conseil d'administration nomme le Secrétaire. En cas d'absence ou d'empêchement du Secrétaire, le Conseil d'administration désigne toute autre personne pour agir à ce titre.

Le Secrétaire doit transmettre aux Administrateurs l'avis de convocation ainsi que l'ordre du jour des Séances. Il assiste aux Séances du Conseil d'administration, rédige et conserve les avis de convocation, les ordres du jour et les procès-verbaux des Séances. Il est le gardien de tous les livres, registres, documents et archives de la Chambre. Il doit, en outre, exercer toutes autres fonctions ou charges qui lui sont dévolues par le Conseil d'administration ou par le Président.

Article 53 – ~~Président de Séance~~

~~En cas d'absence ou d'empêchement du Président et du Vice-président, les Administrateurs présents désignent parmi eux celui qui présidera la Séance.~~

Article 54 – Présence lors des Séances

Seuls les Administrateurs, le Président directeur général, le Secrétaire et son adjoint sont admis à une Séance du Conseil d'administration. Peuvent également être admis, sur autorisation du président de la séance ou du Conseil d'administration, les membres des différents comités, les cadres et les employés de la Chambre, de même que toute personne dont la présence est requise, de façon ponctuelle, pour les travaux du Conseil d'administration.

Article 55 – Procès-verbaux

~~Le~~ procès-verbal pour chaque séance du CA. Le ~~procès-verbal d'une~~ procès-verbal est adopté au début de la Séance suivante, à moins que les Administrateurs alors présents n'en reportent l'adoption à une Séance ultérieure. ~~Le~~ procès-verbal doit être signé par le président de la séance et le Secrétaire.

Article 56 – Résolutions

b. Le Conseil d'administration CA exerce ses pouvoirs décisionnels par résolution.

c. Les résolutions du CA sont prises à main levée, à la majorité des voix des Administrateurs présents. En cas d'égalité des voix, le président de la Séance a une voix prépondérante.

Article 57 – Prise d'effet

~~Toute résolution a effet à compter de son adoption, à moins que le Conseil d'administration n'en décide autrement.~~

~~Le Président peut également surseoir à l'exécution d'une résolution si des faits nouveaux sont portés à sa connaissance après la Séance du Conseil d'administration où elle a été adoptée. Il doit en aviser le Conseil au plus tard à la Séance suivante.~~

Article 58 – Résolution signée

d. À la demande d'un Administrateur, le vote peut également se faire au scrutin secret. Le Secrétaire, ou toute autre personne que désigne le CA, agit alors à titre de scrutateur.

e. Une résolution écrite, signée par tous les Administrateurs, a la même valeur que si elle avait été adoptée en cours ~~de~~ d'une Séance. Une telle résolution peut être signée par les Administrateurs sur des exemplaires différents, l'ensemble des documents ainsi signés étant alors réputés ne constituer qu'un seul original. Un exemplaire de cette résolution est conservé avec les procès-verbaux des Séances du Conseil d'administration CA.

Article 59 – Ajournement

~~Qu'il y ait quorum ou non, une Séance du Conseil d'administration peut être ajournée en tout temps; f. Toute résolution prend effet à toute autre heure ou date indiquée par compter de son adoption, à moins que le CA n'en décide autrement.~~

g. Le Président peut surseoir à l'exécution d'une résolution si des faits nouveaux sont portés à sa connaissance après la Séance du CA où elle a été adoptée. Il doit en aviser le CA le plus rapidement possible.

47. Désignation du Président et du Vice-président ~~de cette séance ou par le vote majoritaire des du CA~~

- a. ~~Les Administrateurs présents. Cette Séance désigne~~ parmi eux le Président et le Vice-président.
- b. ~~À l'expiration de leur mandat, une nouvelle désignation pour les postes de Président et de Vice-président doit être faite.~~
- c. ~~Pour être admissible au poste de Président et de Vice-président, l'administrateur doit avoir siégé pendant au moins un an à titre d'administrateur sur le CA, sauf si des circonstances exceptionnelles en justifient la dérogation.~~

48. Président du CA

- a. Le Président du CA doit :
- ~~Présider les Séances du CA;~~
 - ~~Voir à son bon fonctionnement;~~
 - ~~Agir comme principal porte-parole du CA;~~
 - ~~Assumer également toute autre responsabilité que lui assigne le CA.~~
- b. ~~Son mandat de présidence est d'une durée initiale de deux (2) ans et peut alors être tenue sans être reconduit une seule fois. À l'expiration de son mandat, le Président demeure en fonction jusqu'à ce qu'il soit nécessaire de la convoquer nommé de nouveau ou remplacé.~~

49. Vice-président du CA

- a. Le Vice-président du CA doit :
- ~~Assister le Président et remplir les fonctions que lui délègue le Président;~~
 - ~~Exercer les fonctions du Président en cas d'absence ou d'incapacité d'agir du Président;~~
 - ~~Assumer également toute autre responsabilité que lui assigne le CA.~~
- b. ~~Son mandat de vice-présidence est d'une durée initiale de deux (2) ans et peut être reconduit une seule fois. À l'expiration de son mandat, le Vice-président demeure en fonction jusqu'à ce qu'il soit nommé de nouveau ou remplacé.~~

49.1 Président de Séance

En cas d'absence ou d'empêchement du Président et du Vice-président, les Administrateurs présents désignent parmi eux celui qui présidera la Séance.

50. Abrogé.

51. Abrogé.

52. Secrétaire

Le CA nomme le Secrétaire. En cas d'absence ou d'empêchement du Secrétaire, le CA désigne toute autre personne pour agir à ce titre. Il doit :

- Transmettre aux Administrateurs l'avis de convocation, l'ordre du jour des Séances et les documents requis aux administrateurs;
- Assister aux Séances du CA;
- Rédiger et conserver les avis de convocation, les ordres du jour, les procès-verbaux des Séances et les résolutions;
- Être le gardien de tous les livres, registres, documents et archives de la ChAD;
- Assumer également toute autre responsabilité que lui assigne le CA, ou le Président.

53. Abrogé.

54. Abrogé.

55. Abrogé.

56. Abrogé.

57. Abrogé.

58. Abrogé.

59. Abrogé.

Section VI – DIRIGEANTS ET EMPLOYÉS

~~Article 60 – Président directeur général~~

60. PDG

a. Le Conseil d'administration~~CA~~ nomme un ~~Président directeur général. PDG.~~ Il fixe sa rémunération. ~~Le Président directeur général.~~Le PDG est le premier dirigeant ~~exécutif et est~~ responsable de l'administration et de la direction de la ~~Chambre. ChAD.~~ À cette fin, il doit, entre autres :

- a) ~~diriger~~ • Diriger et contrôler les activités et les ressources ~~de la Chambre~~humaines, matérielles, informationnelles (TI) et financières de la ChAD le plus efficacement possible ~~eu égard aux objectifs poursuivis en accord avec sa mission, ses valeurs et son règlement intérieur;~~

b) ~~remplir~~ **Remplir** les devoirs liés à sa charge ~~conformément à la Loi~~ et aux règlements ~~et exécuter les mandats confiés~~;

- ~~En collaboration avec le CA, élaborer le plan stratégique et l'exécuter~~;
- ~~Agir à titre de porte-parole principal de la ChAD~~;
- ~~Assister aux Séances du CA~~;
- ~~Accomplir tout autre mandat qui lui est confié par la loi, par politique adoptée par le Conseil d'administration, CA ou par résolution du CA.~~

c) ~~engager le personnel selon le plan d'effectifs et les normes établis par règlement~~;

d) ~~diriger et évaluer le personnel de la Chambre~~;

e) ~~prévoir, en cas d'absence, des substituts pouvant assumer les responsabilités qui lui sont dévolues par le présent règlement~~;

f) ~~voir à ce que la Chambre transmette les rapports et autres documents requis par la Loi et les règlements~~;

g) ~~agir à titre de principal porte-parole de la Chambre~~;

h) ~~assister aux Séances du Conseil d'administration~~.

b. ~~La signature du Président-directeur général~~ **PDG** donne force et autorité à tout document attribué à la ~~Chambre~~ **ChAD** ~~dans la limite des délégations de pouvoirs attribués~~.

~~Le Président-directeur général.~~ **Le PDG** ne peut être destitué sans l'accord d'au moins les deux tiers des voix exprimées par les Administrateurs ~~présents~~ lors d'une réunion tenue spécialement à cette fin. ~~Préalablement à la tenue du vote, le Conseil d'administration doit lui donner l'occasion de présenter ses observations.~~

Article 61 ~~—~~ **Nomination du syndic et de l'adjoint au du syndic adjoint**

~~Conformément à la Loi, le Conseil d'administration~~ a. ~~Le CA~~ nomme un syndic et peut nommer un ~~adjoint au~~ **ou des syndic(s) adjoint(s)**.

b. ~~Pour préserver leur indépendance, ils~~ **l'indépendance du syndic, il ne peuvent** ~~peut~~ être ~~destitués~~ **destitué** de ~~leurs~~ **sa** fonction sans l'accord d'au moins les deux tiers des voix exprimées par les Administrateurs ~~présents~~ lors d'une réunion tenue spécialement à cette fin.

c. ~~Préalablement à la tenue du vote, le Conseil d'administration~~ **CA** doit ~~leur~~ **lui** donner l'occasion de présenter ~~leurs~~ **ses** observations ~~par écrit~~.

Article 62 ~~—~~ **Indemnisation en cas de poursuite**

a. ~~La Chambre assume la défense~~ **ChAD se porte garante, s'engage à prendre fait et le paiement des dommages** ~~cause~~ **et** intérêts, le cas échéant, d'un Administrateur, d'un membre d'un comité, d'un dirigeant ou d'un employé de la Chambre qui est poursuivi par un tiers ~~à~~

répondre financièrement des conséquences pour une omission toutes erreurs et/ou un omissions et pour toute réclamation à son encontre découlant d'un acte accompli de bonne foi dans l'exercice de ses fonctions au sein de la ChAD, et ce, pour tous les Administrateurs, dirigeants et employés de la ChAD.

~~Toutefois, lorsque b.~~ Lorsque l'une de ces personnes fait l'objet d'une poursuite pénale ou criminelle, la ~~Chambre n'assume le paiement de ses dépenses que lorsque cette dernière~~ChAD assume les engagements ci-dessus lorsque la personne poursuivie avait des motifs raisonnables de croire que sa conduite était conforme ~~à la Loi en droit~~ ou qu'elle a été libérée ou acquittée ou que la poursuite a été retirée ou rejetée.

~~La Chambre c.~~ Parallèlement aux obligations et aux engagements ci-dessus, la ChAD renonce irrévocablement à tout recours récursoire contre les personnes mentionnées ci-dessus, ainsi que tous leurs ayants droit sauf en cas de fraude, vol, malversation ou détournement de fonds.

d. La ChAD s'oblige aux engagements ci-dessus de manière irrévocable, et au-delà de la fin du lien d'emploi, et au-delà de la fin du lien qui unit l'Administrateur et le dirigeant à la ChAD.

e. Parallèlement aux engagements pris par la ChAD ci-dessus, la ChAD doit souscrire une assurance de responsabilité adéquate pour couvrir la responsabilité des Administrateurs, ~~membres des comités,~~ dirigeants et employés de la ~~Chambre~~ChAD.

Article 63 – Employés

~~Les employés de la Chambre doivent remplir honnêtement, fidèlement et de façon responsable, les devoirs et fonctions qui leur sont dévolus.~~

~~Ils doivent s'engager à respecter le Code d'éthique et de déontologie des employés de la Chambre qui figure dans le Guide des conditions de travail des employés de la Chambre. De plus, ils doivent s'engager individuellement à n'utiliser les informations personnelles auxquelles ils ont accès dans le cadre de leurs fonctions, qu'aux fins pour lesquelles elles ont été obtenues. Ils doivent, à cet égard, signer l'affirmation solennelle qui apparaît dans le Guide des conditions de travail.~~

~~Un employé qui fait défaut de respecter le code d'éthique est passible de congédiement.~~

63. Abrogé.

Section VII -- COMITÉS DU ~~CONSEIL D'ADMINISTRATION ET DE LA CHAMBRE~~CA

Article 64 -- Création des comités

~~Comités du Conseil d'administration~~

~~Les~~ Pour s'acquitter d'une partie de ses responsabilités, le CA doit constituer divers comités du Conseil d'administration ~~son~~ traitant minimalement des sujets suivants : ~~le Comité de~~ audit, gouvernance, d'éthique ~~éthique~~ et de ressources humaines, ~~le Comité de nomination, le Comité d'audit et le Comité sur les affaires de régulation.~~

~~Les membres de ces comités sont tous des Administrateurs.~~

~~Les trois premiers comités sont présidés par des Administrateurs indépendants.~~

~~Comités de la Chambre~~

~~Les comités de la Chambre sont les suivants : le Comité du développement professionnel et le Comité de déontologie et de règles de pratique.~~

~~À l'exception des Administrateurs, les membres de ces comités sont tous des Membres de la Chambre.~~

~~Ces comités sont présidés par des Administrateurs.~~

~~Article~~

~~65 – Mandats des comités~~

~~Pour chaque comité qu'il crée, le CA doit fixer:~~

- ~~• Son mandat;~~
- ~~• Ses rôles et responsabilités;~~
- ~~• Ses conditions et modalités de fonctionnement;~~
- ~~• Ses règles relatives à la composition des membres.~~

~~66. Abrogé.~~

~~67. Abrogé.~~

~~68. Abrogé.~~

~~69. Abrogé.~~

~~70. Abrogé.~~

~~71. Abrogé.~~

~~72. Abrogé.~~

~~Section VIII – Abrogé~~

~~73. Abrogé.~~

~~74. Abrogé.~~

75. Abrogé.

76. Abrogé.

77. Abrogé.

Section IX – COMITÉ DE DISCIPLINE **Comité de gouvernance, d'éthique et de ressources humaines**

Le Comité de gouvernance, d'éthique et de ressources humaines a pour mandat d'élaborer des règles de gouvernance, d'éthique et de déontologie pour la conduite des affaires de la Chambre. Il veille à la composition des comités de la ChAD, à la formation continue des Administrateurs ainsi qu'au processus d'évaluation du fonctionnement de la gouvernance de la Chambre. Il a également la responsabilité d'élaborer les différentes politiques des ressources humaines concernant l'évaluation et la rémunération de l'ensemble des employés ainsi que le plan de relève de la Chambre.

Comité de nomination

Le Comité de nomination a pour mandat d'identifier et de susciter des candidats qualifiés pour devenir Administrateurs, de vérifier leur éligibilité et de les présenter au Conseil d'administration.

Comité d'audit

Le Comité d'audit est chargé d'étudier toute question concernant la situation financière et des technologies de l'information à la Chambre. Il a également pour mandat de recommander, promouvoir et faciliter l'exercice de la fonction d'audit au sein de l'organisation. Il formule des avis quant à la gestion des risques, l'optimisation des ressources dont la rémunération globale des employés et la qualité des contrôles internes de gestion.

Comité sur les affaires de régulation

Le Comité sur les affaires de régulation a pour mandat de commenter les lois et d'élaborer ou de réviser les règlements et politiques concernant la distribution en assurance de dommages et le règlement de sinistres.

Comité du développement professionnel

Le Comité du développement professionnel a pour mandat de proposer les orientations en matière de formation continue pour les agents en assurance de dommages, les courtiers en assurance de dommages et les experts en sinistre. Il formule, entre autres, des avis sur le *Règlement sur la formation continue obligatoire de la Chambre de l'assurance de dommages* et sur le *Règlement sur les critères d'obtention des titres de courtier d'assurance associé et de courtier d'assurance agréé*.

Comité de déontologie et de règles de pratique

Le Comité de déontologie et de règles de pratique a pour mandat d'examiner et d'émettre des avis sur des questions d'éthique professionnelle, de déontologie et de pratiques de l'industrie. Il développe également des outils visant à aider les Membres à maintenir des pratiques professionnelles de qualité et conformes aux exigences légales, réglementaires et déontologiques.

Article 66 – Candidature

Tout Membre qui désire poser sa candidature pour agir à titre de membre d'un comité de la Chambre, ou pour occuper toute autre charge pour laquelle une procédure particulière n'est pas prévue au présent règlement ou à tout autre règlement de la Chambre, doit faire parvenir sa candidature au Président-directeur général de la Chambre.

Article 67 – Qualification

Le Membre qui désire poser sa candidature pour les différents comités de la Chambre ne doit pas :

a) avoir

78. Composition

- a. Le comité de discipline est formé d'un président et d'un vice-président nommés par le Ministre.
- b. Le président du comité de discipline nomme, après consultation du Barreau du Québec, des présidents suppléants devant être choisis parmi les avocats ayant au moins dix (10) ans de pratique.

79. Membres nommés par le CA

Le CA nomme les membres du Comité de discipline, parmi les Membres : agents, courtiers et experts en sinistre exerçant leurs fonctions depuis au moins dix (10) ans.

80. Qualification

Pour agir à titre de membre du Comité de discipline, un Membre de la ChAD doit, pour chaque dossier, signer l'affirmation solennelle prévue à l'article 366.1 de la Loi et il ne doit pas :

- Avoir fait l'objet d'une décision ou d'une sanction imposée par le Bureau des services financiers, le Bureau de décision et de révision, le Tribunal administratif des marchés financiers ou l'Autorité;
- b) avoir • Avoir fait l'objet d'une décision de culpabilité par leun comité de discipline ou un conseil de l'Association des courtiers d'assurance de la province de Québec, du Conseil des assurances de dommages ou de la Chambre discipline ;
- c) avoir • Faire l'objet d'une plainte référée devant le Comité de discipline de la ChAD, pour laquelle aucune décision n'a été rendue;
- Être sous enquête au Bureau du syndic de la ChAD ou à l'Autorité, à sa connaissance;
- Avoir été déclaré ou s'être reconnu coupable d'une infraction ou d'un acte pénal ou criminel relié à ses activités professionnelles;

- d) avoir • Être (ou avoir été dans l'année précédent) administrateur au sein d'une association de l'industrie de l'assurance de dommages qui a pour mission la protection des intérêts socioéconomiques de ses membres;
- Avoir fait l'objet d'une décision d'un tribunal civil qui le tient responsable dans une matière reliée à ses activités professionnelles;
- e) être • Être candidat ou avoir été élu à une élection municipale, provinciale ou fédérale.;

Lorsque la nature du comité le requiert, le Conseil d'administration peut fixer des conditions d'éligibilité additionnelles qu'il juge nécessaires.

Article 68 – Composition

Chaque comité de la Chambre doit, autant que possible, être composé de courtiers en assurance de dommages, d'agents en assurance de dommages et d'experts en sinistre.

Article 69 – Limite

À l'exception du Comité de nomination, un comité ne peut octroyer des contrats ni engager des dépenses au nom de la Chambre, à moins d'avoir obtenu une autorisation préalable du Conseil d'administration. Il ne peut non plus faire appel à des ressources humaines externes sans avoir préalablement obtenu l'approbation du Conseil d'administration ou du Président directeur général, selon le type de ressources nécessaires.

Le Comité de nomination peut engager des sommes allant jusqu'à un maximum de 25 000 \$ pour faire la recherche de candidats potentiels pour occuper les postes d'administrateurs.

Article 70 – Nomination

Le Conseil d'administration nomme chacun des membres des comités sur recommandation du Comité de gouvernance, d'éthique et de ressources humaines. Il désigne également les présidents de tous les comités du Conseil et de la Chambre.

- Avoir fait cession de ses biens ou avoir été sous le coup d'une ordonnance de séquestre prononcée en vertu de la Loi sur la faillite et l'insolvabilité (L.R.C 1985, c B-3) ou fait une proposition qui est rejetée, annulée ou retirée.

81. Mandat

a. Le mandat d'un membre d'un comité de la Chambre est de deux ans. Il ne peut, à moins d'une décision contraire du Conseil d'administration, faire l'objet que d'un seul renouvellement.

Article 71 – Destitution

Le Conseil d'administration de la Chambre peut, en tout temps, destituer tout membre d'un comité, à l'exception du président et du vice-président du comité de discipline, et le remplacer par quelqu'un

d'autre. Le Conseil d'administration peut également procéder à toute autre modification dans la composition d'un comité.

Article 72 – Remboursement des dépenses

Les membres d'un comité de la Chambre ont uniquement droit au remboursement des dépenses faites dans l'exercice de leurs fonctions, selon la politique prévue à cette fin.

Section VIII – COMITÉ DE NOMINATION

Article 73 – Composition

Le comité de nomination est composé de quatre (4) Administrateurs. Deux (2) sont des Administrateurs élus et deux (2) sont des Administrateurs indépendants.

Article 74 – Appel de candidatures

Le Comité de nomination procède à un appel de candidatures concernant les postes d'Administrateurs à pourvoir. L'appel de candidatures doit être diffusé publiquement dans des forums permettant de rejoindre l'ensemble des candidats potentiels et des parties prenantes de la Chambre. L'appel de candidatures doit prévoir les conditions requises pour être candidat, la date limite pour recevoir les candidatures et les formalités de mise en candidature.

Article 75 – Formulaire

Le Comité de nomination rend disponible un formulaire de mise en candidature selon les modalités qu'il estime nécessaires. Le formulaire est accompagné d'une déclaration solennelle d'éligibilité. De plus, chaque candidat doit joindre, au formulaire de mise en candidature, son curriculum vitae.

Les candidats issus de l'industrie doivent faire parvenir au Comité de nomination, leur formulaire de mise en candidature, leur déclaration solennelle d'éligibilité, leur curriculum vitae, une photographie récente mesurant au plus 5 cm par 7 cm et une note biographique d'au plus 200 mots, au moins 60 jours avant la date fixée pour le scrutin. L'heure limite pour la réception des formulaires de mise en candidature et des documents afférents est fixée à 17 h 00.

Article 76 – Évaluation

Le Comité de nomination s'assure de l'éligibilité des candidats en regard des conditions édictées par la Loi et par le présent règlement.

Le Comité de nomination évalue les candidats indépendants en fonction de leur capacité d'apporter un éventail de connaissances, de compétences et d'expérience qui répond aux besoins identifiés.

Le Comité de nomination recommande au Conseil d'administration un nombre suffisant de candidats qualifiés aux postes d'Administrateurs indépendants qui sont à pourvoir.

Article 77 — Présentation au Conseil

Lorsque les candidats issus de l'industrie répondent aux critères de la Loi et du présent Règlement intérieur, le Comité de nomination doit les présenter au Conseil d'administration qui les propose à l'élection.

Lorsque les candidats indépendants répondent aux critères de la Loi et du présent Règlement intérieur, le Comité de nomination procède à la sélection et les propose au Conseil d'administration qui les recommande au Ministre.

Section IX — COMITÉ DE DISCIPLINE

Article 78 — Composition

Conformément à la Loi, le comité de discipline est formé d'un président et d'un vice-président nommés par le Ministre et de membres nommés par le Conseil d'administration.

Le président du comité de discipline nomme, après consultation du Barreau, des présidents suppléants devant être choisis parmi les avocats ayant au moins dix (10) ans de pratique.

Article 79 — Membres nommés par le Conseil

Pour chaque discipline, le Conseil nomme, parmi les Membres exerçant leurs fonctions depuis au moins dix (10) ans, des membres du Comité de discipline pour chaque secteur de commercialisation.

Article 80 — Qualification

Pour agir à titre de membre du Comité de discipline, un Membre de la Chambre ne doit pas :

- a) avoir fait l'objet d'une décision ou d'une sanction imposée par le Bureau des services financiers, le Bureau de décision et de révision ou l'Autorité;
- b) avoir fait l'objet d'une décision de culpabilité par le comité de discipline de l'Association des courtiers d'assurance de la province de Québec, du Conseil des assurances de dommages ou de la Chambre ;
- c) faire l'objet d'une plainte référée devant le Comité de discipline de la Chambre, pour laquelle aucune décision n'a été rendue;
- d) avoir été déclaré ou s'être reconnu coupable d'une infraction ou d'un acte pénal ou criminel relié à ses activités professionnelles;
- e) être administrateur au sein d'une association de l'industrie de l'assurance de dommages qui a pour mission la protection des intérêts socioéconomiques de ses membres;

~~f) avoir fait l'objet d'une décision d'un tribunal civil qui le tient responsable dans une matière reliée à ses activités professionnelles;~~

~~g) être candidat à une élection municipale, provinciale ou fédérale.~~

~~Le membre du comité de discipline doit, pour chaque dossier, signer l'affirmation solennelle prévue à l'article 366.1 de la Loi.~~

Article 81 – Mandat

~~Conformément à la Loi, le mandat~~ du président du comité de discipline est d'au plus cinq (5) ans.

Le mandat des autres membres est d'au plus trois (3) ans.

~~b.~~ À l'expiration de leur mandat, les membres du comité de discipline demeurent en fonction jusqu'à ce qu'ils soient nommés de nouveau ou remplacés.

Article 82 – Secrétaire du comité de discipline

~~a.~~ Le secrétaire du comité de discipline est nommé par résolution du ~~Conseil-CA~~. Il doit faire partie du personnel permanent de la ~~ChambreChAD~~.

~~b.~~ Le secrétaire du comité de discipline voit à la préparation et à la conservation des dossiers du comité et des procès-verbaux ainsi qu'à l'enregistrement ~~mécanique ou sténographique~~ des auditions. Il tient également un rôle d'audition qui est accessible au public et qu'il affiche au moins dix (10) jours avant la date fixée pour la tenue d'une audition.

~~c.~~ Le secrétaire fait signifier à un Membre de la ~~ChambreChAD~~, de la manière prévue au Code de procédure civile, une plainte portée contre lui, à l'établissement auquel il est rattaché selon le registre de l'Autorité.

~~d.~~ Le secrétaire doit transmettre à l'Autorité et à la ~~ChambreChAD~~ toute décision exécutoire du comité de discipline.

~~e.~~ En cas d'absence ou d'incapacité d'agir du secrétaire ~~temporaire ou permanent~~, le ~~Président directeur général/PDG~~ nomme temporairement quelqu'un pour le remplacer. ~~Le Conseil d'administration~~ Le ~~CA~~ doit, par la suite, nommer un nouveau secrétaire ~~temporaire ou permanent, selon le cas~~.

Article 83 – Publication des décisions

~~a.~~ À moins d'une décision à l'effet contraire par le comité de discipline, un résumé de la décision disciplinaire rendue à l'égard d'un Membre est publié dans les Publications officielles de la ~~ChambreChAD~~.

b. ~~_____~~ Lorsqu'une décision disciplinaire ordonnant la suspension ou la radiation provisoire, temporaire ou permanente d'un Membre devient exécutoire, un avis de la décision est publié dans les Publications officielles de la ~~Chambre~~ChAD.

c. ~~_____~~ De plus, lorsqu'une décision disciplinaire ordonnant la radiation permanente d'un Membre devient exécutoire, le secrétaire doit également faire publier un avis de la décision dans un journal circulant dans le lieu où se situe l'établissement auquel le Membre est rattaché ou était rattaché.

Article

84. ~~_____~~ Rapport des activités du comité de discipline

Le comité de discipline doit transmettre ~~à la Chambre~~annuellement au CA et à l'Autorité, un rapport de ses activités ~~annuellement.~~ Le rapport doit contenir, ~~pour chaque secteur de commercialisation,~~ les éléments suivants :

- a) ~~_____ nombre~~ • Nombre de plaintes formelles reçues;
- b) ~~_____ sujet des plaintes reçues;~~
- c) ~~_____ nombre d'enquêtes effectuées;~~
- d) ~~_____~~ • Nombre de chefs d'infraction;
 - Nombre et type de décisions rendues;
 - Nombre de journées d'auditions du comité de discipline;
- e) ~~_____ nombre de suspensions et d'exclusions;~~
- f) ~~_____ nombre~~ • Nombres et type de plaintes rejetées; sanctions.
- g) ~~_____ nombre de plaintes conduites par le syndic;~~
- h) ~~_____ nombre d'appels interjetés.~~

Section X – COMITÉS SPÉCIAUX ~~Abrogé~~

Article 85 – Création de comités spéciaux

~~Le Conseil d'administration peut créer des comités spéciaux pour traiter de sujets particuliers, selon les besoins de la Chambre. Il doit en nommer les responsables ainsi que les membres et les dissoudre une fois leur mandat accompli. Les comités spéciaux constituent un forum de consultation et de concertation sur des sujets préétablis.~~

Article 86 – Procédure

~~Sous réserve des dispositions de la Loi ou du présent règlement, le Conseil d'administration peut, par résolution, établir les règles relatives à la formation des comités spéciaux, à la convocation et à la tenue des réunions, au quorum applicable, et à la procédure à suivre lors des réunions.~~

~~Les membres d'un comité spécial ont droit au remboursement des dépenses faites dans l'exercice de leurs fonctions, selon la politique prévue à cette fin.~~

85. ~~_____~~ Abrogé.

86. Abrogé.

Section XI – POUVOIRS DU ~~CONSEIL D'ADMINISTRATION~~CA

~~Article 87.~~ Pouvoirs relatifs aux biens

Sous réserve des limites imposées par la Loi, le ~~Conseil d'administration~~CA peut, notamment, suivant les termes et conditions qu'il estime justes, acheter, louer, vendre, échanger, acquérir ou aliéner de toute autre façon, tout bien mobilier et immobilier de la ~~Chambre~~ChAD ou tout intérêt s'y rapportant.

~~Article~~

~~88.~~ Opérations bancaires

~~a.~~ Sous réserve de dispositions spécifiques ~~du présent règlement, dans~~ le ~~Conseil d'administration~~RI, le ~~CA~~ peut définir, par résolution, les circonstances et les modalités selon lesquelles il obtient des services lui permettant :

- ~~a) d'effectuer.~~ D'effectuer des dépôts en argent;
- ~~b) d'effectuer.~~ D'effectuer des placements à court terme;
- ~~c) de.~~ De contracter des emprunts;
- ~~d) de.~~ De confier la garde de titres ou de valeurs.

~~b.~~ La résolution peut prévoir la délégation des pouvoirs visés ~~dans le présent article ci-dessus~~ à l'un des Administrateurs, au ~~Président-directeur général~~PDG, au Secrétaire ou à tout autre employé.

~~Article 89 – Signature~~

~~Toute opération régulière d'un montant de cinquante mille dollars (50 000 \$) et moins, tels un chèque, une lettre de change, un billet à ordre ou tout autre effet négociable, doit être autorisée par deux personnes parmi les suivantes : le Président directeur général, le Secrétaire, un directeur de la Chambre, le président du CA ou le vice-président du CA.~~

~~Toute opération régulière d'un montant de plus de cinquante mille dollars (50 000 \$), tels un chèque, une lettre de change, un billet à ordre ou tout autre effet négociable, doit être autorisée par le Président-directeur général ou, en son absence, par le Secrétaire, et par un Administrateur, soit le Président, le Vice-président ou un Administrateur désigné à cette fin par résolution du Conseil d'administration.~~

~~Article 89.~~ Abrogé.

~~90.~~ Pouvoirs d'emprunt

Le ~~Conseil d'administration-CA~~ peut, s'il le juge opportun :

- a) ~~faire~~ • **Faire** des emprunts de deniers sur le crédit de la ~~Chambre~~ChAD;
- b) ~~hypothéquer, nantir ou mettre en gage~~ • **Hypothéquer** les biens mobiliers et immobiliers, présents ou futurs, ~~corporels ou incorporels~~, de la ~~Chambre~~ChAD, pour assurer le paiement de telles obligations ou autres valeurs, ~~ou donner une partie seulement de ces garanties pour les mêmes fins.~~ L'hypothèque, ~~le nantissement, ou le gage~~ devra être ~~constitué par acte de fidéicommiss, constituée~~ conformément à la Loi sur les pouvoirs spéciaux des personnes morales (L.R.Q., c. P-16), ~~ou de toute autre manière;~~
- c) ~~hypothéquer ou nantir les immeubles ou donner en gage ou autrement frapper d'une charge quelconque les biens meubles de la Chambre, ou donner ces diverses garanties pour assurer le paiement des emprunts faits autrement que par émission d'obligations ainsi que le paiement ou l'exécution des autres dettes, contrats et engagements de la Chambre.~~

Article 91 – Contrats

~~Les contrats et autres documents requérant la signature de la Chambre doivent respecter les conditions prévues à la Politique d'achat de biens et services de la Chambre.~~

Article

~~91. Abrogé.~~

92. Processus d'adoption des règlements

- a. Les règlements de la ~~Chambre~~ChAD sont adoptés ou modifiés par le ~~Conseil d'administration-CA~~.
- b. Dans les cas où la ~~Loi~~loi requiert qu'un règlement ou une modification à un règlement soit approuvé par l'Autorité, le règlement ou la modification entre en vigueur et produit ses effets à compter de cette approbation, à moins que le ~~Conseil~~CA n'ait établi une date ultérieure d'entrée en vigueur.
- c. Dans les cas où la loi requiert qu'un règlement ou une modification à un règlement soit approuvé par les Membres, le règlement ou la modification entre en vigueur et produit ses effets à compter de ~~son~~cette approbation ~~par les Membres ou, à tout~~moins que le ~~CA~~ n'ait établi une date ultérieure ~~fixée par le Conseil~~d'entrée en vigueur.
- d. Dans les cas où la loi ne requiert aucune forme d'approbation particulière, le règlement ou la modification entre en vigueur à la date fixée par le ~~Conseil d'administration~~CA.

Article 93. Publication des règlements

- a. Un règlement de la ~~Chambre~~ChAD, non soumis à l'approbation du gouvernement, du Ministre, de l'Autorité ou de ses Membres et qui les affecte, doit faire l'objet de deux publications dans les Publications officielles de la ~~Chambre.~~ChAD.
- b. Le règlement, dans sa forme de projet, est publié une première fois, accompagné d'un avis qui invite tout intéressé à transmettre ses commentaires dans les trente (30) jours de cette publication.
- c. Après l'expiration de ce délai, le règlement fait l'objet d'une deuxième publication dans les Publications officielles de la ~~Chambre.~~ChAD, avec ou sans modification, dans sa version finale. Le règlement entre en vigueur le quinzième (15e) jour qui suit la date de cette deuxième publication, à moins que le ~~Conseil d'administration~~CA n'ait fixé une date différente.

Section XII – ~~DISPOSITIONS FINANCIÈRES~~AFFAIRES DE LA CHAD

~~Article 94.~~ Exercice financier

~~Conformément à la Loi, l'exercice~~L'exercice financier de la ~~Chambre~~ChAD se termine le trente et un (31) décembre de chaque année.

~~Article 94.1~~ Opérations financières

La gouvernance des opérations financières de la ChAD est prévue dans une politique de délégations de pouvoirs.

~~95.~~ Audit

Chaque année, la ~~Chambre fait~~ChAD doit faire auditer ses livres et comptes par un auditeur externe et indépendant.

~~Article 96.~~ Rapport des activités de la ~~Chambre~~ChAD

~~La Chambre produit, chaque~~Chaque année, la ChAD produit un rapport de ses activités et le diffuse.

~~96.1~~ Contrats

Les contrats et autres documents requérant la signature de la ChAD doivent respecter les conditions prévues dans les diverses directives.

Section XIII – ~~APPROBATION~~ADOPTION DU RÈGLEMENT INTÉRIEUR ~~PAR LE CA~~**Article 97 –. ~~_____~~ Décision du ~~Conseil~~CA**

Le ~~règlement intérieur~~RI de la ~~Chambre~~ doitChAD et toute modification doivent être approuvé à la suite du vote d'~~au~~ adoptés par au moins deux tiers des Administrateurs présents lors de la Séance où ont lieu les discussions sur le règlement. Les Administrateurs peuvent l'adopter tel quel ou proposer les modifications qu'ils estiment nécessaires.

Article 98 – Modifications ultérieures

Les abrogations ou modifications apportées au présent règlement doivent être approuvées à la suite du vote d'~~au moins~~les deux tiers des Administrateurs présents lors de la Séance ~~où ont lieu les discussions sur le~~ led'adoption du règlement.

98. _____ Abrogé.

Section XIV – ENTRÉE EN VIGUEUR**Article 99 –. ~~_____~~ Entrée en vigueur**

Le ~~présent règlement~~RI et ses modifications entrent en vigueur ~~à la date fixée par le Conseil d'administration de la Chambre.~~ après approbation de l'Autorité, tel que prévu par la Loi sur l'encadrement du secteur financier.

ANNEXE 1 **SYMBOLE GRAPHIQUE**

Le symbole graphique de la ChAD (reproduit ci-dessous) est le symbole officiel de la ChAD et non de l'industrie de l'assurance de dommages. En conséquence, seule la ChAD et ses employés peuvent l'utiliser. Toute autre utilisation est interdite.



Nous sommes là pour vous.



chad.ca

ANNEXE 2 — CODE D'ÉTHIQUE ET DE DÉONTOLOGIE DES ADMINISTRATEURS ET DES MEMBRES DES COMITÉS DE LA CHAMBRE DE L'ASSURANCE DE DOMMAGES

SECTION I — OBJET ET CHAMP D'APPLICATION

Ce Code s'applique aux Administrateurs du Conseil d'administration de la Chambre de l'assurance de dommages ainsi qu'aux membres des comités de la Chambre. Il a pour objet de préciser les règles d'éthique et de déontologie qu'ils doivent respecter afin de contribuer à la mission de protection du public de la Chambre.

Ce Code responsabilise les Administrateurs et les membres des comités tout en favorisant leur indépendance, légitimité et crédibilité dans l'exercice des fonctions qui leur sont dévolues.

Les règles qui suivent doivent guider les comportements des Administrateurs et des membres des comités dans le but de maintenir la confiance du public dans l'intégrité de l'administration de la Chambre.

SECTION II — DEVOIRS GÉNÉRAUX

Article 1 — Contribution à la réalisation de la mission de la Chambre

L'Administrateur, ou le membre d'un comité doit contribuer à la mission de protection du public de la Chambre. Il doit privilégier l'intérêt de la Chambre sur celui du groupe dont il est issu. L'intérêt de la Chambre doit primer lorsqu'il conseille ou prend une décision en son nom. Il ne doit pas défendre les intérêts d'un groupe en particulier, seule la protection du public doit le guider dans ses décisions.

L'Administrateur ou le membre de comité doit, dans l'exercice de ses fonctions, prendre ses décisions indépendamment de toutes considérations reliées à d'autres organisations auxquelles il peut être rattaché, notamment, celles ayant pour but de défendre les intérêts socioéconomiques des membres de l'industrie de l'assurance de dommages et de l'expertise en règlement de sinistres.

Article 2 — Loyauté, honnêteté et intégrité

L'Administrateur ou le membre de comité doit agir avec loyauté, honnêteté, prudence, intégrité. Il doit faire passer les intérêts de la Chambre avant les siens ou ceux de toute autre organisation.

Il ne doit pas utiliser à son profit ou à celui d'une autre personne l'information à laquelle il a accès dans l'exercice ou à l'occasion de l'exercice de ses fonctions.

Il a une obligation de divulguer aux autres Administrateurs ou aux autres membres de comité toute information qui est pertinente ou importante pour la Chambre.

L'Administrateur ou le membre de comité doit respecter les lois, règlements et politiques en vigueur.

Article 3 — Utilisation des biens

L'Administrateur ou le membre de comité ne doit pas confondre les biens de la Chambre avec les siens et ne peut les utiliser à son profit ou au profit de tiers.

Article 4 — Discretion, confidentialite et reserve

L'Administrateur ou le membre de comite doit faire preuve de discretion et il doit respecter la confidentialite de l'information a laquelle il a acces. Il ne doit pas divulguer ou utiliser a son profit ou au profit d'un tiers l'information obtenue dans l'exercice de ses fonctions.

Il doit respecter la confidentialite des deliberations du Conseil d'administration ou d'un comite, des documents internes qui sont reveles ou remis et des renseignements obtenus dans l'exercice de ses fonctions.

L'Administrateur ou le membre de comite doit assurer la confidentialite des documents, de leur communication a leur destruction.

L'Administrateur ou le membre de comite doit etre solidaire des decisions prises majoritairement par les Administrateurs ou les membres de comites.

L'Administrateur ou le membre de comite ne peut faire des representations publiques au nom de la Chambre. Il doit adresser toute demande de renseignements au President-directeur general.

L'Administrateur ou le membre de comite ne peut pas s'ingerer ni tenter d'intervenir dans les dossiers traites par le bureau du syndic ou le comite de discipline.

Article 5 — Cadeau et avantage

L'Administrateur ou le membre de comite doit faire preuve d'independance et eviter d'etre redevable envers qui que ce soit. A cet egard, il ne doit pas donner ou recevoir, directement ou indirectement, quelque cadeau, service, avantage ou faveur.

Il doit s'abstenir d'utiliser ses fonctions a la Chambre pour obtenir un avantage, quel qu'il soit.

Article 6 — Disponibilite

L'Administrateur ou le membre de comite s'engage a offrir la meilleure disponibilite possible dans l'execution de son mandat.

Article 7 — Activites politiques

L'Administrateur ou le membre de comite doit, dans l'exercice de ses fonctions, prendre des decisions independamment de toutes considerations politiques partisans.

L'Administrateur ou le membre de comite qui se porte candidat a une election municipale, provinciale ou federale doit demissionner.

Article 8 — Fin de mandat

Même après avoir quitté ses fonctions, l'Administrateur ou le membre de comité doit respecter la confidentialité de l'information à laquelle il a eu accès. Il ne doit pas divulguer ou utiliser à son profit ou au profit d'un tiers l'information obtenue dans l'exercice de ses fonctions.

Il doit respecter la confidentialité des délibérations du Conseil d'administration ou d'un comité, des documents internes qui sont révélés ou remis et des renseignements obtenus dans l'exercice de ses fonctions.

L'Administrateur ou le membre de comité qui a cessé d'exercer ses fonctions doit se comporter de façon à ne pas tirer d'avantages indus de ses fonctions antérieures à la Chambre.

SECTION III – DEVOIRS ET OBLIGATIONS EN MATIÈRE DE CONFLIT D'INTÉRÊTS

Article 9 – Conflit d'intérêts

L'Administrateur ou le membre de comité doit éviter de se placer dans une situation de conflit réel ou potentiel.

Il doit déclarer au Conseil d'administration ou à son comité toute situation opposant son intérêt personnel ou professionnel à celui de la Chambre.

N'est pas considéré être en conflit d'intérêts, un Administrateur qui participe aux délibérations et au vote concernant la composition d'un comité dans lequel il est impliqué.

Article 10 – Gestion des conflits d'intérêts

L'Administrateur ou le membre de comité qui est dans une situation de conflit d'intérêts doit, sous peine de déchéance de sa charge, divulguer cette situation au Président, s'abstenir de participer à toutes délibérations et à toutes décisions relatives à l'organisme, l'entreprise ou l'association dans laquelle il a des intérêts. Il doit également se retirer de la Séance pour la durée des délibérations, s'abstenir de voter sur le sujet à l'égard duquel il est en situation de conflit d'intérêts réel ou potentiel et éviter d'influencer la décision s'y rapportant.

Si un Administrateur estime qu'un autre Administrateur se trouve dans une situation de conflit d'intérêts, il doit dénoncer cette situation au Président. Dans le cas où le Président se trouve dans une situation de conflit d'intérêts, il doit divulguer celle-ci au Vice-président.

Si un membre d'un comité estime qu'un autre membre se trouve dans une situation de conflit d'intérêts, il doit dénoncer cette situation au président du comité. Dans le cas où le président du comité se trouve dans une situation de conflit d'intérêts, il doit divulguer celle-ci au Président du Conseil d'administration.

SECTION IV – APPLICATION DU CODE

Article 11 – Autorité compétente

Le Président du conseil d'administration est responsable de l'application du présent code.

Lorsque le Président estime que le manquement est justifié, il en informe l'Administrateur ou le membre du comité. Celui-ci peut, dans les 7 jours, fournir ses observations. Si le Président conclut au

manquement, l'une des sanctions suivantes peut être imposée : une réprimande, une suspension temporaire de ses fonctions ou la révocation de son mandat.

Un Administrateur peut être relevé provisoirement de ses fonctions par le Président lorsque l'urgence ou la gravité de la situation le justifie.

Si un manquement est reproché au Président, les règles énoncées ci-dessus sont exercées par le Vice-président.

SECTION V — DISPOSITIONS DIVERSES

Article 12 — Adhésion au Code

Chaque Administrateur ou membre de comité doit prendre connaissance du présent Code et accepter de s'y conformer. Il doit également confirmer annuellement son adhésion au Code en signant l'affirmation solennelle à cet effet.

L'Administrateur qui connaît ou soupçonne l'existence d'une violation au présent Code, doit la dénoncer au Président.



AFFIRMATION SOLENNELLE

(Annexe 2)

Je _____ (nom), membre du Conseil d'administration et/ou d'un comité de la
Chambre déclare ce qui suit:

Je reconnais avoir reçu copie du Code d'éthique et de déontologie des Administrateurs et des membres
de comités de la Chambre. Je reconnais l'avoir lu et en comprendre le sens et la portée.

Je m'engage à respecter les principes d'éthique et les règles de déontologie contenus dans le présent
Code.

EN FOI DE QUOI, J'AI SIGNÉ À _____, le _____

(Signature)

Commissaire à l'assermentation



EXTRAIT DU PROCÈS-VERBAL (non adopté) de la réunion du conseil d'administration, de la CHAMBRE DE L'ASSURANCE DE DOMMAGES, tenue le 25 octobre 2023, à Montréal.

8.2.2 Règlement intérieur

R.1020 Sur proposition dûment faite et appuyée, IL EST RÉSOLU à l'unanimité :

D'approuver les modifications proposées au *Règlement intérieur de la Chambre de l'assurance de dommages* telles que présentées (doc.08.2.2b) et d'effectuer les démarches nécessaires à son approbation par l'Autorité de marchés financiers.

Je, soussigné, secrétaire corporative de la ChAD, certifie par la présente que cette résolution est extraite du registre des procès-verbaux du conseil d'administration de l'organisme. La résolution est adoptée en date du 25 octobre 2023.

M^e Céline Martineau, secrétaire de la ChAD

Résolution CA - R.1020 - 25-10-2023

7.3.2 Publication

AEGIS SEF, LLC

Demande de dispense

Vu la demande déposée par AEGIS SEF, LLC (« AEGIS SEF ») auprès de l'Autorité des marchés financiers (l'« Autorité ») en date du 9 juin 2023 et modifiée en date du 6 octobre 2023 (la « demande ») afin d'obtenir une dispense des obligations suivantes :

1. l'obligation de reconnaissance à titre de bourse prévue au premier alinéa de l'article 12 de la *Loi sur les instruments dérivés*, RLRQ, c. I-14.01 (la « LID ») pour exercer ses activités au Québec;
2. les obligations prévues au *Règlement 21-101 sur le fonctionnement du marché*, RLRQ, c. V-1.1, r. 5 (le « Règlement 21-101 »), au *Règlement 23-101 sur les règles de négociation*, RLRQ, c. V-1.1, r. 6 et au *Règlement 23-103 sur la négociation électronique et l'accès électronique direct aux marchés*, RLRQ, c. V-1.1, r. 7.1 qui lui sont applicables;

(collectivement, la « dispense demandée »);

Vu les faits et les déclarations soumises par AEGIS SEF au soutien de la demande, notamment :

1. AEGIS SEF est une société à responsabilité limitée constituée en vertu des lois de l'état du Delaware aux États-Unis et dont les bureaux sont situés à Wilmington, au Delaware. La société mère ultime est AEGIS Hedging Solutions LLC;
2. Aux États-Unis, AEGIS SEF est assujettie à la supervision de la Commodity Futures Trading Commission (la « CFTC ») qui lui a accordé une inscription à titre de *swap execution facility* (une « plateforme d'exécution de swaps » ou « SEF ») au sens de la loi américaine intitulée *Commodity Exchange Act* (la « CEA ») afin de permettre la négociation ou l'exécution de swaps par un *Eligible Contract Participant* au sens de la CEA;
3. AEGIS SEF exerce des activités de bourse au sens de la législation en dérivés du Québec au moyen de sa plateforme d'exécution de swaps;
4. AEGIS SEF permet la négociation sur un registre d'ordres, l'envoi d'une demande de cotation et un *Offline Execution Functionality*. La dispense demandée est pour la négociation et les opérations sur le registre d'ordres et la demande de cotation. Le service *Offline Execution Functionality* n'est pas un marché comme défini dans le Règlement 21-101;
5. Selon les règles de la CFTC, AEGIS SEF doit prévoir des obligations encadrant la conduite des participants admissibles, veiller à ce qu'elles soient respectées et prendre des mesures disciplinaires à l'encontre de ses participants admissibles, y compris par d'autres moyens que l'exclusion du marché;
6. AEGIS SEF a retenu les services de la *National Futures Association* (« NFA ») à titre de fournisseur de service de réglementation (« FSR »);
7. À la suite de l'octroi de la dispense demandée, AEGIS SEF acceptera certains participants du Québec et leur confèrera un accès à sa plateforme d'exécution de swaps;
8. AEGIS SEF n'a pas de bureau ou d'établissement au Québec et n'a pas l'intention d'en établir;
9. AEGIS SEF a obtenu une dispense de reconnaissance à titre de bourse auprès de la Commission des valeurs mobilières de l'Ontario le 7 février 2023;

10. Selon l'information dont dispose AEGIS SEF et sous réserve de l'exercice des pouvoirs prévus aux lois et règlements de la CFTC et exercé par cette dernière, il n'existe aucune obligation pour les participants admissibles d'AEGIS SEF qui ont un établissement au Québec d'être inscrits auprès d'un organisme ou d'une agence gouvernementale des États-Unis ou de devenir membres d'un organisme de réglementation des instruments dérivés ou d'une autre entité aux États-Unis pour exercer les activités décrites dans la présente décision du seul fait d'être un participant admissible d'AEGIS SEF;

Vu la publication de la demande pour commentaires au Bulletin de l'Autorité du 12 octobre 2023 [(2023) vol. 20, n° 40, B.A.M.F., section 7.3] pour une période de 30 jours conformément à l'article 14 de la LID;

Vu l'absence de commentaires à la suite de cette publication;

Vu la conclusion de l'Autorité qu'AEGIS SEF satisfait les attentes énoncées dans l'*Instruction générale relative à l'autorisation de Bourses étrangères* établie par la décision n° 2005-PDG-0087 prononcée le 30 mars 2005 et publiée au Bulletin de l'Autorité du 1^{er} avril 2005 [(2005) vol. 2, n° 13, B.A.M.F., Supplément];

Vu la conclusion de l'Autorité que le régime d'encadrement réglementaire des États-Unis est similaire à celui du Québec;

Vu l'existence d'ententes de coopération et d'échange d'information concernant la supervision des activités d'AEGIS SEF entre l'Autorité et la CFTC;

Vu l'avis de l'Autorité que les activités d'AEGIS SEF sont assimilables à des activités de bourse au sens de la LID;

Vu l'article 86 de la LID en vertu duquel l'Autorité peut, aux conditions qu'elle détermine, dispenser un dérivé, une personne, un groupement de personnes, une offre ou une opération de tout ou partie des obligations prévues par la LID, lorsqu'elle estime que cette dispense ne porte pas atteinte à l'intérêt public;

Vu l'acte d'autorisation de signature de certains actes, documents ou écrits pris en vertu de l'article 24.1 de la *Loi sur l'encadrement du secteur financier*, RLRQ, c. E-6.1 et les pouvoirs délégués conformément à l'article 24 de cette même loi;

Vu la confirmation par AEGIS SEF que les informations, faits et déclarations soumis au soutien de la demande sont véridiques et exacts;

Vu la confirmation par AEGIS SEF de l'acceptation des conditions et modalités énoncées dans la présente décision;

Vu l'analyse faite par la Direction principale de l'encadrement des activités de marché et des dérivés et sa recommandation que l'octroi de la dispense demandée aux conditions prévues à la présente décision ne porte pas atteinte à l'intérêt public et favorise l'efficacité des marchés.

En conséquence, l'Autorité accorde, en vertu de l'article 86 de la LID, la dispense demandée aux conditions suivantes :

1. Réglementation et supervision d'AEGIS SEF

- 1.1 AEGIS SEF maintient son inscription à titre de plateforme d'exécution de swaps auprès de la CFTC et demeure assujettie aux pouvoirs de supervision de cette dernière.
- 1.2 AEGIS SEF respecte les obligations continues qui lui incombent à titre de plateforme d'exécution de swaps inscrite auprès de la CFTC.

- 1.3 AEGIS SEF avise l'Autorité dès que son inscription à titre de plateforme d'exécution de swaps auprès de la CFTC est révoquée, suspendue ou modifiée ou s'il survient des changements importants dans les conditions de son inscription à titre de plateforme d'exécution de swaps.

2. Accès

- 2.1 AEGIS SEF ne pourra offrir un accès à sa plateforme d'exécution de swaps qu'aux participants du Québec suivants :
 - 2.1.1 les courtiers dûment inscrits en vertu de la LID qui agissent pour leur propre compte ou pour le compte d'autrui;
 - 2.1.2 les contreparties qualifiées du Québec, autres que les courtiers dûment inscrits en vertu de la LID qui agissent pour leur propre compte ou pour le compte d'autres personnes, qui sont dûment inscrites à cette fin;(collectivement, les « participants admissibles du Québec »);
- 2.2 AEGIS SEF met à la disposition des participants admissibles du Québec de la documentation et d'autres ressources explicatives appropriées sur le site d'AEGIS SEF pour effectuer des opérations sur la plateforme d'exécution de swaps d'AEGIS SEF.
- 2.3 Avant de donner accès à sa plateforme d'exécution de swaps à titre de participant admissible du Québec à toute personne, AEGIS SEF doit s'assurer, le cas échéant :
 - 2.3.1 d'obtenir une attestation écrite de cette personne qu'elle est un participant admissible du Québec lors de la signature initiale de tout contrat de participants;
 - 2.3.2 d'être avisé immédiatement lorsque cette personne cesse d'être un participant admissible du Québec;
 - 2.3.3 d'obtenir une confirmation écrite de cette personne que des arrangements de compensation appropriés pour la compensation et le règlement de chacune des opérations sur la plateforme d'exécution de swaps d'AEGIS SEF ont été mis en place;
 - 2.3.4 d'informer cette personne que l'attestation prévue à l'alinéa 2.3.1 de la présente décision est réputée être pleinement exécutoire chaque fois que celle-ci effectue une opération ou entre un ordre, demande une cotation ou répond à une demande de cotation;
 - 2.3.5 d'obtenir une confirmation de cette personne que l'entité responsable de la compensation ou du règlement d'une opération réalisée par cette personne sur la plateforme d'exécution de swaps d'AEGIS SEF dont elle est membre est dûment reconnue ou dispensée de reconnaissance à titre de chambre de compensation ou de système de règlement au Québec par l'Autorité;
 - 2.3.6 d'obtenir une confirmation de cette personne qu'elle agira pour son propre compte, à moins d'être un courtier ou un conseiller dûment inscrit en vertu de la LID;
 - 2.3.7 d'obtenir de cette personne des renseignements et documents appropriés au soutien de sa demande d'adhésion et de vérifier les inscriptions ou dispenses dont elle bénéficie en consultant les registres publics disponibles.

- 2.4 AEGIS SEF retire l'accès à un participant admissible du Québec à sa plateforme d'exécution de swaps dès qu'elle est informée que celui-ci cesse d'être un participant admissible du Québec.

3. Activités au Québec et opérations effectuées par les participants admissibles du Québec

Au Québec, AEGIS SEF exerce uniquement des activités de bourse eu égard à des swaps (au sens de l'article 1(a) de la CEA) et ne permet pas aux participants admissibles du Québec d'effectuer des opérations sur des produits autres que des swaps.

4. Désignation d'un mandataire aux fins de signification au Québec

AEGIS SEF désigne et maintient en fonction un mandataire aux fins de signification pour la représenter au Québec et informe l'Autorité dans les meilleurs délais de son nom et de ses coordonnées.

5. Information à communiquer

- 5.1. AEGIS SEF fournit aux participants admissibles du Québec de l'information précisant que :
- 5.1.1 leurs droits et leurs recours contre AEGIS SEF pourraient être régis uniquement par les lois des États-Unis, et non par celles du Québec, et devoir être invoqués ou intentés aux États-Unis et non au Québec;
 - 5.1.2 les règles applicables à la négociation sur la plateforme d'exécution de swaps d'AEGIS SEF pourraient être soumises aux lois des États-Unis et non à celles du Québec.

6. Documents déposés auprès de la CFTC

- 6.1 AEGIS SEF dépose rapidement auprès de l'Autorité, et au plus tard dans un délai de 10 jours ouvrables à compter de la date de dépôt auprès de la CFTC, un avis relatif à toute détermination d'un produit disponible pour négocier.
- 6.2 AEGIS SEF dépose rapidement auprès de l'Autorité, et au plus tard dans un délai de 10 jours ouvrables à compter de la date de dépôt ou de transmission auprès de la CFTC, l'information suivante, si elle est tenue de la déposer auprès de la CFTC ou de la lui transmettre :
- 6.2.1 les développements importants entourant toute poursuite importante intentée contre elle;
 - 6.2.2 un avis indiquant qu'elle a présenté une requête de mise en faillite ou en insolvabilité ou toute autre mesure semblable, ou en liquidation, ou qu'une telle requête a été présentée contre elle;
 - 6.2.3 la nomination d'un séquestre ou la conclusion d'un arrangement avec ses créanciers.

7. Avis ou dépôt auprès de l'Autorité

- 7.1 AEGIS SEF avise rapidement l'Autorité, et au plus tard dans un délai de 10 jours ouvrables à compter de la date à laquelle elle est informée, de ce qui suit :

- 7.1.1 tout changement à ses règlements ou aux lois, règles et règlements des États-Unis applicables aux swaps, si ce changement peut avoir une incidence importante sur sa capacité à satisfaire aux conditions de la présente décision;
 - 7.1.2 toute condition ou tout changement faisant qu'AEGIS SEF n'est pas en mesure de respecter, ou estime ne plus être en mesure de respecter, les SEF Core Principles établis en vertu de l'article 5h de la CEA et la Partie 37 de la réglementation de la CFTC, ou toute autre obligation prévue par la CEA ou les règlements de la CFTC;
 - 7.1.3 toute enquête connue d'AEGIS SEF ou toute mesure disciplinaire prise à son endroit par la CFTC ou toute autre autorité réglementaire à laquelle elle est assujettie;
 - 7.1.4 toute affaire ou question connue d'AEGIS SEF qui pourrait avoir une incidence importante et défavorable sur sa viabilité financière ou opérationnelle, y compris toute déclaration d'une situation d'urgence selon ses règles;
 - 7.1.5 tout cas de manquement, d'insolvabilité ou de faillite d'un participant admissible d'AEGIS SEF dont elle ou ses représentants ont connaissance et qui pourrait avoir un effet préjudiciable important sur AEGIS SEF, une chambre de compensation ou un participant admissible du Québec;
 - 7.1.6 toute panne, interruption de système ou délai important affligeant la plateforme d'exécution de swaps d'AEGIS SEF.
- 7.2 AEGIS SEF avise rapidement l'Autorité, et au plus tard dans un délai de 10 jours ouvrables à compter de sa survenance, de tout changement important à ses activités, à son fonctionnement ou à l'information figurant dans la demande, notamment les changements apportés à la supervision réglementaire effectuée par la CFTC, sa structure de gouvernance, le modèle d'accès à sa plateforme d'exécution de swaps, tels les critères d'admissibilité pour les participants admissibles du Québec, les systèmes et la technologie utilisés pour ses activités, ou ses ententes en matière de compensation et de règlement.
- 7.3 AEGIS SEF avise rapidement l'Autorité du dépôt de la version définitive de tout rapport intitulé *Rule Enforcement Review* ou autre relatif à une inspection menée par la CFTC, et ce, au plus tard 10 jours ouvrables à compter de la date de ce dépôt.

8. Rapports trimestriels

- 8.1 AEGIS SEF tient à jour l'information suivante et la transmet d'une manière et dans une forme acceptable pour l'Autorité, au plus tard dans un délai de 30 jours suivant la fin de chaque trimestre civil, et dans les meilleurs délais lorsque l'Autorité en fait la demande :
 - 8.1.1 la liste à jour de tous les participants admissibles du Québec et, dans la mesure où AEGIS SEF en est informée, la liste des clients dudit participant qui sont situés au Québec;
 - 8.1.2 l'identifiant unique pour les entités juridiques attribué à chacun des participants admissibles du Québec conformément aux normes établies par le Système d'identifiant international pour les entités juridiques et, dans la mesure où AEGIS SEF en est informée, l'identifiant de chacun des clients dudit participant qui sont situés au Québec;
 - 8.1.3 la liste de tous les participants admissibles du Québec qui ont fait l'objet d'une mesure disciplinaire au cours du trimestre par AEGIS SEF, son FSR agissant au nom d'AEGIS SEF et, dans la mesure où AEGIS SEF en est informée, par la

CFTC, pour des activités de ces participants admissibles sur sa plateforme d'exécution de swaps, ainsi que le nombre total de mesures disciplinaires prises à l'égard de tous les participants admissibles d'AEGIS SEF au cours du trimestre par AEGIS SEF ou son FSR;

- 8.1.4 la liste des nouvelles enquêtes et des dossiers d'enquête complétés au cours du trimestre qu'AEGIS SEF ou son FSR mène à l'égard des participants admissibles du Québec, ainsi que le nombre total de nouvelles enquêtes et de dossiers d'enquêtes complétés par AEGIS SEF ou son FSR au cours du trimestre relativement à tous les participants d'AEGIS SEF;
- 8.1.5 la liste de toutes les entités dont la demande afin de devenir un participant admissible du Québec ou d'avoir accès à la plateforme d'exécution de swaps d'AEGIS SEF a été refusée au cours du trimestre, ainsi que les motifs du refus;
- 8.1.6 une copie de toutes les modifications apportées au formulaire intitulé *Form SEF* (y compris toutes ses annexes) qu'AEGIS SEF a déposé auprès de la CFTC au cours du trimestre, notamment toutes les modifications aux règles de négociation d'AEGIS SEF;
- 8.1.7 la liste de tous les produits pouvant être négociés sur la plateforme d'exécution de swaps d'AEGIS SEF au cours du trimestre, en indiquant les ajouts, les retraits ou les changements par rapport au trimestre précédent;
- 8.1.8 le nombre total et la valeur totale des opérations provenant des participants admissibles du Québec, et dans la mesure où AEGIS SEF en est informée, provenant des clients dudit participant qui sont situés au Québec, présentés par participant admissible du Québec et par client, le cas échéant, pour chaque produit;
- 8.1.9 la proportion du nombre total et de la valeur totale des opérations sur la plateforme d'exécution de swaps d'AEGIS SEF réalisées par les participants admissibles du Québec, et dans la mesure où AEGIS SEF en est informée, réalisées par les clients dudit participant qui sont situés au Québec, par rapport au nombre total et à la valeur totale de l'ensemble des opérations, pour chacun des participants admissibles du Québec et pour chaque client de celui-ci, le cas échéant;
- 8.1.10 la liste énumérant chaque panne importante ou tout retard ou défaut de fonctionnement important de ses systèmes au cours du trimestre pour tout système lié à l'activité de négociation, notamment les opérations, l'acheminement des ordres ou les données, en précisant la date, la durée, la raison et la mesure corrective prise.

9. Rapports annuels

- 9.1 AEGIS SEF dépose rapidement auprès de l'Autorité tout rapport annuel ou état financier annuel transmis ou déposé(s) auprès de la CFTC.
- 9.2 AEGIS SEF avise rapidement l'Autorité que tout rapport annuel intitulé *Service Organization Controls 1 and 2* préparé conformément aux normes de l'*American Institute of Certified Public Accountants*, et ce, après la publication de la version définitive par son auditeur indépendant.

10. Autre information à fournir à l'Autorité

AEGIS SEF communique rapidement à l'Autorité ou fait en sorte que son FSR communique rapidement, le cas échéant, toute autre information relative à son activité, que l'Autorité estime utile à l'exercice des fonctions et pouvoirs de l'Autorité et que cette dernière pourrait requérir de temps à autre, et coopère de toute autre manière avec l'Autorité, sujet à toute loi sur la confidentialité applicable ou toute autre loi encadrant le partage d'information et la protection de renseignements personnels.

11. Confidentialité des renseignements

AEGIS SEF préserve la confidentialité des renseignements qui lui sont soumis dans le cadre de ses activités auprès de ses participants admissibles du Québec, le tout en conformité avec les lois qui lui sont applicables en matière de protection des renseignements personnels.

12. Conformité aux décisions

AEGIS SEF se conformera à toute décision de l'Autorité visant ses activités au Québec.

Fait le 30 janvier 2024.

Hugo Lacroix
Surintendant des marchés de valeurs

Décision n° 2024-SMV-0003

Refinitiv Transaction Services Limited Demande de dispense

Vu la demande déposée par Refinitiv Transaction Services Limited (« RTSL ») auprès de l'Autorité des marchés financiers (l'« Autorité ») le 6 septembre 2023 afin d'obtenir une dispense des obligations suivantes :

1. l'obligation de reconnaissance à titre de bourse prévue au premier alinéa de l'article 12 de la *Loi sur les instruments dérivés*, RLRQ, c. I-14.01 (la « LID ») pour exercer ses activités au Québec;
2. les obligations prévues au *Règlement 21-101 sur le fonctionnement du marché*, RLRQ, c. V-1.1, r. 5, au *Règlement 23-101 sur les règles de négociation*, RLRQ, c. V-1.1, r. 6 et au *Règlement 23-103 sur la négociation électronique et l'accès électronique direct aux marchés*, RLRQ, c. V-1.1 r. 7.1, qui lui sont applicables;

(collectivement, la « dispense demandée »);

Vu les déclarations soumises par RTSL au soutien de la demande, notamment :

1. RTSL est une société à responsabilité limitée constituée en vertu des lois de l'Angleterre et des pays de Galles et une filiale indirecte du London Stock Exchange Group (« LSEG »);
2. Le 1^{er} décembre 2001, la Financial Services Authority (la « FSA »), l'organisme de réglementation financière du Royaume-Uni, a autorisé RTSL, en vertu de la partie 4A du *Financial Services and Markets Act 2000*, à agir en tant qu'opérateur d'un *alternative trading system* (un « ATS »). Le 1^{er} novembre 2007, l'autorisation a été modifiée en opérateur d'un *multilateral trading facility* (un « système multilatéral de négociation » ou « SMN ») lorsque le régime applicable aux ATS a été remplacé par la nouvelle activité réglementée par la *Markets in*

Financial Instruments Directive (« MiFID »). Cette autorisation a ensuite été transférée à l'organisme de réglementation successeur de la FSA, la Financial Conduct Authority (la « FCA ») le 1^{er} avril 2013;

3. Le SMN utilise le système de négociation *FXall RFQ*, qui est régi par un livre de règles (les « Règles »). Un client qui conclut un accord de participation avec le SMN doit se conformer aux Règles applicables au SMN dans son ensemble;
4. RTSL permet la négociation sur une fonctionnalité de demande de cotation et de demande de négociation pour les dérivés sur devises comme les contrats à terme sur devises, les swaps de devises, les contrats à terme sur devises sans livraison et les options sur devises (les « produits admissibles »);
5. *FXall RFQ* autorise actuellement les connexions par le biais d'une interface de programmation d'applications (un « API ») pour les dérivés sur devises. Les participants peuvent autoriser l'utilisation à distance des API du LSEG si le participant s'assure que les applications API utilisées sur le site distant sont à tout moment surveillées et gérées à partir de ce site de surveillance à distance. Le SMN propose des plans de tarification accessibles au public en fonction de différents paramètres. Le taux indiqué ne concerne que la composante transactionnelle du SMN;
6. En conséquence, RTSL est tenue de se conformer au cadre réglementaire de la FCA, qui comprend, entre autres, des règles sur (i) la conduite des affaires (y compris des règles concernant la catégorisation des clients, la communication avec les clients et d'autres protections des investisseurs et les accords avec les clients), (ii) la conduite du marché (y compris des règles applicables aux sociétés exploitant un SMN), et (iii) les systèmes et les contrôles (y compris des règles sur l'externalisation, la gouvernance, la tenue de registres et les conflits d'intérêts). La FCA exige RTSL à se conformer à tout moment à un ensemble de conditions minimales d'autorisation, notamment qu'il soit « apte et approprié » à être autorisé et qu'il dispose de ressources appropriées pour les activités qu'il exerce. RTSL est soumise à une réglementation prudentielle, y compris aux exigences minimales en matière de capital réglementaire, et sa capitalisation est supérieure aux exigences réglementaires. RTSL est tenue de maintenir une fonction de conformité permanente et efficace. Le service de conformité de RTSL est chargé de mettre en œuvre et de maintenir des politiques et des procédures adéquates visant à garantir que RTSL (et tout le personnel associé) se conforme à ses obligations en vertu des règles de la FCA. Ces politiques et procédures sont énoncées dans le manuel de conformité de RTSL et dans les politiques et procédures internes associées;
7. Un SMN est tenu, en vertu des règles de la FCA, d'avoir des exigences régissant la conduite des participants, de contrôler le respect de ces exigences et de signaler à la FCA (i) les infractions importantes au livre des règles du SMN, (ii) les conditions de négociation désordonnées, et (iii) les comportements susceptibles d'impliquer un abus de marché. RTSL peut également aviser la FCA de la résiliation de l'accès d'un participant, et peut aviser la FCA de la suspension temporaire d'un participant ou l'imposition de conditions. Comme l'exigent les règles de la FCA, RTSL a mis en place un programme de surveillance des transactions. Dans le cadre de ce programme, le service de conformité de RTSL effectue une surveillance du marché en temps réel de l'activité de négociation sur le SMN afin d'identifier les perturbations et les abus ou anomalies du marché. Le programme de surveillance des transactions est conçu pour maintenir un marché équitable et ordonné pour les participants du SMN;
8. RTSL exige que tous les participants répondent aux critères d'un *Eligible Counterparty* comme définis à l'article 30(2) de la directive MiFID 2014/65/UE (« MiFID II »). Chaque participant potentiel doit (i) se conformer et s'assurer que ses négociants autorisés se conforment et, dans chaque cas, continuent de se conformer aux règles et lois applicables; (ii) avoir un niveau d'aptitude suffisante, d'habileté, de compétence et d'expérience en matière de négociation pour mener des activités sur le SMN; (iii) avoir une solidité financière adéquate; (iv) disposer d'une

organisation adéquate leur permettant de satisfaire à leurs propres obligations réglementaires; (v) mettre en place des systèmes et des contrôles adéquats pour garantir leur respect permanent des Règles et la gestion de leurs activités de négociation; et (vi) satisfaire à tout autre critère que RTSL peut raisonnablement exiger de temps à autre;

9. RTSL offrira un accès direct à la négociation sur le SMN aux participants qui sont situés au Québec et qui sont dûment inscrits, selon le cas, en vertu des lois sur les valeurs mobilières du Québec ou qui sont dispensés de ces exigences ou n'y sont pas soumis, et qui se qualifient en tant que *Eligible Counterparty* comme défini à l'article 30(2) de MiFID II. Les participants du Québec seront tenus d'informer immédiatement RTSL s'ils cessent de répondre aux critères d'une *Eligible Counterparty*. Les participants doivent également fournir toute information demandée par le SMN ou RTSL afin de permettre le suivi des responsabilités relatives aux critères d'admissibilité et opérationnels.
10. Tous les participants qui sont situés au Québec, y compris les participants dont le siège ou l'adresse légale d'un participant (comme l'indique l'identifiant de l'entité juridique ou « LEI ») se trouve au Québec et tous les négociateurs effectuant des opérations en son nom, quel que soit l'emplacement physique des négociateurs (y compris les succursales non québécoises d'entités juridiques québécoises), ainsi que tout négociateur physiquement situé au Québec qui effectue des opérations au nom de toute autre entité sont tenus de signer une reconnaissance du participant indiquant qu'ils répondent aux critères y étant énoncés, notamment qu'ils soient dûment inscrits en vertu de la LID pour exercer leurs activités, dispensés de l'obligation d'inscription ou non soumis à une obligation d'inscription. Cette reconnaissance exige que le participant du Québec déclare, chaque fois qu'il utilise le SMN, qu'il continue de satisfaire aux critères énoncés dans la reconnaissance du participant. Un participant du Québec est tenu d'informer immédiatement RTSL s'il cesse de satisfaire à l'un des critères susmentionnés;
11. RTSL exerce des activités de bourse au sens de la LID au moyen du SMN;
12. À la suite de l'octroi de la dispense demandée, RTSL acceptera certains participants du Québec et leur confèrera un accès au SMN;
13. RTSL n'a pas de bureau ou d'établissement au Québec et n'a pas l'intention d'en établir;
14. Selon l'information dont dispose RTSL et sous réserve des pouvoirs prévus aux lois, règlements ou règles de la FCA et exercés par cette dernière, il n'existe aucune obligation pour les participants admissibles de RTSL qui ont un établissement au Québec d'être inscrits auprès d'un organisme ou d'une agence gouvernementale du Royaume-Uni ou de devenir membres d'un organisme de réglementation des instruments dérivés ou d'une autre entité au Royaume-Uni pour exercer les activités décrites dans la présente décision du seul fait d'être un participant admissible de RTSL;

Vu la publication de la demande pour commentaires au Bulletin de l'Autorité du 23 novembre 2023 [(2023) vol. 20, n° 46, B.A.M.F., section 7.3] pour une période de 30 jours conformément à l'article 14 de la LID;

Vu l'absence de commentaires à la suite de cette publication;

Vu la conclusion de l'Autorité que RTSL satisfait les attentes énoncées dans l'*Instruction générale relative à l'autorisation de Bourses étrangères* établie par la décision n° 2005-PDG-0087 prononcée le 30 mars 2005 et publiée au Bulletin de l'Autorité du 1^{er} avril 2005 [(2005) vol. 2, n° 13, B.A.M.F., Supplément];

Vu la conclusion de l'Autorité que le régime d'encadrement réglementaire du Royaume-Uni est similaire à celui du Québec;

Vu l'existence d'ententes de coopération et d'échange d'information concernant la supervision des activités de RTSL entre l'Autorité et la FSA, le prédécesseur de la FCA;

Vu l'avis de l'Autorité que les activités de RTSL sur son SMN sont assimilables à des activités de bourse au sens de la LID;

Vu l'article 86 de la LID, en vertu duquel l'Autorité peut, aux conditions qu'elle détermine, dispenser un dérivé, une personne, un groupement de personnes, une offre ou une opération de tout ou partie des obligations prévues par la LID, lorsqu'elle estime que cette dispense ne porte pas atteinte à l'intérêt public;

Vu l'acte d'autorisation de signature de certains actes, documents ou écrits pris en vertu de l'article 24.1 de la *Loi sur l'encadrement du secteur financier*, RLRQ, c. E-6.1 et les pouvoirs délégués conformément à l'article 24 de cette même loi;

Vu la confirmation par RTSL que les informations, faits et déclarations soumis au soutien de la demande sont véridiques et exacts;

Vu la confirmation par RTSL de l'acceptation des conditions et modalités énoncées dans la présente décision;

Vu l'analyse faite par la Direction principale de l'encadrement des activités de marché et des dérivés et sa recommandation que l'octroi de la dispense demandée aux conditions prévues à la présente décision ne porte pas atteinte à l'intérêt public et favorise l'efficacité des marchés.

En conséquence, l'Autorité accorde, en vertu de l'article 86 de la LID, la dispense demandée aux conditions suivantes :

1. Réglementation et supervision de RTSL

- 1.1 RTSL maintient son inscription à titre de SMN auprès de la FCA et demeure assujettie aux pouvoirs de supervision de cette dernière.
- 1.2 RTSL respecte les obligations continues qui lui incombent à titre de SMN inscrit auprès de la FCA.
- 1.3 RTSL avise l'Autorité dès que son inscription auprès de la FCA à titre de SMN est révoquée, suspendue ou modifiée ou s'il survient des changements importants dans les conditions de son inscription à titre de SMN.

2. Accès

- 2.1 RTSL ne pourra offrir un accès à son SMN qu'aux participants du Québec suivants :
 - 2.1.1 les courtiers dûment inscrits en vertu de la LID qui agissent pour leur propre compte ou pour le compte d'autrui,
 - 2.1.2 les contreparties qualifiées du Québec, autres que les courtiers dûment inscrits en vertu de la LID qui agissent pour leur propre compte ou pour le compte d'autres personnes, qui sont dûment inscrites à cette fin;(collectivement, les « participants admissibles du Québec »).
- 2.2 RTSL met à la disposition des participants admissibles du Québec de la documentation et d'autres ressources explicatives appropriées sur le site de RTSL pour effectuer des opérations sur le SMN de RTSL.

- 2.3 Avant de donner accès au SMN à titre de participant admissible du Québec à toute personne, RTSL doit s'assurer, le cas échéant :
- 2.3.1 d'obtenir une attestation écrite de cette personne qu'elle est un participant admissible du Québec lors de la signature initiale de tout contrat des participants;
 - 2.3.2 d'être avisé immédiatement lorsque cette personne cesse d'être un participant admissible du Québec;
 - 2.3.3 d'obtenir une confirmation écrite de cette personne que des arrangements de compensation appropriés pour la compensation et le règlement de chacune des opérations sur le SMN de RTSL ont été mis en place;
 - 2.3.4 d'informer cette personne que l'attestation prévue à l'alinéa 2.3.1 de la présente décision est réputée être pleinement exécutoire chaque fois que celle-ci effectue une opération ou entre un ordre, demande une cotation ou répond à une demande de cotation;
 - 2.3.5 d'obtenir une confirmation de cette personne que l'entité responsable de la compensation ou du règlement d'une opération réalisée par cette personne sur le SMN de RTSL dont elle est membre est dûment reconnue ou dispensée de reconnaissance à titre de chambre de compensation ou de système de règlement au Québec par l'Autorité;
 - 2.3.6 d'obtenir une confirmation de cette personne qu'elle agira pour son propre compte, à moins d'être un courtier ou un conseiller dûment inscrit en vertu de la LID;
 - 2.3.7 d'obtenir de cette personne des renseignements et documents appropriés au soutien de sa demande d'adhésion et de vérifier les inscriptions ou dispenses dont elle bénéficie en consultant les registres publics disponibles.
- 2.4 RTSL retire l'accès à un participant admissible du Québec à son SMN dès qu'elle est informée que celui-ci cesse d'être un participant admissible du Québec.

3. Activités au Québec et opérations effectuées par les participants admissibles du Québec

Au Québec, RTSL exerce uniquement des activités de bourse eu égard à des swaps (au sens de l'article 1(a) de la *Commodity Exchange Act*) et ne permet pas aux participants admissibles du Québec d'effectuer des opérations sur des produits autres que les produits admissibles.

4. Désignation d'un mandataire aux fins de signification au Québec

RTSL désigne et maintient en fonction un mandataire aux fins de signification pour la représenter au Québec et informe l'Autorité dans les meilleurs délais de son nom et de ses coordonnées.

5. Information à communiquer

- 5.1 RTSL fournit aux participants admissibles du Québec de l'information précisant que :
- 5.1.1 leurs droits et leurs recours contre RTSL pourraient être régis uniquement par les lois du Royaume-Uni, et non par celles du Québec, et devoir être invoqués ou intentés au Royaume-Uni et non au Québec;
 - 5.1.2 les Règles applicables à la négociation sur son SMN pourraient être soumises aux lois du Royaume-Uni, et non à celles du Québec.

6. Documents déposés auprès de la FCA

- 6.1 RTSL dépose rapidement auprès de l'Autorité, et au plus tard dans un délai de 10 jours ouvrables à compter de la date de dépôt auprès de la FCA, un avis relatif à toute détermination d'un produit disponible pour négocier.
- 6.2 RTSL dépose rapidement auprès de l'Autorité, et au plus tard dans un délai de 10 jours ouvrables à compter de la date de dépôt de transmission auprès de la FCA, l'information suivante, si elle est tenue de la déposer auprès de la FCA ou de la lui transmettre :
 - 6.2.1 les développements importants entourant toute poursuite importante intentée contre elle;
 - 6.2.2 un avis indiquant qu'elle a présenté une requête de mise en faillite ou en insolvabilité ou toute autre mesure semblable, ou en liquidation, ou qu'une telle requête a été présentée contre elle;
 - 6.2.3 la nomination d'un séquestre ou la conclusion d'un arrangement avec ses créanciers.

7. Avis ou dépôt auprès de l'Autorité

- 7.1 RTSL avise rapidement l'Autorité, et au plus tard dans un délai de 10 jours ouvrables à compter de la date à laquelle elle est informée, de ce qui suit :
 - 7.1.1 tout changement à ses règlements ou aux lois, aux règles et aux règlements du Royaume-Uni applicables à la négociation des produits admissibles sur son SMN, si ce changement peut avoir une incidence importante sur sa capacité à satisfaire aux conditions de la présente décision;
 - 7.1.2 toute condition ou tout changement faisant que RTSL n'est pas en mesure de respecter, ou estime ne plus être en mesure de respecter les règles et la réglementation de la FCA prévue dans les obligations réglementaires pertinentes de la FCA;
 - 7.1.3 toute enquête connue sur RTSL ou toute mesure disciplinaire prise à son endroit par la FCA ou toute autre autorité réglementaire à laquelle elle est assujettie;
 - 7.1.4 toute affaire ou question connue de RTSL qui pourrait avoir une incidence importante et défavorable sur sa viabilité financière ou opérationnelle, y compris toute déclaration d'une situation d'urgence selon ses Règles;
 - 7.1.5 tout cas de manquement, d'insolvabilité ou de faillite d'un participant admissible de RTSL dont elle ou ses représentants ont connaissance et qui pourrait avoir un effet préjudiciable important sur RTSL, une chambre de compensation ou un participant admissible du Québec;
 - 7.1.6 toute panne, interruption de système ou délai important affligeant le SMN de RTSL.
- 7.2 RTSL avise rapidement l'Autorité, et au plus tard dans un délai de 10 jours ouvrables à compter de sa survenance, de tout changement important à ses activités, à son fonctionnement ou à l'information figurant dans la demande, notamment les changements apportés à la supervision réglementaire par la FCA, sa structure de gouvernance, le modèle d'accès à son SMN, les critères d'admissibilité pour les participants admissibles du Québec et les systèmes et la technologie utilisés pour ses activités.

- 7.3 RTSL avise rapidement l'Autorité du dépôt de la version définitive de tout rapport relatif à une inspection menée par la FCA, et ce, au plus tard 10 jours ouvrables à compter de la date de ce dépôt.

8. Rapports trimestriels

- 8.1 RTSL tient à jour l'information suivante et la transmet d'une manière et dans une forme acceptable pour l'Autorité, au plus tard dans un délai de 30 jours suivant la fin de chaque trimestre civil, et dans les meilleurs délais lorsque l'Autorité en fait la demande :
- 8.1.1 la liste à jour de tous les participants admissibles du Québec et, dans la mesure où RTSL en est informée, la liste des clients dudit participant qui sont situés au Québec;
 - 8.1.2 l'identifiant unique pour les entités juridiques attribué à chacun des participants admissibles du Québec conformément aux normes établies par le Système d'identifiant international pour les entités juridiques et, dans la mesure où RTSL en est informée, l'identifiant de chacun des clients dudit participant qui sont situés au Québec;
 - 8.1.3 la liste de tous les participants admissibles du Québec que RTSL a rapporté à la FCA au cours du trimestre, et dans la mesure où RTSL en est informée, les participants admissibles du Québec qui ont fait l'objet d'une mesure disciplinaire par la FCA pour des activités sur le SMN, ainsi que le nombre total de participants que RTSL a rapporté à la FCA au cours du trimestre;
 - 8.1.4 la liste des nouvelles enquêtes et des dossiers d'enquête complétés au cours du trimestre que RTSL mène à l'égard des participants admissibles du Québec, ainsi que le nombre total d'enquêtes en cours pendant le trimestre relativement à tous les participants de RTSL;
 - 8.1.5 la liste de toutes les entités dont la demande afin de devenir un participant admissible ou d'avoir accès au SMN de RTSL a été refusée au cours du trimestre, ainsi que les motifs du refus;
 - 8.1.6 la liste de tous les produits pouvant être négociés sur le SMN de RTSL au cours du trimestre, en indiquant les ajouts, les retraits ou les changements par rapport au trimestre précédent;
 - 8.1.7 le nombre total et la valeur totale des opérations provenant des participants admissibles du Québec, et dans la mesure où RTSL en est informée, provenant des clients dudit participant qui sont situés au Québec, présentés par participant admissible du Québec et par client, le cas échéant, pour chaque produit;
 - 8.1.8 la proportion du nombre total et de la valeur totale des opérations sur le SMN de RTSL réalisées par les participants admissibles du Québec, et dans la mesure où RTSL en est informée, réalisées par les clients dudit participant qui sont situés au Québec, par rapport au nombre total et la valeur totale de l'ensemble des opérations, pour chacun des participants admissibles du Québec et pour chaque client de celui-ci, le cas échéant;
 - 8.1.9 la liste énumérant chaque panne importante ou tout retard ou défaut de fonctionnement important de ses systèmes au cours du trimestre pour tout système lié à l'activité de négociation, notamment les opérations, l'acheminement ou les données, en précisant la date, la durée, la raison et la mesure corrective

prise.

9. Rapports annuels

RTSL dépose rapidement auprès de l'Autorité tout rapport annuel ou état financier annuel transmis ou déposé(s) auprès de la FCA.

10. Autre information à fournir à l'Autorité

RTSL communique rapidement à l'Autorité toute autre information relative à son activité, utile à l'exercice des fonctions et pouvoirs de l'Autorité et que cette dernière pourrait requérir de temps à autre, et coopère de toute autre manière avec l'Autorité, sujet à toute loi sur la confidentialité applicable ou toute autre loi encadrant le partage d'information et la protection de renseignements personnels.

11. Confidentialité des renseignements

RTSL préserve la confidentialité des renseignements qui lui sont soumis dans le cadre de ses activités auprès de ses participants admissibles du Québec, le tout, en conformité avec les lois qui lui sont applicables en matière de protection des renseignements personnels.

12. Conformité aux décisions

RTSL se conformera à toute décision de l'Autorité visant ses activités au Québec.

Fait le 30 janvier 2024.

Hugo Lacroix
Surintendant des marchés de valeurs

Décision n° 2024-SMV-0002

7.4 AUTRES CONSULTATIONS

Aucune information.

7.5 AUTRES DÉCISIONS

Aucune information.

8.

Section retirée

- 8.1 Sous-section retirée
 - 8.2 Sous-section retirée
 - 8.3 Sous-section retirée
 - 8.4 Sous-section retirée
-

8.1 SOUS-SECTION RETIRÉE

Aucune information.

8.2 SOUS-SECTION RETIRÉE

Aucune information.

8.3 SOUS-SECTION RETIRÉE

Aucune information.

8.4 SOUS-SECTION RETIRÉE

Aucune information.

9.

Régimes volontaires d'épargne-retraite

- 9.1 Avis et communiqués
 - 9.2 Réglementation
 - 9.3 Autorisation d'agir comme administrateur d'un régime volontaire
d'épargne-retraite
 - 9.4 Autres décisions
-

9.1 AVIS ET COMMUNIQUÉS

Aucune information.

9.2 RÉGLEMENTATION

Aucune information.

9.3 AUTORISATION D'AGIR COMME ADMINISTRATEUR D'UN RÉGIME VOLONTAIRE D'ÉPARGNE-RETRAITE

Aucune information.

9.4 AUTRES DÉCISIONS

Aucune information.

10.

Agents d'évaluation du crédit

- 10.1 Avis et communiqués
 - 10.2 Réglementation et lignes directrices
 - 10.3 Désignation à titre d'agent d'évaluation du crédit
 - 10.4 Sanctions administratives
 - 10.5 Autres décisions
-

10.1 AVIS ET COMMUNIQUÉS

Aucune information.

10.2 RÉGLEMENTATION ET LIGNES DIRECTRICES

Aucune information.

10.3 DÉSIGNATION À TITRE D'AGENT D'ÉVALUATION DU CRÉDIT

Aucune information.

10.4 SANCTIONS ADMINISTRATIVES

Aucune information.

10.5 AUTRES DÉCISIONS

Aucune information.